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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO




	CASA 

GENERALIZIA

22 marzo

27-28 marzo

1-9 aprile

6 aprile

7 aprile

15 aprile

16 aprile

17 marzo

2 aprile

3-8 aprile

13 aprile

PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE

7 marzo

12 marzo

12 marzo

18-19 marzo

20-21 marzo

25 marzo

29 marzo

DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL

13-26 marzo

30 marzo

31 marzo

2 aprile

3 aprile

8 aprile

8-15 aprile

17 marzo

19 marzo

6 aprile

19 marzo

26 marzo

2 aprile

21-27 marzo

27 marzo

3 aprile

23-27 marzo

4 aprile

23 marzo

1 aprile 

6 aprile

8 marzo

31 marzo

17 aprile

3 aprile

5 marzo

12 marzo

19 marzo

25 marzo

28 marzo

2 aprile

3 aprile

7 aprile

8 aprile

21 marzo

29 marzo

DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

marzo-aprile

13 aprile

14-15 aprile

23 marzo

9 aprile

14-15-16 aprile

16 aprile

4 aprile

19 marzo

ZONA ISPANICA

19 marzo

1-2-3 aprile

6 aprile


	203. Preparazione alla Pasqua

Nel clima di preparazione alla Pasqua, i nostri dipendenti trascorrono alcune ore di ascolto, di dialogo e preghiera, guidati dal confratello Padre Amedeo Pascucci. Quasi tutti sono inscritti alla Unione di Preghiera per le Vocazioni.

204. S. Pasqua 

Viviamo la Santa Pasqua in un clima di gioia e di fraternità, con le consorelle della comunità della Delegazione Nostra Signora della Guardia di Marino che si fermano a pranzo con noi. Il giorno dopo, lunedì dell’angelo, quasi tutte, ci rechiamo a Marino, dove gli spazi all’aperto, in una mite giornata primaverile, favoriscono incontri fraterni, dialoghi e passeggiate da tempo rinviati oltre che gustose grigliate fumanti. Ringraziamo il Signore, la Madre Generale e Madre Ambrosina per una giornata simile.

205. Preghiere per Papa Giovanni Paolo II

Tutte partecipiamo con tanta intensità agli ultimi momenti di vita del nostro Santo Padre Giovanni Paolo II. A più riprese diverse suore della comunità si recano in piazza San Pietro per pregare con i vari gruppi presenti prima, per venerare da vicino la salma dopo, per unirsi alla preghiera dei cardinali e dei vescovi nei giorni dei Novendiali e per invocare insieme a tutta la Chiesa il Pontefice che Dio ha preparato per guidarla. Sono giorni di intensa commozione e di riflessione continua e ci sentiamo fortunate di vivere a Roma, ove il clima è particolarmente carico di vita ecclesiale e di novità.

206. Preghiera per il santo Padre, Giovanni Paolo II

In mattinata, la Madre Generale e le consigliere, insieme al Consiglio generale dei PP. Rogazionisti, si recano a pregare presso la Salma del Santo Padre, Giovanni Paolo II, nella Sala Clementina. Viviamo con tutti la grande perdita del Papa e preghiamo perché il Signore continui ad assistere la sua Chiesa.

207. Consegna Targa di Riconoscimento

La FIDAE, a Roma, consegna alla Madre Generale, una targa di riconoscimento per l’impegno del nostro Istituto nel settore della Scuola.

208. Viaggio della Madre generale

La Madre generale parte il 22 aprile e ritorna il 16 maggio. Visiterà le Comunità della Corea, si fermerà alcuni giorni nelle Filippine, a Manila, e poi si recherà presso la Comunità dell’India.

209. Veglia di Preghiera per il Santo Padre 

Diverse suore della nostra comunità si recano a San Giovanni in Laterano e si uniscono ai vescovi, sacerdoti, chierici, suore e laici della diocesi e partecipano ad una “Veglia di preghiera”, per invocare insieme il dono delle vocazioni alla Chiesa di Dio   

IUNIORATO INTERNAZIONALE

210. Giornata mondiale di Prerghiera per le Vocazioni

Offriamo la nostra collaborazione nelle iniziative di animazione vocazionale, in preparazione alla Giornata di Preghiera: Suor M. Elvira, Suor Marie Therese e Suor M. Simoni a Padova; tutte le altre parteciperanno alla Veglia nella Basilica di S. Giovanni in Laterano.  

211. Omaggio al Santo Padre, Giovanni Paolo II

Con devozione e fede rendiamo omaggio, nella Basilica di San Pietro, alla salma del S. Padre, dopo sei ore di fila, unite ai fedeli accorsi,da tutto il mondo. Continuando poi con la partecipazione alle Ss. Messe che per nove giorno vengono celebrate nella Basilica di San Pietro, in suffragio del Sommo Pontefice.
CASA DELLA GIOVANE

212. Preghiera dei giovani Per il Santo Padre

Giovedì, il programma prevedeva l’incontro dei giovani universitari con il Papa nell’aula Paolo VI, ma il papa è gravemente ammalato. I giovani tuttavia si incontrano nella basilica di San Giovanni in Laterano, pregano per la salute della loro grande guida, approfondiscono il tema della giornata mondiale della gioventù: “Siamo venuti per adorarlo” e con grande sorpresa vedono sugli schermi il Papa che li segue dalla sua cappella privata. Tutti capiscono che il Papa è presente, li benedice e prega con loro. Sono lì, tra i tanti giovani, diverse studentesse ospiti della nostra casa. La Basilica risuona di applausi a Giovanni Paolo II, proprio come per la prima giornata mondiale della gioventù, iniziata proprio in basilica, e ora siamo alla XXma…

213. Santo Rosario per il Papa

In piazza San Pietro ci sono giovani che recitano il Santo Rosario per il Papa e poi in lacrime per lui che conclude la sua vita terrena e invia l’ultimo pensiero proprio a loro: “Vi ho chiamati, siete venuti e vi ringrazio”.

214. Omaggio delle studentesse al Santo Padre

Anche le nostre studentesse si recano a San Pietro per rendere l’ultimo omaggio al Papa, sostare un solo attimo davanti alla sua salma, offrire il fiore della preghiera unita al sacrificio della lunga attesa, anche di una intera notte, in coda con i tantissimi pellegrini, prima di raggiungere la sua salma esposta in basilica, ma tutte dicono: “Ne valeva la pena”.

215. Momento di riflessione

Un nutrito gruppo di giovani universitarie nostre ospiti, ha vissuto un momento di riflessione sul nuovo rito del matrimonio, guidato da Don I. Scicolone, Benedettino. Hanno apprezzato molto il valore del sacramento che hanno riscoperto, ma che ancora devono affrontare. E’ una preparazione remota alla vita! A tutte le studentesse buon lavoro e tanti auguri! 

216. Suor M. Nelsa Cechinel conclude gli studi

Nella Pontificia Università Cattolica di Rio de Janeiro - PUC , alle 9 di mattina, Suor  M. Nelsa Cechinel ha presentato la sua Dissertazione per la licenza in Teologia: ZELO COME TENEREZZA: una rilettura di Annibale Maria Di Francia alla luce della Teologia nella, Tenerezza  di Carlo Rocchetta. Erano presente, Suor M. Vilma Regina Gava,  rappresentando la Madre Provinciale,  Suor M. Juçara dos Santos e le consorelle della sua Comunitá: Suor M. Gislene Danielski  e Suor M. Josilene da Rocha.

Tanti Auguri Suor M. Nelsa!

217. Consacrazione Episcopale

Suor M. Vilma Regina Gava, rappresentando la Provincia, ha partecipato alla solennità di consacrazione Episcopale di tre nuovi vescovi della Arcidiocese di São  Sebastião di Rio de Janeiro: Don Antônio Augusto Dias Duarte,  Don Edney Gouvêa Mattoso e Don Edson de Castro Homem. La Santa Messa era presieduta dal Cardinale Don Eusébio Oscar Sheid. 

218. Conferenza dei Religiosi del Brasile - CRB  (Nucleo Speranza)

Madre M.Inez Rosso, Suor M. Juçara dos Santos e  Suor M. Geralda de Jesus, hanno partecipato al I°  Incontro dei Religiosi in quest’anno di 2005, realizzato nel  CARIT assessorato dal Sacerdote Padre Alfonso Garcia Rubio con il tema: “Seguimento di Gesù”.

219. Incontro delle superiore

Nella nostra Casa di Campagna “Santo Antônio” in Três Rios,  si é svolto l’Incontro delle superiore della Província “Nossa Senhora do Rogate”. Abbiamo iniziato con la Celebrazione Eucarística e i Vespri di San Giuseppe, presieduta dal Fr.  Márcio – Francescano Conventuale.

220. Consiglio Provinciale

Riunione  del Consiglio Provinciale nella loro Sede in Jacarepaguá.

221. Celebrazione di Pasqua

Momenti forti di celebrazioni liturgica, motivati dal Parroco, Padre Marcos Vinício della Parrocchia “Nossa Senhora do Sagrado Coração”.

In clima di allegria e di speranza, riceviamo gli auguri di una Felice e Santa Pasqua  dalle nostre Comunità e specialmente dalla Caríssima Madre Generale.

222. Momenti di Gioia 

Abbiamo vissuto momenti di gioia nel salutare Suor M. Sineide das Chagas, Consigliera Generale, per l’occasione del suo Compleanno!  In  questo stesso giorno  receviamo il catasto ufficiale (CNPJ) delle persone giuridiche dell’Opera Sociale “Madre Palmira Carlucci” in Três Rios – Rio de Janeiro.

223. Visita di Madre Isabella

Madre M. Isabella Carlone Visita le Consorelle di Chatswood e  Richmond in Australia.

224. Consegna dei Titoli della Casa

La Signora Kaye Atilano ci consegna i Titoli della Casa in Parañaque donata all’Istituto.  Temporaneamente sará sede del noviziato.

225. Ritorno dall’India

Sr. M. Floriana Lapolla fa ritorno dall’India dopo quasi un anno di permanenza nella comunità di Cochin.

226. Visita di Suor Elna

Sr. M. Elna Casimisiman arriva dal Cameroun in visita alla famiglia. Rimane con noi una settimana.  Ci fa piacere ascoltare le sue esperienze missionarie.

227. Arrivo di Madre Placidia

Madre M. Placidia Meli arriva dalla Corea per il Consiglio di Delegazione.  A sera Madre Isabella, Sr. Placidia, Sr. Elna, Sr. Floriana, Sr. Dolores partecipano alla messa vespertina presieduta dall’arcivescovo di Manila, Mons.Gaudencio Rosales, in suffragio del Santo Padre. 

228. Circolare della Madre

Madre Isabella legge a tutte le sorelle presenti per gli esercizi spirituali e la comunitá di Marikina la circolare della Madre Generale No. 15 per la morte del Santo Padre Giovanni Paolo II.  Abbiamo la gioia di partecipare alla messa funebre in diretta.

229. Ritiro spirituale

Inizio del corso di ritiro spirituali vi partecipano quasi tutte le sorelle delle case delle Filippine.  Vengono guidate da P. Joey de Leon, SJ.

MARIKINA
230. Messa di ringraziamento

Celebriamo la messa di ringraziamento presieduta da P. Dexter Prudenciano, RCJ per l’anno scolastico 2004-2005 in modo particolare per gli alunni che lasceranno la scuola elementare e materna. Sono presenti i genitori, parenti e amici.

231. “Graduation and Recognition Day”  

Per gli alunni della scuola elementare padre Annibale School.  A sera, Sr. Daria e le novizie partono per Vintar per un’esperienza apostolica  nei villagi. Guideranno le celebrazioni della settimana santa  in quei posti remoti dove il sacerdoti non sará possibile accedere.  Nella stesa sera, abbiamo un gruppo di volontari dell’apostolato a Pasay per un ritiro spirituale viene guidato dai nostri Padri Rogazionisti, ed é presenta anche Sr. Corazon e le aspiranti.

232. Messa di suffragio per il Papa

La maggioranza della comunitá insieme con alcune novizie e aspiranti vanno nella cattedrale di Manila per la messa in suffragio per il Papa, giornata per i religiosi e le religiose. La messa viene presieduta dal nunzio apostolico, Mons. Antonio Franco. Al ritorno si va in nunziatura per firmare il libro dedicato al Santo Padre che verrá portato a Roma per i funerali. La stessa sera, un’altro gruppo di suore, novizie e aspiranti si recano nella cattedrale di Antipolo nostra diocesi, per partecipare alle messa in suffragio del Santo Padre. Intanto anche nelle diverse comunitá si levano preghiere di lode per il dono di questo grande pastore, padre e maestro di tutti.

LAOAG ST. JOSEPH

233. Festa della nostra parrocchia.

La Santa Messa viene presieduta dal nostro vescovo, Mons. Ernesto Salgado, partecipano le bambine e le suore e anche una rappresentanza dalle comunità di MND e Navotas.  Dopo la messa, si fermano a colazione con la comunitá. Giorno di festa per le bambine le quali partecipano alle varie attivitá in occasione della festa.

234. Domenica di Pasqua.

Molto presto di mattina, la comunitá partecipa alla tradizionale liturgia dell’incontro della Madonna con il Figlio Risorto chiamato “Encuentro”.  Segue l’Eucaristia. Durante il pranzo le bambine ricevono doni per la Pasqua. Una nostra benefattrice, Dr. Gloria Caluya, prepara dei regali contenenti cibo per le famiglie povere di Banna.

235. Medaglia d’oro

Premiazione delle nostre alunne interne della scuola media, Joanna e Timmy. Joanna riceve una medaglia d’oro per gli studi. Dopo il programma la comunitá prepara una piccola merenda.  Sono presenti anche i genitori di Joanna e le sue sorelle e alcune nostre benefattrici.

MINGLANILLA

236. Giornate di discernimento 

Giornate di discernimento per sei giovani guidato da Sr. Marivella sul tema “Diventa ció che sei”

237. Alleluia, il Signore é risorto!  

Sentimenti di giubilo si sprigionano dal nostro cuore nel partecipare al “Sugat”, la liturgia dell’incontro della Madonna con il Figlio risorto.  Le giovani che hanno finito il ritiro di discernimento vocazionale, insieme a Sr. Marivella, visitano il Santuario della Madonna in Sibonga.

238. Gita a Tungkop

Le Suore accompagnano i giovani dell’APV (Associazione di Preghiera Vocazionale) di Lipata, per una gita a Tungkop. Si prende questa occasione per essere con i giovani per la guida nel discernimento vocazionale

VINTAR
239. Triduo Pasquale Sr. Luisa, Sr. Connie, Sr. Moana, Sr. Elmie, vanno nei villaggi per presiedere le celebrazioni del triduo pasquale.  

240. Messa di suffragio

La comunitá partecipa alle messa presieduta dal vescovo, Mons. Ernesto Salgado nella catedrale di Laoag in suffraggio del Santo Padre.  Sono presenti tutti i sacerdoti.

LAOAG MADRE NAZARENA DOMUS

241. Aiuto in Parrocchia

Alcune giovani della comunitá vanno a Vintar per essere di aiuto nella parrocchia e insieme alle novizie attraverseranno le montagne e fiumi per condividere l’esperienza liturgica con tanta gente dei villaggi. Mentre il resto della comunitá partecipa alle funzioni  del triduo pasquale presso il Carmelo.

242. Conclusione scuola materna

Quest’anno 2004-2005 59 bambini della scuola materna hanno completato gli studi.  Il riconoscimento viene presentato con una semplice cerimonia alla presenza dei loro genitori.  Nello stesso giorno si conclude anche l’anno scolastico per la scuola elementare.

243. Messa di suffragio per il Papa

La comunitá partecipa alla Santa messa presieduta dal vescovo in suffragio per il santo Padre.

MAUMERE

244. Misa Requiem per il Papa Giovanni Paolo II a Maumere

La Comunita` di Maumere  partecipa alla Messa in Suffragio dell`amatissimo S. Padre Giovanni Paolo II  allo Stadio di  Maumere dove il S. Padre stesso celebrò. Il luogo è gremito di fedeli che hanno partecipato alla celebrazione presieduta dal Vicario Foraneo Rm. Fransiskus Fao, Pr. C’erano diecimila fedeli. Anche Capi di vari confessioni vi hanno partecipato e offerto un mazzo di fiori.

245. Gita Scolastica 

Gita Scolastica delle aspiranti che frequentano il corso Intercongregazionale  alla Chiesa piu`antica di Maumere, ai due seminari maggiori  Seminario S. Pietro e il Seminario Maggiore dei Verbiti e alla fine all`unico Museum archeologico della zona.

246. Giornata mondiale per le vocazioni

Sr. M. Jocelyn Cabasag partecipa ad un Simposio in occasione della Gionata Mondiale per le Vocazioni programmata dalla Diocesi di Atambua, dove a tutti i partecipanti delle  varie Congregazioni hanno chiesto di presentare il proprio Istituto. Sr. M. Virginia insieme alle aspiranti accolgono i Ragazzi Missionari della Parrocchia per una giornata di sensibilizzazione sulla necessità dei sacerdoti, religiosi e religiose, sempre sull`importanza della Giornata Mondiale. Sono piu` di cento Ragazzi Missionari insieme ai loro formatori.

KANGSO

247. Battesimo di Sabina 

Il 21 gennaio  ci viene affidata una neonata di  22 giorni, l’accogliamo con gioia ma anche con  trepidazione perche’ nella comunita’ nessuna aveva esperienza. Il Signore ci e’ venuto incontro ad ogni difficolta’ e dopo 44 giorni di permanenenza con noi ci lascia per prendere posto nella famiglia adottiva. Il 3 aprile, con molto piacere partecipiamo alla celebrazione del battesimo insieme ai bambini ed altre persone che tanto amano e pregano per Lei. AUGURI a SABINA. 

RICHMOND
248. Ragazza Timorese

Il parocco, P. Peter Norden ci affida una ragazza timorese venuta a Melbourne col suo padre perche` ha bisogno di un intervento chirurgico al cuore. La ragazza e` ricoverata in Ospedale ma ha bisogno di assistenza umana e spirituale non avendo altre conoscenze. Sr. Yolanda e` andata a incontrare il padre insieme al Parroco per vedere che cosa hanno bisogno e interessarsi delle condizioni della ragazza . 

A sera la comunita` si riunisce per la verifica comunitaria e la programmazione delle attivita` del mese. 

249. Ritiro mensile

La comunita` partecipa al ritiro mensile in preparazione alla Pasqua organizzato dall’associazione per le Religiose. Una cinquantina di religiose vi hanno partecipato;  si e` tenuto a Templestowe presso i padri Passionisti e guidato dal Superiore.

250. Apertura anno accademico

In occasione dell’apertura dell’anno accademico la Casa della Giovane organizza una celebrazione particolare in cui tutte le giovani residenti vi partecipano con entusiasmo; alle 5:00pm si ha la celebrazione dell’Eucarestia presieduta dal nostro Parroco, P. Peter Norden che sia all’inizio che nella sua omelia esorta le Giovani a vivere i valori umani e religiosi come impegno essenziale di vita. La celebrazione ha avuto diversi momenti che ha visto impegnate le giovani. La grigliata all’aperto ha facilitato la comunicazione nella spontaneita` e vivacita`. 

Non e` mancato il momento augurale delle tante celebranti del mese, tra cui Madre Isabella , con noi per una breve visita, e Sr. Licia; tutte hanno ricevuto una rosa rossa e cioccolatini / ovetti di Pasqua che ci hanno ricordato ormai l’imminenza delle celebrazioni pasquali.   

251. Via Crucis 

Venerdì Santo. In mattinata si partecipa alla Via Crucis parrocchiale; nel primo pomeriggio alle funzioni proprie della lettura della Passione. A sera, come e` usanza nella Chiesa di S. Ignazio, celebrazioni per la comunita` italiana con processione delle statue di Gesu` morto e della Madonna Addolorata. Numerosi gli Italiani venuti da molte altre zone della citta` .

252. Easter BBQ 

Nelson e` venuto per finalizzare il nostro prossimo Easter BBQ a beneficio delle vittime del tsunami in India e del progetto missionario della Congregazione a favore dei piccoli e dei poveri della Romania e della Moldovia.   

253. Veglia di preghiera

Si partecipa alla veglia di preghiera per la salute del Papa,  organizzata dai Pp. Cappuccini nella Chiesa di S. Antonio. Voglia il Signore donargli forze e conforto in questa sua sofferenza .

254. Domenica II di Pasqua
Presto in mattinata apprendiamo la triste notizia della morte del caro e grande Papa Giovanni Paolo II, spirato alle 5:37am ore australiane, le 9:37pm del Sabato ore italiane. Nonostante l’evidenza per le condizione fisiche peggiorate ormai da giorni, la notizia ci riempie di tristezza e nostalgia… ci si sente tutti un po` soli…e  privi  di una sicurezza che ci veniva dalla sua saggia e paterna guida pastorale.

Voglia  il Signore donare a lui l’eterna visione del suo volto e a noi il coraggio e la grazia di mettere in pratica i suoi insegnamenti e l’esempio della sua vita vissuta con estrema coerenza e dedizione.

Si porta avanti lo stesso l’iniziativa ormai organizzata del pranzo di beneficenza a beneficio dei Bambini vittime del Tsunami in India. Circa ottanta gli amici e conoscenti che sono venuti; il parroco P. Peter Norden nel benedire la mensa ha parlato brevemente del Papa e invitato tutti a pregare per la sua anima. 

255. Messa di suffragio per il Papa

Alle ore 8:00pm si partecipa alla Cattedrale alla Messa di Suffragio per l’amato Papa Giovanni Paolo II. L’Eucarestia presieduta dall’Arcivescovo Denis Hart e` stata  concelebrata da 5 Vescovi ausiliari, un centinaio di Sacerdoti e partecipata da piu` di un migliaio di fedeli tra cui anche la presenza di Musulmani , Buddisti e altre Religioni… insieme per ricordare la grande figura di un Papa “…dottore della Chiesa, Pastore e Martire”… come l’arcivescovo lo ha descritto nella sua omelia.

256. Addio Santo Padre 

Grazie per l’esempio di vita lasciatoci; prega per noi tutti!

Alle 4:30pm ore Australiane cominciano in diretta I collegamenti col Vaticano… ci colpisce la grande marea umana … I tanti grandi della terra accorsi per onorare il grande Papa. Ci  commuove la simplicita` del rito: no pompe , no fiori … una bara semplice deposta li in mezzo … sulla bara, il vangelo, aperto, le pagine squassate dal vento... E` stata una singolare Messa di esequie, in cui le lacrime si sono mescolate alle grida  di entusiasmo e agli applausi. Il messaggio accorato   di addio da parte del Decano del Collegio cardinalizio Cardinal Giuseppe Ratzinger interrotto dagli applausi per ben tredici  volte… Addio Caro Papa, Benedicici dall’alto!

TONGJAK

257. Nunzio Apostolico in Korea

Invitiamo e accogliamo con gioia il Nuovo Nunzio Apostolico in Korea, Mons. Paul Emil Tcherring, di origine svizzera, nella nostra casa. I bambini e tutta la comunita' educativa della scuola d'infanzia si riuniscono per dare il benvenuto sventolando le bandiere della S.Sede e della Svizzera. Il Nunzio inizia il dialogo con i piccoli raccontando della sua infanzia e rispondendo alle loro domande parla della sua vocazione. Suor Elia Lee, traduce, adattando all'interesse ed al linguaggio dei piccoli la conversazione.Tutti sono felici di incontrare una persona non koreana che si rivela come un padre ed e' un ottima occasione per conoscere un pò il mondo. Poi celebra insieme alla comunita' religiosa l’Eucaristia in cui sottolinea l'universalita' della Chiesa e l'unita' della nostra fede in Cristo Gesù .Il pranzo e lo scambio delle esperienze conclude questo importante incontro. 
 

258. Cantautore di Dio

Padre Giosy Cento,cantautore di Dio,si trova in Korea in visita presso amici: lo invitiamo ad incontrare i seminaristi e gli studenti che seguono il corso d'italiano con Suor Isabella Lorusso.

E' un momento di conoscenza e di intenso scambio spirituale:P.Giosy ci parla della sua esperienza,come vice rettore del seminario di Viterbo e poi dell'amore,che attraverso la musica trasmette ai giovani. Nei suoi trent'anni di "carriera" continua a sperimentare la presenza di Dio nel cuore dei giovani e dei meno giovani e perfino di chi lontano da Dio ha ritrovato la fede attraverso le sue canzoni. L'entusiasmo  e la commozione dei partecipanti è grande e come segno di gratitudine si offre al sacerdote di Dio una effige in bronzo del primo sacerdote martire koreano Padre Andrea Kim.

259. Visita della Delegata alle comunità

La Superiora delegata, Madre M. Ambrosina Misuraca nei mesi marzo e aprile effettua la visita fraterna alle seguenti comunità:

Monza: 1-2 marzo; Casavatore: 22-23 marzo; Messina-CM: 1-5 aprile; Faro Superiore: 6 aprile; Torregrotta: 7 aprile; Giardini: 8-9 aprile; Altamura: 16-17 aprile; Corato: 20-21 aprile; Bari: 22-23 aprile;  Oria-S. Benedetto:26-27 aprile; Oria –Parietone: 28 aprile.

260. Riunione Commissione per il ridimensionamento
Si riunirà il 13 aprile presso la sede di Marino la commissione per il ridimensionamento, eletta dalla Consulta delle Superiore nell’ottobre 2004 e costitutita da:

Membri del Governo della Delegazione, non eletti: 

1. Madre M. Ambrosina Misuraca,

2. Suor M. Michelia Rado

3. Suor M. Lorena Trovato

4. Suor M. Daniela Pilotto

5. Suor M. Concetta Virzì Laccania

6. Suor M. Delia Urso

Membri di rappresentanza delle Superiore, elette:

7. Madre M. Liana Calì

8. Madre M. Luisa Bellomo

9. Madre M. Elsa Castoro

10. Madre M. Purification Beramendi Eguilaz.

261. Si riunisce nella sede di Marino il Consiglio di Delegazione

BARI

262. L’Ultima Cena

I bambini della “Scuola Materna” insieme ai genitori hanno sceneggiato l’Ultima cena con riferimento all’Amore del Padre Fondatore verso la SS.ma Eucaristia.

 

263. Incontro formativo e di verifica

Si è svolto l’incontro con i volontari e gli educatori dell’Associazione PADIF-L’incontro è stato introdotto da Sr.Dolores, con una breve preghiera allo Spirito Santo, alla quale è  seguita una breve lettura sulla figura del Fondatore:”Il segreto dell’Educazione è l’amore”. Gianna Silvestri, ha dato la possibilità a tutti di esprimersi, e di programmare in futuro  altri  incontri.

 

264. Triduo di Preghiere 

Triduo di Preghiere e di Adorazione Eucaristica in preparazione alla giornata Mondiale di Preghiera per le Vocazioni, con solenne celebrazione il 17 nella nostra Capella semi-pubblica. Alla fine sarà distribuito ai partecipanti materiale sulla figura del Santo Padre Annibale, Apostolo della Preghiera per le Vocazioni e Padre dei poveri.

 

265. Assemblea regionale Puglia

Sr.Dolores partecipa all’Assemblea regionale Puglia sul Tema della giornata: “Eucaristia: identità e missione della vita consacrata”, relatore: Don Mimmo Falco, direttore Ufficio Liturgico Nazionale. Dopo le risonanze e l’intervallo: condivisione del cammino, in proiezione futura (anno 2005-2006).

 

265. Pellegrinaggio

Pellegrinaggio a Messina, Taormina,Tindari, con la comunità, alcuni genitori, amici e benefattori, dell’Istituto, per visitare i luoghi del Padre Fondatore e sostare in preghiera davanti alle sue spoglie, per ringraziare e benedire il Signore della Messe, e chiedere l’intercessione di Sant’Annibale Maria.

 

MONTEPULCIANO ST.

266. Celebrazione eucaristica di suffragio

La nostra comunità di Montepulciano Stazione, questa sera, 04 Aprile 2005 alle ore 21,00, per ricordare e per onorare il Papa Giovanni Paolo II, ha accettato l'invito del nostro Vescovo Rodolfo Cetoloni ed ha partecipato alla celebrazione Eucaristica in suo suffragio nella Cattedrale di Montepulciano con tutta la Diocesi. E' stato un momento indimenticabile, non si è mai vista la Cattedrale così gremita e raccolta di fedeli, in modo particolare il gruppo Scout e tanti altri giovani, è stato commovente  ascoltare il canto " EMMANUEL (GMG) cantato nell'anno del Giubileo a Roma. La sera del 06/04/2005, nella nostra Parrocchia Sacro Cuore  è stata celebrata una Santa Messa di suffragio per il Santo Padre Giovanni Paolo II. Per ricordare la sua grande umanità, la forza della fede, il coraggio della Speranza che hanno fatto di Giovanni Paolo II un Testimone per tutto il mondo.

TAORMINA

267. Giornata di spiritualità

Padre Nicola Bollino di ritorno dalla Città di Catania per un incontro fatto di ricordi storici sulla persona del nostro Santo Fondatore, si è fermato a Taormina per una giornata di spiritualità con il gruppo di “Preghiera Padre Annibale”. 

La giornata si è svolta con l’adorazione, predicazione e celebrazione Eucaristica. 

Tre Padri Rogazionisti sono stati a disposizione per la celebrazione del Sacramento della Riconciliazione in vista della prossima Santa Pasqua. Esprimiamo un sentito grazie a Padre Bollino per la bella conferenza offerta alla comunità facendoci gustare il tesoro della eredità spirituale lasciatoci dal nostro santo Padre Fondatore. 

Padre Nicola si è detto molto attratto verso la Casa di Taormina, per la presenza fisica del Padre Sant’Annibale, che veniva spesso in questa casa, sua figlia primogenita e per il suo spirito di santità che si sente aleggiare in essa. 

BURELA

268. Colazione con il Vescovo

Accettiamo l’invito di fare colazione nel Palazzo episcopale, con il Signor Vescovo Mons.D. José Geanel giorno del suo onomastico. Trascorriamo alcune ore di conversazione in un clima di gratitudine e gioia.

269. Corso programmato

Partecipiamo ad un corso programmato per le Associazioni dei Centri per Minori Gallega  di cui fa parte il nostro Centro. Il tema di cui si tratta è: “La trasgressione nell’adolescenza e nella giovinezza”, il contenuto è stato molto utile per la nostra azione educativa. Ci si è riuniti a Santiago de Compostela, sul monte Gozo, dove il Papa Giovanni Paolo II riunì tanta gioventù, è stato esattamente qui dove abbiamo ricevuto la notizia della sua morte.

270. Celebrazione in suffragio del Santo Padre

Ci uniamo alla Diocesi per partecipare alla solenne Celebrazione Eucaristica in suffragio del Santo Padre Giovanni Paolo II fatta nella Cattedrale di Mondoñedo. Nella sua omelia, il Vescovo Mons. D. José Gea, fa l’elogio della grande figura del Papa incoraggiando l’assemblea a considerarlo un intercessore davanti al Signore. Dopo quattro giorni, partecipiamo, nella nostra parrocchia, alla celebrazione Eucaristica in suffragio del Santo Padre.   




NELLA CASA DEL PADRE

Sig.ra Maria Imbesi, sorella di Suor Rina Imbesi, 

Sig. Conrado Venus, cognato di Sr. Felicitas Gandeza 
Sig. Virgilio Dagostim, cunhado da Irmã M.Iria. 

Benedizione e apertura della nuova Casa del  Noviziato  : 28 aprile 2005

Daughters of Divine Zeal

Sacred Heart Novitiate “Casa Alendra”

3239 Bansalangin St.

United Parañaque Subdivision II

St. Martin de Porres

1703 Parañaque City, PHILIPPINES

Telefono:  (0063) -2 – 823-347

Tavola rotonda  &  Mostra documentaria
 
Melania Calvat a Messina, 1897-1898: 
l’anno di benedizione
La veggente de La Salette e sant’Annibale M. Di Francia

 
Chiesa dello Spirito Santo, Messina
Sabato 30 aprile 2005, ore 10.30
Saluto delle autorità 

 

*S. E. Mons. Giovanni Marra, arcivescovo di Messina  

*Salvatore Schirò, Presidente Associazione culturale P.Annibale M. Di Francia 

*  Ambrosina Misuraca, Superiora Delegazione N.S. della Guardia, Marino (Roma)

 

Introduzione  di P.Mario Lucarelli, rogazionista 

Superiore Provincia Italia Centro-Sud, Bari 

 

prof. ssa Amelia Ioli Gigante

dell’Università di Messina 

 

Introduzione ai lavori 

 
Relazioni

Antonino Principato, Storico - Messina

Chiesa e società a Messina nel decennio 1890-1900 
 
Angelo Sardone, Consultore e Postulatore Generale Padri Rogazionisti - Roma

Annibale Maria Di Francia e Melania Calvat: 
vincoli di santo affetto e venerazione 
Daniela Pilotto, Consigliera Delegazione N.S. della Guardia, Figlie Divino Zelo - Roma 

Nazarena Majone e Melania Calvat, donne di frontiera 
 
 Istituto  Spirito Santo
Inaugurazione della mostra documentaria

Melania Calvat Corps 1831-Altamura 1904

Gli oggetti di Melania Calvat sono conservati nelle stanze di sant’Annibale M. Di Francia all’Istituto Spirito Santo e nel museo Annibale Maria Di Francia all Istituto S.Antonio

La mostra resterà aperta fino al 30 maggio 200

“Rogate”: con questo invito Gesù domanda che tutta la nostra vita divenga preghiera e che la preghiera si trasformi in vita di testimoni credibili e innamorati di Lui e del suo Vangelo. 

Pregare per i buoni operai vuol dire cercare di essere buoni operai, conformando continuamente alle esigenze della sequela di Cristo le scelte del cuore e le opere della vita.....

Lavorate senza risparmio per il bene temporale e spirituale del prossimo, sull’esempio del vostro Padre Fondatore, mediante l’educazione e la santificazione dei fanciulli e dei ragazzi, l’evangelizzazione, la promozione umana il soccorso ai più poveri, curando l’annuncio del Vangelo alle giovani generazioni, sapete di servire la causa per la quale la vostra intera esistenza si fa preghiera e merita di essere spesa. (Giovanni Palo II)

Nato a Cracovia il 18 maggio 1920

passato di vita in Vita il 2 aprile 2005
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