Vocazione: Chiamati per Nome da Gesù Risorto

Canto di Esposizione e breve pausa di adorazione individuale

Guida: Gesù ci chiama per nome ogni giorno, lo fa perché ci ama e non vuole perderci. Ogni giorno ci chiede: <Perché piangi? Chi cerchi?>. Maria Maddalena non avrebbe mai pensato di essere chiamata e scelta da Gesù a diventare <apostola> perché inviata ad annunziare la sua risurrezione ai suoi discepoli.

Esprimiamo il nostro amore a Gesù e la nostra riconoscenza per aver posto in noi la sua fiducia con le parole di Chiara Lubich.

Tutti:
Signore,


ti voglio bene non perché ho imparato a dirti così,


non perché il cuore mi suggerisce questa parola,


non perché la fede mi fa credere che sei amore


e nemmeno soltanto perché sei morto per me.


Ti voglio bene perché sei entrato nella mia vita


più dell’aria nei miei polmoni, 

più del sangue nelle mie vene.


Sei entrato dove nessuno poteva entrare,


quando nessuno poteva aiutarmi,


ogniqualvolta nessuno poteva consolarmi.
(Chiara Lubich) 

Pausa di riflessione e preghiera

Guida: Siamo chiamati ad essere testimoni e apostoli di Gesù Risorto. Ascoltiamo il passo degli Atti degli Apostoli.

Lettore: Dagli Atti degli Apostoli    2, 29-39

<<Fratelli, mi sia lecito dirvi francamente riguardo al patriarca Davide, che egli morì e fu sepolto e il suo sepolcro è ancora oggi fra noi. Ma poiché era profeta e sapeva che Dio gli aveva giurato solennemente di far sedere sul suo trono un suo discendente, previde la risurrezione di Cristo e ne parlò: questi non fu abbandonato negli inferi, né la sua carne subì la corruzione. 
Questo Gesù Dio lo ha risuscitato e noi tutti ne siamo testimoni. Sappia dunque con certezza tutta la casa d’Israele che Dio ha costituito Signore e Cristo quel Gesù che voi avete crocifisso>>. All’udire queste cose si sentirono trafiggere il cuore e dissero a Pietro e agli altri apostoli: <<Che cosa dobbiamo fare, fratelli?>>. E Pietro disse loro: <<Convertitevi e ciascuno di voi si faccia battezzare nel nome di Gesù Cristo, per il perdono dei vostri peccati, e riceverete il dono dello Spirito Santo. Per voi infatti è la promessa e per i vostri figli e per tutti quelli che sono lontani, quanti ne chiamerà il Signore Dio nostro>>.

Parola di Dio
Guida: Esprimiamo il nostro grazie e la nostra lode al Signore e preghiamo insieme:

Tutti:
Tu, o Cristo, sei la vita, 


Tu, o Cristo, sei la luce.


Tu, o Cristo, sei l’amore,


Tu, o Cristo sei colui che dà alla vita il vero senso,


il vero valore, la vera meta a cui la nostra vita è rivolta.


Sei tu che ci insegni perché si vive, 

perché si soffre, perché si muore… Amen.
(Papa Paolo VI)

Breve pausa

Canto (in piedi)  Rit.:  
Alleluia! Sì, è bello cantare al Signore,

al nostro Dio inni di grazie, alleluia!

1. Loda il tuo Dio, Gerusalemme, spera in Dio ti salverà. Rit.
2. Con la mia cetra canto al mio Dio, la sua Parola proclamerò.Rit

3. Dio ci chiama tutti per nome, il suo amore ci riunirà. Rit.
Guida: Il brano del Vangelo che ascolteremo ci presenta l’incontro di Gesù Risorto con alcune donne le quali, subito si pongono ai suoi piedi per adorarlo. Egli, però le invia subito ad annunziare, le rende immediatamente testimoni della sua Risurrezione.

Lettore: Dal Vangelo di Matteo
(28,8-15)

In quel tempo, abbandonato in fretta il sepolcro, con timore e gioia grande, le donne corsero a dare l’annunzio ai suoi discepoli. 
Ed ecco, Gesù venne loro incontro dicendo: <Salute a voi>. Ed esse, avvicinatesi, gli presero i piedi e lo adorarono. Allora Gesù disse loro: <Non temete; andate ad annunziare ai miei fratelli che vadano in Galilea e là mi vedranno>. 
Parola del Signore.

Breve pausa

Guida: Maria e le altre donne non avrebbero mai pensato di vedere Gesù vivo e di essere chiamate a divenire “apostole” perché inviate ad annunziare la sua Risurrezione. Gesù, a volte ci sorprende ci dà molto di più di quanto possiamo aspettarci, ci dona <cento volte tanto>. Accanto a Lui, l’esistenza non è mai monotona perché continuamente ci invia a qualcuno, o ci invia qualcuno da consolare, da accogliere, da perdonare, da illuminare, da guarire, da illuminare… Basta dargli la disponibilità e lasciarci <usare>. Esprimiamo la nostra generosità e apertura di cuore a Gesù dicendo insieme.
Tutti:   Io cerco te, Signore!


Ti cerco dentro le mie gioie e dentro il mio dolore.


Ti cerco nella mia vita, nella mia comunità,

 nei miei cari, nelle persone che incontro, 
in quello che faccio,


in quanto desidero. 
Io cerco Te!

Ti prego, Signore, serviti di me,


compi in me la tua volontà.

Rendimi capace di portare consolazione

e speranza al mio prossimo, 
fa’ di me un autentico e gioioso testimone 

della tua risurrezione. Amen.

Pausa di Riflessione e preghiera

Guida: Le seguenti invocazioni le preghiamo in modo spontaneo.

· Il profeta Isaia dice:<Tu sei prezioso ai miei occhi, perché sei degno di stima e io ti amo> (Is. 43,4): Signore, accresci in me la fede nell’amore che Tu hai per me, aiutami ad amare come ami Tu. Breve pausa.
· Ti ringrazio, Signore, perché tu non <abbandoni la mia vita nel sepolcro>, così come non hai lasciato le donne e gli apostoli immersi nella tristezza. Ti prego, rendi anche noi testimoni freschi e vigorosi della tua Risurrezione nell’ambiente in cui ci chiami a vivere.
Breve pausa.
· Tu mi nutri, Signore. Tu sei la mia fame e il pane che la nutre. Tu sei la mia sete e l’acqua che la disseta. Tu sei la luce nelle mie notti, tu sei il Pastore nei miei deserti. Come i due discepoli di Emmaus oggi ti dico:<Rimani con noi…!>, insegnaci a scoprire nella Sacra Scrittura la tua Presenza e ad annunciarla agli altri. Breve pausa.
· Non sono io, Signore, che scelgo di essere tuo testimone. Sei tu che mi chiami e sei tu che mi mandi. Aiutami, allora a vivere ed incarnare quanto mi chiedi di annunziare.
Breve pausa.
· Come gli Apostoli nella barca, anch’io voglio gridare: <E’ il Signore>. Anch’io voglio riconoscerti, Signore, presente nel mio lavoro, nei miei impegni, nella mia comunità, nella mia famiglia. Tu sei il mio Signore e con te posso <gettare le reti> e andare al largo, là dove il mare mi fa più paura. Signore, aiutami a non farmi bloccare dalle mie insicurezze o delusioni, donami lo Spirito di Coraggio e rendimi forte della tua stessa fortezza.
Breve pausa.
· Come l’apostolo Tommaso voglio dire: <Mio Signore e mio Dio>. Questo vogliono dire le mie labbra, questo vuole gridare  il mio cuore, questo vuole testimoniare la mia vita. Cristo: tu sei il mio Signore e il mio Dio. Ti prego, trasforma il mio cuore, la mia mente, la mia intelligenza e rendimi capace di amare. Breve pausa.
Tutti:  Feconda, Signore, il mio cuore con la tua grazia,


rendimi capace di dare frutto, il tuo frutto e distribuisca 
quanto mi metti tra le mani con la tua generosità.
Spirito Santo, vieni e rivelami l’amore senza misura di cristo.

Vieni ed insegnami ad amare senza misura,
dilata il mio cuore e fa’ che nessuna delusione, 

nessuna incomprensione, nessuna ingratitudine lo possa raffreddare.

Vieni e spiegaci cosa significa essere chiamati per nome. Amen.

Breve pausa  e  Canto finale
PAGE  
1

