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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CASA GENERALIZIA

18 maggio

10 giugno

7 luglio

1 giugno

3 giugno

6 giugno
PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE

30 maggio

1 giugno
DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL
19 maggio
5-6 giugno
16-22 maggio
20 maggio
29 maggio
1 giugno
3 giugno

13 giugno

16 maggio

13-14 maggio
17-21 maggio

20-21 maggio
1 giugno
7 giugno
17 maggio

5 giugno

11 giugno

12 giugno

18 maggio

23 maggio

1 giugno

5 giugno

9 giugno
DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA
19-20 maggio

28-30 maggio

1 giugno

2 giugno

21 maggio

22 maggio

4 maggio

10 maggio

13 maggio

15 maggio

22 maggio

29 maggio

1 giugno

5 giugno

12 giugno

14 giu-23 lug

28 giu-28 lug

16 maggio

20-22 maggio

23 maggio

3 giugno

13 maggio

30 maggio

31 maggio

1 giugno

6 giugno

15-16 maggio

31 mag-4 giu

11 giugno

15 maggio

17 maggio

31 maggio

1 giugno

6 giugno

10 giugno

13 giugno

31 maggio

1 giugno
2 giugno
29-31 maggio

1 giugno

3 giugno

12 giugno

15 giugno

18 giugno
9 maggio
ZONA ISPANICA

29 maggio
1 giugno

6 giugno

11 giugno

13 giugno

ZONA KOREANA

15 maggio

16 maggio

18-21 maggio

1 giugno

ZONA INDIANA

31 maggio

1 giugno

2 giugno

4 giugno

11 giugno

14 giugno
	Presentazione del libro “Unite nella preghiera”
La Madre generale si reca a Trani per presentare alle comunità della Puglia il nuovo testo “Unite nella preghiera”. Segue la presentazione, nella Casa generalizia per le suore delle comunità di Roma e del Centro Italia e poi, giorno 28, si reca a Monza per la stessa ragione. Infine, nel mese di giugno, presenta il libro alla comunità di Roma e a quella di Borgo alla Collina. 
Anno sacerdotale
A conclusione dell’anno sacerdotale alcune suore hanno partecipato in piazza San Pietro alla solenne veglia di preghiera presieduta dal Santo Padre Benedetto XVI e tutta la comunità si è unita ai tanti sacerdoti presenti in piazza per l’occasione, seguendo la diretta TV e pregando insieme alla Chiesa intera. Nei mesi di maggio e giugno abbiamo anche vissuto la nostra vicinanza alla sofferenza del Papa per gli scandali provocati dai ministri sacri e dai consacrati, offrendo la nostra preghiera di riparazione con l’adorazione continuata nei giovedì e offrendo qualche mortificazione con l’astinenza nel cibo. E’ poca cosa, ma la preghiera e la nostra partecipazione, unita a Gesù sofferente, certamente darà il suo contributo di conversione.
Inaugurazione della statua di Padre Annibale

La benedizione della statua di sant’Annibale sarà impartita dal Santo Padre Benedetto XVI mercoledì 7 luglio p.v. alle ore 10,15, prima dell’udienza generale. L’incontro e l’accoglienza dei partecipanti è prevista per le ore 9,45 nella Piazza dei Protomartiri Romani dell’Arco delle Campane. Subito dopo nella basilica di S. Pietro seguirà una concelebrazione eucaristica alla quale, oltre i delegati dei Capitoli Generali delle Figlie del Divino Zelo e dei Rogazionisti, potranno partecipare tutti coloro che interverranno.

ELOGBATINDI

Solennità di Sant’Annibale, nostro amato Padre Fondatore 
Abbiamo celebrato l’Eucaristia nella nostra cappella, partecipata da tanti parrocchiani, erano presenti anche i nostri bambini del “Centre Saint Hannibal”. Durante l’omelia Padre Gabriel ha esortato tutti i presenti a imitare Sant’Annibale nel suo amore alla Preghiera per le vocazioni e nell’amore ai piccoli e ai poveri. Dopo la celebrazione tutti sono stati invitati per la colazione preparata da noi grazie alla generosità di alcuni supermercati di Douala. 

Oggi comincia la vacanza dei bambini del “Centre Saint Hannibal”. Abbiamo regalato a ciascuno un paio di scarpe. Hanno presentato alcune scenette, danze, canti e poesie; è stato tutto veramente molto bello e sono stati tutti bravi, ciascuno secondo le proprie caratteristiche.

Solennità del Corpus Christi

Dopo  le Lodi abbiamo celebrato il rito per la Consegna del libro “Unite nella Preghiera”. Madre M. Nivanda ha letto la Circolare della Madre Generale e poi a ciascuna ha consegnato il libro. Ringraziamo il Signore per questo Tesoro come segno di unità per le Figlie del Divino Zelo.

SANTA CRUZ DE LA SIERRA

Inaugurazione del Centro polivalente

Nella Chiesa della Virgen de Urkupiña, dove operiamo da diversi anni, è stata data continuità all’opera di Evangelizzazione e promozione umana verso bambini, giovani e famiglie di questo quartiere segnato da grande povertà, con la creazione di un Centro polivalente. 
Il Progetto si è realizzato per iniziativa delle Figlie del Divino Zelo e con il supporto della Labor Mundi e della Conferenza Episcopale Italiana. Il 30 maggio, dopo la Messa solenne, è stato inaugurato il “Centro de Apojo integral Madre Nazarena Majone”. Dopo la benedizione dei locali ci sono state  danze, canti e poesie espressione di gratitudine e di gioia da parte dei bambini e degli adolescenti. Il Centro è finalizzato a completare quanto già si faceva per la promozione umana, spirituale e  professionale della gente del luogo offrendo anche lezioni di musica, pittura, taglio e confezione, tutoring, biblioteca, sport, informatica e tutto ciò che la creatività e le opportunità  locali suggeriscono. 

Solennità di Sant’Annibale Maria 

Noi, sue figlie, abbiamo celebrato la festa con il popolo di Dio nella cappella della Virgen de Urkupiña. Il parroco, Padre Gonsales Alfonso, ha celebrato l'Eucaristia durante la quale 28 soci dell’UPV hanno rinnovato le promesse di  pregare per le vocazioni e 5 membri hanno aderito alla chiamata di Gesù di pregare ogni giorno per ottenere buoni operai evangelici e per la perseveranza dei chiamati. Diverse comunità religiose della nostra zona, hanno partecipato a questo evento e si sono congratulate con il gruppo per la grandezza dello spirito ecclesiale. Dopo la celebrazione è stato servito a tutti un gustoso pranzo. 
Visita nelle Filippine
Con gioia ringraziamo Sr. Sineide, Consigliera generale, che oggi torna in Italia dopo alcuni giorni di permanenza durante i quali ha presentato il libro “Unite nella preghiera”.  

UPV
Sr. M. Noemi Fuderanan, consigliera responsabile dell’UPV, insieme con Sr. M. Tina Lubong e Sr. Maria Luisa Luz partecipano all’incontro, dai Padri Rogazionisti, per la revisione dell’ “UPV Manual”.

LAOAG MND

Settimana di discernimento vocazionale. Hanno partecipato 6 ragazze.

È con noi una rappresentante nazionale del Dipartimento di Assistenza Sociale per incontrare il Consiglio di Delegazione.

I docenti del seminario minore della diocesi di Laoag fanno il loro ritiro spirituale con Suor M. Darlen Pardillo.
Giornata del Padre Fondatore
Al mattino tutte le Comunità in Ilocos si incontrano a Madre Nazarena Domus per la messa. A sera, gli amici e benefattori partecipano all’incontro di preghiera con la comunità.
Primo giorno del nuovo anno scolastico per “Padre Annibale School”; giorno 10 si celebrerà la Messa.
Festa di Sant’Antonio
La Comunità ha introdotto, per la prima volta, nelle cappelle e parrocchie vicine, la devozione del Pane di Sant’Antonio:  è stata accolta gioiosamente.
LAOAG NAVOTAS

Le novizie si recano a Madre Nazarena Domus per la celebrazione della Santa Eucaristia di ringraziamento per il 6° anniversario della canonizzazione di S. Annibale e per dare il benvenuto a Suor Sineide. 
LAOAG ST. JOSEPH

Sr. Cielo e Sr. Amelia frequentano il seminario su "Team Building" organizzato da ABS Net Ilocandia, in collaborazione con la Regione DSWD, a Vigan City.


La casa di accoglienza “Tahanang Carmela D'Amore” ha aderito al programma “Summer Art” organizzato da “Padre Annibale School.” É stata una settimana di divertimento e alcuni alunni hanno ricevuto premi per il  miglior lavoro.

Dopo intensi preparativi, per la casa d’accoglienza “Tahanang Carmela D'Amore” è prevista una valutazione di accreditamento di due giorni, condotto dalla Dott.ssa C. Fritzie Barrameda del Social Welfare Officer III di Manila.
MARIKINA
Festa del Padre Fondatore
Dopo tanti anni, abbiamo ripreso la celebrazione della festa del Padre Fondatore nella nostra subdivision. Il parroco, P. Lito Rocero, ha presieduto la Celebrazione Eucaristica alle ore 17.00 e dopo è seguita la processione nel villaggio. Non poteva mancare certamente l’agape, durante la quale i nostri amici della subdivision hanno espresso la gioia di festeggiare il  Padre Fondatore.
Finita la vacanza, ricominciamo  l’anno scolastico 2010 – 2011. Grazie a Dio abbiamo  254 alunni iscritti,  un pò meno dell’anno scorso perché tante famiglie si sono trasferite da Olandes, dopo l’esperienza del tifone “Ondoy”.

MAUMERE
Animazione vocazionale
Sr. Virginia Palmones conduce una  tre giorni vocazionale per quattro ragazze che hanno chiesto di poter entrare nell’ Istituto.
Visita Pastorale
La Comunità è grata per la visita del vescovo di Maumere, Kherubin Pereira, svd. Alle ore 6,15 pomeridiane ha celebrato la messa cui è seguito l’incontro con le sorelle della Comunità; ciò ha permesso al Vescovo di conoscere meglio il nostro apostolato e la nostra collaborazione in Diocesi. L’incontro si è concluso con la cena.
Solennità del Sacro Cuore di Gesù
Alle ore 9,00 il reverendo Franz Fao ha celebrato la messa della comunità. A Pranzo hanno partecipato gli operai e 5 insegnanti del seminario minore, colleghi di Suor Evelyn Pascua. Nel pomeriggio i genitori dei bambini della scuola materna hanno avuto il loro ritiro mensile con Padre Patrich.
Alle ore 9.00 i genitori degli alunni della scuola materna, con i loro figli hanno partecipato alla Celebrazione Eucaristica a cui è seguito un programma di intrattenimento e una merenda.
RICHMOND
Sr. Floriana legge alla comunità la circolare di presentazione del nuovo libro di preghiera. Viene accolto da ciascuna di noi con grande gioia ed entusiasmo.

Sr. Elvira Plazuelo e Sr. Rosalinda Legisan iniziano  le istruzioni  ai  genitori per la preparazione al battesimo dei loro bambini.
Festa di Sant’Annibale 
Iniziamo la giornata con la celebrazione Eucaristica  presieduta da padre Jeffrie King, SJ, nostro cappellano; vi hanno partecipato alcune studentesse e una famiglia vietnamita. Tutta la giornata ha avuto un tono di festa del tutto particolare.

Non avendo potuto celebrare con gli amici la festa di S. Annibale il primo giugno, la comunità ha deciso di celebrarla oggi. Alle 3pm il parroco Padre Stan Lim, SJ, con altri 2 confratelli, ha concelebrato l’Eucarestia in onore di S. Annibale. 
Nancy Calò,  organista, con il coro di S. Ignazio ha dato alla celebrazione un tono di vera festa. La cappella era piena di amici, benefattori e simpatizzanti del nostro caro santo. Erano presenti anche un buon numero di studentesse della nostra casa della giovane. Dopo la Santa messa si è offerto a tutti un rinfresco.

SILANG
Inizio opera sociale
È arrivata Mary Rose: così si chiama la prima donna madre che ha fatto ingresso a Silang, ha 17 anni e proviene  da Juban della regione Sorsogon.  È già al quinto mese di gravidanza, la sua mamma ha difficoltà ad accettare la figlia e il suo bambino.  Mary Rose desidera prendersi cura del bambino e allo stesso tempo trovare una sistemazione di lavoro.  É arrivata nella nostra "Tahanang Divino Zelo"  il 9 giugno alle ore 9.00am. É stata accompagnata dalla mamma e dal fratello venuti dalla provincia dietro richiesta della figlia.  É stata inviata a noi dall'Assistente Sociale di Silang- Cavite.

Il Cuore di Gesù ci ha fatto dono di Mary Rose e noi preghiamo perchè possiamo imitare il Suo Cuore nella compassione e nell'amore verso chiunque bussa a questa Casa.

 
Giornate di studio 
Ritornando dall’Albania la Madre Delegata, Madre M. Liana Calì, insieme alla  segretaria Sr. M. Purificacion Beramendi E. si fermano a Roma e partecipano alle giornate di studio organizzate dal Centro Studi Rogazionisti sul tema: ”Un saggio di Spiritualità del Rogate”.

Consiglio di Delegazione

Nei giorni 28 - 29 - 30 Maggio si è riunito presso la sede di Villaggio Annunziata - ME  il Consiglio della Delegazione.

Solennità di Sant’Annibale Maria

La Madre Delegata, Madre M. Liana Calì, Madre M. Graziana Virzì, e varie Consorelle della comunità di Villa Serena - ME, si recano nel pomeriggio a Fiumara Guardia per partecipare alla celebrazione Eucaristica, alla processione e alla festa organizzata  in onore di Sant’Annibale Maria, nostro Fondatore.

Segreterie antoniane
Partono per Roma la Madre Delegata, Madre M. Liana Calì, e Sr M. Placidia Meli, incaricata del settore, per partecipare all’incontro organizzato sulle Segreterie e le Stampe antoniane.

ALTAMURA

Un caloroso grazie alla Madre Generale, Madre Diodata Guerrera, per la gioia e la sua presenza in mezzo a noi e per il dono del libro: "Unite nella Preghiera". Presenti alcune consorelle e Superiore della case di Oria Parietone, San Benedetto e Bari. Dopo l'incontro di preghiera la Madre ha consegnato a ciascuna il libro,  accolto con grande emozione. Dopo ci siamo recati nel salone per un'incontro di formazione e di presentazione dettagliata del libro. Un buffet ha concluso la giornata.

 

 L'associazione PADIF si riunisce per un momento di Preghiera guidato da Madre Dolores. Il Presidente  Oronzo Petronella, comunica a tutti membri la gioia del riconoscimento, dal Comune di Altamura e dalla Regione Puglia, dell’associazione PADIF. Durante l’incontro i volontari hanno organizzato la gestione della Pesca di beneficenza per la festa di  S. Antonio, il Campo Scuola, e il viaggio a Roma per il 7 Luglio. 
 BARI

La comunità religiosa ringrazia il Signore e accoglie suor Mary Lilly Punnakkal,        trasferita da Roma a Bari, come Vice superiora, responsabile della Casa della giovane e aiuto al Centro diurno.

Le Suore ringraziano suor Bernaden Faderanga per i mesi di permanenza in questa    comunità e per la fraterna collaborazione. Le augurano fruttuoso apostolato nella casa a cui la Madre Generale la destinerà.

Quattordici Lions Clubs di Bari regalano ai minori ospitati in questa struttura educativa  le attrezzature per un parco, che viene benedetto. Seguono discorsi di circostanza e canti dei bambini su temi ecologici.

I  ragazzi della Comunità educativa e del Centro diurno, accompagnati da alcune Suore e altri educatori, visitano il Planetario di Anzi (MT), in Basilicata, e il presepe poliscenico. Il viaggio culturale viene interamente finanziato  dall’associazione Bari young onlus. Ringraziamo il Signore anche per le nuove modalità di solidarietà a favore dei bambini.

Gli alunni della scuola dell’infanzia, insieme alle insegnanti e ai parenti, in numero di settanta, vanno in gita a Marco Cellino. Godono una giornata di sole e di divertimento.

Si celebra una S. Messa con la partecipazione degli alunni della scuola dell’infanzia, degli operatori, dei genitori. A conclusione ha luogo un pic-nic in villa. I  bambini si divertono anche nel nuovo parco giochi.

Solennità di Sant’ Annibale

Nella cappella dell’Istituto si celebrano due Sante Messe, alle ore 7.00 e alle ore 16.00 alla quale partecipano i bambini della Comunità educativa, del Centro diurno e alcuni della Scuola dell’infanzia. Sono presenti anche gli educatori e gli amici. Prima della celebrazione viene benedetto un nuovo cancello in Via Postiglione. Si procede in villa con la processione preceduta dal simulacro di Sant’Annibale Maria Di Francia. A chiusura tutti i partecipanti gustano un gelato e ricevono, con sorteggio, piccoli doni confezionati a mano. 

Gli alunni della Scuola dell’infanzia si esibiscono con recite, esercizi  ginnici e canti sul tema: Una festa multicolore. Numerosa è la partecipazione. A chiusura gli alunni dell’ultimo anno di frequenza ricevono il diploma e una statuetta ricordo con il loro nome, mentre vengono accompagnati dai genitori con coccarda.

Gli allievi del Centro diurno e della Comunità educativa partecipano al  rito della benedizione dei bambini e del pane in onore di S. Antonio. Poi si esibiscono in uno spettacolo di fine anno scolastico sul temi riguardanti la creazione del mondo e il  rispetto per la natura. 

Si svolgerà il campo scuola per ragazzi esterni su espressività e manualità artistica. 

I ragazzi della comunità educativa e del Centro diurno trascorreranno un mese  al lido Adria, a Bari, insieme ai loro educatori. Sono assicurati: divertimento, cura elioterapia a beneficio della salute e … generosa vigilanza, soprattutto dal Cielo. 

BORGO ALLA COLLINA
Canonizzazione del Padre Fondatore
Nel 6° anniversario, la celebrazione Eucaristica è stata celebrata in Parrocchia. Il Parroco Don Bartolomeo all’omelia così si è espresso: “In questo anno sacerdotale Sant’Annibale è un modello da imitare e da pregare perché interceda dal Signore Sacerdoti Santi per la sua vigna. Sant’Annibale che da autentico “buon operaio” della vigna del Signore non si è risparmiato in nulla per offrire soccorso spirituale e materiale, e ci insegna che pregare per i buoni operai vuol dire anzitutto pregare con il dono della propria vita”.
 

Alle ore 20,30 nella nostra Parrocchia, momento di preghiera vocazionale animato dalle nostre Suore del Centro di Trani impegnate nel campo vocazionale. Buona la partecipazione. Sabato mattina le due Suore hanno incontrato a scuola i ragazzi della scuola media.
 
25° di Professione religiosa
Domenica di Pentecoste. Abbiamo voluto invitare per la celebrazione della Santa Messa in Parrocchia per la ricorrenza del 25° di Professione Religiosa di Suor  Concepcion, il Confratello Padre Agostino Zamperini. Durante l’omelia Padre Zamperini le ha detto che il Signore le vuole bene anche quando permette la sofferenza. Erano presenti le nostre Consorelle di Firenze e Montepulciano. Ringraziamo il Signore per questa giornata passata in fraternità e gioia e preghiamo il Signore perché Sr. Concepcion possa camminare sempre nella via della santità.
 

Oggi nel primo pomeriggio, dopo tanta attesa, finalmente abbiamo fra noi la Madre Generale, Madre Diodata Guerrera, con altre cinque Suore venute da Roma.
La Madre Generale l’indomani ci consegna il libro di preghiere dopo avercelo illustrato. Erano presenti le nostre Consorelle di tutte due le case di Montepulciano.
 

GATARE
Nuova convenzione
Suor Marie Thérèse Uwamwiza con Madre Giampaola si recano dal Vescovo per firmare la nuova Convenzione fra la Diocesi di Gikongoro e la nostra famiglia Religiosa, per la Comunità di Gatare. Ringraziamo il Signore per questo avvenimento e preghiamo affinché possiamo essere sempre più “lievito” nella vita diocesana.

Le sorelle Juniores concludono un corso sulla Preghiera iniziato tre anni fa. Si gioisce per aver ricevuto il certificato di partecipazione ma soprattutto per aver cercato di vivere il “Castello Interiore” di Santa Teresa. Auguri  di Santità per ognuna di loro.

Abbiamo la gioia di accogliere tre Volontari di Komera  Rwanda: Mirella, radiologa, Francesca Pezzola, Pediatra, e Giulia la figlia di  Mirella, ancora studente in Psicologia. La loro presenza ci richiama sempre al dovere di condividere il Carisma con i Laici, e contemporaneamente a far capire loro cosa vuol  di essere Figlia del Divino Zelo, qui in Rwanda.

Solennità del Padre Fondatore 
I nostri piccoli della scuola Materna si esibiscono con canti, poesia e danze. Viviamo la festa con gioia sapendo che l'Africa è stato un sogno per il Padre Fondatore che adesso è realtà e noi sue figlie lo sentiamo in mezzo a noi.

Anno sacerdotale
Celebriamo l'anno sacerdotale con alcuni presbiteri della nostra  diocesi. In serata abbiamo condiviso momenti di riflessione e ringraziamento per l'anno a loro dedicato si è concluso con la celebrazione Eucaristica ringraziando il Signore per averli chiamati nella sua vigna. Non è mancato il riferimento al Carisma del Rogate.
KABUTARE  e  BUYE

É con grande gioia che le giovani formande hanno atteso di partecipare al Pellegrinaggio Diocesano dei Giovani, a Kibeho. Sabato 15, alle ore 6,00 del mattino, Sr. Marie Goretti, Sr. M. Valentine, le sei Novizie e le tre Postulanti, sono partite a piedi, con entusiasmo e coraggio, percorrendo 30 Km, nella preghiera, nel canto e ascoltando le istruzioni formative. Condividere con gli altri giovani questa esperienza è molto positiva per tutte. Al rientro, domenica 16, erano stanche ma felici per tutto il bene che avevano ricevuto. La Vergine di Kibeho protegga ed orienti nel bene i nostri giovani.
Le Novizie di secondo anno: Beatrice, Esperanze, Pauline, Vestine, e Sr. M. Giampaola partecipano presso l`Istituto Superiore di Scienze Religiose alla sessione su “Dinamiques de la vie Communautaire”, tenuta da P. Romuald Uzabumwana, Pallottino. É stata una settimana ricca per l`esposizione del relatore ma anche per la possibilità di poter conoscere meglio come stiamo vivendo e come dovremmo vivere la vita Comunitaria per essere segno dell’amore di Dio tra i nostri fratelli.
In questo giorno solenne della festa del Sacro Cuore di Gesù, nelle ore pomeridiane le due Comunità si incontrano a Kabutare per celebrare insieme i Vespri e ricevere il nuovo libro “Unite nella Preghiera”. Ognuna lo accoglie con spirito di fede e pietà perchè possa essere un aiuto a crescere e vivere sempre meglio l’incontro personale e comunitario con il Signore. Nella gioia della festa condividiamo la cena insieme.


MONZA

Iniziative scolastiche
Al Palaiper, grande manifestazione di tutti i remigini (bambini che inizieranno la scuola primaria) delle scuole d’infanzia cattoliche della città di Monza.

Per tutto l’anno è stato portato avanti il progetto “Remigini” con le altre scuole di Monza. Gemellandoci con la scuola paritaria “Margherita Tonoli” abbiamo realizzato 3 incontri. In ogni incontro è stato realizzato un lavoro da portare al Palaiper per la scenografia. Il tema è stato: “In viaggio per… una nuova avventura”  su un bastimento carico di … emozioni!

Sabato 15 maggio ci siamo ritrovati al Palajper: è stato davvero molto emozionante vedere tanti bambini, tanti colori: ognuno al proprio posto eseguire l’esercizio, i canti mimati e finalmente giungere con il bastimento nel porto della scuola primaria. Dopo un saluto da parte delle autorità cittadine, ogni bambino, accompagnato dai propri genitori, ha lasciato la propria firma sul bastimento che servirà per il prossimo anno ai nuovi remigini ed è stato consegnato un dono ricordo.

Lunedì, sempre i remigini delle varie scuole paritarie di Monza, accompagnati dalle proprie insegnanti, ci siamo ritrovati tutti in piazza Duomo dove dopo un breve saluto da parte delle autorità religiose; insieme abbiamo ringraziato il Signore dei doni e delle grazie ricevute durante tutto l’anno. Anche qui i bambini tra canti e preghiere hanno ricevuto un TAO come ricordo di quest’esperienza.

A mezzogiorno, gli alunni della scuola primaria con le loro insegnanti, si sono ritrovati in salone per la preghiera dell’Angelus a conclusione del mese mariano. E’ stato un momento molto sentito da parte degli alunni che hanno partecipato con la preghiera e il canto. A tutti è stato consegnato un’immaginetta della Madonna. Nel pomeriggio gli alunni di III IV e V hanno tenuto un saggio di musica per i loro genitori.

Solennità di S. Annibale
Sin dal mattino c’era nell’aria odore di festa. Tutti gli alunni hanno partecipato alla celebrazione Eucaristica  presieduta da Padre Renzo Sala, sacerdote paolino, che durante l’omelia ha coinvolto attivamente i bambini nel racconto di un filo che era legato sempre a qualcuno e sottolineando che come padre Annibale non ha mai rotto il filo che lo legava a Dio così noi dobbiamo mantenere sempre intatto quel filo ricevuto nel battesimo che ci lega a Dio e al prossimo. Dopo la celebrazione a tutti è stato distribuito un goloso gelato, giocando nel parco.

Festa di fine anno scolastico
Nel pomeriggio, dopo una calorosa accoglienza, i bambini della scuola dell’infanzia si sono esibiti nei vari esercizi ginnici e musicali. Dopo aver consegnato ai remigini il diploma di laurea per poter accedere alla scuola primaria, con i genitori sono stati organizzati dalle insegnanti e dalla coordinatrice diversi giochi a premi. Alla fine tutti soddisfatti sono ritornati alle proprie case.

Per i bambini della scuola primaria è stata organizzata una caccia al tesoro con diversi giochi di squadra: è stato davvero divertente perché si coinvolti anche i genitori e con il ritrovamento del tesoro sono state premiate due squadre a pari merito. Sono stati sorteggiati i biglietti della lotteria  e premiate le squadre dei tornei di calcio con le medaglie.

Durante la serata gli alunni di IV e di V si sono esibiti in un recital sulla vita di Padre Annibale. Il tema dell’anno scolastico 2009/2010, filo conduttore di tutte le attività, è stato: “In viaggio con Padre Annibale”. Le insegnanti di IV e di V hanno stilato, scritto il copione e realizzato con i bambini questo recital molto bello, semplice e anche ben strutturato sia come scenografie che come interpretazione della sua vita. I bambini hanno scritto rivelando  le loro emozioni e sottolineando che la vita va affrontata  con coraggio e con l’aiuto del Signore come ha sempre fatto S. Annibale non dimenticando quanto hanno ricevuto dalla sua scuola.

Ringraziando e salutando le famiglie degli alunni di V  è stata data la notizia che il 7 luglio la statua di S. Annibale verrà collocata fuori della Basilica di  S. Pietro invitando a partecipare.
Nei giorni 12 e 13 giugno è stato ospitato il gruppo Cursillos, di nazionalità filippina, per due giorni di ritiro spirituale. La domenica 13 hanno partecipato all’Eucaristia della comunità animando con canti la celebrazione. E’ stata una bellissima testimonianza di fede. E’ stato dato loro stampe e materiale di S. Annibale e della madre Nazarena.

PLLANË

Presenza significativa
La scuola "Effata" di Pllanë, Albania, ha festeggiato Padre Annibale e la festa dei bambini, come è tradizione della Scuola albanese. Abbiamo avuto la gioia di avere tra noi durante la santa messa ed anche nello spettacolo, organizzato dai bambini della scuola in onore di P. Annibale, la prima signora dell'Albania, la moglie del Presidente Teuta Topi la quale ha voluto conoscere la nostra opera. Dopo, insieme al suo consigliere, si è fermata a festeggiare con tutti i bambini. Hanno partecipato alla festa anche le autorità civili e il personale della direzione didattica di Lezha. Ringraziamo il Signore che si fa presente tramite le persone che ci sono vicine.
SCICLI
Festa di S. Annibale

Alle ore 11:30 insieme ai bambini, genitori ed insegnanti abbiamo portato in processione la statua di S. Annibale fino alla parrocchia SS. Salvatore. Dopo la
preghiera al Santo, il parroco ha benedetto i bambini e le gardenie. Alla sera abbiamo partecipato alla celebrazione eucaristica in onore di S. Annibale e a conclusione un gruppo di fedeli ha riportato la statua nella nostra comunità. Qui si è svolto un breve momento di preghiera chiedendo al Signore della messe di mandare i buoni operai per intercessione del Padre Fondatore.

Abbiamo trascorso la giornata con le suore dell'USMI nel monastero della Benedettine a Modica. La giornata è iniziata con un momento di spiritualità guidato da P. Salvatore Cerruto, provicario della diocesi di Noto; nel pomeriggio ci siamo recate in pellegrinaggio al santuario della Madonna delle Grazie.
TRANI


Il triduo in onore di Sant'Annibale Maria
Dopo la celebrazione dei Vespri si fanno le preghiere seguite dalle strofe dell'Inno Liturgico a Sant'Annibale Maria e poi si celebra la S. Messa, presieduta da Padre Carlo Diaferia, RCJ, che nell'omelia presenta il nostro Padre Fondatore come colui che ha amato la Chiesa e il Papa in un modo tutto particolare. In questo periodo di tante sofferenze e "persecuzioni" sia da parte esterna che interna della stessa Chiesa, è importante presentare ai cristiani il modello di amore, obbedienza e venerazione di Padre Annibale Maria e del suo insegnamento per noi e per tutti. Nel secondo giorno, Padre Carlo ha presentato il Padre Fondatore come Sacerdote, Santo, Educatore. Nel terzo giorno, ha approfondito il tema di Padre Annibale come Educatore, Missionario nel Quartiere Avignone e apostolo della preghiera per le Vocazioni.

Solennità di Sant'Annibale Maria

Si celebrano in modo solenne le Lodi e anche la S. Messa presieduta dal nostro cappellano, P. Antonio Ritorno, RCJ. Verso le ore 19,30, la comunità con i bambini, le mamme con i loro figli con gli educatori, ci si reca presso il Santuario Madonna di Fatima per partecipare alla concelebrazione presieduta dall’Arcivescovo, S. E. Mons. Giovan Battista Pichierri; concelebrano i confratelli e i parroci delle parrocchie di Trani appositamente invitati per celebrare la festa di Sant'Annibale Maria nel Centenario della nostra presenza a Trani. Dopo la S. Messa, l'Arcivescovo con tutti i Sacerdoti convenuti, vanno presso Villa Santa Maria dove sono invitati a cena per celebrare, in fraternità, la gioia di essere Chiesa. Le Suore, i bambini con le mamme, gli educatori, amici e benefattori, vanno presso la casa della campagna per condividere la cena e tanta festa con musica, canti e danze. È stata una serata di grande gioia e riconoscenza al Signore per il dono di Sant'Annibale Maria, per noi e per tutta la Chiesa.

Novena in onore di Sant'Antonio

La novena di Sant'Antonio, in quest'anno centenario della nostra presenza a Trani, assume un carattere speciale perché si metteranno in risalto tutti gli aspetti di somiglianza e affinità che il santo di Padova ha con il nostro Padre Fondatore, Sant'Annibale Maria. Padre Carlo Diaferia, RCJ, si è impegnato ad illustrare ai devoti di Sant'Antonio, la vicinanza e le caratteristiche di questi due grandi "Amici Santi".
 
Solennità di Sant'Antonio da Padova
In quest'anno centenario della nostra presenza a Trani, si è chiesto e ottenuto, dall'Arcivescovo, il permesso di portare in processione per le strade della città, i due Santi: Annibale Maria e Antonio da Padova per la loro grande importanza nella nostra Congregazione e in quella dei Rogazionisti nonché per tutta la cittadinanza di Trani che ha dato a Sant'Annibale il titolo di Cittadino Onorario. Nella serata, dopo la celebrazione Eucaristica delle ore 18,30, escono dal Santuario i nostri carissimi Sant'Antonio e Sant'Annibale Maria, è un'emozione grande per tutti ma specialmente per le sue Famiglie Religiose presenti a Trani. Padre Carlo Diaferia, anima la processione con didascalie e preghiere che coinvolgono i partecipanti. La gente vi partecipa commossa e attenta esprimendo la loro compiacenza, la loro gioia e una certa meraviglia per l'avvenimento, un po' insolito, di portare in processione due Santi insieme. Un grazie particolare va agli Associati di Sant'Antonio che si sono impegnati a portare a spalla i due Santi con grande gioia ed entusiasmo, anche se ciò ha comportato sacrificio da parte loro.
Radiobless
Suor M. Giuseppina con Suor M. Salomi e Suor Maria Mogi, si recano a Barletta 
presso lo studio Radiobless, responsabile Don Francesco, sacerdote 
Diocesano e aiutato dai suoi collaboratori, per raccontare la storia della nostra 
Congregazione, la vita del Padre Fondatore, il carisma, le opere, la diffusione nei cinque continenti. Le sorelle Juniores hanno dato anche la  loro testimonianza vocazionale. Chi vuole può connettersi alla radio al seguente indirizzo: www.radiobless.it .

Centenario della nostra presenza a Trani

Alcune Sorelle all'auditorium S. Luigi, a Trani, incontrano i Sacerdoti dell'Arcidiocesi riuniti per una giornata di formazione, per dare loro un dono in occasione del  centenario della nostra presenza a Trani. Ciascuno dei sacerdoti presenti riceve un portachiavi con l’immagine di Sant'Annibale Maria e il libretto “Parole di Sant'Annibale Maria sul Sacerdozio”.  

Madre M. Lisa Fineo e Suor M. Ramona vanno a Roma per partecipare alla discussione della tesi finale di Suor M. Elena Coppi per la specializzazione in teologia biblica.

VITTORIO VENETO

Associazione “Raggio di sole”

A Gliaca di Piraino, presso il Salone Parrocchiale della Chiesa “Maria S.S. di Lourdes”, si è svolta la Cerimonia di premiazione della 2ª Edizione del Premio “GESTI D’AMORE”, un riconoscimento che viene conferito a ragazzi e giovani della provincia di Messina e di altre realtà del territorio regionale e interregionale, che si sono distinti per particolari atti di bontà e solidarietà, organizzato dall’Associazione di Cultura e Solidarietà Raggio di Sole di Brolo. L’iniziativa di alto valore morale ed educativo, ideata dal poeta Rosario La Greca, Presidente Onorario dell’Associazione, si prefigge di contribuire a diffondere la cultura dell’amore e della solidarietà tra i giovani e ha visto Parrocchie, Istituti Religiosi, Oratori ed Istituti Scolastici attenzionare le persone più  meritevoli. Un premio è stato assegnato anche a Suor Aureliana Foti, “Responsabile della Scuola Materna e del Centro Diurno e Convitto per ragazzi dell’Istituto Figlie del Divino Zelo della cittadina di Vittorio Veneto in provincia di Treviso”. 
BURELA
Suor M. Martina va a Santiago con il gruppo dell’Apostolato della Preghiera di Burela per trascorrere una giornata di riflessione con gli altri gruppi di Galizia, sul tema “Peregrinos de la Fe y Testigos de Cristo Resucitado”. Si conclude la giornata con la Celebrazione dell’Eucaristia.

Festa del Padre Fondatore
In mattinata, abbiamo la Celebrazione Eucaristica nella Comunità, presieduta dal parroco, il quale condivide anche il pranzo. Nel pomeriggio celebrazione in parrocchia con la presenza dei bambini, e delle loro famiglie e  di altri parrocchiani. Alla fine della celebrazione gli educatori con i bambini cantano: “ Il Ragazzo del grano”.

Partecipiamo alla solenne Celebrazione Eucaristica nel porto per onorare la Madonna del Carmine. Finita la Celebrazione si fa la processione marittima di molte navi con l’immagine della Madonna. Sono stati momenti emozionanti, vedendo con quanta fede tanti marinai accompagnano la Madonna.

Festa del Cuore di Gesù
Abbiamo scelto questo giorno par fare la celebrazione e consegnare il nuovo libro delle preghiere. É stata, per noi, una celebrazione sentita e vissuta con fede e gioia. Approfittiamo per far presente la nostra riconoscenza alla Madre Generale e al suo Consiglio e a tutte quelle che hanno contribuito a che il nuovo libro delle preghiere fosse una realtà. 

La Comunità si unisce alla solenne Celebrazione Eucaristica nella Parrocchia in onore di Sant’Antonio seguita della processione per le diverse strade della città.

TONGJAK
Ritiro spirituale delle nostre benefattrici
Sr. Asella ha animato la giornata sul tema “La Madre”. Sr. Clara ha dato alcuni spunti di meditazione sulla Madonna e poi abbiamo offerto il pranzo. La giornata si è conclusa con l’adorazione vocazionale.

Sr. Giovanna Park, Sr. Isabella Choi, Sr. Teresa Lee, Sr. Juliana Seo che lavorano nella scuola materna, partecipano al Convegno per gli educatori sul tema “Gesù, vero maestro”.
Suor Bonitas, Suor Elena Ki, Suor Veronica Goak  partecipano al convegno per le formatrici sulla tema “La Cultura della sessualità di oggi e la vita consacrata”.
Festa del Padre Fondatore
La giornata è iniziata con la messa poi, insieme a P. Daniele, rcj, e le consorelle della Parrocchia siamo partite per il Santuario della Madonna. Abbiamo pregato insieme il Rosario per la Pace nel Mondo specialmente della Corea per le prossime  votazioni.
DHUPGURI

Oggi abbiamo organizzato la recita del santo Rosario per la chiusura del mese di Maggio, è venuta  gente del villaggio e hanno partecipato tutti i bambini e i Padri carmelitani. Alla fine abbiamo distribuito a tutti i dolci e ad alcuni abbiamo offerto anche la cena. Alla fine della celebrazione abbiamo trasmesso un film religioso.

Festa di Sant’Annibale

É stata una giornata festosa. Abbiamo iniziato con la solenne celebrazione della S. Messa celebrata da quattro sacerdoti carmelitani; Fr. Albert, il superiore, ha spiegato molto bene chi era Padre Annibale e la sua vita che era dedicata tutta a Dio e ai bambini Alla fine abbiamo distribuito a tutti i bambini i dolci e i Padri, di sorpresa, ci hanno preparato una bella cena. Di pomeriggio abbiamo animato alcuni giochi. 

Chiusura della scuola

Oggi la scuola chiude per quindici giorni a motivo del grande caldo per cui i bambini non riescono a rimanere nelle aule. Tutti bambini vanno a casa eccetto alcuni maschietti.

Esercizi Spirituali

Oggi  partiamo per Shilong, Megalaya, dieci ore di  treno da Dhupguri per partecipare agli esercizi spirituali organizzati dai Padri Carmelitani. Essendo il West Bengala uno stato induista e la popolazione cattolica é scarsa, è difficile  trovare Centri di  spiritualità vicino a noi.
Sacro Cuore di Gesù

Ultimo giorno di ritiro spirituale. Abbiamo fatto celebrare la Messa secondo le intenzioni dell’Istituto. Padre Prathas, il predicatore, ha spiegato ai seminaristi l’importanza della devozione verso il Sacro Cuore. Alla sera abbiamo recitato insieme le litanie  e il sacerdote ha benedetto tutti.
Festa di S. Antonio

La diocesi di Jalpaiguri, W. Bengala, celebra oggi la memoria di S. Antonio. 
Padre Christofer ha benedetto i panini e ha spiegato il significato e  la storia di S. Antonio di Padova.



Nella Casa del Padre
Madre Fides Sebis, Superiora generale delle Missionarie del Sacro Costato di Maria SS.ma Addolorata

Mr. Paciano  Y. Niñofranco, papà di Suor Marilyn Myra
Mrs. Maria Tomboc  Julio,  mamma di Suor M. Concepcion e di Suor M. Regina

Antonino Loparo, congnato di Suor M. Adelia Leanza
Provincia Nossa Senhora do Rogate


14  Agosto

Ir. Maria de Fátima Santana

Ir. M. Josilene da Rocha

8 settembre
Ir. M. Gislene Danielski

Cameroun


Elogbatindi, 5  luglio 
Charlotte Desiree Doué

P R O G R A M M A

ore  9,45 
Accoglienza dei partecipanti nella Piazza 


dei Protomartiri Romani. 
          Saluto del Superiore Generale.
 

Lo scultore Giuseppe Ducrot illustra la 


sua opera.
ore 10,15
Preghiera e benedizione della statua da        
parte del S. Padre Benedetto XVI.

ore 10,30 
Concelebrazione eucaristica presso 


l’Altare della Cattedra nella Basilica di S. 


Pietro, presieduta dal card. Tarcisio 


Bertone. Ringraziamento della Madre 


generale
Si comunica che le informazioni riguardanti il Capitolo generale si potranno trovare sul sito www.figliedivinozelo.it
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