Manda, Signore, Evangelizzatori Ubbidienti
Guida: La presenza di Gesù nell’Eucaristia è presenza viva di lui nell’atto di donarsi per la nostra salvezza in obbedienza fedele al Padre. Nel clima spirituale dell’Avvento, chiediamo al Padrone della messe operai obbedienti e generosi, capaci di affidarsi totalmente al progetto d’amore di Dio e al servizio totale dei fratelli. Il Padre Fondatore interceda per noi e ci ottenga queste persone ‘Innamorate di Cristo’ e senza calcoli.

Canto di esposizione

Pausa di adorazione silenziosa

Guida: Rivolgiamo al Signore la nostra preghiera  e diciamo.

Tutti: “Signore Gesù, illumina la nostra vita

Con la tua parola di salvezza;

rendici docili ai tuoi insegnamenti 

e desiderosi di accoglierti con tutto il cuore.

Tu che hai voluto associare il nostro destino

Alla storia della tua redenzione

E ci hai resi figli della Chiesa, 

fa di noi tutti dei solerti operatori di pace

e dei coraggiosi annunciatori del tuo Vangelo.

Tu ci insegni che è questa la vittoria

che vince il mondo: la nostra fede!

Signore, accresci la nostra fede

E rendici adoratori imploranti gli operai della messe. Amen.

Pausa per la preghiera personale

Guida: Per comprendere l’amore misericordioso e compassionevole di Gesù, è necessario avere un cuore disponibile ed essere aperti all’amore gratuito. Ascoltiamo un brano del Vangelo di Matteo.

Lettore: Dal vangelo di Matteo (20,1-7)

Il Regno dei cieli è simile a un padrone di casa, il quale uscì di buon mattino ad ingaggiare operai per la sua vigna. Essendosi accordato con gli operai per un danaro al giorno, li mandò nella sua vigna. Uscito verso l’ora terza, trovò altri che stavano nella piazza inoperosi; disse loro: “Andate anche voi nella mia vigna e vi darò la giusta ricompensa”. Essi andarono. Di nuovo uscì verso l’ora sesta  e l’ora nona e fece altrettanto. Uscì anche verso l’ora undecima e trovò altri che stavano là; dice loro: “Perché state qui tutto il giorno inoperosi?”. Gli rispondono: “Perché nessuno ci ha ingaggiati”. Dice loro:”Andate anche voi nella vigna”.                    Parola del Signore 
Breve pausa di riflessione

Guida: Ad ogni invocazione pregata liberamente, cantiamo il ritornello.
Rit. “Eccomi, eccomi, Signore io vengo”! 

         Eccomi, eccomi, si compia in me la tua Volontà!

· Signore Gesù, Figlio unigenito del Padre, tu che hai voluto distruggere il peccato facendoti obbediente fino alla morte, apri gli occhi dell’uomo affinché scopra la forza liberante dell’obbedienza a Dio, Creatore e Padre. Rit.
· Sulla fedele obbedienza al Padre tuo hai fondato tutta la tua vita terrena e la piena realizzazione della tua vocazione. Insegna ai giovani che nella tua volontà, nel tuo progetto di amore su di loro, è tutta la loro vita e la piena felicità. Rit.

· Maestro di verità, tu hai detto: “Come io vivo nel Padre, così anche chi mangia di me vivrà per me” (Gv 6). Aiuta quanti si accostano alla tua Eucaristia a scoprire come lo sviluppo della loro esistenza dipende dal restare nel tuo amore, dall’obbedire alla tua Parola, dal rispondere ‘sì’ alla tua chiamata. Rit.
· Pastore buono, comunica la tua sapienza a tanti giovani perché imparino ad amarti, comprendano che l’obbedienza, anche se appare come rinuncia e morte, è invece sorgente di resurrezione; è una morte che è inizio di vita, quella vita che crescendo di giorno in giorno raggiunge il Regno eterno. Rit.
Breve pausa
Canto

Guida: Sant’Annibale Maria visse da evangelizzatore obbediente alla Parola di Gesù: ‘Rogate’ e fu di stimolo ad altri. Ascoltiamo un brano dei suoi scritti.
Lettore: Dall’Antologia Rogazionista  pagina 711-712

Sant’Annibale Maria dice: “Oso rivolgere una preghiera ai sacerdoti miei signori. Tocca a noi afferrare le nascenti generazioni. Non basta che le generiamo alla grazia col santo battesimo, se poi le abbandoniamo ai lupi rapaci. Ma noi non bastiamo. No, no! Siamo scarsissimi di numero dovunque. Scarsissimi operai! I popoli non li hanno domandati al Signore, noi stessi non li abbiamo domandati: non abbiamo fatto quel conto che si doveva del rimedio comandato da Gesù Cristo, ed eccone gli effetti: centianaia di parrocchie senza pastore. Scuotiamoci, lavoriamo, prehiamo!”.
Pausa di meditazione

Guida: Ad ogni invocazione pregata liberamente ripetiamo:

Rit. : Noi ti adoriamo e ti amiamo, Signore Gesù!

· Gesù Cristo Signor mio fece sempre la Volontà del suo eterno Genitore. Rit.
· Gesù Cristo Signor mio fu suddito di Maria Santissima e di San Giuseppe e li obbedì. Rit.
· Gesù Cristo Signor mio amò immensamente e onorò la sua Santa Madre. Rit. 
· Gesù Cristo Signor mio desiderò ardentissimamente e procurò indefessamente la gloria indefinita del Padre e la santificazione somma e salute delle anime. Rit.                     (Antologia Rog. pag. 90-91)
Preghiera Corale

Tutti:   Signore Gesù, 
maestro di verità,


Tu hai mostrato 
con l’esempio della tua vita


il mistero di libertà e di fecondità

che vive e opera nella obbedienza

abbracciata per il Vangelo.

Nel tuo amore, 

tu chiami alcuni, 
con intenso sguardo d’amore,

a lasciare tutto ed unirsi a te.

Nell’Eucaristia, 
povero segno della tua potenza,

offri loro un modello di autentica obbedienza.

Aiuta i nostri giovani a scoprire

il tesoro della loro capacità d’amare,

così che si abbandonino totalmente a te

nella libertà offerta della loro volontà.

Donaci evangelizzatori obbedienti e santi. Amen.

Canto finale
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