

Pane di unità

Guida:   L'Eucaristia è il cibo che ci rinnova continuamente e ci dona una comunione sempre nuova con Dio e tra noi. Davanti a Gesù Eucaristia ci sentiamo famiglia, figli che si nutrono di uno stesso pane e sperimentano l’unità tra loro. È importante sentirsi ed essere Corpo di Cristo, sapere di essere uniti a Lui, di partecipare alla sua vita divina; è importante sentirsi corpo con la Chiesa perché ciascuno riesca a trovare il proprio posto e realizzare la sua vocazione; è importante guardare al mondo sentendosi uno con tutte le persone che incontriamo, sentire che l'altro è parte di noi. 
Sol.   
Cristo, Pane vivo disceso dal cielo, manna che ci nutre.

Ass. 
Fà  che ci nutriamo della tua Parola e contemplandoti impariamo a 
donarci agli altri.
Sol.
Signore, che nell'unico corpo ci doni numerose e diverse vocazioni. Ass. 
Fà che sappiamo valorizzare il dono di ciascuno perché la Chiesa 
sia espressione della bellezza di tutti i tuoi doni.

Canto di esposizione

Breve pausa di adorazione

Cristo nostro cibo
Guida:  L'Eucaristia che contempliamo è il nostro cibo spirituale, fonte di pace e di serenità, volte il lavoro, gli imprevisti, la stanchezza di tutti i giorni ci fanno abbassare lo sguardo e ci scoraggiano; ci sembra di essere disorientati, non percepiamo più la presenza di Gestì vicino a noi. Lui, invece, è sempre presente, ci ascolta e ci invita a nutrirci di Lui, Pane vivo, che cambia il sapore delle nostre giornate.

I lettore
 12Gesù disse loro: «Venite a mangiare». E nessuno dei discepoli osava domandargli: «Chi sei?», perché sapevano bene che era il Signore.   Gv 21,12
II lettore
Il Figlio di Dio, essendosi fatto carne, poteva diventare Pane, ed essere così nutrimento del suo popolo in cammino verso la terra promessa del Cielo. Abbiamo bisogno di questo Pane per affrontare le fatiche e le stanchezze del viaggio.  (Benedetto XVI)
Ad ogni invocazione cantiamo:  

Pane del cielo, sei tu Gesù, via d’amore: tu ci fai come te.
· Signore Gesù tu solo hai parole di vita eterna: accresci la nostra fede e ren​dici autentici testimoni del tuo vangelo.
· Signore Gesù, tu resti sempre con noi nella santa Eucaristia: fà che 
sospinti dal tuo amore, spezziamo per tutti il pane del perdono.
· Signore Gesù, nostra vita e risurrezione, tu doni la forza per affrontare la fa​tica quotidiana: accendi nei nostri cuori il desiderio di testimoniarti con la gioia della nostra vita.
· Signore Gesù, donaci sempre fame e sete di te,  perché il nostro desiderio sia orientato ciò che è vero, nobile, giusto, a ciò che è buono e giova al bene di tutti.

Pausa di silenzio 

La Chiesa festa di colori
Guida:  La Chiesa è come un arcobaleno pieno di colori nel quale ciascuno di noi è un dono per l'altro; la condizione è seguire la strada tracciata da Cristo perdonando, elimi​nando i giudizi, evitando di parlare male degli altri. Chiediamo la sapienza dello Spi​rito Santo che ci faccia sentire parte di un unico corpo, con doni e caratteristiche di​verse, ma uniti nell'unico Pane.
I lettore

4Vi sono diversi carismi, ma uno solo è lo Spirito; 5vi sono diversi ministeri, ma uno solo è il Signore; 6vi sono diverse attività, ma uno solo è Dio, che opera tutto in tutti. 7A ciascuno è data una manifestazione particolare dello Spirito per il bene comune.  1 Cor  12, 4-17

 II lettore
Per domandare al Dio delle misericordie i buoni evangelici operai alla S. Chiesa, ci obbliga alle opere di carità che col divino aiuto possiamo debolmente compiere. Finora que​ste sono due: l’educazione e salvezza degli orfani abbandonati, e l’evangelizzazione e soccorso dei poveri più miseri e derelitti. (S.Annibale M. Di Francia)
Tutte: 


Ascolta, o Padre, la nostra preghiera: unisci i nostri cuori nella lode del tuo nome e nel comune impegno di conversione, affinché, superato ogni osta​colo e difficoltà, questa tua Chiesa diventi, per tutti gli uomini, segno di speranza, mentre cammina con gioia verso il tuo Regno. Per Cristo nostro Signore. Amen.
Pausa di silenzio 

Canto

Tante vocazioni in un unico corpo
Guida: Ciascuno di noi ha una vocazione personale, attraverso la quale può realizzare la sua chiamata alla santità. Ogni vocazione è com​plementare e sostiene quella degli altri, forma il volto luminoso della Chiesa, che è il volto di Cristo Risorto. Se cammineremo insieme verso la santità, la Chiesa brillerà per lo splendore della gloria di Dio.
I lettore

4Rimanete in me e io in voi. Come il tralcio non può portare frutto da se stesso se non rimane nella vite, così neanche voi se non rimanete in me. 5Io sono la vite, voi i tralci. Chi rimane in me, e io in lui, porta molto frutto, perché senza di me non potete far nulla.   Gv 15, 4-5
Pausa di silenzio

II lettore   
Siamo nati nel seno della S. Chiesa, battezzati, eru​diti nella santa religione, condotti ai santi altari; dico di più, vocati alla vita religiosa, al divino servizio, circondati di tanti aiuti celesti per santificarci! Eppure dobbiamo amare tutte le anime come la nostra, averne lo stesso soprannaturale inte​resse.  (S.Annibale M. Di Francia)
Ass. 

Insegnaci, Signore, a vivere sempre più in profondità la nostra chiamata, con gioia e spirito di donazione. Ti preghiamo per tutte le persone che cer​cano la loro vocazione perché siano illuminate dalla tua sapienza e fortifi​cate dal tuo Spirito per  risponderti con generosità.

II lettore   
Dio non chiama nessuno unicamente per se stesso. Realizzo pienamente la verità nel donarmi, nell'abbandonarmi totalmente all'Amore. (S.Teresa Benedetta della Croce) 
Ass. 

Signore, facci essere totalmente abbandonati a te e fà che, anche nella con​templazione, il nostro sguardo sia sempre rivolto ai bisogni degli altri. Ti preghiamo per coloro che sono chiamati alla vita contemplativa, perché la preghiera dilati sempre più i loro orizzonti e attraverso la preghiera siano luce che arde per la santità del mondo.

II lettore

Voi sapete che i cristiani vivono in grazia di Dio, formano un'unità, un uni​co corpo di cui Cristo è il capo e i cristiani le membra. E come Gesù Cristo il nostro capo, ha tutto dato morendo sulla croce, perché tutti fossero vivi della vita divina, così noi dobbiamo con Cristo lavorare e salvare le anime. (S.Gianna Beretra Molla)
Ass.  

Fà, Signore che il nostro cuore batta sempre all'unisono con quello dei nostri fratelli. Ti preghiamo per tutte le persone che hanno la vocazione al sacerdozio e alla vita religiosa, perché nella tua croce sperimentino sem​pre la comunione con te e con il mondo.

II lettore

L'Eucaristia plasmi la vostra vita, la vita delle famiglie che formerete. Essa orienti tutte le vostre scelte di vita... vi ispiri ideali di solidarietà e vi faccia vi​vere in comunione con i vostri fratelli sparsi in ogni angolo del pianeta. (Giovanni Paolo II)
Ass. 

Fà, o Signore, che ci lasciamo plasmare da Te, che il nostro cuore sia sem​pre aperto all'accoglienza della diversità dell'altro. Ti preghiamo per tutte le famiglie del mondo perché attingano sempre forza dall'Eucaristia, sor​gente della vera vita, e si lascino docilmente guidare dal tuo Spirito.
Padre nostro

Canto

