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CORSO DI FORMAZIONE PER LE SUPERIORE – ROMA C.G. 8-14 NOVEMBRE 2010

SALUTO DELLA SUPERIORA DELEGATA
Madre M. Liana Calì
Carissime Madri e Sorelle, responsabili di Comunità,


Saluto e ringrazio la Madre generale, il Consiglio e le Consorelle della Casa generalizia che ci accolgono in questa sede in cui siamo e ci sentiamo a casa, in quanto centro e punto di riferimento per tutte le Figlie del Divino Zelo e, in particolare, per molte di noi che abbiamo fatto il Noviziato proprio in questo ambiente.

Con gioia rivolgo il mio affettuoso saluto a ciascuna di voi ed in voi intendo salutare ogni Comunità:  dell’Italia, dell’Albania e del Rwanda che voi rappresentate.
Rivolgo un saluto particolare alle tre Madri delle Comunità della Spagna che vogliono condividere con noi questo Corso di formazione.
 Esso è stato posto quasi all’inizio dell’anno pastorale, dopo aver avviato le attività nelle Chiese locali, dove il Signore ci ha chiamate a svolgere la nostra missione carismatica. Fa eccezione il Rwanda che ha, credo, un ritmo pastorale e scolastico un po’ diverso dal nostro.
Il Corso di formazione è il primo del sessennio 2010-2016 che segnerà il cammino dell’intero nostro Istituto, dopo la Celebrazione del XII Capitolo generale, vissuto proprio in questa sede lo scorso mese di luglio e al quale parecchie componenti di quest’Assemblea hanno partecipato.
L’Assise capitolare ha focalizzato l’attenzione ed ha svolto i lavori sul tema: Ripartire da Cristo per ravvivare il senso e la qualità della nostra consacrazione. Adesso tocca a ciascuna di noi, sia a livello personale che comunitario, far calare nella vita le indicazioni capitolari che lo Spirito Santo ha fatto percepire come strada da percorrere  per migliorare la nostra vita e per rilanciare la nostra missione apostolica.
Il tema di questo Corso di formazione: Progettiamo la nostra vita ripartendo da Cristo per essere “Confessio Trinitatis, Signum fraternitatis e Servitium caritatis”, ci aiuterà a riflettere e a puntare su ciò che è essenziale per la nostra vita di consacrazione, guardando alla luce del dono carismatico, che il Signore ha fatto alla nostra Famiglia religiosa, per vivere secondo la nostra identità, nel contesto sociale ed ecclesiale in cui siamo chiamate a incarnare ed a testimoniare il dono di Dio. Per fare questo è necessario progettare la  nostra vita ripartendo da Cristo. E’ ciò che faremo in questi giorni, con l’aiuto di alcune persone esperte, le quali ci daranno degli input per il cammino, ma le protagoniste saremo ciascuna di noi,  chiamata a dare il suo apporto personale, tenendo presente la realtà in cui vive, che è la porzione di messe in cui il Signore l’ha posta e della quale è guida e buon pastore.

Auguro a tutte di trascorrere questi giorni nella totale disponibilità al Signore che vuole raggiungerci con la Sua Parola, che vuole indicarci la strada da percorrere, che vuole rilanciare la nostra speranza. Invito a lasciare da parte, almeno per questa settimana, le preoccupazioni gestionali che spesso assorbono gran parte delle nostre energie fisiche e spirituali.

 Chiediamo alla Beata Vergine Maria, nostra Divina Superiora e Madre, di benedire  noi e le nostre Comunità e di ottenere dal Suo Figlio ciò di cui abbiamo maggiormente bisogno.


S. Annibale Maria e la Madre M. Nazarena accompagnino i nostri passi e ci aiutino a realizzare ciò che è gradito al Signore.

Roma C.G., 8 novembre 2010

Madre M. Liana Calì
Superiora Delegata
