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Ore 17.30

- Celebrazione Eucaristica presieduta
dal Rev.mo Padre Vincenzo Latina,
rcj, Vicario Provinciale ¢ Superiore
della Casa Madre dei Rogazionisti

- Seguira la Benedizione dei locali

Nellattesa di una vostra gradita
risposta per la presenza, vi porgiamo
inostri pit cordiali saluti.

FIGLIE DEL DIVINO ZELO
“Comunita Orane”
Santuario Madonna della Guardia

La Casa del Pellegrino
“Padre Annibale M. Di Francia”
sorge adiacente
al Santuario “Madonna della Guardia” per
offire accoglienza a singole persone
< a gruppi che desiderano trascorrere
‘momenti i silenzio,
i preghiera ¢ fratemniti.





MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CASA GENERALIZIA
18 maggio

28 maggio
31 magg-14 giugno
1 giugno
10 giugno
11 giugno
PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE
16 maggio
1 giugno
8-9 giugno
10-14 giugno
DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL

24 maggio
28 maggio
7 giugno
8 giugno
18 maggio
20 maggio
30 maggio
1 giugno
2 giugno
31 maggio
1 giugno
7 giugno
31maggio
1 giugno
6 giugno
DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

18 maggio
19 maggio
18-22 giugno
30 giugno
13 giugno
16 giugno
23 maggio
28 maggio
30 maggio
1 giugno
5 giugno
11 giugno
13 giugno

15 giugno
13 maggio
28 maggio
1 giugno
4 giugno
10 – 14 maggio
23 – 24 maggio

1 giugno
16 maggio
24 maggio
1 giugno
4-5 giugno
6 giugno
1 giugno
5 giugno
7 giugno
8 giugno
28 apr-2maggio
3 maggio
29 maggio
31 maggio
1 giugno
19 maggio
21 maggio
22 maggio
31 maggio
1° giugno
10 giugno
ZONA ISPANICA
6 giugno

12 giugno

20 maggio
30 maggio

25-26 maggio
31 maggio
ZONA KOREANA

6 giugno
30 maggio

1 giugno

13 giugno
	Visita Canonica
La Madre generale si reca in Sicilia ove effettuerà la Visita Canonica nelle comunità di Faro Superiore, Giardini e Messina.
Presso l’editrice vaticana
Alle ore 18,30, nella Libreria Internazionale Paolo VI, a Roma, è stato presentato il Volume di Luigi  Di Carluccio, intitolato “Nazarena Majone: storia e memoria di una Madre, edito dalla Editrice Vaticana. Interessanti e ricchi di osservazioni sulla vita e sulle qualità umane e spirituali di Madre M. Nazarena, gli interventi del Prof. Don Giuseppe Costa, Direttore della Libreria Ed. Vaticana, del Dott. Aldo Maria Valli, Vaticanista del TG1, del Dott. Claudio Mazza, Direttore del portale della Diocesi di Milano, del Prof. Luigi Di Carluccio, Autore del Volume e di Suor Rosa Graziano, Postulatrice della causa di beatificazione della Venerabile Madre Nazarena. 
Visita in Corea

La Consigliera generale Suor M. Sineide si reca in  visita alle comunità della Korea.

Solennità di Sant’Annibale
Per la solennità di Sant’Annibale diverse suore e le Juniores partecipano alla S. Messa e alla processione, con i fedeli della parrocchia di “Sant’Antonio e Sant’Annibale”, in Piazza Asti. 

Visita ad Assisi

Le Juniores con Suor M. Rosa Graziano si recano ad Assisi per visitare i luoghi francescani e pregare presso le urne di San Francesco e di Santa Chiara.

Solennità del Corpus Domini 
Come ogni anno, un gruppo di Suore e le Juniores, partecipano alla Santa Messa e alla processione, guidata dal Santo Padre Benedetto XVI, da San Giovanni in Laterano a Santa Maria Maggiore. 

Pellegrinaggio al Santuario di Sant’Annibale

Figlie del Divino Zelo, Confratelli rogazionisti, missionarie e laici che appartengono alle varie associazioni della famiglia del Rogate, convenuti dalle varie regioni del Brasile, si sono incontrati il 16 maggio nel santuario di Sant’Annibale,  Passos – Minas Gerais, per celebrare il 5° anniversario della sua Canonizzazione. Il tema di questo III° pellegrinaggio è stato: “Con Sant’Annibale, discepoli e  missionari del Rogate”. È stata un’occasione speciale di preghiera e riflessione e ogni partecipante ha potuto ravvivare il desiderio di essere discepoli  e missionari nella Messe del Signore. Chiediamo che per intercessione di Sant’Annibale il Signore invii tanti discepoli, missionari e operai alla sua messe.
Solennità di Sant’Annibale
La celebrazione del Santo Fondatore per la comunità della casa Provinciale è stata un’ esperienza molto bella. Il 23 maggio abbiamo iniziato  la novena in preparazione alla festa, con la partecipazione di un consistente numero di laici della nostra parrocchia. Il 1° giugno, giorno della festa, il celebrante Padre Ruaro, msc, ha rivolto parole di apprezzamento su Sant’Annibale e il suo rapporto con l’Eucarestia, come sacerdote e apostolo della moderna pastorale vocazionale, padre degli  orfani  e dei poveri. A conclusione della giornata le Novizie hanno presentato alla comunità uno spettacolo teatrale sulla vita di Sant’Annibale: “Figlioli,  innamorati di Gesù Cristo”.
Riunione dell’Equipe pre-capitolare della Provincia
L’Equipe Pre Capitolare si è riunita a Valença Artesanato, per fare una sintesi dei lavori inviati dalle comunità,  frutto della riflessione e degli studi sul documento pre capitolare.

Simposio IPV
Si è svolto a San Paolo, nel centro Rogate, il simposio dell’IPV. All’incontro hanno partecipato varie consorelle venute dalle nostre comunità del Brasile. È stato un tempo opportuno per la conoscenza della spiritualità  delle Congregazioni che partecipano all’IPV. In unione con la Chiesa in Brasile, che questo anno celebra l’anno della catechesi, il tema dell’incontro è stato: “Catechesi e vocazione”, relatore Padre Nestor Raùl Juarez.

Ammissione al Postulantato e rinnovazione dei voti
Durante le Lodi, otto  aspiranti sono state ammesse al Postulato,  tre Juniores, Sr. M. Ailen Felia, Sr. M. Corazon Sacmar e Sr. M. Jeanette Barsanas, hanno rinnovato i voti durante la Celebrazione Eucaristica, presieduta da P. Antonio, un sacerdote Pavoniano. Mentre ringraziamo il Signore per il dono della loro vocazione, continuiamo a sostenerle con la nostra preghiera.
Professione religiosa
La Madre Elna, insieme con Sr. Else, con le Postulanti e le aspiranti, si sono recate a Laoag per partecipare alla Prima Professione di  Jocelyn Kias il 31 Maggio.
Inaugurazione parco
Alla presenza del nostro sindaco, Mayor Ma. Lourdes Fernando, della Sgra. Kay Atilano e del marito Benjie Atilano, di  P. Jessie Martirizar, RCJ, e di tutti gli amici e i benefattori, alle ore 16:30, sono stati inaugurati il nuovo cancello della casa di Marikina e il “St. Hannibal Park”. Erano presenti anche alcuni impiegati statali, residenti della subdivision, insegnanti e alunni del PAS e i Seminaristi rogazionisti. Ringraziamo il Signore e tutti coloro che hanno collaborato per la buona riuscita di quest’evento.

La Madre Elna parte per l’Indonesia insieme con Sr. M. Farida, che rimarrà nella comunitá di Maumere, e con  Sr. Floriana Uto Open.

MARIKINA
Primo incontro del Consiglio locale
Primo incontro del Consiglio locale con nomina di Sr. Connie come segretaria. Nel pomeriggio, il Consiglio ha incontrato i nuovi membri della comunitá, per verificare gli impegni apostolici di ognuna e anche quelli che riguardano la comunità.
Ritiro spirituale
Tre giorni di ritiro spirituale guidati da Sr. Else, la formatrice, per le Aspiranti che verranno ammesse al Postulantato  giorno 24 maggio.
Diploma
Dopo due anni di lavoro, Sr. M. Amelia Laborte ha concluso gli studi per il Social Work. Nel pomeriggio c’é stato il  “Graduation program” durante il quale la comunitá partecipa alla gioia di Sr. Amelia che tra poco andrà nella comunitá “Tahanang Carmela d’Amore” in Laoag St. Joseph.
Solennità di Sant’Annibale
Abbiamo organizzato la Celebrazione Eucaristica nella nostra parrocchia, vi hanno partecipato anche le persone che conoscono il Padre Fondatore e che sanno della sua festa. Dopo la Messa, abbiamo condiviso con loro il “packed breakfast” con sandwich e juice. E’ una gioia per noi sapere che ci sono delle persone devote al Padre Fondatore.
La comunitá accoglie con gioia Sr. M. Jocelyn Kias,  neo-professa, che da oggi farà parte della comunitá di Marikina. 
MINGLANILLA

Meeting dell’ UPV 
Suor M. Felicitas Gandeza e Suor M. Evangeline Bastasa, da poco arrivate nella Comunità, hanno convocato i membri dell’UPV per un incontro, già precedentemente organizzato dalla Comunità. 10 membri hanno risposto all’invito. L’incontro è servito per conoscersi personalmente, per richiamare i partecipanti alle loro responsabilità come membri e per continuare assieme l’animazione della preghiera mensile per le vocazioni in Parrocchia, ogni secondo giovedì del mese, alle ore 20.00. Si è stabilito un incontro di formazione per l’ultima domenica di ogni mese.
Solennità di Sant’Annibale
A seguito dell’invito dei Confratelli Rogazionisti di Cebu, ci siamo unite a loro nella Celebrazione eucaristica. Durante la messa è avvenuta l’accettazione di 28 seminaristi di primo anno, la rinnovazione dei voti di 3 Fratelli e il cambio di servizio fra il Superiore uscente, Padre Marcelino Diaz, e il nuovo Superiore, Padre Chris Salonga. Ringraziamo sempre il Signore per il dono delle vocazioni alla nostra Famiglia Rogazionista. Si è anche compiuta la benedizione di una statua del Padre Fondatore all’ingresso del Quartiere dove abitano i Confratelli.
Ministero della Santa Comunione
Due Sorelle sono state presentate alle persone malate da Romy, un ministro laico della Parrocchia, per la distribuzione dell’Eucaristia. Esse sono state incaricate di portare la Comunione ogni domenica a circa 20 persone anziane.

RICHMOND
Domenica di Pentecoste 

Ultimo giorno del mese mariano. La comunità, alle ore 11,30, am, si riunisce in cappella per il triduo in onore del Padre Fondatore e la recita in comune del S. Rosario. Nel pomeriggio Sr. Tina insieme con Dinaz, una nostra giovane studentessa, partecipano alla solenne celebrazione che annualmente il gruppo giovanile “Jesus Youth” fa il giorno di Pentecoste, durante la quale rinnovano il loro impegno di giovani cristiani di testimoniare il Vangelo. L’Eucarestia è presieduta dal Vescovo Chris Prowse. A sera si tiene l’incontro mensile con le nostre studentesse; il gruppo partecipa attivamente nel rispondere a delle domande quiz sulla vita del Padre Fondatore. Con grande sorpresa e, senza dubbio con l’aiuto dei libri, hanno saputo ricercare e rispondere a tutte le domande, sapendo cogliere l’originalità e l’attualità del suo messaggio. Alle ore 9 pm la comunità si riunisce nella sala comune dove  Madre M. Licia Capizzi legge il Decreto di nomina da parte della Madre Generale, Madre Diodata Guerrera, della nuova Superiora della comunità di Richmond nella persona di Sr. Floriana Lapolla. Le consorelle si congratulano con lei, augurandole ogni bene.  
Solennità di Sant’ Annibale
Festa del nostro carissimo Padre  Fondatore. A sera nella nostra cappella Fr. Geffrie King, SJ, celebra la S. Messa, con la partecipazione delle nostre Studentesse. La Liturgia è animata da loro anche con musica e canti dando così alla celebrazione un tono di solennità. Segue una gustosa cena con dolce e gelato. 
Celebrazione di Sant’ Annibale


La comunità festeggia  S. Annibale con gli Amici e Benefattori. Alle ore 3,30 p.m. nella nostra Cappella inizia la S. Messa concelebrata da P. Robin Konin e P. Ferruccio Romanin, entrambi Gesuiti della nostra Parrocchia. Numerosi gli Amici e Benefattori che sono venuti per la celebrazione, tra cui un buon numero del gruppo “Divine Will” che si ispirano a Maria Luisa Picarretta e molto devoti di S. Annibale. L’organista Nancy Calò e il coro, formato dalle due sorelle Yvonne e Helda Payet, con alcune delle nostre studentesse e la solista, tenore, Helen Galliano, allietano la liturgia con i loro canti. All’omelia il sacerdote ha messo in evidenza l’ansia di Gesù per la miseria del popolo e il bisogno di pregare il Padre celeste perché mandi alla sua messe  numerosi e buoni operai. Presenta Padre Annibale come colui che ha saputo intuire  fino in fondo il doloroso grido di Gesù di pregarlo perché non manchino nella sua Chiesa gli  operai. Annibale, ha detto, ha saputo non solo pregare facendo suo questo grido, ma si è fatto ‘operaio’ indefesso con le opere e con la parola. Prima della benedizione finale P. Robin chiama Sr. Floriana, Sr. Licia e Sr. Tina davanti all’altare per una benedizione speciale, invitando i presenti a stendere le mani verso di loro. La messa termina con il bacio della reliquia mentre Helen canta l’inno a S. Annibale, in italiano. Dopo la S. Messa Sr. Floriana ringrazia i sacerdoti e tutti i presenti per aver partecipato alla nostra gioia della festa di S. Annibale e invita tutti per un rinfresco.
Giorno di consegne

Nella sede di Marino, alla presenza della Superiora generale, Madre M. Diodata Guerrera,  il governo di Delegazione uscente fa le consegne al governo entrante, i cui membri sono: Superiora delegata, Madre M. Liana Calì, Consigliere: Sr. M. Concetta Virzì Laccania, Sr. M. Lorena Trovato, Sr. M. Purificacion Beramendi Eguilaz, Sr M. Placidia Meli; economa Sr. M. Michelia Rado. 

Ai membri del nuovo governo gli auguri più sentiti, e ai membri del governo uscente i più vivi ringraziamenti per il servizio reso con amore e zelo.
Un nuovo inizio

Il nuovo Consiglio di Delegazione si riunisce per la prima volta nella sede di Marino. Viene nominata la nuova Segretaria e affidati i settori ad ogni consigliera. 
Consiglio di Delegazione

Il Consiglio di Delegazione si riunirà presso la nostra casa di Villaggio Annunziata-ME nei giorni 18-22 giugno.

ALTAMURA

Inaugurazione nuovi locali 
La casa di Altamura può accogliere altre consorelle anziane e ammalate nei nuovi locali ristrutturati a tale scopo. Il 3 giugno, alle ore 10,30 Celebrazione eucaristica  presieduta da Sua ecc.za Mons. Michele Castoro, Vescovo di Oria, con la presenza di Madre Adelinda Castoro, dei confratelli Rogazionisti di Trani, Matera, e le consorelle FDZ di Trani e Parietone - Oria. A conclusione si è svolta la benedizione dei nuovi locali. La presenza numerosa delle autorità Religiose e civili e dei fedeli, ha riempito il nostro cuore di gratitudine al Signore della Messe. Un grazie alla Madre Generale e tutte le comunità che ci sono state vicino con l'affetto e l'augurio.

 

Festa di Sant’Antonio
Il comitato di Sant'Antonio, come ogni anno, si è prodigato, nella realizzazione della festa in onore di S. Antonio. Una tradizione che va da generazione a generazione, con grande fede, umiltà, pazienza e passione. E noi Figlie del Divino Zelo li ringraziamo per tutto quello che fanno per il bene dell'Istituto.

 
Festa Scuola dell’Infanzia
Grande festa di fine anno scolastico per gli alunni della Scuola dell'Infanzia, nelle ore pomeridiane. Numerosi genitori e bambini hanno  allietato la serata con canti, danze e scenette.

BARI

Associati PADIF

Il 23 maggio i Volontari PADIF della sezione di Bari si sono riuniti per la              programmazione del secondo semestre, sia livello di formazione dei  membri, sia per le iniziative a favore dei ragazzi del Centro diurno e della Comunità educativa. L’Associazione ha ottenuto anche il numero di codice fiscale e ha regolarizzato l’Assicurazione degli iscritti. 

Alcuni Volontari hanno offerto la loro collaborazione nella realizzazione del corso estivo di arti decorative per i ragazzi del territorio.
Rosario Vocazionale
Alla Casa della Giovane si conclude il mese di maggio con il rosario Vocazionale. Durante la preghiera ringraziamo il Signore  dei benefici ricevuti in questo anno accademico in modo particolare per tutte coloro che hanno raggiunto il traguardo della Laurea e per quante lasciano definitivamente la Casa della Giovane.

Programmazione estiva
Si effettua l’incontro tra l’equipe educativa e i familiari dei ragazzi del Centro Diurno per una verifica sulle attività svolte durante l’anno scolastico. Viene presentata  la programmazione estiva e le modalità di svolgimento delle varie attività  e  le manifestazioni socio-artistico-culturali.

Solennità di Sant’Annibale
Tutta la giornata viene vissuta nel clima di festa a partire dalla Liturgia del mattino.  Nel pomeriggio partecipiamo alla Celebrazione Eucaristica  nella Parrocchia dei Rogazionisti, in comunione con i confratelli.  Dopo la S. Messa assistiamo ad un Recital sulla Vita di Gesù realizzato dai giovani della Parrocchia di S. Francesco di Paola.

Gita per gli alunni ed i genitori della Scuola dell’Infanzia

Si trascorre l’intera giornata presso l’Agriturismo “Madonna dell’Assunta”.  Visita ai numerosi animali, compresa la nascita di un agnellino. Gli animatori hanno spiegato e realizzato insieme ai bambini il procedimento dal latte alle mozzarelle  e dal grano alla farina e all’impasto per il pane. E’ stata  una giornata  di distensione di apprendimento e didattica gioiosa per la bravura degli animatori.  Sono stati invitati gratuitamente  anche i minori della Comunità educativa. I bambini ed anche i genitori hanno espresso contentezza e ringraziamento.

Saggio di fine anno

I bambini della Scuola dell’Infanzia si sono esibiti con saggi, percorsi di attività motoria, canti nel cortile dell’Istituto con una presenza massiccia di genitori, parenti ed amici. Alla fine i bambini che lasciano la Scuola dell’Infanzia  hanno ricevuto il primo Diploma.  I genitori grati ringraziano le insegnanti e la Direttrice che a sua volta ringrazia i genitori per la squisita collaborazione  che hanno offerto alla scuola permettendo di creare un clima sereno durante tutto l’anno scolastico.

Festa di S. Antonio

Grande festa per tutta la giornata, in modo particolare alle ore 10,30 ci raduniamo tutti nella Cappella dell’Istituto: i minori e gli educatori del Centro Diurno e della Comunità Educativa, alcune Universitarie e famiglie della Scuola dell’Infanzia, volontari ed amici e benefattori dell’Istituto per la Celebrazione Eucaristica.  L’animazione liturgica dei canti , letture e preghiere è affidata ai minori ed operatori del centro e della Comunità.  Dopo la S. Messa sfiliamo in Processione per il cortile ed infine un gustoso buffet – pranzo conclude la mezza giornata. .    

Giornata di divertimento 
Quaranta Minori e dieci educatori  trascorrono al parco divertimento Miragica di Molfetta (BA) l’intera giornata. Pranzano anche al ristorante annesso e assistono agli spettacoli in programma.

La magica giornata è stata finanziata dal benefattore Lattanzi Natale di Bari, che  ringraziamo di cuore per la sua generosità e al quale auguriamo grazia, serenità e  salute.
BORGO ALLA COLLINA
Ispezione Casa D’Accoglienza
Finalmente dopo 2 anni è arrivata la tanto sospirata Ispezione per avere l’ Autorizzazione al funzionamento della Casa D’Accoglienza “Villa Grifoni” per le mamme e i bambini. A conclusione hanno elogiato la struttura, manca solo qualche documento. Ci auguriamo che al più presto possiamo avere l’autorizzazione.
Triduo per Sant’Annibale

Alle 20,30 iniziamo nella nostra  Parrocchia il Triduo in onore del Padre Fondatore. 
In mattinata i Servizi Sociali del Comune di Pelago Pontassieve di Firenze hanno inserito nella nostra struttura una mamma con la figlia Nadia. Auguriamo che questo nucleo familiare possa trovare nella nostra struttura serenità e pace.

 

Solennità di Sant’Annibale
La Santa Messa in onore di Sant’Annibale è stata celebrata  in Parrocchia. Molte sono state le persone che si sono unite a noi. Il nostro Parroco Don Bartolomeo nell’omelia così si espresso: “La Chiesa ha riconosciuto in Annibale Maria Di Francia l’apostolo della messe, il primo interprete moderno della pericope del Rogate”. Preghiamo il Signore della Messe, per intercessione di Sant’Annibale, il vero annunciatore del vangelo, perché il Signore continui a mandare operai nella sua messe, affinché la Chiesa possa rispondere, con sempre maggiore efficacia, alle grandi sfide del terzo Millennio.
 

Sant’Antonio 

Inizia la novena in onore di Sant’Antonio di Padova con il seguente programma: ore 20,30 nella nostra Cappella recita del Santo rosario, preghiere al santo, Santa Messa con omelia di don Guido Pratesi, Parroco di Pratovecchio. Essendo il paese di Borgo una piccola borgata i fedeli non sono molti, ma l’entusiasmo verso questo Santo dei miracoli  è grande.  
 
GIARDINI
Missione vocazionale a Cassano
Sr. M. Caterina Berloco si reca a Trani  per raggiungere Suor M. Carolina e padre Fabrizio, rcj, e iniziare la missione vocazionale nella cattedrale di Cassano allo Jonio-Calabria, su invito di don Francesco Di Marco, Vice-parroco della cattedrale. In questi giorni hanno incontrato i giovani delle scuole superiori e i ministranti, sia nelle ore di religione che negli incontri serali.
HUYE KABUTARE

Pellegrinaggio a Kibeho
Sabato 23 maggio olle ore 6,00 del mattino le Postulanti e le Novizie insieme ai Giovani della Diocesi hanno partecipato al pellegrinaggio a piedi, circa 30 Km, al Santuario della Vergine dei Dolori che si trova  a Kibeho. Già da venerdì sera i gruppi più lontani avevano raggiunto la Cattedrale di Huye.
Pur soffrendo per le abbondanti piogge, i giovani non hanno desistito, anzi con coraggio hanno affrontato i disagi. Le formande, al loro rientro, nelle prime ore del pomeriggio di domenica 24 maggio, erano felici di aver vissuto questa esperienza e di aver potuto aiutare altri giovani a viverla.
 

Solennità di Sant'Annibale
 Le due Comunità di Huye, hanno avuto la gioia di poter celebrare insieme la festa di Sant'Annibale. Alle ore 18,00 il Parroco, A. Emmanuele, ha presieduto la solenne Eucarestia in onore di S. Annibale nella Cappella di Kabutare preparata a festa per l'importante occasione. Le giovani formande hanno animato la liturgia .
Dopo la condivisione della Parola e del Corpo del Signore, il Parroco si è unito a noi, nell'abbondante e saporita cena. Prima di rientrare in Sede, le Novizie ci hanno intrattenute con delle scenette sulla vita di Padre Annibale, con canti ed un poema.
MESSINA

Solennità di Sant’Annibale
Alle ore otto, dopo la S. Messa, celebrata dal Sacerdote Rogazionista Padre Antonio Cuviello, benedizione dell’ormai tradizionale   pane di Padre Annibale, iniziata subito perché presenti soprattutto i poveri che si avvicenderanno per la durata di tutta la giornata. Alle ore 18,00  nella Basilica, Santuario S. Antonio, solenne Pontificale presieduto da Sua Eccellenza Rev. ma Mons. Piero Marini, Presidente dei Congressi Eucaristici Internazionali. Subito dopo la benedizione delle  gardenie  e processione con la insigne  Reliquia  del Cuore di Sant’ Annibale  per  alcune vie della città; commovente la sosta davanti alla Chiesa di S. Maria dello Spirito Santo dove  si trovavano ad attendere sulla scalinata, tante consorelle e un gruppo di alunni che cantavano l’inno al Padre Fondatore.
Mille petali per Sant’Annibale - II edizione

Anche quest’anno gli alunni della nostra Scuola Primaria, Secondaria e dei Licei Scientifico e Artistico hanno fatto festa a sant’Annibale nel V anniversario della sua canonizzazione con una giornata di iniziative. Significativa l’infiorata dal tema “Il Giardino dei Giusti” in omaggio a coloro che, come Sant’Annibale, si sono impegnati e si impegnano per una società più giusta. L’infiorata partiva dalla Chiesa dello Spirito Santo e arrivava a Piazza del Popolo, tutta decorata secondo il tema prescelto: gli allievi a turno accoglievano e spiegavano l’infiorata ai numerosi visitatori.

Convegno su Madre Nazarena
Partecipazione numerosa di consorelle, amici ed ammiratori al Convegno di studi dal titolo “Madre Nazarena Majone, una presenza femminile accanto a Padre Annibale Maria Di Francia”, organizzato dalla postulatrice Suor Rosa Graziano presso il Teatro Sant’Annibale. Dopo  il saluto delle autorità: Mons. Calogero La Piana, Arcivescovo di Messina,  dell’Ing. Marcello D’Amore,  Sindaco di Graniti, e della Madre Diodata Guerrera, Superiora Generale, si sono alternati i diversi Relatori  da cui è emerso  l’evidente  impegno di studio e  approfondimento nel presentare agli ascoltatori la singolare figura di una donna molto semplice ma ricca di virtù umane. Madre Nazarena “ Cofondatrice delle Figlie del Divino Zelo “, argomento  trattato dal Prof. Vittorio De Marco dell’Università del Salento, è stato l’argomento  che in merito ha dato a tutti i presenti chiarezza di idee su  un interrogativo che a volte fa discutere. Alle ore 18,30, dopo  il dibattito, si è chiuso l’incontro.

Omaggio floreale a Sant’Annibale

Gli alunni della nostra scuola Primaria “Annibale M. Di Francia” insieme ai docenti alle ore 11.00, si recano nella piazza “Padre Di Francia” dove alla presenza delle autorità civili, di alcuni Padri rogazionisti e di fedeli, partecipano all’ omaggio floreale in onore di sant’Annibale. Mentre si esegue l’inno al Padre Fondatore vengono deposti i fiori presso la statua del Santo.

Festa di fine anno scolastico

Gli alunni della Scuola primaria delle classi di III e IV, sezione A e B, nei rispettivi giorni, alle ore 17.00 nel teatro “Annibale Di Francia” si esibiscono alla presenza dei familiari e delle insegnanti con un programma di canti e balli. Vengono eseguiti balli e canti della terra di Sicilia e altri balli moderni diretti dal maestro Salvo Arcigli.

Saggio di fine anno scolastico

Nel nostro teatro “Annibale M. Di Francia”, 50 allievi, che durante l’anno scolastico hanno frequentato vari corsi, si sono esibiti alla presenza di un folto numero di partecipanti. Hanno eseguito pezzi musicali gli studenti del pianoforte, alcune coreografie le allieve di danza classica, e un vasto repertorio di canti il coro “Voci Bianche” della scuola Primaria. 

MONTEPULCIANO
25°  Professione religiosa
Dopo una tre giorni, animata da suor M. Caterina Berloco e da suor M. Carolina Saquilabon, il 1° giugno, festa di S. Annibale, alle 18,30, nella parrocchia “Del Gesù” si è svolta la celebrazione eucaristica di ringraziamento per il 25° di suor M. Carmen Canlas. L’eucarestia era presieduta dal vescovo Mons. Rodolfo Cetoloni e concelebrata da alcuni sacerdoti della diocesi e dal confratello padre Angelo Sardone, i canti erano animati dal coro della parrocchia del Sacro Cuore di Montepulciano Stazione. 
Dopo la Santa Messa, nella cripta adiacente alla chiesa, si è vissuto un momento di convivialità insieme ad altre consorelle, sacerdoti e fedeli. 
Ringraziamo il Signore della messe per aver chiamato alla sua sequela suor M. Carmen nella nostra famiglia religiosa, e ringraziamo la consorella per il suo Si fedele e gioioso, ricco di amore a servizio della messe, in particolare delle mamme in difficoltà.

MONZA
Celebrazione eucaristica di ringraziamento

Alla fine di ogni stagione si raccolgono i frutti propri della stagione e così anche a scuola, alla fine di un intenso e  faticoso lavoro, ci si ritrova alunni, docenti, educatori e genitori con tanti impegni da voler svolgere nel miglior dei modi.

Venerdì 5 giugno tutti ci siamo ritrovati raccolti in preghiera con la celebrazione della Ss.ma Eucaristia per lodare e ringraziare il Signore dei tanti doni ricevuti in quest’anno scolastico per intercessione di S. Annibale, nostro fondatore.
Festa fine anno scolastico
Nel pomeriggio, tutti gli alunni accompagnati dai loro genitori, nonni, parenti e amici, con la guida dei docenti ed educatori si sono ritrovati nel Parco per festeggiare insieme l’anno scolastico. I bambini della scuola dell’Infanzia si sono esibiti in piccoli saggi e percorsi, ai remigini è stato consegnato un piccolo diploma d’ingresso alla scuola primaria. Insieme con i genitori sono stati organizzati una serie di giochi al “Luna – Park”, con premi ai vincitori.

Gli alunni della scuola primaria hanno organizzato bancarelle di bigiotteria, truccabimbi, esperimenti, pasticceria, fiori di carta e, con la guida delle insegnanti, hanno venduto i loro prodotti.

Gli alunni della scuola secondaria hanno concluso la giornata, in sala teatro, con uno spettacolo organizzato dalle professoresse di lingua inglese e spagnolo e di religione e la proiezione di un filmato prodotto da loro con la guida dei docenti di lettere. Ai ragazzi che hanno frequentato la nostra scuola sin dalla scuola dell’infanzia, è stato consegnato un piccolo ricordo come premio fedeltà.

Tutto si è concluso in modo molto sereno con un servizio bar efficientissimo. 

Saggio di musica

Nella sala teatro si è tenuto un saggio di musica organizzato dall’insegnante Ottavia Calandro con i bambini delle classi III, IV e V e gli allievi  delle attività pomeridiane di chitarra, violino e pianoforte. Gli applausi sono stati molti e ciò vuol dire che è stato bello e i ragazzi sono stati bravi.

Così abbiamo concluso l’anno scolastico 2008/2009, anche se ancora rimane una settimana e si prolunga con il centro estivo, che avrà inizio il 15 giugno. 

PADOVA

Preparazione alla 46ª Giornata Mondiale per la Preghiera per le Vocazioni

La nostra comunità in collaborazione con il parroco Don Vittorio ha svolto una settimana di preparazione alla GMPV. Suor Margaret ha dato la sua collaborazione alle iniziative svolte: martedì  un’ora di catechesi per gli adulti sul tema della vocazione e in particolare, sulla fiducia; mercoledì, nel pomeriggio, incontri con i ragazzi di varie età nell’ora del catechismo, poi insieme ai cresimandi la preghiera guidata da don Gianmarco; la sera incontro con i giovani nel nostro  Centro giovanile sul tema della fiducia. Giovedì sera nella parrocchia di Gesù Buon pastore, presieduta dal Vescovo, si è svolta la veglia di preghiera con la partecipazione di tutti i fedeli; venerdì, nel pomeriggio la recita del Santo Rosario vocazionale in parrocchia e sabato viene animata la Santa messa Vespertina. 
GMPV
Domenica è stata una giornata davvero ricca di esperienze commoventi e gioiose. Nella nostra parrocchia durante la S. Messa delle 9.30 Sr. Margaret con Paolo Zaramella, seminarista del terzo anno, hanno dato la loro testimonianza vocazionale in modo dialogato. Dopo la messa delle 11.00, Sr. Nora e Sr. Margaret sono andate insieme a don Vittorio, il parroco,  e Paolo per incontrare il gruppo famiglie, che hanno trascorso, in montagna, tre giorni di spiritualità e condivisione. Nello stesso giorno Sr. Milena e Sr. Laura alle 10.00, animano la liturgia eucaristica nella parrocchia del Buon Pastore, dei Rogazionisti, di cui ricorre  il 40° anniversario.

Ringraziamo il Signore della Messe per le innumerevoli grazie che ci ha concesso in questi giorni e unanimemente gli chiediamo  operai buoni per la sua messe.

PLLANE
Discussione Tesi
Suor M. Regina Mirashi discute presso la scuola teologica “Angelicum”  per il diploma in Scienze religiose la tesi dal titolo: “La relazione con il Tu eterno nella riflessione di Martin Buber”.

SCICLI
Fine anno scolastico
I bambini della nostra scuola dell'infanzia "Annibale M. Di Francia" si sono esibiti con canti, balletti e rappresentazione di una favola per la festa di fine anno scolastico. Le famiglie sono rimaste soddisfatte della piccola festa e le insegnanti per il 
rendimento mostrato dai piccoli attori.

Festa di Sant’Annibale
Festeggiamo Padre Annibale con i bambini e  alcuni genitori con una piccola processione della sua statua, dalla nostra scuola alla parrocchia, cantando e pregando.

TAORMINA

Visite gradite 

Nelle ore pomeridiane vengono le Consorelle che stanno vivendo l’esperienza dello Juniorato Internazionale, accompagnate dalla Consigliera Sr. Rosa Graziano. Sr. M. Adalgisa, la nostra “matriarca” di 99 anni che ha avuto la fortuna di conoscere  il Padre Annibale e la Madre Nazarena, ha parlato alle giovani suore provenienti da diverse parti del mondo, con tanto entusiasmo e con una lucidità di una ventenne, sulle sue esperienze e testimonianze sui due grandi santi fondatori! Alla sera è stata offerta una cena fredda per stare ancora insieme e godere della compagnia delle suore giovani, il futuro della nostra congregazione!

Sono venute a farci visita la Consigliera generale Sr. Sineide Das Chagas e Sr. Agnesina Carozza, accompagnate da Sr. Purificacion, Consigliera della delegazione. La comunità, si è rallegrata nel vedere in Italia Sr. Agnesina dopo tanti anni di permanenza in Brasile, in modo particolare le consorelle che la conoscevano già!

Scuola dell’Infanzia

I bambini insieme ai genitori e alle insegnanti della Scuola Materna, si recano in gita presso l’Agriturismo, a San Piero Patti. Tutti sono rimasti entusiasti per la giornata trascorsa nel divertimento e nell’esperienza educativa!

Solennità di sant’Annibale

L’ultimo giorno del triduo in onore di S. Annibale, al termine della messa domenicale, nella nostra Chiesa vengono distribuite ai fedeli le gardenie in ricordo del “miracolo delle gardenie” avvenuto a Cumìa. Inoltre viene data a tutti anche la corona del Rosario per la fine del mese di maggio con l’invito di utilizzarla più frequentemente invocando la SS.ma Vergine.

Oltre alla messa mattutina in onore di Sant’Annibale, celebrata con particolare solennità, in serata c’è stata un’altra messa, presieduta da Don Vincenzo Grasso, predicatore del ritiro mensile della comunità. E’ stata notevole la partecipazione di fedeli.

Visita fraterna della Madre generale

La Madre generale, Madre M. Diodata Guerrera, trovandosi a Giardini per la visita canonica, nel pomeriggio viene a farci una visita fraterna insieme a Sr. M. Teolinda Salemi, la Segretaria Generale. Durante l’incontro la Madre ci ha esortato a rivedere la nostra chiamata iniziale e viverla con fedeltà, impegno e amore.

BARCELONA

50° della presenza in Spagna

Abbiamo celebrato l’Eucaristia  come azione di grazie per i 50 anni di presenza del Rogate in Spagna nella cappella  delle Monache Clarisse cappuccine, poiché l’oratorio della nostra comunità non poteva contenere tanta gente. E’ stata una celebrazione  molto vissuta con la partecipazione di tanti amici delle comunità di Granollers e di Barcelona e delle comunità religiose della zona. All’uscita della Chiesa si è consegnato a tutti i presenti una candelina del Rogate, carisma lasciatoci da Padre Annibale che vogliamo trasmettere a tutti coloro che ci avvicinano.  Dopo l’Eucaristia ci siamo recati nella  casa per un momento di condivisione fraterna. Il tutto si è concluso con la cena  nel giardino della comunità.  Il Signore voglia benedire questi 50 anni di espansione del Rogate in Spagna con il dono di sante vocazioni.
Festa di fine anno scolastico
Alla tradizionale festa di fine anno scolastico con i bimbi dell’asilo nido e le loro famiglie abbiamo unito l’azione di grazie per i 50 anni della nostra presenza in Spagna. I bambini dopo aver cantato “Il ragazzo del Grano” hanno fatto l’offerta floreale al Padre Fondatore. Dopo è stato consegnato ai genitori il diploma dei loro figli e la candelina del Rogate per concludere i festeggiamenti con un momento di fraternità consumando insieme la merenda.
MADRID
50° della presenza in Spagna
Il 20 maggio  ricorreva il 50° anniversario della presenza della Congregazione in Spagna. In tale giorno abbiamo celebrato solennemente, nella nostra cappellina, l’Eucarístia, presieduta dal nostro amico sacerdote Josito, che come sempre, ci ha incoraggiato nel lavoro sociale e vocazionale.  Abbiamo reso grazie Dio Padre per i tanti doni concessi lungo questi anni.

Abbiamo  letto una  “Lettera di San Paolo scritta per l’occasione alla Comunità di Madrid”, molto interessante  per continuare a lavorare nella Messe del Signore.

Celebrazione del 50 anniversario a Madrid

Dopo tanta preparazione abbiamo celebrato la ricorrenza del 50°con  l’Eucarístia nella nostra parrocchia, presieduta dal sacerdote Mariano, che sempre ci accompagna negli avvenimenti della Congregazione, insieme al Delegato Diocesano dell’ insegnamento e alcuni amici sacerdoti. La chiesa era gremita di gente, amici dei vari settori dove lavoriamo, famiglie e figli del Centro Betania, professori, giovani, consorelle  di Madrid e da altre comunità. É stato un canto di ringraziamento al Padre per questi anni  e per tanti amici che collaborano con noi in diversi settori, con la spiritualità del Rogate. Abbiamo continuato la festa offrendo  un rinfresco e godendo della loro compagnia. A Dio rendiamo grazie per tanta bontà.

Conclusione anno scolastico
Prima della fine dell´anno scolastico, Suor Lucy ha riunito tutti i professori che insegnano religione nelle scuole dello Stato per fare la valutazione dell’anno scolastico.  É stato molto positivo l’incontro pur riconoscendo le difficoltà  generate dalle leggi e anche da quanti ostacolano questa presenza nella scuola.

I professori, forti nelle loro convinzioni religiose, continuano ad essere coraggiosi nell’ annuncio del Vangelo nella scuola. Rendiamo grazie a Dio, perchè attraverso loro si fa presente il Signore nella Messe della Scuola.

Con grande gioia arrivano i bambini al Centro Betania sono invitati al Teatro per vedere l’opera “ El Mago de Oz”.  Accompagnati da alcune mamme e volontarie, i bambini hanno goduto molto e appreso i valori della solidarietà e accoglienza che trasmetteva l’opera.

KANGSO

Battesimi nella Casa Famiglia

Alle ore 17.30, dopo la messa della SS.ma Trinità, sono stati battezzati 4 bambini della nostra Casa Famiglia. È stato un momento di grande gioia;  anche se sono piccoli, 4, 5 e 6 anni, sono stati preparati e coinvolti nel rito sacramentale attraverso la spiegazione delle suore. Dopo la cerimonia,  gli otto bambini della Casa famiglia con le suore e i padrini sono andati a festeggiare insieme il dono del Battesimo in un ristorante vicino alla parrocchia.

TONGJAK

Veglia mariana

In serata la comunità si è riunita con i benefattori e alcuni giovani invitati per una preghiera mariana.
È stato recitato il Santo Rosario intercalato da pensieri di Sant’Annibale.

Solennità di Sant’Annibale

In mattinata abbiamo fatto festa con i bambini insieme alle maestre della nostra scuola. La direttrice, Suor M. Elia, ha spiegato con immagini e canti, il lavoro di Sant’Annibale come buon operaio nella Messe. Alle ore 18.30 con l’arrivo di Suor M. Sineide, responsabile della Zona, abbiamo partecipato alla Santa Messa del nostro Santo Fondatore, celebrata dal nostro confratello rogazionista Padre Daniele Kim e nella quale Suor M. Isabella Choi, ha rinnovato i santi voti. 
Festa di Sant’Antonio

Abbiamo celebrato la festa di Sant’Antonio con tutti gli alunni della scuola dell’infanzia e le maestre. Madre M. Isabella Lo Russo con le immagini ha fato capire a tutte l’amicizia e la devozione di Sant’Annibale e Sant’Antonio. Con la distribuzione dei panini e il canto del Santo si è concluso questo gioioso incontro molto partecipato dai piccoli uditori con domande sui due santi.


Nella Casa del Padre
Preshy Charankat, di 28 anni, nipote di Suor M. Felishia Linet

Padre Francesco Piscazzi, rogazionista
Padre Antonio  Barbangelo, rogazionista
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