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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CURIA

GENERALIZIA

15 marzo

27 marzo
1 aprile
PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE
17-20 marzo
16-19 marzo
30 marzo
30 marzo

25 marzo

15 aprile 

DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL

26 marzo
2 aprile
10 marzo
19 marzo
19 marzo
19 marzo
25 marzo
26 marzo
29 marzo
8 aprile
11 aprile
15 aprile
13 marzo
19 marzo
6 aprile
8 aprile
DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

11-19 aprile

23-26 aprile

31 marzo
1 aprile

16 marzo

17 marzo

29 marzo

5 aprile

7 aprile

8 aprile

9 aprile

1 aprile

24 marzo

15 aprile

22-28 aprile

26 marzo

ZONA INDIANA

4 febb-2 marzo

3 marzo

11 marzo

18 marzo

19 marzo

26 marzo

28 marzo

8 aprile

11-13 aprile
	Progetto Amicizia 125

É iniziato il gemellaggio tra le Opere socio educative dell’Istituto proposto dalla Consigliera generale, Suor M. Teolinda Salemi, in occasione del 125° anniversario di tali opere. Il “Progetto Amicizia 125” è stato presentato tramite lettera inviata sia alle educatrici che alle ragazze e ai ragazzi delle Case famiglia e dei Centri socio educativi allo scopo di rendere più vicini tutti i “figli” di Sant’Annibale e di tenerli uniti attraverso un  legame di conoscenza, di  amicizia e solidarietà. Si può seguire il progetto visitando il sito dell’Istituto: www.figiledivinozelo.it
In preparazione alla santa Pasqua, si è offerta l’opportunità di un momento di ascolto e di riflessione ai laici collaboratori e alle giovani universitarie. 
L’incontro dei laici collaboratori è stato guidato da Padre Gioacchino Chiapperini, Rogazionista; ha spiegato il senso della festività, facendo riferimento ai testi biblici e all’ultima lettera del Santo Padre: Sacramentum caritatis. A sera, le studentesse universitarie si sono accostate al sacramento della riconciliazione e poi hanno partecipato alla celebrazione Eucaristica, presieduta da  Padre Giuseppe Magodi. A conlusione tutti si sono  intrattenuti per una condivisione fraterna.    
La città di Roma presenta diverse occasioni per vivere momenti ricchi di intensa  spiritualità e di fascino religioso. Il giorno delle Palme, secondo anniversario della morte di Giovanni Paolo II e Giovedì santo per la celebrazione “in Coena Domini”, diverse consorelle e alcune studentesse universitarie hanno partecipato alla liturgia, presieduta dal Santo Padre Benedetto XVI. 
Incontri nella Provincia

Dal 17 al 20 marzo, nella sede della Provincia, si è tenuto l’incontro con le Superiore, con l’equipe del Centro Studi e dei diversi settori apostolici.
Sono stati offerti momenti di studio e di riflessione per pianificare il triennio del nuovo Governo provinciale.
Triduo per Madre Nazarena
In occasione del centenario dei voti perpetui di Madre M. Nazarena, in tutte le comunità si è fatto il triduo e si è divulgata la conoscenza e la devozione verso la nostra cara e venerabile madre Cofondatrice.

50° Anniversario della Casa di Rio de Janeiro
Ricordiamo con affetto nelle nostre celebrazioni, con lodi e azioni di grazie al Signore, l’arrivo delle prime Figlie del Divino Zelo a Rio de Janeiro.

Si iniziò con una scuola materna nella zona di Gavea, più tardi la comunità si trasferì a Botafogo e infine a São Cristovão, dove oggi c’è la Scuola che porta il nome di “Madre Nazarena Majone”.
Visita Provinciale
Madre M. Inez inizia le visite nelle Comunità della Provincia cominciando dalla Bolivia dove ha trascorso la Settimana Santa con la comunità e ha partecipando alla conclusione del progetto, con il contributo della CEI e della Labor Mundi, a favore della Scuola Virgen de Urkupiña
Incontro delle religiose
Si sono riunite a Vassouras, RJ, 27 religiose di sei congregazioni tra le quali 11 Figlie del Divino Zelo, per una giornata di spiritualità. È stata un’ottima opportunità per prepararsi alla Pasqua del Signore, ma anche come esperienza intercongregazionale conforme ai desideri della chiesa.
Animazione Vocazionale
Ad Alpinopolis si è svolto un incontro vocazionale per più di 100 giovani, ragazzi e ragazze, coordinato dalle nostre consorelle e dai confratelli Rogazionisti.
60mo compleanno di Madre Isabella. 
I festeggiamenti sono cominciati con la solenne celebrazione delle lodi mattutine. Alle ore 10,00 in Silang, Cavite, c’é stato il “groundbreaking” per la prima pietra per dell’opera sociale “mamma e bambino”. Erano presenti la nostra benefattrice, Kaye Atilano insieme con le sorelle, l’Architetto Dizon, P. Carmelo Capizzi e i bambini di St. Anthony, P. Cesare Bettoni e i Novizi. Nel pomeriggio, la Celebrazione Eucaristica é stata presieduta da P. Bruno Ramazzo, P. Giueseppe Aveni, P. Jessie Martirizar e P. Rene Ramirez. Con il generoso contributo dei nostri amici e benefattori, abbiamo condiviso con tutti  i presenti una cena squisita e abbondante. 

Sr. Dolores, è partita per Maumere insieme alle nostre prime tre suore indonesiane: Sr. Aldegonda, Sr. Adelfina e Sr. Letisia tornano per visitare le loro famiglie dopo cinque anni di residenza nelle Filippine,  per la loro formazione.

MARIKINA

La comunitá ha avuto il privilegio di avere P. Giuseppe Aveni, RCJ, per un “input” su Madre Nazarena Magone, in preparazione alla celebrazione del centenario della sua professione perpetua. Siamo rimaste molto contente perché dal Bollettino Rogazionista del 1939 che P. Aveni ha portato, abbiamo potuto leggere la pagina dove c’era scritto “La morte di Suor Maria Nazarena Majone, Confondatrice e Prima Superiora Generale delle Figlie del Divino Zelo”.

Celebriamo la festa di San Giuseppe, il 120mo anno della fondazione del nostro Istituto e il centenario della Professione Perpetua di Madre Nazarena. Abbiamo avuto la gioia di avere con noi  P. Giuseppe Aveni per la Celebrazione Eucaristica durante la quale ci ha esortato tutte a seguire l’esempio della nostra Confondatrice. 

MINGLANILLA

Solennitá di San Giuseppe, 120mo anno della nostra Fondazione e Centenario della Professione Perpetua di Madre Nazarena. Oggi, con l’aiuto di alcune persone generose, abbiamo organizzato un pranzo per dieci famiglie povere nel nostro villaggio. E’ stata fatta anche una catechesi sulla vita di Madre Nazarena, organizzati alcuni giochi e alla fine, la cena insieme. Alcuni amici e benefattori  presenti sono rimasti  molto edificati.

MAUMERE

Solennità di San Giuseppe

La comunità festeggia la Solennità di San Giuseppe, Patrono dell`Istituto, e contemporaneamente il  Centenario della Professione Perpetua di Madre Maria Nazarena, nostra Cofondatrice. La solennità è stata preceduta dal Triduo.  Dopo la celebrazione Eucaristica la comunità ha trascorso la giornata in aperta campagna, godendo della bella giornata e nello stesso tempo raccogliendo i primi frutti  del granoturco.

Ritiro dei Religiosi della Zona di Maumere

Sr. M. Virginia e Sr. M. Jocelyn Cabasag hanno partecipato al Ritiro dei Religiosi e delle Religiose  presenti in  Maumere in preparazione alla Pasqua. Il suddetto ritiro si è svolto nella comunità delle suore Verbite. Hanno partecipato anche i nostri confratelli P. Henry Ramos, RCJ e P. Breynard Peji, RCJ.

Incontro delle Superiore

Sr. M. Virginia ha partecipato all`incontro delle superiori delle 7 Congregazioni presenti al corso di Formazione intercongregazionale, coordinato da noi Figlie del Divino Zelo. 
Visita del Vescovo Francesco Kopong Kung 

Abbiamo l`onore di avere come ospite a pranzo Mgr. Francesco Kopong Kung, vescovo della Diocesi di Larantuka.  Nello stesso pomeriggio, Sr. M. Jocelyn ha partecipato all`incontro dei promotori vocazionali della zona per programmare le attività per la prossima Giornata Mondiale della Preghiera per le Vocazioni.

Presenza numerosa
Per la prima volta la nostra comunità celebra la Pasqua con 8 suore! La gente di Maumere è contentissima di vederci così numerose.

Messa crismale in Diocesi e compleanno di Sr. Maribel

Verso alle 8,00 del mattino la comunità si incammina per partecipare alla celebrazione crismale in Cattedrale. Vi sono piu` di 200 sacerdoti provenienti da due diocesi: Arcidiocesi di Ende e Diocesi di Maumere. Insieme alla consorella Sr. Maribel abbiamo ringraziato il Signore per il dono del suo 50mo anno di vita con la celebrazione eucaristica e con l`agape fraterna, partecipata da un gruppo notevole di sacerdoti e religiose.

Arcivescovo di Ende Mgr. Vincentius Sensi

Oggi e` stato annunziato ufficialmente che il nostro vescovo Mgr. Vincentius Sensi e` stato scelto come Arcivescovo di Ende al posto del defunto Mgr. Abdon Longinus da Cunha.  Il parroco ci ha esortato ad  avere fede e a pregare molto per Mgr. Vincentius e nello stesso momento ci ha comunicato che egli sarà l`amministratore Apostolico scelto dal Vaticano per la Diocesi di Maumere, in attesa che venga nominato il  nuovo vescovo. 
RICHMOND
Compleanno di Sr Licia.

La comunita’ si unisce alla lode e al ringraziamento al Signore per il dono  della vita di Sr. Licia che oggi celebra il suo compleanno. 
Celebriamo l’Eucarestia secondo le sue intenzioni insieme anche a degli amici che hanno avuto il 
piacere di unirsi alla nostra gioia  durante la cena. Di tutto ringraziamo il buon Dio autore di ogni bene  e del dono della persona di Sr. Licia in questa comunita’.
Il dono di Madre Nazarena
Quanti motivi abbiamo per lodare e ringraziare il Signore per il dono della venerata Madre Nazarena fatto alla nostra Congregazione e di cui oggi  commemoriamo il suo primo centenario di professione perpetua.   Con gioia e 
gratitudine eleviamo il nostro ringraziamento al Signore con la celebrazione Eucaristica, alla quale hanno partecipato tutte le studentesse della nostra Casa della Giovane chiamata appunto: “Madre Nazarena Student’s House”. 
La liturgia e’ stata animata dai canti e dal flauto, suonato da una nostra studentessa. Dopo esserci nutrite della Parola di Dio e della mensa Eucaristica tutte insieme abbiamo gustato la cena preparata per l’occasione.

Venerdì Santo
Nella Parrocchia St Ignatius, anche quest’anno si celebra 
in italiano la liturgia propria di questo giorno; a noi Suore l’organizzazione e la preparazione collaborate dalla comunita’ italiana di Richmond. Numerosi gli Italiani venuti da ogni parte della citta` di Melbourne per partecipare al Rito. Dopo la venerazione della croce si fa una breve processione con le statue di Gesu` morto e l’ Addolorata debitamente allestite.  Padre Ennio Mantovani della congregazione dei Verbiti ha presieduto la celebrazione.

Pasqua di Risurezione. 
Il cammino quaresimale con i suoi alti e bassi oggi termina con il canto dell’Alleluia Pasquale. Trascorriamo la giornata nella 
gioia e contemplazione del Cristo Risorto. A sera si cena con tutte le  
Studentesse, quest’anno rimaste in molte perche` per lo piu` provenienti dall’Asia. Si prepara per loro una deliziosa cena pasquale, prima della quale s’invitano ad andare nel giardino alla ricerca delle uova di cioccolata nascoste qua e la nel giardino che circonda la casa. E` stato divertente vederle gioire al loro ritrovo.  Iniziamo la cena con una preghiera di benedizione e ringraziamento.

Esercizi Spirituali

Dall’11 al 19 aprile si svolge presso la Casa Santi Giovanni e Paolo dei Passionisti in Roma il primo dei corsi di Esercizi Spirituali programmati dalla Delegazione.  In concordanza col cammino della Chiesa Italiana e col tema di riflessione proposto dalla Madre Generale con la Circolare n.36/06 gli  Esercizi avranno come riferimento la Prima lettera di Pietro “Adorate il Signore, Cristo nei vostri cuori… pronti a dare ragione della speranza che è in voi”(3,15).

Ogni corso sarà preceduto dalla giornata di spiritualità, che sarà guidata da un Padre rogazionista, sul tema: “Testimoni di speranza alla scuola di Sant’Annibale Maria Di Francia e di Madre Nazarena Majone”.

Consiglio di Delegazione

Nei giorni 23-26 aprile si riunirà nella sede di Marino il Consiglio di Delegazione.

ALTAMURA

Celebrazione Eucaristica per tutti i genitori della nostra Scuola Materna animata da tutti i bambini, ringraziamo il Signore per la partecipazione numerosa. Dopo la Celebrazione i bambini hanno rivolto gli auguri di pace ai genitori per la Santa Pasqua.

 

Nel pomeriggio, i bambini della Casa famiglia con Madre Dolores e alcune consorelle si recano ad Oria per la benedizione delle tre comunità Educative; al rientro nella nostra Parrocchia San Sepolcro partecipano, al Concerto “Jesus Christ”, promosso da Raffaele Berloco e Francesca Maffei. Il ricavato è stato devoluto per la realizzazione del "Parco giochi" della nostra Comunità educativa.
BUTARE
Ammissione all’Aspirantato
Oggi, mentre commemoriamo il giorno dell'Ordinazione del nostro amato Fondatore, Sant'Annibale Maria di Francia, la Comunità ha la gioia di accogliere quattro giovani che iniziano la tappa  formativa dell'Aspirantato.

Esse sono: Mukarutayire Epiphanie, Nyiransabimana  Pauline, Ayinkamiye  Marie Luise, Wamukuza  Vènèranda. Le affidiamo al Padrone della Messe.

 

Nel secondo giorno del triduo in onore di S. Giuseppe e del centenario della Professione perpetua di Madre M. Nazarena Majone, abbiamo invitato i parrocchiani a venire a ringraziare con noi il Signore con l'Adorazione Eucaristica.

Abbiamo spiegato il motivo del nostro invito: adorare il Re dei Re, datore di ogni dono; conoscere Madre Nazarena e pregare perchè per sua intercessione possiamo ottenere le grazie; cosa significa donarsi al Signore totalmente con i voti perpetui.

 

Arrivavano dall'Italia suor Rosa Trovato ed il gruppo dei Volontari dell'Associazione "Komera Rwanda". Questi si fermeranno fino al 18 Aprile per portare avanti i progetti già avviati.

ELOGBATINDI
Oggi è Giovedì Santo. Ricordiamo l’ultima cena del Signore Gesù con i suoi apostoli, che ci ha donato due grandi sacramenti l’Eucarestia e il Sacerdozio.
In questa occasione abbiamo invitato i nostri Padri Rogazionisti a pranzo, erano presenti anche  Padre Antonio Fiorenza, Vicario generale e Padre Giovanni Guarino, Consigliere generale . Si condivide fraternamente quello che abbiamo preparato e come augurio per il loro sacerdozio offriamo in dono una candela con le parole di Gesù: “Voi siete la luce del mondo”.
La comunità partecipa al battesimo dei bambini della nostra zona che frequentano la catechesi e la preghiera nella nostra casa. È stata una grande gioia per tutti.
Pasqua del Signore, il Signore Gesù Cristo è veramente risorto, alleluia! Oggi 7 dei nostri ragazzi e ragazze, che con amore e dedizione, Suor M. Nivanda ha preparato, ricevono per la prima volta Gesù con la prima comunione. Le loro famiglie hanno fatto una gran festa di musiche  e danze per tutta la notte. Preghiamo perché questi ragazzi crescano nella vita cristiana.                                               
MARINO

Pomeriggio di fraternità

La comunità di Marino è lieta di accogliere nel pomeriggio del Lunedì dell’angelo le consorelle della comunità di Roma, insieme alle novizie e ai bambini ed adolescenti delle comunità educative.  Nella gioia della fraternità e circondati da un paesaggio primaverile si trascorrono alcune ore gustando un buon gelato, pregando i Vespri e condividendo insieme la cena. Le novizie allietano l’assemblea con qualche canto pasquale accompagnato dall’animazione. 
ORIA S. BENEDETTO

Inaugurazione delle Case famiglia

Alla presenza della Madre generale, Madre M. Diodata Guerrera, della Madre Corrada Pittalà, superiora della Comunità, e di Sua Ecc.za Mons. Michele Castoro, vescovo della Diocesi di Oria, sono state inaugurate le tre comunità educative denominate “Perla” , “Gardenia”, “Nazarena”. 
Alle ore 17,00 nella sala teatro, hanno rivolto un  saluto la Madre Corrada,  il Vescovo Mons. Michele Castoro e la Madre generale. 
Hanno preso la parola anche il Sindaco di Oria, Sig. Cosimo Ferretti, la psicologa delle tre comunità, Dott.ssa Ilaria Romano e il giudice di pace Dott. Michele Mangia. 
Padre Sandro Perrone, superiore dei padri Rogazionisti della Casa madre di Messina, dopo il taglio del nastro ha benedetto i nuovi locali che i numerosi intervenuti hanno potuto visitare. A conclusione i bambini e le ragazze delle tre comunità educative hanno offerto un rinfresco agli intervenuti.

PLLANE
Professione perpetua di Suor M. Julinda Sallaku
Suor M. Julinda Sallaku nella chiesa di Sant’Annibale, a Pllanë, ha emesso la Professione perpetua. Erano presenti alla celebrazione Madre M. Adelinda Castoro, Superiora Delegata, le consorelle della comunità, i familiari, gli amici dell’Istituto, suore di diverse Congregazioni e molti giovani provenienti dai villaggi dove le consorelle svolgono la catechesi. Ha presieduto la celebrazione il Vescovo, Sua Ecc.za Mons. Ottavio Vitale, e hanno concelebrato diversi sacerdoti. Dopo la celebrazione nella nostra casa di Pllanë è stato offerto un rinfresco a tutti, mentre nella casa di  dei Padri rogazionisti a  Shenkoll,  hanno pranzato insieme le consorelle, i familiari e i sacerdoti. Durante il pranzo, insieme agli auguri alla carissima Suor M. Julinda, è stato sottolineato il valore della consacrazione religiosa, da parte di Don Antonio Sciarra, parroco del villaggio di Blinst, da cui proviene la consorella.

La celebrazione odierna è stata preceduta da tre giorni di preparazione. 

TRANI
Nella Parrocchia di S. Giuseppe, il piccolo Gioacchino Damiano, riceve il Battesimo. Il bambino insieme alla sua mamma, di origine Rumena, è ospite della nostra "CASA MAMMA E BAMBINO"; tutta la comunità è felice di accogliere questo nostro fratellino nella grande famiglia della Chiesa Cattolica.  

 
Nel nostro Santuario, celebreremo la settimana in preparazione alla Giornata Mondiale di Preghiera per le Vocazioni. Animeremo la Celebrazione Eucaristica del mattino con simboli secondo il tema dato dal brano del Vangelo del giorno e con una preghiera fatta da tutta la comunità e dall'assemblea che verrà coinvolta nell'iniziativa.     

VILLAGGIO ANNUNZIATA

Tutta la Comunità festeggia il novantesimo compleanno di SUOR ILARIA DE LUCA, traguardo raggiunto con grande amore e gratitudine al Signore per le tante grazie ricevute nel corso della sua vita, completamente donata per il Rogate e per la Congregazione. La consorella è doppiamente grata perché reduce di un ictus, superato brillantemente, per cui,  ancora oggi, dona quanto possiede con generosità.
COCHIN
 Suor Sheeba, Suor Marylilly, Suor Leena Valoor e Suor Giovanna Alapatt  partecipano ad un corso per le Superiori e per le animatrici di Comunità a Bangaloor.

Oggi i bambini del Daycare e della scuola materna hanno preparato un programma per l’11° anniversario della  School of Father Hannibal. I bambini hanno ricevuto trofei e medaglie per l’impegno dimostrato nella scuola.

La consigliera Suor Rosa Graziano ha incontrato le comunità della zona per presentare la lettera di nomina della Madre generale per Madre M. Gesulmina Micali, delegata della Zona indiana.Tutte siamo felici per questa grazia che Dio ci ha dato attraverso l’intercessione del Padre Fondatore e della Madre Nazarena. Padre Luigi Toffanin e Padre Vito Lipari hanno  partecipato alla nostra gioia  e hanno celebrato la Santa Messa in Italiano. In serata  le Suore con le Novizie, le Postulanti e Aspiranti hanno presentanto un piccolo dramma sulla vita di Madre Nazarena.  
Oggi rinnovano i voti Suor Manju e Suor Kochutresia. Alle ore 12.00 adorazione eucaristica per il triduo in onore di Madre Nazarena. In serata alcune Suore con le Aspiranti e le Postulanti sono andate in  parrocchia per aiutare a preparare il  pranzo che si farà domani, festa di San Giuseppe. Oggi festeggiamo anche la nomina  di Madre Gesulmina a Delegata personale della Madre Generale per la Zona indiana. 

Festa di San Giuseppe. Nel  Kerala si continua la tradizione di offrire il pranzo ai poveri in segno di  devozione a San Giuseppe.
 
Secondo Anniversario della morte di Suor Beena. Sono presenti le Suore di tutte le comunità e anche i Padri Rogazionisti che  hanno celebrato la Santa Messa.
 
In serata è iniziato  il campo vocazionale per  le ragazze provenienti da tutte le parte del Kerala: le partecipanti erano 27. Il campo vocazionale e` stato animato da  Suor Mini Vellassery, da Suor Manju, da Suor Sheeba e da Suor Sincy con le Aspiranti e Postulanti. Il campo si è concluso giorno 30.
Giorno di Pasqua. Abbiamo avuto con noi  a pranzo le Suore d Edavanakad, da Sambaloor e  due sacerdoti dallo Sri Lanka. La loro presenza ci ha veramente arricchito. Per noi è stata  una bella esperienza anche per il confronto con una cultura diversa dalla nostra 

Si è svolto  il secondo campo Vocazionale. Hanno partecipato 33 ragazze dai  15 ai 20  anni di età.



Nella Casa del Padre

Signor Sebastiano Foti, papà di Suor M. Aureliana
Sig.ra Visitation Quisol Juanillo, sorella di Sr. Josefa Quisol

Signor Danilo, cognato di Sr. Alma Creta
Padre Filippo Donvito, rcj
Zona indiana
COCHIN
16 Maggio 2007

INGRESSO IN NOVIZIATO
Philomina Perumbily,
 Christla Padijattathil,
Savitha Pazhampilly, 
Subi Jose Bhavan, 
Princymol Karukaparambil, 
Nisha Palliyadiputhuvel, 
Nadija Rejinivas
Delegazione Nostra Signora della Guardia
BUTARE

16 Marzo 2007
INGRESSO IN ASPIRANTATO 
Epiphanie Mukarutayire  -  Pauline Nyiransabimana   Marie Luise  Ayinkamiye  - Vènèranda Wamukuza .
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