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Centenario del periodico
"Dio e il Prossimo™




MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CASA GENERALIZIA
28 marzo
5-12 aprile

13- 21 aprile
28 marzo
PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE
16-21 marzo

29-30 marzo

31 marzo 

26 marzo-6 aprile

1-4 aprile

DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL

16 marzo

23 marzo

25 marzo

28 marzo

29 marzo

30 marzo

2 aprile

3 aprile

8 aprile

19 marzo

13 aprile

10-13 aprile

30 marzo

6 aprile

13 aprile

23 marzo

9 aprile

DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

7-11 aprile

5-8 maggio

8 marzo

15 marzo

31 marzo

16 marzo

24 marzo

7-12 aprile

12 aprile

13 aprile

17 marzo

31 marzo

4 aprile

9-11 aprile

6 aprile
5 aprile
27 febbraio

25 marzo

12 aprile
ZONA ISPANICA

15 marzo

29 marzo

12-13 aprile

ZONA INDIANA

16 marzo

26 marzo-2 aprile

1 aprile

13 aprile
	Messale e Lezionario delle Feste proprie 
La Congregazione per il Culto divino e la Disciplina dei sacramenti concede, alle Figlie del Divino Zelo e ai Rogazionisti, l’approvazione del Messale e del Lezionario per le Feste proprie dell’Istituto.

Ringraziamo il Signore per così grande dono.

Corso di formazione per il 25° di Professione Religiosa
Dieci consorelle provenienti da diverse comunità si sono incontrate per partecipare al corso di formazione in occasione del loro 25° di Professione Religiosa.

Alla giornata di ringraziamento, domenica 6 aprile, è seguito il corso durante il quale sono stati trattati i seguenti temi: La vita religiosa nella chiesa (Padre Gonzales Silva), Le età della vita interiore (Padre Alday), L’ascetica e la mistica del Rogate (Madre M. Diodata Guerrera), Lectio Divina sulle pericopi del Rogate (Mons. Giuseppe Di Virgilio), Le costituzioni nella vita delle Figlie del Divino Zelo: lettura sapienziale e orante (Suor M. Rosa Graziano). Sabato 12 aprile al mattino, le consorelle si sono recate in pellegrinaggio al santuario “Maria, Regina dei cuori” dove il Padre Fondatore nel 1906, fece la sua consacrazione mariana. Nel pomeriggio nella nostra parrocchia S. Antonio di Padova, alle ore 18,30 durante la celebrazione eucaristica, le consorelle hanno rinnovato la loro consacrazione al Signore.  Erano presenti le suore delle due comunità, i fedeli, le giovani studentesse universitarie e amici dell’Istituto. La cena ha concluso la giornata che è stata vissuta in un clima di gioia e di rendimento di grazie, per la fedeltà di Dio e per la generosa risposta delle consorelle festeggiate.
Esercizi spirituali
Il sacerdote Padre Bartolomeo Di Pierro, sj, sta guidando il corso di esercizi spirituali organizzato per le consorelle del 25°; a conclusione si recheranno in Sicilia fino al 26 aprile, per visitare i luoghi delle origini dell’Istituto e per pregare sulla tomba del Padre Fondatore.

ELOGBATINDI

Benedizione della casa a Elogbatindi

Alla presenza della Madre generale, Madre M. Diodata Guerrera, della Superiora provinciale, Madre M. Inez Rosso, e di Suor M. Teolinda Salemi, Segretaria generale, il Vescovo di Edea, Jean Bosco Ndep, dopo la celebrazione eucaristica, ha benedetto i locali della nuova casa. Hanno partecipato all’evento i Confratelli rogazionisti delle due comunità, molte suore di diverse congregazioni e i fedeli del villaggio. Il pranzo offerto a tutti ha concluso la cerimonia. Un grazie di cuore e il nostro ricordo nella preghiera va alle consorelle Suor M. Nivanda, Suor M. Cassilde e Suor M. Corazon che con tanto amore hanno preparato la nuova casa e con tanto sacrificio lavorano perché la missione dell’Istituto possa incrementarsi in questa parte del continente africano.
Visita in Bolivia

Suor M. Nelsa Cechinel, Consigliera per il Settore Educazione della Provincia, si è recata in visita alle Consorelle della Comunità di Santa Cruz della Sierra. – Plan 3000 – Bolivia.

La visita fraterna ha offerto la possibilità di incontrare le nostre suore e i laici che promuovono l’Evangelizzazione, attraverso l’azione educativa nella scuola, nella farmacia popolare, nella Caritas, nel Progetto doposcuola, e nel coordinamento e nel sostegno alla catechesi e alla liturgia della Chiesa locale.

Si è potuto constatare che la presenza evangelica delle suore, tra tante difficoltà di sopravvivenza della popolazione e di tanta ricchezza umana e culturale, è un segno del Regno.

Incontro delle Suore  Juniores

Suor Maria Marques de Oliveira, Consigliera responsabile per la formazione, insieme alle due Juniores: Suor M. Patricia e Suor M. Luzia, hanno partecipato all’incontro intercongregazionale per juniores, nella zona di Campo Grande, Rio de Janeiro, promosso dalla CRB (Conferenza dei religiosi).

Incontro Formatrici 

Volendo dare continuità alla rielaborazione del Piano di Formazione, alcune consorelle dell’equipe di formazione della Provincia, si sono incontrate nella comunità Sant’Antonio, Três Rios, coordinate da Suor M. Marques de Oliveira, Consigliera del Settore.

Visita in Cameroun

Madre M. Inez Rosso, Superiora Provinciale, su invito della Madre Generale, ha realizzato in questi giorni, una visita solidale alle consorelle della Comunità del Villaggio di Elogbatindi, Edea, Cameroun in occasione dell’inaugurazione della nuova residenza delle suore.

La sua presenza è stata di vicinanza e affetto alle consorelle che si trovano in una missione ricca di sfide. Madre Inez ci ha raccontato la sua gioia per l’opportunità di conoscere questa nuova realtà, il lavoro che svolgono le consorelle e l’incontro con la Madre Generale, Suor Teolinda e in special modo con Suor M. Nivanda Viscardi, che era ad attenderla con grande gioia e allegria.

Simposio Internazionale

In questi giorni il Dipartimento di Teologia della PUC (Pontificia università Cattolica di Rio), ha promosso un Simposio internazionale sul tema: “Sfida e Orizzonti per la Teologia, nel dialogo con la cultura contemporanea”.

Hanno partecipato a questo evento: Suor M. Nelsa, Suor M. Nivalda e Suor M. Izabel.

Corso di Esercizi annuali

Inizio del primo corso di Esercizi annuali, guidato da Fr. Herman Abcede, RCJ e da Fr. Cesare Bettoni, RCJ; tutti e due i relatori hanno trattato il tema della circolare della Madre N. 49 dal tema “Il fervore della Caritá, anima della nostra missione”. I temi proposti dalla liturgia per la Settimana Santa ci hanno aiutato in questi momenti forti e intensi di preghiera.  

Conclusione degli Esercizi
Tutta la comunitá delle Suore, comprese le formande, si recano a Silang per celebrare insieme la liturgia della Resurrezione di Gesú. Insieme si va a “Tahanan Divino Zelo” dove si consuma il pranzo e si fa festa per il compleanno di Madre M. Isabella.  Rigranziamo il Signore per questo giorno di gioia e di distensione.

Visita di Madre M. Licia

Accogliamo con gioia Madre  M. Licia Capizzi, proveniente da Melbourne con i due amici Nelson Estrella e Dayanne; trascorreranno alcuni giorni con noi. Il Signor Nelson collabora molto con la comunità di Richmond nella raccolta di fondi per le nostre Missioni.

Giorno di riconoscimento 
I piccoli delle classi Pre Elementari della Scuola Padre Annibale a Marikina ricevono il diploma e la medaglia di riconoscimento, i genitori sono orgogliosi di accompagnare i loro figli. Per questa occasione sono presenti anche gli ospiti dell’Australia. Nelson Estrella dà il via all’annuale “Doughters of Divine Zeal Scolarship” che consiste nel sostenere un alunno che ha terminato il corso elementare, interessato agli studi, con una borsa di studio.  Quest’anno il ragazzo fortunato si chiama Sandel Banderado. Il papà è invalido  e la mamma casalinga.  Ringraziamo il Signore per questo gesto di generosità.

Gli ospiti dell’Australia con piacere consegnano agli alunni delle classi Elementari il certificato e il diploma.  A sera Madre M. Licia, Madre M. Isabella e i due amici dell’Australia partono per Laoag. 

Ground Breaking  of  Raniag Camp Site

Siamo a Navotas per il “ Ground Breaking of Raniag Camp Site ” si spera che con la presenza di questi amici e benefattori si possa avverare il sogno che al momento sembra impossibile: l’affidiamo alla Divina Provvidenza e all’intercessione del grande Taumaturgo Sant’ Antonio.

Consiglio della Delegazione

Corso di spiritualità

Sr. Noemi Fuderanan, Vicaria della Delegazione e Sr. M. Benarden Faderanga,  superiora della comunità di Cebù, partono per l’Italia per il corso di spiritualitá  in preparazione alla celebrazione del 25mo di vita religiosa organizzato dalla Curia generalizia.

Saluto al Padre Generale

Madre M. Licia  insieme a Madre M. Isabella vanno a Silang, dai Rogazionisti, per salutare il padre Generale, Fr. Giorgio Nalin e alcuni consultori venuti con lui, tra cui Padre Carmelo, fratello di Madre Licia. La ringraziamo  di cuore per la sua presenza e per quella degli amici australiani.
MARIKINA
Giornata di ringraziamento

Oggi, anniversario delle nostre sorelle che celebrano il loro 25mo di professione religiosa, è stato un giorno di particolare ringraziamento.
E’ una grande gioia per tutte noi vedere, sentire e sperimentare la fedeltà di nostro Signore per mezzo delle nostre sorelle. Il nostro augurio e la nostra preghiera per ciascuna di loro. 

Giornata Mondiale di Preghiera per le Vocazioni
Con tutta la Chiesa Cattolica, celebriamo questo giorno molto significativo per la nostra Famiglia Religiosa. La nostra comunità ha avuto il privilegio di partecipare alla Celebrazione Eucaristica concelebrata da tre sacerdoti della comunità dei Padri Pavoniani. Ringraziamo il Signore della Messe per il dono della loro vocazione sacerdotale che oggi hanno condiviso con noi.

MINGLANILLA

Triduo di preghiera per la GMPV
Organizziamo il Triduo di preghiera per la Giornata mondiale di Preghiera per le Vocazioni. Tutto si é svolto nella parrocchia di Lipata dalle ore 8.00pm alle ore 9.00pm. I membri della UPV,  guidati da Sr. Marilyn Felizardo, hanno animato la preghiera di adorazione.  Hanno formato tre gruppi: il gruppo dei giovani del movimento carismatico, il gruppo del coro Santa Cecilia, formato dai giovani professionali della UPV, il gruppo del coro della Sacra Famiglia, composto dai membri dell’UPV della scuola elementare e media.

Sono stati trattati tre temi: La Famiglia, presentato da Sr. Marilyn, I giovani di oggi, presentato dal Rev. John Mission, diacono ed ex membro dell’UPV, La condivisione vocazionale, presentato da Sr. M. Imelda Tacad.
É stato un evento che ha visto la partecipazione di giovani e meno giovani, impegnati nella preghiera al Signore della Messe per i Buoni Operai.  Domenica siamo state benedette, in modo particolare, per la presenza della statua della Madonna, Madre delle Vocazioni, in pellegrinaggio dal Brasile.

MAUMERE
Chiusura anno catechistico

Più di 100 bambini che hanno frequentato il Catechismo nella nostra Comunità hanno partecipato alla chiusura delle attività. I bambini, con l’aiuto di Sr. Jocelyn, oltre alle danze, hanno anche drammatizzato la Creazione. Anche i genitori presenti sono rimasti contenti. 

In preparazione alla Giornata mondiale di preghiera per le vocazioni

La nostra comunità al completo ha organizzato un programma per sensibilizzare la Parrocchia Santissima Trinità al tema delle Vocazioni religiose. Invitati dal parroco Rm. Vincent, i fedeli sono rimasti subito dopo la benedizione della messa per ascoltarci. Erano con noi il confratello religioso Fr. Herbert Magbuo, RCJ, e anche Fr. Erick, membro di una congregazione internazionale. Sr. M. Jocelyn ha parlato della vocazione in generale, a cui ha fatto seguito Sr. M. Virginia che ha presentato la Vita Religiosa femminile, Fr. Herbert la Vita Religiosa maschile e il sacerdozio e  Fr. Erick la vita religiosa. Le aspiranti hanno animato l’incontro con i canti. Tutti i fedeli sono rimasti contentissimi per l’iniziativa, anche il parroco ci ha ringraziato immensamente auspicando la nostra presenza in maniera più assidua. Da questa parrocchia provengono le nostre due consorelle Sr. M. Letisia e Sr. M. Aldegonda e, da quest’anno, un’aspirante.

Giornata Mondiale per la Preghiera per le Vocazioni

Per la prima volta è stata celebrata questa giornata in tutte le parrocchie della diocesi di Maumere. Per l’occasione è stata formata una commissione a livello diocesano di tutti i Promotori e Promotrici Vocazionali, di cui Sr. M. Jocelyn è Coordinatrice. Per la Celebrazione in Cattedrale le nostre aspiranti, insieme alle aspiranti delle Congregazioni vicine, hanno animato e cantato durante la Messa; in serata si è dato vita ad un “Simposium” partecipato dalle Congregazione presenti nel territorio della Parrocchia Cattedrale. Sono stati invitate alcune persone a parlare sulle diverse vocazioni. Hanno partecipato circa 400 giovani, a conclusione è stata offerta una cena semplice. Ringraziamo il Signore della Messe e gli chiediamo per questi giovani il coraggio di rispondere, a Lui, che continua a chiamare.   

RICHMOND
Pasqua di Resurrezione del Signore

Il nostro cuore esulta di gioia contemplando la gloria del Cristo Risorto. Abbiamo cercato di non far sentire la mancanza della famiglia alle studentesse che non sono potute andare in famiglia per la Pasqua. Prima del pranzo Sr. Licia con tutte loro ha giocato alla caccia del tesoro. Subito dopo tutte insieme abbiamo consumato il delizioso pranzo nella gioia fraterna.
Morte del Vescovo

Con grande dispiacere apprendiamo la triste notizia della morte del nostro caro ex arcivescovo di Melbourne, Frank Little. E’ stato un vescovo molto vicino a noi, parecchie volte ha celebrato nella nostra cappella in diverse circostanze come la festa del Padre Fondatore che tanto amava.

Convegno iuniores

Dal 7 all’11 aprile le sorelle iuniores presenti in Italia partecipano al convegno nazionale organizzato dall’USMI presso il Centro di spiritualità “Mondo Migliore” di Rocca di Papa (Roma) sul tema “Che siano una cosa sola” (Gv 17,21). Insieme a loro è la Consigliera Suor M. Gilda Lo Conti, incaricata della formazione
Consiglio di Delegazione

Nei giorni 5-8 maggio p.v. si riunirà a Marino il Consiglio di Delegazione.

ALTAMURA

Gruppo Ester

Nelle ore pomeridiane ha inizio l’incontro del "GRUPPO ESTER" per adolescenti, guidato da noi FDZ e  dai Catechisti delle varie Parrocchie di Altamura. Sr. Elena Coppi ha guidato la preghiera. Hanno partecipato oltre 140 ragazze; il prossimo incontro sarà ad Acquaviva il 5 Aprile. 

 

 PADIF

Incontro di Preghiera e di formazione per l'Associazione PADIF. Dopo l'incontro c’è lo  scambio degli auguri Pasquali, i volontari offrono come dono Pasquale alla Madre Dolores le tovaglie da tavola, da loro confezionate. In serata partecipano alla "VIA CRUCIS" vivente organizzata dalla nostra Parrocchia S. Sepolcro.

 

Arrivo di due consorelle

Arrivano da Messina due nostre consorelle anziane: Sr. Anna e Sr. Evelina Vulpio, le accogliamo con tanto amore nella nuova residenza.  Altamura è la loro città nativa, dove furono accolte dal nostro Santo Fondatore all'età di 4 anni. Ricordano la loro prima infanzia con tanta nostalgia ma vivono anche la terza età, nella serenità e nella gioia. 

 

MARINO
Nel segno dell’unità

In mattinata quattro suore della comunità sostano in preghiera al Centro dei Focolarini, a Rocca di Papa, presso la salma di Chiara Lubich, deceduta due giorni prima. E’ un segno di gratitudine al Signore per il dono di questa donna che ha dedicato la sua vita per l’unità dei cristiani e il dialogo con le religioni.

Anno vocazionale

Nel ricordo dell’Ordinazione sacerdotale del Padre Fondatore facciamo la memoria del nostro Battesimo e della Professione religiosa.
Nella gioia della Pasqua accogliamo i bambini e alcune suore della comunità di Firenze e trascorriamo con loro alcune ore di letizia nell’agape fraterna.  

Settimana Vocazionale

Nei giorni 7-12 aprile la comunità partecipa alla settimana vocazionale presso la parrocchia S. Giuseppe di Grottaferrata promossa dai membri del Cenacolo Voc “P. Annibale” e dalle famiglie Rog. La sera del 7, dedicato alle religiose e ai religiosi, ha avuto luogo l’intronizzazione della effige delle Madonna delle Vocazioni. Erano presenti diversi Istituti dei Castelli Romani.

Memoria della B.V. Maria, Regina e Madre del Rogate

Celebriamo con gioia per la prima volta la memoria propria dell’Istituto della B.V. Maria Regina e Madre del Rogate con i testi liturgici appena approvati. Alla Celebrazione eucaristica nella nostra cappella hanno partecipato anche alcuni membri del Cenacolo voc “Padre Annibale”.

Giornata Mondiale di Preghiera per le Vocazioni

La comunità anima la S. Messa presso la Chiesa del Rosario delle Monache Domenicane. A sera alla celebrazione dei Vespri faranno precedere un’ora di adorazione per le Vocazioni.

MONZA

Incontri formativi per i genitori
Tra le iniziative c’è anche quella degli incontri formativi  per i genitori. Il 17 marzo il prof. Stefano Cigognani, vicepreside dell’Istituto salesiano di Sesto S. Giovanni, ha trattato: “Il valore delle regole e il significato di un no”. 

I genitori hanno partecipato attivamente e con interesse instaurando un caloroso dialogo.

Solennità dell’Annunciazione del Signore
Tutti gli alunni hanno partecipato alla celebrazione eucaristica pasquale presieduta dal superiore dei Padri paolini, P. Carlo.

Gioia per la casa famiglia
Per D. M. Jonathan, dopo quasi tre anni di permanenza con noi, finalmente il tribunale dei minori di Milano ha decretato l’adozione collocandolo presso una famiglia. Auguriamo ogni bene e tanta serenità sia per Jonathan che per la coppia a cui è stato affidato.

Gita a Roma
Gli alunni delle classi V A e B, accompagnati dalle loro insegnanti e da alcuni genitori, si recano in gita a Roma. Un viaggio didattico culturale e ludico gioioso, per completare lo studio della storia romana.

ROMA

100 anni di Dio e il Prossimo

Un pomeriggio di festa, di preghiera e di condivisione è stato offerto ai benefattori e agli amici dell’Istituto per lodare e ringraziare il Signore nel centenario di fondazione del giornale. Dopo il saluto iniziale, da parte della Superiora, Madre M. Michelia Rado, ha tenuto la relazione sul tema, Padre Fortunato Siciliano, rcj, a cui è seguita la proiezione del Power Point sulle opere socio educative. L’incontro si è concluso con la celebrazione eucaristica e la cena fraterna. I partecipanti hanno apprezzato particolarmente la mostra su “Dio e il Prossimo” allestita nei corridoi della nostra scuola.
 SCICLI
Scuola di preghiera
Oggi pomeriggio è arrivata nella nostra comunità sr. M. Caterina Berloco, per animare la 3° e ultima scuola di preghiera, in preparazione al Campo-Scuola che sarà ad Assisi dal  29 luglio al 4 agosto 2008. Il tema di questo nostro incontro è stato: “Chi-amati a prendere il largo!”, una proposta prettamente vocazionale; significativa è stata la presenza dei tre sacerdoti, dei due seminaristi e di noi suore.

E’ stata un’esperienza forte dove i giovani si sono sentiti interpellati, personalmente e comunitariamente, ad affidarsi al Signore e ad aprire il loro cuore al Suo Progetto di Amore. Subito dopo ci siamo trasferiti nella sala mensa per l’agape fraterna. 

Ringraziamo il Signore e Sr. M. Caterina per questa arricchente esperienza sia spirituale che fraterna tra i tre gruppi giovanili.
TAORMINA
Attestato di studio

La consorella Suor Nena Requillo consegue, dopo non pochi sacrifici, un attestato di studio quale operatore socio assistenziale per infanzia. Ringraziamo il Signore per queste grazie che continuamente ci elargisce.

Visita a Guardia

La nostra comunità ha trascorso una giornata speciale in occasione della Pasquetta.

Dietro invito di Suor Ermenegilda Lo Conti siamo partite e giunte a Guardia con il cattivo tempo. Poco dopo però è tornato il bel tempo e in santa fraternità abbiamo concluso la giornata, ringraziando il Signore che non lascia deluse le sue spose, anche nelle cose materiali.

TRANI

Memoria della B. V. Maria, Regina e Madre del Rogate
Riceviamo la Liturgia Propria per la Memoria della B.V. Maria Regina e Madre del Rogate. La gioia e la soddisfazione per tale traguardo è veramente grande! Pensiamo a tutte le fatiche e le insistenti richieste fatte dal nostro Padre Fondatore, S. Annibale Maria, presso la sede apostolica per ottenere una tale grazia! Abbiamo sentito la felicità spirituale, nel più profondo del cuore e ci siamo emozionate nel dire grazie a Dio, alle nostre superiore e a tutti coloro che hanno lavorato nella compilazione del Lezionarie e delle Eucologie. E' di particolare bellezza il Prefazio sul quale, sarebbe da fare più di un corso di Esercizi spirituali!    

BURELA
Settimana Santa

Partecipiamo al discorso inaugurale della Settimana Santa, nel quale il relatore, Antonio Rodríguez, ci esorta a rivivere tutti i momenti della Passione del Signore per culminare nella gioia della sua Risurrezione. All’emozionante processione dell’incontro della Madonna con Gesù, è seguita la Celebrazione Eucaristica e l’offerta floreale.
Anniversario 25° Professione religiosa

Tutta la comunità si reca a Barcelona per festeggiare Sr. Susana Ordi nel suo 25°di Professione  Religiosa. Trascorriamo una giornata di lode e di ringraziamento per il dono della vocazione di Sr. Susana e le auguriamo la pienezza della gioia che ci dona la Consacrazione al Signore.
Giornata Mondiale di Preghiere per le Vocazioni
Con i giovani della Cresima celebriamo la liturgia della Parola e, attraverso i testi, cerchiamo che i giovani si facciano delle domande sul senso della loro vita. Con i bambini della Prima Comunione facciamo un momento piú breve di preghiera al quale partecipano con molto entusiamo. Anche la Comunità conclude la giornata di Ritiro spirituale con una solenne celebrazione della Parola per chiedere al Signore di mandare buoni operai nella sua messe.

EDAVANAKAD
Alleluia! E’ risorto

Domenica delle Palme. Al mattino tutta la parrocchia si è radunata nella nostra casa per la benedizione delle Palme. Il parroco, Padre Rocky, ha benedetto le palme e poi ha guidato la processione verso la parrocchia. Nel giorno di Pasqua a mezzogiorno ci siamo recate a Chalikkavattom per festeggiare la Pasqua insieme a Madre Gesulmina e alle altre consorelle. E’ stato un giorno di vera gioia.

Esercizi spirituali
Tre consorelle, Sr P. Mini, Sr Mariam e Sr Adolphina hanno partecipato agli esercizi spirituali che si sono tenuti nella casa del noviziato, a Sambaloor. Il predicatore è stato Padre John Attullil degli Oblati di S. Giuseppe.

Campo estivo

Inizia il campo estivo per i bambini di età dai 5 ai 15 anni. La partecipazione è stata buona infatti se ne sono iscritti quasi 65. Il campo è stato condotto dalle consorelle della comunità con l’aiuto di due aspiranti dalla comunità di Chalikkavattom.

Giornata di preghiera per le vocazioni

Abbiamo celebrato un’ora di adorazione per le vocazioni nella parrocchia: hanno partecipato i fedeli, i seminaristi e i religiosi che stavano in visita alle loro famiglie, i bambini delle adozioni a distanza, i candidati per la prima comunione e quelli della confermazione. Abbiamo letto il messaggio del santo Padre Benedetto XVI in lingua malayalam.




Nella Casa del Padre
Padre Gaetano Curella, rcj
Fratello Vincenzo Esposito, rcj

Sig. Scuto Antonio, nipote di Suor M. Adelia Leanza

Signora Fortunata B. Bosales, mamma di Suor M. Liduvina Blancaflor
Sig. Luigi Anatalone, cognato di Suor M. Anna Ciccone

Dott. Famulari, medico odontoiatra di Messina, membro del gruppo “Amici di Madre Nazarena”

Sig. Guida Nicola, cognato della Madre Adelinda Castoro

ZONA INDIANA
SAMBALOOR, 16 maggio  2008
PROFESSIONE RELIGIOSA

Jeni Paul


Mary Rima Mathew

Shery Robert V.
Treesa Ramya Chullikkadveedu
INGRESSO IN POSTULANTATO

MESSINA – Postulantato Internazionale

Agnes Ikum, 

di nazionalità indonesiana
Marisela Jacobo Soria, 

di nazionalità messicana

Maria Sensiana Dari, 

di nazionalità indonesiana

Dalina Ndreca, 

di nazionalità albanese

Annalisa De Cataldo

di nazionalità italiana
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