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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CASA GENERALIZIA

22 gennaio

25 gennaio

26-27 gennaio

26 gennaio

2 febbraio

12 febbraio

22 febbraio

DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL
16-17 gennaio
2 febbraio
6 febbraio
31 gennaio
2-3 febbraio
11 febbraio
25 gennaio

31 gennaio

2 febbraio

6 febbraio

1 gennaio

25 gennaio

31 gennaio

2 febbraio

6 febbraio

DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

18 gennaio

27 gennaio

3 febbraio

4 febbraio

9 febbraio

25 gennaio

31 gennaio

ZONA COREANA

15 dicembre

31 gennaio

14-21 gennaio

23-25 gennaio

ZONA INDIANA


	La conoscenza delle origini
Suor M. Rosilene Casagrande, venuta dal Brasile per conoscere i luoghi legati al Padre Fondatore, a Madre Nazarena e alle origini dell’Istituto, dopo aver trascorso un periodo in Italia, in cui ha visitato diverse comunità della Sicilia e della Puglia, ringrazia per la bella esperienza vissuta e ritorna nella sua terra di origine.
Anniversario Madre Nazarena

Giornata dedicata in modo particolare alla commemorazione della pia morte di Madre M. Nazarena. La ricordiamo nei vari momenti di preghiera e partecipiamo alla celebrazione intitolata: “Madre e modello della vita consacrata”. Oggi ricorre il 60° compleanno della Madre generale, la festeggiamo pregando secondo le sue intenzioni e vivendo insieme un momento di gioia e di fraternità.

Cinque sorelle juniores vivono un’esperienza di formazione personalizzata, sono guidate da Suor M. Gilda Lo Conti.

Suor M. Rosa Graziano, invitata dall’USMI, anima a San Giovanni Rotondo una giornata di ritiro spirituale per le religiose della diocesi.

Giornata della Vita consacrata  
In occasione della X Giornata mondiale per la vita consacrata tutte le juniores e un gruppo di suore si recano a San Pietro e partecipano alla solenne liturgia Eucaristica presieduta dal Cardinale Franc Rodè. Alla fine interviene anche il papa Benedetto XVI con un suo discorso.

  Incontro dei due Consigli generali
Nella nostra casa ha luogo un incontro di lavoro e di programmazione del Consiglio generale dei Rogazionisti e delle Figlie del Divino Zelo. 
Visita canonica
La Madre Generale effettuerà la Visita Canonica nelle comunità di Vittorio Veneto e di Padova dal 23 febbraio fino al 4 marzo.
Incontro del Consiglio di Delegazione.

Mandato missionario per il Vietnam

Con un semplice rito del “mandato missionario,”  Suor M. Gladys Manuel e Suor M. Daria Ortega, ricevono per le mani di Madre M. Isabella Carlone, Superiora delegata, il Crocifisso. Oggi l’Istituto inizia nuovi passi nel campo missionario. Preghiamo, affinché il Signore accompagni le nostre sorelle.

Inizio della santa Quaresima. Con il volo Philippine Airlines alle ore 12:45 Sr. M. Gladys Manuel e Sr. M. Daria Ortega partono per il Vietnam, con loro sono due Padri Rogazionisti. 

LAOAG MND
Festa del Nome Ss.mo di Gesù
Solenne Supplica all’Eterno Padre nel Nome Ss.mo di Gesù.  Alle ore 5:00 p.m. la comunità con le Aspiranti si riunisce per la recita del vespro, segue la Supplica. É stato un momento di grazia, perché ciascuno di noi ha potuto sperimentare la misericordia di Dio ricordando tutti i benefici che l’Istituto ha ricevuto nell’anno 2007.
Giornata della Vita consacrata

L’Associazione delle religiose in Ilocos Norte (ARWIN) celebra la giornata della vita consacrata.  Quest’anno la si celebra in modo particolare, infatti insieme al Vescovo, Msgr. Sergio Utleg, ci rechiamo in pellegrinaggio in diversi Santuari Mariani.  Pernottiamo a Baguio presso un Istituto di Suore.  Trascorriamo due giorni di comunione e fraternitá insieme ad altre sorelle di varie Congregazioni e insieme al nostro Pastore. Si fa ritorno a casa contente e felici per questa grande esperienza mariana.

 Padre Annibale School

La scuola “Padre Annibale” commemora il quindicesimo anno di attività.  Dopo la celebrazione eucaristica tutti insieme: alunni, insegnanti e genitori ci rechiamo sul luogo dove saranno costruite le aule per il corso di economia domestica.  Con una semplice liturgia poniamo le immagini del Padre Fondatore e della Madre Nazarena, con le varie intenzioni,  nell’apposita buca preparata per la messa della prima pietra.

MARIKINA

Anniversario pio transito

Anniversario del pio transito della Venerabile Madre M. Nazarena Majone, nostra cofondatrice. Per dare una nota particolare alla celebrazione si é organizzato un incontro di preghiera seguendo lo schema inviatoci dal Centro. Ringraziamo Sr Rosa Graziano per averci fatto pervenire questo sussidio, per conoscere meglio la nostra Madre e imitarne le virtù.

Festa del Santissimo Nome di Gesú 
La comunità ha avuto il privilegio di avere il P. Victor Aurellana, un neo-sacerdote rogazionista, il quale ha presieduto la celebrazione Eucaristica. Alle ore 14.30 pm. c’è stata la solenne Supplica all’Eterno Padre nel Nome Ss.mo di Gesù, durante la quale abbiamo presentato il nostro rendimento di grazie e le nostre richieste.

Giorno dedicato a tutte le persone consacrate
Durante i vespri, le Suore della comunità hanno rinnovato la loro consacrazione alla presenza di Gesù e di Maria. Abbiamo anche partecipato al semplice rito di “sending off” di Sr. Daria e Sr. Gladys, durante la quale Madre Isabella ha consegnato il Crocifisso.

Mercoledì delle Ceneri 
Oggi inizia il periodo quaresimale che ci richiama ad una spiritualità più intessuta di preghiera, di penitenza e di carità. Continuiamo il nostro cammino augurandoci un rinnovato entusiasmo per il bene della nostra anima e per tutti i nostri fratelli.

RICHMOND
Anno Vocazionale
Accogliamo con gioia e riconoscenza il nuovo anno 2008 unendoci a tutta la Chiesa nel celebrare la solennità di Maria SS.ma, Madre di Dio. Il nuovo anno c’invita a nuove speranze e a nuove mete di santità, grazie anche alla Madre Generale, che con la sua Circolare sull’Anno Vocazionale ci esorta a vivere la nostra vocazione con più impegno e riconoscenza “...ritornando al primo amore”. Per riattualizzare il nostro ‘Sì’, impariamo da Maria SS.ma a rendere viva e vera la nostra vocazione.

Ricordando Madre Nazarena
Viviamo questo giorno con una celebrazione facendo “memoria della sua vocazione e ringraziando il Signore 
per il dono di questa Figlia del Divino Zelo, che si è lasciata plasmare continuamente dalle mani del Creatore fino a diventare “dono prezioso” per Dio e per il prossimo”.

 Il momento comunitario di preghiera ha alimentato il sentimento di affetto e di gratitudine verso di lei  donandoci l’opportunità di esprimere, insieme a tutto l’Istituto, la nostra riconoscenza  a questa nostra prima e grande ‘Madre’.

Festa del Nome SS.mo di Gesù

La giornata  ci vede riunite tutte attorno all’altare nell’offerta oblativa di Gesù al Padre per innalzare con Lui il nostro GRAZIE. La Supplica ci da` occasione, come unica famiglia, di esternare questa  nostra riconoscenza per tutti i Suoi Benefici che nell’arco di un anno ci ha abbondato. 

Giornata di preghiera per la Vita Consacrata
Insieme a tutte le Religiose/i della Diocesi di Melbourne partecipiamo alla Celebrazione Eucaristica presieduta dal nostro Arcivescovo Denis Hart  nella Cattedrale della città.
Dopo si ha tempo per stare insieme nella sala dei rinfreschi, scambiandoci i saluti e gli auguri per il nuovo anno. In un contesto di preghiera, di condivisione e di festa si coglie l’opportunità di  fare memoria della nostra vocazione.

Mercoledì delle Ceneri
Quest’anno inizia presto il cammino quaresimale. Desideriamo “morire con Cristo, che ci fa partecipare ai frutti della sua risurrezione, a somiglianza del chicco di grano che, caduto in terra,  "muore"per una vita nuova” (cfr Gv 12,24). Con questo spirito si prendono delle iniziative comunitarie, che insieme a quelle personali ci aiutano a dare concretezza al cammino.

ALTAMURA
Opere socio-educative
Madre Dolores, insieme alla psicologa del Consultorio familiare: Mariella Moramarco, il dirigente e gli assistenti sociali del Comune di Altamura, partecipano al Convegno, organizzato dal "Villaggio del Fanciullo" dei Padri Rogazionisti  di Matera.
Il tema è: “L'affido familiare: Risorsa in rete solidale e sostanziale”.
 
Giornata della solidarietà - Pentolaccia
La giornata è stata organizzata dall'Associazione PADIF. Hanno partecipato al grande pranzo oltre 230 persone. Ai nostri bambini della Comunità educativa il pranzo è stato offerto gratis. Ringraziamo  il Signor Minunni, proprietario dell'Agriturismo, per tanta disponibilità e generosità. Non sono mancati doni per tutti a ricordo di questa giornata.

 

Giornata dell'amicizia
E’ stata organizzata dal Signor Ciriello Giuseppe, proprietario della "VILLA BELVEDERE," che ha invitato anche i nostri bambini. Durante il grande pranzo si è tenuta una lotteria, con 50 premi, di cui 5 sono stati vinti dai nostri bambini. Il ricavato è stato donato alla "Comunità educativa" per i copri-termosifoni. Ringraziamo di cuore per tanta generosità e stima.

 
Vita consacrata

Madre Dolores, e  Don Vincenzo Panaro, responsabili per la vita consacrata in Diocesi, si sono prodigati per la buona riuscita della serata.

L’incontro si è svolto  presso il Monastero di S. Chiara, dove avevano fatto pervenire la "Madonna delle Vocazioni” pellegrina per l'Italia. Hanno partecipato il nostro Vescovo Mario Paciello, i Sacerdoti, i Seminaristi, le Religiose/i, i laici e tutto il popolo di Dio. Dopo la Celebrazione del Vespro, animata dalle monache, ci siamo recati in processione verso la Cattedrale, dove si è concluso con una Concelebrazione Eucaristica.

 

PADIF
Incontro formativo tenuto da Madre Liana Calì per l'Associazione PADIF, sul tema: “La Formazione Cristiana del Volontariato”. L'incontro è rivolto a tutti gli associati e simpatizzanti della Regione Puglia. Chiunque vuole saperne di più visiti il sito: www.padif.it.

SCICLI

Commemorazione di Madre M. Nazarena 

Abbiamo vissuto nell’arco della giornata dei momenti significativi. Infatti la mattina con i bambini si è fatto un breve e semplice momento di preghiera attorno all’immagine di Madre M. Nazarena, che li ha molto coinvolti, al termine del quale hanno fatto anche l’omaggio floreale. Erano presenti alcuni genitori.

Nel pomeriggio in Parrocchia abbiamo vissuto con solennità la celebrazione Eucaristica commemorando la Serva di Dio.

Festa del Nome SS. di Gesù 

Anche nella nostra piccola comunità abbiamo vissuto con grande solennità, così come il nostro Fondatore voleva, questo giorno di festa. Infatti alla ore 7:00 nella nostra cappella, adornata “da cattedrale”, P. Giovanni Lauretta ha celebrato l’Eucaristia del SS. Nome di Gesù. Nella omelia ci ha spronato ad essere sempre più consapevoli del Dono di Dio. Nella mattinata con i bambini c’è stata la festa di Carnevale, che ci ha coinvolti tutti, piccoli e grandi, per le vie del paese in un’artistica sfilata in maschera. Al ritorno nel cortile tra grida di gioia e suon di musica sono stati fatti diversi giochi. Erano presenti tanti genitori, che alla fine hanno offerto a tutti i bambini un abbondante rinfresco. Per tutto sia ringraziato il Signore, perché veramente quando in ciò che facciamo mettiamo il cuore  Lui opera “miracoli”. 

KANGSO

Visita alla Casa Famiglia

L’ambasciatore italiano in Korea Massimo Leggeri, accompagnato dalla signora Antonietta Izzo, moglie del direttore dell’Istituto di cultura italiana, vengono ad incontrare i bambini della nostra Casa famiglia e del Centro diurno: l’ambasciatore gioca con loro, intrattenendo rapporti cordiali con suore e insegnanti, poi distribuisce a tutti dolci natalizi venuti dall’Italia. La signora Izzo si offre di insegnare ai piccoli canzoni in inglese e in italiano con l’apprendimento di qualche strumento musicale.

MANGWOODONG-PARROCCHIA

Trasferimenti
Dopo tre anni di intenso lavoro apostolico in questa nascente parrocchia, oggi,  vi è il cambio della responsabile delle attività catechistiche: parte Suor Clara Kim e inizia il cammino Suor Elena Han. Auguri di un fecondo lavoro apostolico come buone operaie nella messe.

TONGJAK

Elia, profeta del Divino Zelo
Perseguendo l’obbiettivo di approfondire il carisma e la spiritualità del Rogate nella Sacra Scrittura, la Zona ha organizzato il grande ritiro spirituale annuale sul tema:        “Elia, profeta del Divino Zelo”, secondo l’espressione di Padre Annibale. Il nostro carissimo  confratello P. Agostino Zamperini ci ha fatto da guida in questo cammino verso l’incontro con Dio. Abbiamo seguito le orme del profeta Elia, dal monte Carmelo all’Oreb e dal deserto al turbine di fuoco, cercando i legami con la nostra vocazione e la nostra spiritualità, impegnandoci a concretizzare e attualizzare nella preghiera e nella vita il dono, che lo Spirito ci ha trasmesso attraverso il Padre Fondatore

Prosegue il nostro cammino di approfondimento del carisma con la lettura di alcuni salmi fatta dal Padre Annibale: con grande stupore abbiamo scoperto ancora di più l’amore che Lui nutriva per la Parola di Dio e che trasfondeva soprattutto nelle preghiere per i buoni operai,  che sono fortemente impregnate di questo respiro biblico. Partecipano a questo incontro i nostri confratelli rogazionisti della Korea. Ringraziamo P. Agostino Zamperini per la sua disponibilità, la profonda preparazione e la fraternità.

VELLARADA
Anno vocazionale
Come  iniziativa per l`anno vocazionale,  nell`ultima Domenica di Gennaio, alle ore 14,00 abbiamo incominciato un “vocation meeting” per le ragazze dai 12 ai 16 anni. Hanno partecipato 15 ragazze. Ripeteremo l’iniziativa ogni ultima domenica del mese.



Nella Casa del Padre
	ANNA VOTRI MANARIM, mamma di Suor M. Iria Manarim
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	VARGHESE VELASSERY, papà di Suor M. Mini Velassery
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	GIULIA PANTO,  nonna di Suor M. Elena Coppi
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La Comunità delle Figlie del Divino Zelo di “Villa Serena” - Messina
partecipa la sua gioia per la
 Professione Perpetua 

di

 sr M. Marcella Pistacchio fdz 

e invita

a lodare e ringraziare il Padrone della Messe 

per l’inestimabile dono della chiamata alla vita consacrata.

Il rito avrà luogo 

nella Parrocchia di S. Francesco d’Assisi, 
ad Acquaviva delle Fonti (BA),
domenica 2 marzo 2008 alle ore 18:30. 

La Celebrazione Eucaristica sarà presieduta da 

sua Ecc.za Rev.ma Mons. Mario Paciello.

“Dio Padre,


conferma in noi l’opera della tua misericordia 


e trasforma la nostra vita 


in perenne rendimento di grazie.”





(dalla Liturgia)
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