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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CASA GENERALIZIA

21 gennaio

2 febbraio

12 febbraio

DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL

12 gennaio

14 gennaio

15-16 gennaio

7 febbraio

23 gennaio

25 gennaio

31 gennaio

23 gennaio

25 gennaio

31 gennaio

10 febbraio

14 febbraio

12 gennaio

25 gennaio

31 gennaio

1 febbraio

18 gennaio

24 gennaio

26 gennaio

31 gennaio

5 febbraio

9 febbraio

22 gennaio

22-25 gennaio

DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA
12-15 gennaio
20-22 gennaio

28-31 gennaio
2 febbraio

11 febbraio
23 gennaio

28-30 gennaio

28 febbraio

3 gennaio

23 gennaio

24 gennaio

25 gennaio

31 gennaio

25 gennaio

31 gennaio

2 febbraio

25 gennaio

31 gennaio

5 febbraio

7 febbraio

31 gennaio

1 febbraio

2 febbraio

24 gennaio

25 gennaio

13 febbraio

6 gennaio

25 gennaio

27 gennaio

5 gennaio

2 febbraio

29 genn- 1 febb

31 gennaio

6 febbraio

7 febbraio

7-8 febbraio

19 gennaio

22-24 gennaio

25 gennaio

1-3 febbraio

1 febbraio

2 febbraio

11 febbraio
	Ritorno in Italia
Accogliamo con gioia Suor M. Rosangela Piazzolla che torna in Italia dopo 40 anni di vita missionaria in Brasile. Resta per alcuni giorni con noi in attesa della nuova destinazione.
Professione Perpetua

Nel giorno dedicato alla vita consacrata, Suor M. Emmanuela Fajardo ha emesso la Professione Perpetua. La Celebrazione Eucaristica, presieduta da Padre Gabriel Flores, si è svolta nella Cappella della Casa Generalizia. Hanno partecipato le Consorelle delle due Comunità di Roma, la Delegata, Madre M. Liana Calì, insieme alle Consorelle della Casa di Marino, alcune studentesse universitarie e amici dell’Istituto. La gioia di Suor M. Emmanuela è stata grande anche per la presenza dei familiari: la mamma, la cugina e il marito, venuti dagli Stati Uniti per l’occasione.
Commissione precapitolare
Iniziano i lavori della Commissione Precapitolare formata da Madre M. Inez Rosso, dal Brasile, Suor M. Licia Capizzi, dall’Australia, Suor M. Bonitas Chung, dalla Corea, Suor M. Daniela Pilotto e Suor M. Gesuina Dolci, dall’Italia. Presiede la Commissione Suor M. Teresa Loviglio, Vicaria e Consigliera generale.
“Social Workers”
Sr. Maribel Roque, Sr. Alma Creta, Sr. Amelia,  Sr. Marisa, Madre Elna e Sr. Erlinda hanno partecipato all’incontro con i “Social Workers” che hanno offerto il loro aiuto per le nostre case di Silang e di St. Joseph. Abbiamo imparato molte cose su come svolgere tale importante missione.
Incontro delle Superiore a Marikina.

“Leadership seminar” per i membri del Consiglio d Delegazione e le Superiore delle Case. Ringraziamo Sr. Flolyn, OSA, che ci ha aiutato a capire delle cose molto importanti per una buona amministrazione.

Incontro di Formazione per le Juniores a “Madre Nazarena Domus”.

LAOAG NAVOTAS

Dopo la preghiera di mezzogiorno, la comunità insieme alle Suore di St. Joseph prepara  una liturgia apposita per dare il benvenuto a Sr. Alma Creta, la nuova superiora della Comunità, che da ora dipenderà dalla casa di St. Joseph. Siamo state molto grate anche per la presenza di Madre Elna che ha reso la celebrazione più significativa. 

70 ° anniversario della morte di Madre Nazarena 

In segno di gratitudine a Dio per il dono che ella ha fatto di sé nel nostro Istituto abbiamo celebrato le Lodi alle 4:00 del mattino e nel pomeriggio abbiamo partecipato alla messa nella cattedrale. Oggi ricordiamo anche il 17° anniversario di  Fondazione della Comunità, si uniscono a noi le consorelle ed i bambini di St Joseph.  

Giorno di ringraziamento
È il nostro grande giorno, un giorno di ringraziamento per tutte le benedizioni e le grazie ricevute nella Congregazione. Alle 11:30 abbiamo pregato insieme la Supplica guidata da Suor Alma. Nel pomeriggio ci siamo uniti alla Comunità di MND nel ringraziare il Signore per i nostri 25 anni di presenza nella provincia di Ilocos Norte. Fr. Denny Lucas, SVD, ha presieduto la celebrazione a cui hanno partecipato numerosi nostri benefattori e amici. Egli ha sottolineato nella sua omelia il nostro ruolo di FDZ nella Chiesa locale. È seguito un momento di fraternità.
LAOAG M.N.D

Gli alunni di “Padre Annibale School” partecipano, presso il Seminario minore, alla formazione dell’Associazione Santa Infanzia.

Anniversario della Scuola
La scuola “Padre Annibale School” ha celebrato il  18( anniversario di fondazione. Abbiamo iniziato con la celebrazione Eucaristica, gli alunni di San Nicholas Academy sono venuti per animare la celebrazione con il loro “Drum and Lyre Corps”, è seguito  un “motor cade” in tutta  la città di Laoag, partecipato da quasi tutti i genitori.    Nel pomeriggio, le Suore hanno dato un “Quiz Bee” su Madre Nazarena con alcuni premi.

25° di presenza
La comunità prega con la Supplica nella mattinata: nel pomeriggio, in Ilocos si celebra l’Eucaristia insieme con le altre comunitá e con gli amici, per il 25( anniversario della nostra presenza nella diocesi.

24 alunni di “Padre Annibale School”, sesto grado, ricevono il sacramento della Cresima dal Vescovo della diocesi, Mons. Serio Utleg.

La parrocchia di Vintar rende omaggio alle Figlie del Divino Zelo che hanno lavorato con loro per 25 anni. Si ricordano tutte le suore che sono passate in quella comunitá con tanta gratitudine.  La parrocchia ha preparato una bella colazione, dopo la Santa Messa di ringraziamento. 

LAOAG ST. JOSEPH
 Sr. Alma Creta e Suor Amelia Laborte partecipano alla riunione con gli assistenti sociali dell’ ACCAP e della fondazione “Sole e Luna” di Marikina. Sono state discusse molte cose per quanto riguarda il nostro lavoro con i bambini e quello che faremo a Silang con le mamme.
 
17° anniversario
In conclusione del 70 ° anniversario della morte di Madre Nazarena la comunità partecipa alla celebrazione eucaristica a  “Padre Annibale School”. Nel pomeriggio, con i bambini ci si reca a Laoag Navotas per celebrare insieme alla comunità il 17° anniversario della Fondazione della casa.
 
Supplica al Santissimo Nome di Gesù. 

La comunità insieme alle bambine si unisce alle sorelle di Navotas per celebrare alle 11,30 questo giorno così importante con la preghiera della Supplica, guidata da Suor Alma. La sera a Madre Nazarena Domus  festeggiamo insieme i 25 anni della nostra presenza qui in Ilocos Norte. Numerosi amici e benefattori sono venuti a celebrare con noi questo evento giubilare.
Ringraziamo e lodiamo Dio Padre per la sua bontà soprattutto perchè la giovane Joanna Apostol ha superato gli esami  della licenza infermieristica.
MARIKINA
Sr. Marisa e Sr. Lillette Marie partono per Naga, Bicol, dove faranno la promozione vocazionale organizzata dall’Università di Ateneo. Noi le accompagniamo con la nostra preghiera perché tante giovani possano trovare la strada alla quale il Signore le chiama.

Conclusione del 70°
Abbiamo anticipato le nostre attività per concludere l’anno del 70mo anniversario della morte di Madre Nazarena. Sono state invitate le famiglie dei nostri alunni. Sr. Maribel ha parlato di Madre Nazarena e dopo l’incontro abbiamo fatto insieme la preghiera. Si spera che con la conoscenza che hanno avuto oggi invocheranno più spesso la nostra Madre.

La comunità si rallegra con la Provvidenza, perché oggi abbiamo ricevuto  una grande televisione dalla nostra benefattrice la Sgra. Lillian Alcantara. 

P. Viktor Aurellana, RCJ, durante la celebrazione eucaristica, ha fatto una bella riflessione sull’Inno del Padre Fondatore, è seguita la Supplica e l’adorazione. Durante il  pomeriggio abbiamo fatto il nostro ritiro spirituale.
Primo incontro con Gesù
É stata una gioia vedere i nostri bambini della terza classe che oggi, con il loro vestito bianco, hanno ricevuto Gesù nella Celebrazione Eucaristica. Sono stati accompagnati dai genitori e  auguriamo loro che veramente crescano come buoni cristiani. 

Abbiamo avuto in visita  P. Breynard, insieme all’Architetto YanSe che per la prima volta é venuto nelle Filippine dall’Indonesia  e ha festeggiato con noi il suo 50mo compleanno. 

MAUMERE
Vita diocesana
Alle  7.00 la Comunità ha partecipato alla Celebrazione Eucaristica presieduta dal Rm. Kanis, per l'iniziativa diocesana che ogni 22 del mese prevede sia celebrata una Messa per promuovere la devozione a Cristo Re, patrono della diocesi. Le suore e le aspiranti insieme con le monache del Carmelo hanno animato la celebrazione con il coro. 
  
Conclusione dell’anno per il 70 ° della morte di Madre Nazarena Majone
In occasione del 70 ° anniversario della morte di Madre Nazarena Majone, la comunità ha organizzato tre giorni con Quiz  sulla vita di Madre Nazarena sulla base della biografia “Un Cuore pieno d'Amore". I partecipanti del primo giorno sono stati i 13 studenti del “Cucito Training Center” guidato da Sr. Floriana Open e da Sr. Farida Bhodo. Il secondo giorno i partecipanti sono stati i nostri lavoratori. Il terzo giorno sono stati gli alunni della scuola elementare che frequentano il catechismo e un gruppo di studenti delle scuole superiori del “Bunda Segala Bangsa Seminario Minore”. Ogni gruppo ha avuto un vincitore. La consegna dei premi è stata data nel pomeriggio del 25 gennaio alle ore 16.00. La commemorazione si è conclusa con una celebrazione eucaristica presieduta da fr. Henry Ramos, RCJ, presso la “Cappella Sant’Annibale” del villaggio Kotauneng. Dopo la celebrazione la comunità ha distribuito una semplice cena per tutti coloro che hanno partecipato.
 
  

Convegno a Roma-Sassone organizzato da CISM-AREA EVANGELIZZAZIONE sul tema: “Evangelizzare educando - Educare evangelizzando”,  vi partecipa la segretaria della delegazione Sr M. Purificacion Beramendi Eguilaz.
Consiglio di Delegazione

Nei giorni 20-21-22 Gennaio si è riunito presso la sede di Marino Laziale il Consiglio della Delegazione.

La Madre Delegata, Madre M. Liana Calì, si reca ad Altamura - BA per accompagnare Sr. M. Rosangela Piazzolla destinata alla casa di Altamura e per salutare le Consorelle anziane.

Tutti i membri della Delegazione ci rechiamo in Casa generalizia per partecipare alla festa della Professione  perpetua di  Sr M. Emmanuela Pingul Fajardo e per lodare e ringraziare il Padrone della Messe  per l’inestimabile dono della chiamata della Consorella alla vita consacrata con l’offerta totale della sua vita per la Rogazione Evangelica e la diffusione del Rogate nel mondo.

Festa della Madonna di Lourdes 
Trasferimento ufficiale della sede della Delegazione N.S.G. dall’attuale sede di Marino  Laziale a Villaggio Annunziata, Messina. Si esprimono fervidi ringraziamenti alla Madre Generale,  Madre M. Diodata Guerrera, e al suo Consiglio per aver messo a disposizione della Delegazione la casa estiva della Casa Generalizia per questi sette anni. 

ALTAMURA

Festa di compleanno
La nostra ragazza Irene, ha festeggiato il suo 18.mo compleanno nel nostro Centro  Diurno. Erano presenti i Professori e tutta la Classe del 4°liceo scientifico, un gruppo dell'Associazione PADIF, l’Assistente sociale e l’Assessore Milena Matera del Comune di Altamura. La Madre Dolores ha organizzato una grande festa, a cui hanno partecipato anche i  fratelli e le sorelle con i genitori affidatari di Irene.

 

Incontro PADIF
Abbiamo avuto con noi la Madre Delegata, Suor M. Liana Calì.  Nel pomeriggio del giorno 30, ha tenuto un'incontro formativo con i volontari  PADIF, seguito dal sorteggio delle "Polizzine di Gesù Bambino". Alle ore 18, 00 l'incontro con tutta la comunità. La ringraziamo per la sua presenza in mezzo a noi.

  

La Pentolaccia della solidarietà
La migliore dimostrazione di fede e di carità. L’iniziativa è stata Organizzata dall'Associazione PADIF, luogo dell'Evento: l’Agriturismo Chinunno. Il ricavato sarà devoluto alla Comunità educativa di Altamura. Un grande Grazie a tutti i  volontari per questo impegno che ormai è diventato tradizione.

BORGO ALLA COLLINA
Dietro invito di Sr. Elsa Castoro, con il pulmino guidato da Sr. Corrada, ci siamo recate a Montepulciano, con alcune Suore, le mamme e i bambini della Casa di accoglienza. L’AVIS di Montepulciano festeggiava il 25° della nascita dell’associazione e per tale ricorrenza ha offerto a tutti gli invitati il pranzo. E’ stata una bella esperienza nel ritrovarci con tanti bambini e tante persone anziane, inoltre gli scout e i responsabili dell’associazione hanno servito a tavola. Tutte siamo rimaste contente e ringraziamo il Signore e Sr. Elsa che ci ha dato questa possibilità di trascorrere una giornata di fraternità. 

Inizio del Triduo
La nostra Comunità ha pensato di dedicare alla chiusura dell’anno del 70° della morte della Madre Maria Nazarena Majone, una tre giorni. Nel pomeriggio alle ore 13,30 ci siamo recate a Pratovecchio dalle Monache Domenicane, per partecipare a una conferenza tenuta da Don Guido Pratesi, Parroco della Chiesa SS. Nome di Gesù il quale ha inserito durante la conferenza un cenno sulla vita di Madre Nazarena. Il Sacerdote ha parlato di Marta e Maria: vita contemplativa e vita attiva. Parlando di Madre Nazarena ha detto che ella  ha  saputo realizzare in modo mirabile questi due binomi: preghiera ed azione nella vita di ogni giorno raggiungendo quella santità a cui il Signore l’aveva chiamata. Eravamo presenti circa cinquanta Suore di vita contemplativa e attiva.
 
Secondo giorno
Oggi, III  Domenica del tempo ordinario, per la celebrazione della Messa in Parrocchia delle ore 11.00 abbiamo invitato, previo accordo col Parroco, un Confratello Rogazionista di Firenze, Padre Paolo  Bertapelle, che durante l’omelia si è fermato sulla frase del Vangelo di Luca Cap.4,20 “Gli occhi di tutti nella sinagoga stavano fissi sopra di Lui”. Questa parola, ha detto Padre Paolo, in Madre Nazarena si è realizzata, perché nelle prove e nelle gioie della vita i suoi occhi erano sempre fissi su Gesù.
 
Festa della conversione di San Paolo 

Anche oggi, la nostra comunità ha voluto dedicare un momento particolare di ringraziamento al Signore  con la liturgia della parola, ma soprattutto impegnandoci nella nostra vita ad imitare gli insegnamenti di  questa grande nostra Madre.
 

Festa del Nome SS.mo di Gesù 
Alle ore 9,30 ci siamo ritrovate in cappella per la grande Supplica al Nome di Gesù, solennemente esposto. Abbiamo ringraziato il Signore per tutti i suoi benefici elargiti a ciascuna di noi e a tutta la Congregazione. Abbiamo pregato nel profondo del cuore e chiesto a Gesù che ciascuna di noi possa attuare quella santità a cui Lui ci ha chiamate.
GATARE
Ricordiamo la Madre Nazarena
Cogliamo l'occasione della festa per Madre Nazarena e sotto la sua intercessione iniziamo le attività dell’anno. Con la celebrazione Eucaristica la comunità ha invitato tutti i nostri collaboratori a vivere un momento di Spiritualità, spiegando chi e Madre Nazarena  e  l'importanza di questo giorno. Tutto è continuato con l'agape fraterna.
Festa del Nome SS.mo di Gesù
É stata una giornata di Grazia, vissuta nella gioia di  ringraziare Dio per tutti i Benefici ottenuti nel corso dell'anno. Per concludere la giornata abbiamo avuto la gioia di accogliere una signora povera che ringraziava dell'aiuto ricevuto durante l'anno. La coincidenza è un segno della gratitudine che dobbiamo avere verso Dio.


Inizio dell'anno scolastico per la scuola Materna: Sr M. Valencia Mukankundiye insegnerà in una sezione, le auguriamo buon lavoro in mezzo ai piccoli.


HUYE

Madre Nazarena
Oggi si è chiuso con una liturgia particolare, preparata  per questa circostanza, un anno di memoria del 70° della dipartita di Madre M. Nazarena. Durante la preghiera dei vespri, abbiamo avuto il modo di meditare sulla Sua persona e su tutto il bene fatto a ciascuna FDZ con il dono di sé incondizionato perché la nostra famiglia religiosa potesse crescere ed espandersi. Alla fine della preghiera ognuna ha reso omaggio filiale alla Madre avvicinandosi alla sua immagine. Abbiamo chiesto al Signore di  glorificarla anche su questa terra.
Festa del Nome SS.mo di Gesù
Festa per il nostro Istituto del Nome SS.mo di Gesù. Ci siamo preparate con la solenne novena ed abbiamo atteso questo giorno di Grazia con tanta gioia nel cuore. Già la preghiera delle Lodi ci ha immesse nella solennità. La Supplica l’abbiamo Celebrata con la Comunità di Kabutare. Alle ore 11,40 ci siamo ritrovate nella Cappella per dare inizio a questo appuntamento annuale in cui ognuna ha partecipato attivamente. Siamo certe che è stato un momento particolare di benedizione che ci accompagnerà durante tutto l`anno. Al termine della preghiera, prima di rientrare, abbiamo condiviso il pranzo in uno scambio fraterno.

 
Prima esperienza apostolica
La Juniores, Sr. Marie Goretti, così racconta: “Con grande gioia ho incontrato i giovani di 4° anno della scuola superiore di agricoltura e veterinaria, per l`ora di religione. Gli alunni sono interessati nel voler conoscere Dio attraverso la Sua Parola. É stato anche e continuerà ad esserlo un momento buono per la pastorale vocazionale  perché possano fare un cammino di discernimento e conoscenza sulle loro scelte”.

 
Giornata della Vita Consacrata
É diventato un appuntamento annuale celebrare la giornata della Vita Consacrata con la Comunità Parrocchiale. Ci siamo ritrovate numerose per  la Conferenza donataci da P. Romuald, Pallottino, che ci ha ricordato che siamo state scelte, consacrate ed inviate nel mondo per essere testimoni credibili dell`Amore di Dio. Con la benedizione delle candele ci siamo incamminate verso la Cattedrale dove abbiamo partecipato alla Celebrazione della Eucarestia presieduta dal Vescovo, Mons. Philippe Rukamba, insieme ad otto concelebranti. La festa è continuata anche nelle ore pomeridiane con la condivisione del pic nic intercalato da canti e scenette.

MARINO

Supplica al Padre nel Nome SS. mo di Gesù
La comunità di Marino, sede della Delegazione, in serata davanti a Gesù solennemente esposto, sosta in adorazione per la Supplica al Padre nel Nome SS. mo di Gesù.

In un clima di fraternità e serenità la Comunità di Marino porge con piccoli doni  gli auguri di Buon Onomastico e Compleanno alla segretaria della Delegazione Sr M.  Purificacion Beramendi Eguilaz.

Nel pomeriggio la Comunità si reca presso le Suore Clarisse di Albano per la benedizione della Candele, da dove parte la processione verso la Cattedrale di  Albano per partecipare alla Celebrazione Eucaristica, officiata dal nostro Vescovo Mons. Marcello Semeraro, nella 14° giornata della Vita Consacrata.

MESSINA
Chiusura per il 70° della morte di Madre Nazarena

La vigilia, la comunità di Messina, Casa Madre, riunita in Cappella per ricordare e pregare insieme  attraverso la celebrazione della Liturgia della Parola, ha pregato così: “O Signore, siamo pronti a riprendere il cammino di Madre Nazarena. Donaci, o Padre, l’amore che trasforma, redime e feconda, l’amore che ha il primato su ogni cosa e può sostituire ogni cosa, toccando l’irraggiungibile per l’uomo  sulla terra: la perfezione… Donaci  o Signore un cuore attento alla tua  presenza, un cuore grande per amare il mondo come lo ami tu; aiutaci a stare nelle città dell’uomo come persone di riconciliazione, perché siano superate  barriere e ingiustizie che mortificano la vita e le  speranze di tutti, in particolare dei poveri e dei deboli”.

La giornata dedicata alla celebrazione della chiusura del 70° anniversario della morte di Madre Nazarena Majone è stata preceduta da una visita guidata  dal Prof. Giacomo Sorrenti con il seguente itinerario: Chiesa dello Spirito Santo, mostra fotografica delle due cripte sottostanti la Chiesa, Chiostro dell’antico Monastero, camerelle bizantine, Cappella, i luoghi abitati da Sant’ Annibale M. Di Francia e dalla Madre Nazarena Majone, luoghi dove ella ha lavorato e sofferto perché l’opera, iniziata da Padre Annibale, potesse andare sempre avanti, nonostante tutto.

Alle ore 10.00, al  Tetro Annibale Di Francia  ha avuto  inizio l’importante  Convegno:  “Per Messina, nuove linee di turismo socio religioso. Messina, già presente nei percorsi greci e romani, tappa fondamentale nei pellegrinaggi medievali da Gerusalemme a Roma verso Santiago di Compostela, oggi ripercorsa al passo di Annibale Di M. Francia e Nazarena Majone”. 

Alle ore 16,00 nella Chiesa di Santa Maria dello Spirito Santo, Suor Daniela Pilotto ha presentato ai numerosi partecipanti la relazione “Madre M. Nazarena  Majone e il Rogate nella preghiera e nella vita”. Alle ore 17,00 Con la Concelebrazione presieduta da Padre Carmelo Lupò, Vicario generale dell’Arcidiocesi di Messina, si  è chiusa la giornata vissuta e partecipata insieme da tante consorelle venute dalle case della Sicilia e della Calabria e da tanti fedeli e amici di Madre Nazarena.

“Notte della Cultura” 
Si è svolta nella città di Messina, sabato 13 febbraio, la seconda edizione della “Notte della Cultura”. Tra i tanti luoghi da visitare è stata inserita anche la nostra Casa Madre che, per l’occasione, è rimasta aperta al pubblico durante tutta la sera, dalle ore 20.00 alle 24.00, permettendo così alla cittadinanza di poter fruire gratuitamente dello straordinario patrimonio culturale che essa offre. I visitatori sono stati accompagnati dagli alunni del Liceo Artistico della nostra scuola e da alcune consorelle che si sono rese disponibili.

 
MONZA
Club motociclisti
Come ogni anno il gruppo (circa 130) del  Club dei motociclisti di Monza sono arrivati in moto, con una grande Befana, a portare doni ai nostri bambini di Casa famiglia. Dopo una breve sosta si sono intrattenuti con i bambini e con le suore e dopo aver distribuito caramelle e la tradizionale calza hanno ripreso il loro viaggio raggiungendo le altre comunità della città.

Memoria e preghiera in onore della Madre Nazarena.

Precedentemente ogni docente ha letto in classe la biografia della Madre e fatto realizzare disegni e lavori vari.  La mattina del 25 gennaio, in sala teatro, è stata intronizzata l’immagine della Madre, e tutti gli alunni si sono radunati  per ricordare e pregare per la sua canonizzazione.

E’ stato proiettato il video “Cuore di Madre” e distribuito a tutti l’immaginetta con la sua foto da portare a casa. Anche in comunità   la sera è stato proiettato il video preso da internet e poi “Cuore di Madre” che le suore non avevano ancora visto. Ci auguriamo che presto venga riconosciuta anche da tutta la Chiesa la santità della Madre Nazarena.

Giornata della memoria
Gli alunni della scuola primaria hanno fatto memoria di questa giornata radunandosi in salone e leggendo alcuni brani scelti dal Diario di Anna Frank. I bambini delle V li hanno interpretati con  scenette. Tutti hanno partecipato con molta attenzione e silenzio. 

ORIA S. BENEDETTO
Concerto a più voci
Le Comunità religiosa e i bambini partecipano nel Santuario Sant’Antonio, presso l’Istituto dei Padri Rogazionisti, all’omaggio musicale a Gesù Bambino intitolato “Ti voglio tanto bene”, concerto a più voci, con la partecipazione di diversi solisti e corali provenienti anche da altre città.

Chiusura anno centenario a Oria
Il 2 febbraio abbiamo celebrato la chiusura dell’anno centenario della nostra presenza nella città e nella Diocesi di Oria. Con una fiaccolata abbiamo accompagnato la statua di Sant’Annibale dall’Istituto dei Rogazionisti alla cattedrale, dove è stata intronizzata accanto a quella del patrono, San Barsanofio. Vi è stata poi la solenne concelebrazione, presieduta da Mons. Angelo Amato prefetto della Congregazione delle Cause dei Santi, con la partecipazione dei Religiosi e delle Religiose della diocesi che celebrano la Giornata della Vita Consacrata.

Tale celebrazione è stata preceduta da 4 giorni di preghiera e di adorazioni vocazionali, alla presenza dell’insigne reliquia del Cuore di Sant’Annibale, nelle quattro parrocchie della città.

Come in Oria, anche in Francavilla Fontana, ad opera dell’Associazione Culturale “Annibale M. Di Francia”, di cui è presidente la prof.ssa Cosima Proto, si sono concluse le celebrazioni per il centenario dell’arrivo di Sant’Annibale, della Madre Nazarena e degli orfani nella città. Vi sono state diverse iniziative tra cui lo scoprimento di un’edicola sacra dedicata alla Madonna delle Vocazioni, l’inaugurazione di una mostra “La Spiga e la Rosa – I colori danno forma all’Amore”, lo scoprimento di un’epigrafe commemorativa e un convegno “Sant’Annibale – Madre Nazarena Majone: Testimoni della Caritas in Veritate” nel quale, insieme ad altri, ha relazionato Madre Rosa Graziano.

PADOVA
Supplica al Nome santissimo di Gesù

La nostra comunità, si è preparata con una giornata di riflessione e preghiera. Nel pomeriggio abbiamo avuto con noi Padre Gioacchino Chiapperini, RCJ, che ha presentato la Lectio divina sul passo della samaritana. Di seguito, in clima di preghiera, abbiamo trascorso il pomeriggio davanti all’Eucaristia e alle 17.30, abbiamo  fatto solennemente la Supplica al Nome santissimo di Gesù. 
Proposte vocazionali
Sr. Milena e Sr. Margaret vanno al Seminario minore per un’incontro per i Responsabili dell’animazione vocazionale. Sr. Margaret ha presentato, durante l’incontro, le proposte vocazionali della nostra Congregazione e ha presentato brevemente anche il nostro progetto vocazionale. 

Carnevale per i  bambini
Anche quest’anno si festeggia con gioia il carnevale. I nostri bambini e i loro genitori si trasformano in principi, cavalieri, principesse…. qualcuno addirittura in castello! Al termine della sfilata ci si è ritrovati nella sala del patronato della Parrocchia per concludere la festa degustando frittelle, galanti e dolci vari, preparate con cura dalle mamme e nonne, in compagnia di musica e balli. La giornata si conclusa con grande gioia di tutti e con un arrivederci al prossimo appuntamento. 
PLLANË
Progetto di pastorale vocazionale
Le comunità di Scutari e di Pllanë si sono riunite a Pllanë per partecipare alla presentazione del “Progetto generale di pastorale vocazionale” da parte di Madre Rosa Graziano. L’incontro si è aperto con un momento di preghiera vocazionale che ci ha predisposte alla partecipazione attiva dell’incontro. 

Madre Rosa ha concluso la presentazione del progetto invitando ciascuna di noi ad approfondire il carisma e specialmente a prepararci personalmente per poter essere capaci di aiutare i giovani per fare un discernimento vocazionale e creare degli ambienti che aiutino i giovani a fare un serio cammino personale. Ringraziamo madre Rosa della presentazione di questo progetto valorizzandolo come uno strumento utile da applicarlo negli ambienti in cui ci troviamo ad operare.

ROMA

Presentazione del Progetto educativo
Si è svolto nella casa di Roma un incontro di formazione per l’equipe educativa delle Case famiglia “Padre Annibale” e “Nazarena”.

È stato presentato dalla Consigliera generale, Suor M. Teolinda Salemi, il Progetto generale della missione educativa dell’Istituto. Hanno partecipato anche le educatrici della casa di Firenze, di Montepulciano e di Pllanë. È stata presente all’incontro anche Suor M. Lorena Trovato, Consigliera della Delegazione del Settore educativo.
TAORMINA
Triduo di Preghiera per la Madre Nazarena
In occasione della chiusura dell’anno commemorativo del  70° anniversario di morte della Madre Nazarena Majone, abbiamo organizzato un triduo di Preghiera in Parrocchia, animato da suor Andreana. In accordo con il parroco abbiamo pregato all’inizio della Messa la preghiera scritta da Madre Nazarena e alla fine della celebrazione la preghiera per la sua glorificazione. Durante la recita del Rosario abbiamo inserito un’invocazione scritta dalla Madre per impetrare sacerdoti secondo il Cuore di Gesù.  All’inizio una breve riflessione su alcuni brani degli scritti della Madre. Nelle tre serate abbiamo distribuito ai fedeli stampe e materiale vario per far meglio conoscere la nostra cara Madre e pregare per la sua glorificazione.

In memoria della Madre Nazarena
Insieme ad alcuni laici, partecipiamo a Messina al Convegno- studio “ Per Messina, nuove linee di turismo socio religioso, sull’itinerario dei pellegrinaggi medievali”. Nel pomeriggio insieme alla comunità della Casa Madre partecipiamo alla Celebrazione Eucaristica alla relazione tenuta da Suor Daniela Pilotto. E’ stata una giornata significativa anche per i laici. 

La Madonna delle Vocazioni
Da qualche  giorno è arrivata, invitata dal gruppo del Cenacolo Voc,  la statua della Madonna delle Vocazioni, che viene accolta nelle varie Parrocchie e famiglie. In questi tre giorni è stata accolta solennemente nella nostra Parrocchia San Nicolò di Bari. Nei tre pomeriggi Suor Laura, insieme al gruppo del Cenacolo, hanno animato sia il Rosario che la Celebrazione Eucaristica.

Giornata della Vita Consacrata
Partecipiamo in Parrocchia alla Veglia di Preghiera per la XIV giornata mondiale della Vita Consacrata. L’arcivescovo di Messina ha voluto che si sensibilizzassero anche i laici per questa giornata ed ha indicato una veglia di preghiera  nelle varie zone della diocesi. Durante la Veglia sono stati letti o pregati alcuni brani  tratti dagli scritti dei Fondatori e Fondatrici delle Comunità presenti nella Diocesi. A conclusione della veglia, prima della benedizione Eucaristica abbiamo recitato insieme la “Preghiera a Gesù Sacramentato, prima del riposo notturno” scritta da S. Annibale Di Francia.  É stato un bellissimo momento ecclesiale nella comunione dei carismi e delle varie spiritualità.

Partecipiamo numerose alla solenne Concelebrazione Eucaristica nella Chiesa dell’Immacolata, a Messina,  attorno all’Arcivescovo Calogero La Piana, nostro Pastore e a tutti i consacrati e consacrate della Diocesi. Durante l’Eucaristia sono state ricordate le consorelle ed i confratelli che quest’anno festeggiano il 25° - 50° - 60° - 70° - 75° anniversario di Consacrazione Religiosa ed alla fine della celebrazione hanno ricevuto un dono dalle mani del Vescovo. 

VILLAGGIO ANNUNZIATA

Memoria della Madonna di Lourdes e giornata dedicata agli ammalati
Oggi ricordiamo l'apertura della casa di "Villa Serena", avvenuta nel 1967 e abbiamo la gioia di accogliere la madre delegata, Madre M. Liana Calì, e il suo Consiglio che si trasferisce in questa sede. Affidiamo alla Vergine SS.ma il loro lavoro a servizio dei membri della Delegazione NSG e preghiamo affinché il Signore lo accolga e lo trasformi  in seme fecondo di vocazioni alla Chiesa e al nostro Istituto.




Nella Casa del Padre
Suor M. Cesaria Ficarra, FDZ 

Giovanni Baptista Kim, nipote di Suor M. Clara Kim
Rachela Andreiuzzi, cognata di Suor M. Felicia e Suor M. Cesidia Larocca
Petronio Laput, papà della defunta Suor M. Susan
Onorina, mamma del Signor Maurizio Perroni
“Il giorno declina  e la notte si avvicina…”.               
“Alla sera della vita

                                   sarai esaminata sull’amore”

                                         (S. Giovanni della Croce)
Con il canto del Magnificat, 
comunico a parenti, consorelle ed amici, 
la gioia del mio cuore per i 100 anni di vita terrena e gli 84 di Consacrazione Religiosa tra le Figlie Del Divino Zelo.

Ringrazio il Signore per il grande dono di fedeltà che mi ha concesso sentendomi sempre religiosa appagata e felice, aiutata dall’affetto e dall’aiuto delle superiore e consorelle.  
Il ricordo di avere conosciuto personalmente il nostro Fondatore, Padre Annibale, e la Madre M. Nazarena, ha sempre riempito il mio cuore di riconoscenza e gioia.

Questi ultimi giorni di vita che mi restano prima di raggiungere il Signore, voglio consacrarli tutti alla Preghiera, all’accettazione della sofferenza per impetrare vocazioni  e  alla estensione del Rogate.





Le  Figlie Del Divino Zelo di Taormina invitano alla solenne  Celebrazione  Eucaristica presieduta da Sua Ecc.za  Mons. Calogero  La  Piana, Arcivescovo di Messina, il 25  febbraio  2010, alle ore 17,00 per ringraziare e lodare il Signore per i 100 anni di vita di


                                                                       


SUOR  M.   ADALGISA   TERMINE








                       100 anni!
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