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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CURIA

GENERALIZIA

26-31 dicembre
11 gennaio
26 dicembre
29-30 dicembre
25 dicembre
26 dicembre
PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE

25 dicembre

27 dicembre

31 dicembre

7 gennaio

8 gennaio

12 gennaio

DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL

12 gennaio
16  dicembre
4 gennaio
12 dicembre
17 dicembre
21 dicembre
23 dicembre
24 dicembre
27 dicembre
29 dicembre
30 dicembre
31 dicembre
1 gennaio
23 dicembre
27 dicembre
29 dicembre
31 dicembre

6 gennaio
19 dicembre
20 dicembre
4 gennaio
10 dicembre
12 dicembre
20 dicembre
21-22 dicembre
21 dicembre
22 dicembre

DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

gennaio

13-15 febbraio

12 dicembre

16 dicembre

20 dicembre

22 dicembre

8 gennaio
6 gennaio
8 gennaio
21 dicembre

21-26 dicembre

3 gennaio

6 gennaio

13 gennaio
18 gennaio
ZONA ISPANICA

23 dicembre

26 dicembre

30-31 dicembre
	Si è tenuto, nella Casa generalizia il corso di formazione per le Iuniores della Delegazione Nostra Signora della Guardia guidato dalla responsabile, Suor M. Gilda Lo Conti. Il Corso ha avuto come relatore Padre Gennaro, OMI. Non sono mancati per le giovani suore anche momenti di fraternità e di condivisione.
Alle ore 17,30 la Madre generale ha dato inizio  alla Scuola per Formatrici rivolgendo il saluto e presentando le finalità del Corso. Sono presenti 22 consorelle provenienti dalle diverse parti dell’istituto, formatrici nelle prime tappe di formazione. Giorno 12 ha presieduto la celebrazione dell’Eucarestia Padre Giorgio Nalin, Superiore generale dei Rogazionisti. In questi giorni, tramite il sito, stanno arrivando messaggi augurali dalle diverse comunità. E’ un’occasione per essere in comunione e per pregare le une per le altre. Per seguire meglio lo svolgimento della scuola per formatrici visitate il Sito: www.figliedivinozelo.it  

HONGCHEONG

La nostra Comunità,  Suore e Novizie, si incontra con tutte le altre Sorelle residenti in Corea per una giornata di fraternità, di ascolto e di condivisione.

Mentre le Novizie attendono ai bambini della Casa Famiglia di Kangso, le suore ci riuniamo per ascoltare la presentazione della Circolare della Madre Generale sulla Speranza. L’incontro è guidato da Suor M. Sineide, Consigliera Generale, che è riuscita molto bene ad attirare l’attenzione e l’interesse di tutte. Concludiamo l’incontro con la condivisione  partecipata da tutte donandoci reciprocamente nuova gioia e forza.
Accogliamo con gioia Suor M. Sineide che per la prima volta visita questa comunità. 

Certamente il freddo non è stato molto bello  ma la Comunità si è adoperata in tutti i modi per dare tutto il calore possibile. E’ stata molto piacevole la sua presenza tra noi della quale La ringraziamo ancora. E’ stata interessante la presentazione delle foto della missione in Rwanda e in Bolivia seguita dal commento di Suor M. Sineide che ci ha aiutato a sentirci più vicine ad altre sorelle che vivono lo stesso ideale di Padre Annibale, nostro Fondatore. 

TONGJAK

Viviamo la gioia del Santo Natale con la nostra comunità parrocchiale dell’ “Incarnazione”: fin dalla Notte Santa gustiamo la presenza di Dio fatto bambino tra noi e proprio un bimba intona la dolce  nenia “Silent night”. Alla celebrazione Eucaristica delle ore dodici segue  il pranzo offerto a tutti i fedeli; poi nel pomeriggio comincia la gara di canti religiosi, anche noi ci inseriamo nel gruppo del nostro settore. Ci viene richiesto un fuori programma e  al suono di campanelle e  del canto “Jubilate Deo”,  rallegriamo la comunità parrocchiale. Alla fine  della gara, la nostra zona riceve il primo premio e la nostra comunità riceve un premio speciale: questo momento di preghiera, di festa di condivisione ci fa sentire parte della chiesa locale e operaie di Dio in mezzo alla gente.

Tutte le comunità della Corea si incontrano per l’ incontro con Suor Sineide das Chagas, Consigliera generale, giunta in Corea alcuni giorni fa. Nella mattinata ella ci presenta, con competenza e preparazione, la circolare della Madre Generale “Testimoni della speranza”. Nella  mattinata ci spiega i contenuti e dopo  il pranzo condividiamo  le nostre riflessioni sulla domanda: “La  tua esperienza personale sulla virtù della speranza”: ringraziamo Suor Sineide perché ci ha aiutato a essere più autentiche  nel vivere la speranza nella vita religiosa. 

Tempo di Avvento – Tempo di speranza. Abbiamo preparato con amore il tempo che precede il Santo Natale con iniziative personali e comunitarie,  con novene nelle famiglie e nelle comunità studiando  la circolare nº 35 della Madre Generale sulla speranza che ci perché stata di grande profitto sia come ritiro mensile che come riflessione.

Questo tempo favorisce la fraternità e l’incontro. E’ stato possibile in questo giorno riunirci nella sede della Provincia NSR con le consorelle della comunità “Madre Nazarena Majone” per momenti di incontro e di condivisione.
Nel pomeriggio la comunità va a  visitare l’albero di NATALE  del Lago Rodrigues de Freitas, famoso albero di Rio di Janeiro, ed è valsa la pena contemplare e ringraziare il Creatore per un’opera d’arte di luci e di colori.
Abbiamo vissuto la giornata in ringraziamento a Dio  per averci dato la grazia di vivere ancora un anno. Nel pomeriggio abbiamo fatto un momento di adorazione davanti a Gesù Eucaristico ringraziandolo per l’anno che terminava e mettendo nelle sue mani il nuovo anno.

Si riunisce il Consiglio Provinciale.

Partono per  l’Italia le consorelle: Maria Marques de Oliveira, Maria Eli Milanez, Alzeni Borba  e Erica Bitencourt Pereira; parteciperanno alla scuola per formatrici FDZ, a Roma, durante tutto il mese di gennaio. A loro la nostra preghiera e il nostro augurio di buon profitto. 

Festa per la conclusione  del corso di pedagogia di Irmã Maria di Fátima Santana.

Ringraziamo il Signore per il buon esito degli studi.

BUGALLON

Bugallon Day
La comunità si unisce ai festeggiamenti del municipio con la celebrazione dell’Eucaristia in ringraziamento per il nuovo parco e i nuovi simboli e per l’anniversario della fondazione. Gli alunni della nostra Scuola, St. Andrei, compresi gli insegnanti, animano la liturgia Eucaristica,  inoltre insieme agli alunni e al corpo degli insegnanti  partecipano alla processione con danze e canti.

LAOAG  ST.  JOSEPH

In preparazione alle festività natalizie le ragazze vivono un giorno di riflessione, con la guida di Padre Joel Castello. La giornata si conclude con il rito della riconciliazione.  Per quanto è avvenuto oggi sia lodato il Nome di Gesù e Maria nostra Madre.

Madre Rosa Graziano, insieme a Sr. M. Isabella Carlone,  ci fanno una gradita visita, si fermano a cena con noi, sono presenti anche alcuni amici. Si coglie l’occasione di celebrare il compleanno di Ella, Agusta e Myrene.  Dopo la cena le bambine presentano un breve programma di canti e danze.  La comunità esprime sentimenti di gratitudine per questa gradita visita.

MARIKINA

In spirito di comunione fraterna la comunitá prepara un “Welcome Party” alle Neo Professe e l’addio a Sr. M. Elna Casimsiman,  con le Novizie, in partenza per Navotas, Laoag, sede temporanea del Noviziato.

Le Aspiranti e alcune suore vanno a Paraňaque presso il seminario dei padri Rogazionisti, per aiutare, insieme ad altri volontari, la preparazione del  pranzo per circa 1500 bambini provenienti dai villaggi poveri del vicinato.  Le Juniores e alcune delle aspiranti hanno aiutato come group leaders.  L’incontro si é concluso con il bacio del Bambino Gesú, presentato da Padre Giuseppe Aveni, da parte di tutti i bambini.

La comunitá organizza una serata con il personale di servizio e le Signore che lavorano nel “St. Anthony Training Center”.  Insieme alle loro famiglie abbiamo trascorso alcune ore in serena compagnia; dopo  lo scambio degli auguri ritornano a casa con un pacco dono  fatto di riso e groceries.

Oggi è la giornata del malato. Nel primo pomeriggio i malati insieme alle loro famiglie del vicino villaggio di Olandes si riuniscono nel salone della scuola.  Si improvvisa un breve programma di presentazioni da parte loro e delle Aspiranti e delle Suore, e si offre loro un’abbondante merenda. Dopo aver scambiato gli auguri, ritornano a casa felici con un  pacco dono; a coloro  che hanno difficoltà a muoversi offriamo il servizio del pulmino.

La comunitá, dopo aver partecipato alla solenne celebrazione della messa nella cappella del Villaggio Olandes, tornando a casa si scambia gli auguri e consumiamo quanto è stato preparato per la tradizionale “Noche Buena”.  Alcuni minuti prima della mezzanotte ci si ritrova nella cappella per un canto e il bacio al Bambino Gesú. Madre M. Isabella, Sr. M. Erlinda, Sr. Josefina, le neo professe, le novizie e alcune aspiranti, caricato il pulmino di doni,  partono per raggiungere tutte le persone, adulti e bambini che passano la notte accanto ai secchi di immondizie, o che dormono per strada, per portare loro un po’ di vitto, ma sopratutto per augurare a loro buon Natale e dare un po’ di gioia.  Ma come sempre avviene, anche noi siamo state contaminate dalla loro spontaneità e dalla loro gioia e sofferenza; è stata un’esperienza unica. 

Tutte le Suore della delegazione rappresentate anche da Suor M. Tina, dall’Australia e da Sr. Maribel,  da Maumere, ci ritroviamo insieme come una grande famiglia qui nella comunitá di Marikina.  Mentre le Formande svolgono l’ufficio di Marta, impegnate nei vari servizi della comunitá, le suore sono libere per partecipare al programma di Formazione permanente.  Oggi i lavori sono guidati da Sr. M. Noemi, sulla valutazione dei vari settori apostolici. A sera arriva Madre Rosa Graziano proveniente dall’Australia; siamo liete di averla tra noi.

Questo giorno é stato dedicato alla presentazione del documento della Madre Generale,  Madre Diodata Guerrera.  L’ incontro è guidato da Madre Rosa Graziano la quale ci ha arricchite con le sue riflessioni.  Si chiude la giornata con il programma “Cultural Night” e un dono da  parte di Madre Rosa per tutte;  da queste pagine ancora una volta grazie.

Giornata dedicata alla Venerabile Madre Nazarena, guidata da Sr. Marivella, e alla Madre Carmela D’Amore, da Sr. M. Bernarden.  Terminiamo la giornata con la celebrazione individuale della riconciliazione.

Giornata di riflessione e di ringraziamento guidata da Fr. Ulrich Gacayan, RCJ; ci ha aiutate a riflettere sul tema: “Donne di Speranza”. A sera messa di ringraziamento per la fine dell’anno.  Dopo ci intratteniamo per la ricreazione fatta di giochi organizzata dalle giovani Sorelle.  Accogliamo il nuovo anno ai piedi di Gesú.

Si  trascorre questo giorno con tutta la Famiglia Rogazionista,  presso lo studentato dei padri Rogazionisti a Green Court, Sucat.  Abbiamo la gioia di celebrare il 50mo Compleanno di Padre Bruno Rampazzo, Superiore Maggiore.
MAUMERE

Suor M. Jocelyn D. Cabasag guida una giornata di ritiro mensile per circa quaranta seminaristi del Seminario Maggiore dei PP. Scalabriniani. É stata una giornata ricca di riflessione attorno alla chiamata alla vita religiosa e al sacerdozio.

L’Istituto di formazione Sant’Annibale per la formazione delle aspiranti alla vita religiosa, organizzato dalla diocesi sotto la coordinazione dei Padri Rogazionisti e delle Figlie del Divino Zelo, festeggia il Natale insieme. Sono presenti tutte le aspiranti degli otto Istituti religiosi partecipanti, con le loro rispettive formatrici insieme con alcuni professori. Dopo il programma, tutte le Congregazioni si sono esibite attraverso canti, danze etc. quindi ci sono stati scambi di doni. É stato un momento per rafforzare ancora di più la collaborazione e le finalità formative.

Suor M. Jocelyn D. Cabasag partecipa all’incontro dei membri della commissione “Propagazione della Fede” a livello diocesano, ed essendo la nostra una diocesi nuova, il nostro novello vescovo, Mgr. Vinsentius Sensi, ha affidato a noi Figlie del Divino Zelo di rappresentare la diocesi, dal momento che il nostro carisma è centrato sulla vocazione. É una opportunità grandiosa per noi Figlie del Divino Zelo di poter dare il nostro apporto carismatico nella diocesi. 

Partenza di Suor M. Virgina A. Palmones per Bali, Denpasn, per  proseguire per l’Italia e partecipare alla Scuola per formatrici FDZ che si terrà a Roma, in Curia Generalizia, dall’11 al 31 gennaio 2007. Parteciperanno tutte le formatrici del nostro Istituto. Auguriamo Buon Viaggio, Buon Anno nuovo e buona partenza e partecipazione al corso.

Suor Maribel P. Roque, rientra in comunità dopo quasi un mese di assenza perché ha partecipato alla prima professione religiosa delle nostre prime tre consorelle di origine indonesiana. Ha partecipato al corso di formazione organizzato dalla Delegazione “Our Lady of Divine Zeal dal 27 al 30 dicembre. Con lei arriva anche Suor M. Evelyn Pascua per una esperienza missionaria. Benvenuta tra noi sorella e buona permanenza.

MINGLANILLA

Sr. M. Bernarden e Sr. M. Imelda insieme al gruppo di volontari e  coordinatori delle Comunità di Base si recano a Matun-og. Dopo aver fatto le dovute compere per distribuirle alla gente del villaggio ci incamminiamo.  É stato un viaggio difficile, abbiamo attraversato fiumi e monti fino a quando abbiamo raggiunto la desiderata meta.  Nonostante la stanchezza eravamo felicissimi di condividere il messaggio Natalizio di gioia e di pace con quella gente lontano dal centro ma che mantiene  nel cuore la religiosità e sopratutto l’amore per Dio.  Pernottiamo la sera con la famiglia Tinong che ci ha accolte con tanta gioia e generosità.

L’attività del giorno precedente continua, con un incontro formativo sul significato del Natale, guidato da Sr. Marilyn Felizardo;  è seguito il dibattito fatto di domande da parte dei partecipanti.  Dopo il pranzo si è celebrata la liturgia della Parola, a cui sono seguiti  i giochi e la distrubuzione dei pacchi doni. La gente in cambio ha risposto donando anche a noi il loro sorriso e il frutto del loro lavoro dei campi.  Abbiamo vissuto momenti di gioia, che è scaturita dall’aver  contemplato ancora una volta il volto di Cristo nel volto dei fratelli.  Tutto ciò è stato possibile anche grazie all’iniziativa da parte della comunitá di fare il tradizionale “ Christmas Caroling”.

Quest’anno, a differenza degli anni precedenti, celebriamo il Natale nella comunitá. Dopo aver partecipato alla solenne messa di Natale, alle ore 9:00 pm, il Parroco ci invita a prendere qualcosa insieme ai parrocchiani che mai erano stati così numerosi.  

RICHMOND
La comunità ha voluto offrire una cena di ringraziamento ai benefattori  che durante l’anno 2006 hanno dato il loro aiuto in modo particolare  per il progetto missionario. A tutti loro vada il nostro sincero grazie per la disponibilità e l’ interesse mostrato nell’ aiutare le nostre missioni.

La comunità, con tutte le studentesse, si riunisce nel salone Sant’Annibale per celebrare il Natale e per la chiusura dell’anno accademico. Il salone è preparato con decorazioni natalizie e simboli nazionali di provenienza di ogni ragazza. Si inizia con una liturgia della Parola con preghiere, canti e riflessioni, durante la quale ognuna  accendendo una candela  dal cero pasquale la depone sulla bandiera di provenienza. Tutto si è svolto con grande devozione e sentimenti di gratitudine al Signore per la sua divina assistenza che generosamente ci ha dato nel corso dell’anno. Dopo di che abbiamo consumato la cena speciale. La serata si è conclusa con lo scambio di doni, il gelato e la foto ricordo, perché molte di loro non ritorneranno il prossimo anno.

Arrivano all’aeroporto di Melbourne, Sr. Rosa Graziano, consigliera generale, proveniente dall’India, e le due consorelle da Sydney. A tutte e tre  diamo il nostro fraterno ed affettuoso benvenuto.

Sr. Rosa Graziano inizia la presentazione della circolare della carissima Madre Generale: “ Essere testimoni del Cristo Risorto: consapevoli della speranza che è in noi”. Sono state per ciascuna di noi momenti di grazia e presa di coscienza di questo grande e piccolo dono della speranza che è dentro di noi.

Cena di amicizia con alcuni amici italiani che hanno voluto incontrare Sr  Rosa e le due consorelle di Sydney.

Approfittiamo della presenza delle Consorelle di Sydney per celebrare il Natale insieme. Quindi cena ben preparata, scambio dei doni natalizi e non manca la giocata a tombola. Stare insieme e vivere momenti di fraternità e gioire della presenza di ciascuna sorella  come dono è  sempre bello! Questi sono stati i nostri sentimenti  che  hanno accompagnato la nostra serata e tutti i tre giorni di incontri. Grazie a Sr. Rosa, a Sr. Rosalinda e a Sr. Matilde. Siete state per la nostra comunità un dono di cui faremo tesoro.

Visita fraterna alle comunità

Nella seconda metà di gennaio la Madre Delegata, madre M. Adelinda Castoro, inizia la visita fraterna alle comunità della Puglia e proseguirà secondo un calendario che sarà comunicato ad ogni Casa.

Consiglio di Delegazione

Nei giorni 13-15 febbraio avrà luogo il Consiglio di Delegazione nella sede di      Marino.

BARI

Alla Casa della Giovane serata di amicizia e di festa tra le giovani e Suor Andreana  prima delle vacanze natalizie. Si inizia con un momento di Preghiera e di riflessione sulla Liturgia dell’Attesa in preparazione al Natale. Ottima la partecipazione anche con profondi interventi di preghiera. Subito dopo, si svelano le amiche sorteggiate nel primo incontro e tenute segrete. E’ una vera festa dell’amicizia:  si scambiano i regali tra gli applausi e gli abbracci, intervallati da canti ricreativi e mimati e da simpatici messaggi augurali.

Nel pomeriggio presso il Convitto Cirillo, facciamo uno spettacolo musicale dal titolo “ La Storia dell’amore” organizzato da Madre Ambrosina. Si sono esibiti i bambini della Comunità Educativa, i ragazzi del Centro Diurno, gli alunni della Scuola dell’Infanzia e alcuni loro genitori, gli allievi della Scuola Memory Dance e trentacinque ragazzi e adulti appartenenti a cinque Parrocchie.  E’ stato un momento di festa e di preparazione al Natale.

Quindici convittori e undici semiconvittori prelevati da un gran Pullman e accompagnati da cinque educatori e da Madre Ambrosina, vanno all’aeroporto di Palese perché invitati da alcuni operatori dell’Alitalia che hanno offerto momenti ricreativi, vestiario, e scarpe offerte da due Ditte di Barletta, e un gustoso rinfresco. I bambini si sono divertiti ed hanno acquisito nuove conoscenze.

I bambini della Scuola dell’Infanzia festeggiano il Natale con un Recital natalizio seguito da un susseguirsi di giocolieri ambientati nel Circo, richiamo alla progettazione annuale. Il tutto intervallato da poesie e canti. Alla fine arriva Babbo Natale che distribuisce doni a tutti i bambini. La serata si conclude con lo scambio degli auguri tra genitori bambini e docenti.

BUTARE

Le tre postulanti, Josée, Marie Goretti e Valentine iniziano  l’interpostulantato con una settimana introduttiva sul tema della pace.








GATARE

Il Comitato di gestione del Centro di sanità Rugege si è riunito con tutto il personale per trascorrere insieme, nella gioia, un momento di fraternità ed augurarsi il buon anno 2007. Nello stesso giorno abbiamo ricevuto la visita dei responsabili della Sanità della Provincia e si sono congratulati per il buon funzionamento del Centro
Inizio dell’anno scolastico 2007. Anche la nostra Scuola Materna, con le sue otto sezioni, ha riaperto le porte per accogliere i bambini dai 4 ai 6 anni, circa 320! Ringraziamo il Signore di poter rendere questo servizio ai più bisognosi.




MARINO

Natale per la vita 

Don Felicetto Gabrielli, parroco della Parrocchia SS.ma Trinità, ha assegnato questo giorno alla nostra comunità di Marino per testimoniare, durante, la novena come sant’ Annibale viveva e faceva vivere il Natale nei suoi Istituti. I presenti hanno seguito la testimonianza con molto interesse. Alla fine  tutti hanno preso la Polizzina. Nel corso della Novena anche altri Istituti e movimenti hanno dato la testimonianza dei loro Fondatori in accordo al tema di ogni giorno.

Accogliendo con gioia l’invito rivoltoci dalla Madre Graziana, la comunità di Marino trascorre il Natale con le consorelle e i bambini di Firenze. 

Le consorelle della Casa di Roma trascorro la giornata con noi in clima di festosa e serena fraternità.

L’omaggio musicale “Ti voglio tanto bene” in onore di Gesù Bambino, promosso da Padre Nicola Bollino,rcj,  ha raggiunto quest’anno la quinta edizione. Hanno partecipato 10 gruppi, tra cui alcuni Istituti Religiosi femminili della zona. Le FDZ abbiamo partecipato con due canti accompagnati da danze, uno eseguito dalle novizie e uno in lingua malayalam eseguito da quattro consorelle e dal compositore, il confratello Padre Joby.

TORREGROTTA

Insediamento del nuovo Arcivescovo di Messina.

La nostra comunità di Torregrotta rappresentata da Sr. M. Sheilah Gomez e da Sr. M. Antonietta Biscaglia partecipa all’insediamento del nuovo Arcivescovo di Messina, Monsignor Calogero La Piana. Il cattedrale è gremita all’inverosimile e la celebrazione è nello stesso tempo solenne, familiare e commovente. Affidiamo al Signore il nostro nuovo pastore perché possa essere secondo il Cuore di Dio.   
Adorazione Eucaristica nella nostra Chiesa del SS. Crocifisso

Alle ore 21,00, nella nostra Chiesa del SS. Crocifisso, ha luogo la ormai consueta adorazione eucaristica mensile per tutti gli operatori pastorali della Parrocchia. Presiede la celebrazione il nostro parrocco, P. Nino Basile che da poco è diventato anche Parroco diRoccavaldina. Questi avvenimenti ci fanno avvertire sempre di più la necessità di pregare e implorare dal Signore della Messe le sante vocazioni al sacerdozio e alla vita consacrata.
BURELA

Anticipiamo il Natale per celebrarlo con tutti i minori  del Centro. Nella mattinata si fanno le ultime prove per la rappresentazione che si farà alle famiglie. Segue il pranzo speciale.  Nel pomeriggio, i minori rappresentano la scena dei Re Magi e dei Pastori. Recitano le poesie al Bambinello, seguite dai canti natalizi. Si fa lo scambio dei doni, attraverso l’amico invisibile, e finalmente arriva Babbo Natale, carico di regali.

Oggi è un giorno differente nel Centro. I nostri minori, con le loro famiglie, gli impiegati, i volontari e tutta la Comunità trascorrono una mezzagiornata nel complesso di giochi e attrazioni abilitati per il tempo natalizio.

Torniamo a casa in serata, ma siamo molto soddisfatti del tempo trascorso. Tutti abbiamo goduto, ma soprattutto i bambini.

Abbiamo la gioia di trovarci insieme tutte la Consorelle della Comunità della Spagna, e per quest’anno a Madrid. Si trova anche con noi Sr. Teolinda Salemi che tiene una giornata Rogazionista, nella quale ci presenta il Documento della Madre Generale “Testimoni del Risorto”. Concludiamo l’anno davanti a Gesú, ringraziandolo per tutti i benefici che abbiamo ricevuto e chiedendo la benedizione per il Nuovo Anno.




Nella Casa del Padre

Sig Antonio Gomes Junior,  padre di Suor M. Geralda de Jesus, 

Signora Carmela Di Leo, sorella di Sr. M. Giulitta Di Leo 

Marcelo Salaguste, fratello di Suor Sylvia Salaguste.
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