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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CURIA

GENERALIZIA

15 aprile

16 aprile

28 aprile

29 aprile

1 maggio

11 maggio

27-29 aprile

5 maggio

PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE

24 aprile

25-30 aprile

2 maggio

9-13 maggio

DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL
6 maggo

26 aprile

27 aprile

29 aprile

17 aprile

25 aprile

26 aprile

29 aprile
27 aprile

28 aprile

29 aprile

30 aprile

15 aprile.
18 aprile  
22 aprile
DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA
21-24 maggio    

26-28 aprile
28 aprile

19 aprile
21 aprile
20 aprile
8 maggio
10-12 maggio
13 maggio
27-28 aprile
29 aprile
20 aprile

23-28 aprile

29 aprile

30 aprile

4 maggio
5 maggio

10 maggio

15 aprile

22 aprile


	80° compleanno del Santo Padre
Oggi la Diocesi di Roma, su invito del Cardinale Camillo Ruini, si riunisce attorno al Papa per festeggiarlo in preparazione al  suo ottantesimo compleanno.

Vi è presente un gruppo di suore della nostra Comunità che partecipa alla concelebrazione presieduta da Sua Santità Benedetto XVI. E’ per tutti gioia e gratitudine al Signore per avercelo donato.

La Comunità è vicina al Santo Padre con la preghiera nell’ottantesimo del suo compleanno. 

Nelle ore pomeridiane Suor M. Teolinda Salemi e Suor M. Sineide das Chagas assistono, nell’Aula Paolo VI,  al concerto in onore di Sua Santità Benedetto XVI.

GMPV

Partecipiamo, in San Giovanni in Laterano, alla Veglia di preghiera vocazionale, presieduta da Sua Eminenza il Cardinale Ruini, Vicario di Sua Santità.

La Chiesa di Roma si prepara così alla Giornata mondiale di preghiera per le vocazioni e all’ordinazione sacerdotale di 22 Diaconi che  sarà conferita, domani in San Pietro, da Sua Santità Benedetto XVI.

Giornata  Mondiale di Preghiera per le Vocazioni che celebriamo con solennità, fervore e intensa preghiera perché il Signore continui ad inviare alla sua Chiesa vere e sante vocazioni.

Alcune Consorelle delle due comunità di Roma partecipano alla trasmissione televisiva sulla rete nazionale “ A Sua immagine” ove tra gli invitati c’è Padre Raffaele Sacco, Rogazionista. E’ una occasione privilegiata per far conoscere il carisma delle due congregazioni.

Mese di maggio

Iniziamo questo mese di maggio, dedicato alla Vergine Maria,  con un pellegrinaggio alla Grotta della Madonna della Rivelazione, ove recitiamo insieme il Santo Rosario. Si unisco a noi i fedeli presenti.

15° anniversario della traslazione

Nella casa generalizia, ricordiamo, con una commemorazione, dopo cena, la solenne traslazione delle spoglie della nostra Madre e Confondatrice, Madre M. Nazarena Majone,  da Roma e Messina. Suor M. Rosa Graziano ripresenta la giornata trascorsa quindici anni fa, legge la cronaca di quanto accadde  durante la traslazione. Vediamo le foto della partenza da Roma, dell’arrivo a Messina e della solenne celebrazione nella Chiesa di Santa Maria dello Spirito Santo in Messina.

Ringraziamo il Signore per la bella esperienza e preghiamo che la Madre venga presto beatificata.

ELOGBATINDI
GMPV

Sr. M. Cassilde e Sr. M. Corazon partecipano al FESTIVOC sul tema "Famiglia e Vocazione". Sono presenti 115 giovani che provengono dalle differenti parrocchie della Diocesi. L’incontro è organizzato da Padre Willy Cruz, RCJ. Durante la notte culturale le nostre future aspiranti e alcuni bambini della nostra zona hanno presentato la vita di Madre Nazarena. Alla vigilia, adorazione per la 44° preghiera mondiale per le vocazione. Questi 3 giorni si sono conclusi con la celebrazione eucaristica presieduta da P. Willy.

 
Un giorno indimenticabile per i bambini che vengono ogni giorno nella nostra comunità per la preghiera:  come premio abbiamo organizzato per loro un  "picnic". Con l'aiuto dell'Industria di Alucam/ Socatral abbiamo ottenuto un autobus con capacità di 38 posti e così siamo andati al mare di Kribi. Tutti si sono divertiti. Ringraziamo il Signore per aver potuto offrire tale esperienza anche attraverso la generosità di tante  persone che vi hanno contribuito. Alcuni bambini ci hanno scritto ringraziando per questa gita: per alcuni di loro era  la prima volta. Merci a toutes!

Consiglio Provinciale

Nella sede della Provincia, a Jacarepaguà, si è svolta la riunione mensile del Consiglio Provinciale.
Formazione permanente

Nella sede della Provincia si è realizzato l’incontro di formazione permanente annuale. Sono convenute suore dalle diverse comunità per riflettere su come rivitalizzare la vita religiosa a livello personale e comunitaria. Si sono vissuti momenti di gioia; i contenuti proposti erano finalizzati per vivere più intensamente la spiritualità delle Figlie del Divino Zelo. 
EAR

Nella sede del centro Rogate del Brasile, a San Paulo, si è riunita l’Equipe di coordinamento  dell’EAR con la presenza di Padre Jarez A. Destro, Padre Marcos Ávila, Padre Marcos Lourenço Cardoso, rogazionisti, e della Figlia del Divino Zelo Ir. M. Amelia Castagnetti e della Missionaria rogazionista, Diane Galdino.
Il Papa fra noi

Siamo felici di ricevere nella nostra patria il nostro pastore, il Santo Padre Benedetto XVI, che è stato accolto dal popolo brasiliano con molto affetto.

Alcune delle nostre consorelle, come rappresentanti delle loro diocesi, hanno partecipato all’incontro con il Papa. È stata una grande festa in tutto il Paese. Il popolo è stato presente a ogni celebrazione manifestando allegria e calore umano come è caratteristico del popolo brasiliano.

Esercizi spirituali

Le Sorelle  della Delegazione partecipano agli Esercizi Spirituali guidati da Padre Ulric Gacayan, RCJ, sul tema della circolare della Madre Generale, “Witnesses of the Risen One: Being aware of the Hope that is Within us”. Sono seguite due giornate di “ Seminar Work-shop” sulla Pastorale Vocazionale, le strategie,  l’informatica i contenuti e l’attualizzazione della Pastorale Vocazionale. I temi sono stati trattati dalle consorelle, Sr. Marivella Condez, Sr. M. Darlene Pardillo, Sr. M. Gladys Manuel e Sr. M. Bernarden Faderanga.  Tutto si è svolto in un’atmosfera di ascolto e al desiderio di  introdurre nuove dinamiche.  Ringraziamo il Signore per averci dato la possibilitá  dell’incontro e per la professionalitá con cui é stato condotto tutto il seminario.
MARIKINA

Inizia il triduo in preparazione alla giornata mondiale per le vocazioni, animiamo anche la Parrocchia, Our Lady of Nativity.

Festa in Comunitá, 50mo compleanno di Sr. M. Erlinda, Superiora; il pranzo viene allietato dalla presenza delle sorelle, dai nipoti e da alcuni amici.  Nel pomeriggio Sr. Darlene, Sr. Elvira, Sr. Celeste con le Novizie di secondo anno  vanno ad Antipolo per partecipare  al Festival dei Giovani,  e alla veglia di preghiera, in occasione della 44ma giornata di preghiera per le vocazioni.

44ma Giornata di Preghiera per le Vocazioni.  
La comunitá partecipa alla celebrazione Eucaristica in Parrocchia.  In  comunitá  si prega il Santo Rosario, mentre la maggioranza delle sorelle e aspiranti partecipano alle attivitá in Parrocchia.

MINGLANILLA

Sr. Marilyn conduce un gruppo della UPV in vista della Giornata Mondiale dei Giovani.

Sr. Marilyn Felizardo guida il ritiro spirituale di un gruppo di studenti di Teologia dell’Arcidiocesi di Cebu

La nostra Parrocchia in Lipata viene scelta per il primo giorno del triduo in preparazione alla Giornata Mondiale delle Vocazioni. La celebrazione viene ufficiata da Padre Ulysses,RCJ, animata da Sr. Marilyn e Sr.  M. Else, dai seminaristi e dai membri dell’Unione di Preghiera 

Giornata Mondiale di Preghiera, tutte noi siamo impegnate nelle varie celebrazioni in Parrocchia.

Siamo nel tempo di preparazione per l’elezioni che si terranno il 14 Maggio, tutta la Chiesa Cattolica si mobilizza per spiegare ancora una volta al popolo come votare e non farsi corrompere dalle piccole somme.  A questo proposito si tengono vari incontri, nella nostra Chiesa di Lipate l’incontro viene guidato da Sr. Marilyn riflettendo sul tema dell’Enciclica “Deus Caritas”.

MAUMERE
Conclusione anno scolastico

Le aspiranti chiudono il corso, dopo aver superato gli esami, ricevendo il Certificato di frequenza dalle mani del nostro Amministratore Apostolico, Mons. Vicentius Sensi. Una nostra aspirante, Marselina Theodora Bria è una delle cinque aspiranti che ha ricevuto un premio come migliore alunna. Verso le 4 del pomeriggio, il presidente dell’Associazione dei Religiosi e Religiose della Diocesi ha aperto la Mostra preparata dalle diverse Congregazioni in occasione della 44° Giornata Mondiale di preghiera per le Vocazioni, preceduta da un Triduo di adorazione in quasi tutte le parrocchie della Diocesi.

Il vescovo Mons. Vicentius Sensi celebra per la prima volta la Giornata Mondiale di Preghiera per le Vocazioni facendo conoscere le 25 congregazioni religiose sia maschili che femminili presenti in Diocesi. Nella Santa Messa le nostre aspiranti hanno partecipato al coro.

Le nostre prime consorelle neoprofesse di nazionalità  indonesiana: Suor M. Letisia, Suor M. Aldegonda e Suor M. Adelfina fanno ritorno nelle Filippine dopo una visita in famiglia. Le ringraziamo per la loro presenza tra noi e auguriamo loro Buon Viaggio!

RICHMOND

Accogliamo con  gioia la Madre Isabella  Carlone proveniente dalle Filippine. Rimarra’ con noi per una settimana.

La vita e’ un grande dono di Dio; oggi,  insieme ad alcuni amici, invitati per l’occasione, ricordiamo il dono della vita di Madre Isabella che lo scorso 22 Marzo  ha celebrato il suo 60.mo compleanno; la deliziosa cena fatta insieme, è stata una buona  opportunita` di incontro per i tanti amici di vecchia conoscenza di Madre Isabella che sono stati felici di  rivederla .

Celebriamo in modo tutto particolare la giornata missionaria a beneficio della nostra missione del Cameroon con un 
barbaque e grigliata, tipica australiana. Da mezzogiorno alle cinque del pomeriggio circa un centinaio di amici, benefattori e simpatizzanti dell’Istituto si sono avvicendati rallegrandosi della compagnia e del buon cibo preparato dal nostro amico Nelson Estrella. Il violino del famoso musicista cinese Mr Shen ha intrattenuto allegramente gli 
ospiti. Una piccola mostra missionaria con foto del Progetto del Cameroon e` stata allestita per l’occasione. Ringraziamo il Signore del buon successo della giornata. Per chi 
volesse vedere le foto della giornata visitate il nostro sito in Internet  www.fdz.com.au /order . 

Consiglio di Delegazione

Nei giorni 21-24 maggio si riunirà nella sede di Marino il Consiglio di Delegazione.

ALTAMURA
Giornata Mondiale di Preghiera per le Vocazioni

Triduo di Preghiera in preparazione alla Giornata mondiale di Preghiera per le Vocazioni. Venerdì sera Madre Dolores viene invitata dal  Parroco, Don Saverio, della Parrocchia "Fornello" per dare la sua  testimonianza  di gioia e parlare del Carisma. Domenica, in Chiesa, i fedeli con commozione hanno seguito la Testimonianza Vocazionale di Suor Suma. Nel pomeriggio  giungono da Trani Sr. Carolina e Sr. Nancy per animare l'incontro di preghiera  con i giovani che incontrano una volta al mese.


Nelle ore pomeridiane Madre Dolores, si reca a Bari per l'incontro di programmazione per il 125° delle Opere socio- educative organizzato dalla Consigliera del settore  Sr. Luisa Bellomo; si programma un incontro a livello regionale per tutti i minori, che si terrà ad Ottobre, a Trani, presso  "Villa Santa Maria ". Le iniziative di ogni comunità  sono lasciate alla libertà di ciascuna casa.
 
BUTARE

 

La nostra casa ha bisogno di alcuni lavori di manutenzione, per questo  la Comunità si sposta  nella "Maison Madre Carmela D'Amore", acquistata già da tempo e ristrutturata per essere adibita a sede del Noviziato. L’occasione ci rende felici di poter godere tutte della nuova casa.

Il nostro Vescovo, Monsignor Philippe Rukamba, ha benedetto la Casa “Maison Madre Carmeala d’Amore”: la cebrazione dell'Eucarestia ha reso sacramentale la nostra  Cappella. Abbiamo ringraziato il Signore di questo dono, chiedendoGli di benedirci e accompagnarci nel cammino di formazione. Erano presenti, anche  tre Consorelle della Comunità di Gatare: Suor M. Agnès, Sr. M. Beatrice, Sr. M. Chantal.
                        

GATARE

 

Nella Scuola Superiore di Gatare inizia la costruzione di un dormitorio, grazie all'aiuto dell'Associazione "Amici di Texo".  Ringraziamo il Signore per la generosità dei nostri benefattori.

 

 Madre Rosa Trovato Picardi e Sr. Marie Thérèse si recano a Kigali per ritirare dalla Concessionaria "Toyota " la vettura per il Centre de Santè Rugege, dono dell'Associazione " Komera Rwanda ".

 

Il personale Sanitario del Centre de Santè Rugege ha avuto l'opportunità di partecipare alla formazione per i malati di AIDS, organizzata dalla ONG " Family hailth Internecional " .

 

 La Comunità riceve la visita del Responsabile di zona, Hagenimana Pacifique, il quale ci ha  ringraziato del servizio che rendiamo nella nostra zona e  della buona collaborazione che abbiamo con loro.

GIARDINI – CENTRO GIOVANILE
GMPV

In preparazione alla 44° GMPV abbiamo animato i vari momenti di preghiera nella parrocchia Sacro Cuore di Trappitello, nella parrocchia della Vergine della Raccomandata e della Vergine dell’Immacolata. Sabato pomeriggio a Taormina nella nostra Chiesa di S. Antonio abbiamo animato la Veglia di preghiera per le Vocazioni delle ore 20.00; erano presenti una trentina di cresimandi, accompagnati dalla loro catechista, e più di venti adulti. È stata una veglia di preghiera molto rilevante per tutti, e in modo particolare per i ragazzi. Durante l’incontro ci sono state alcune testimonianze: una famiglia,  un’aspirante fdz, un seminarista. I ragazzi stessi, infine hanno acceso un lumino dal cero pasquale come risposta a Gesù, Luce del mondo, formando un “Si” luminoso ai piedi dell’altare. Al termine della Veglia, è stato consegnato a ciascun partecipante una nota musicale col messaggio vocazionale, come segno della  44° GMPV.

Abbiamo animato le sante messe, nella nostra chiesa Vergine del Carmelo, nella parrocchia della Vergine Raccomandata e nella parrocchia della Vergine dell’Immacolata; al termine d’ogni celebrazione eucaristica abbiamo consegnato a ciascun partecipante, una nota musicale col messaggio vocazionale. La gente dal più piccolo al più grande, è rimasta contenta per la nostra presenza e per il messaggio vocazionale ricevuto.

MARINO

Una giornata di gioia

In un clima festoso di famiglia la comunità della Casa generalizia trascorre la giornata a Marino, insieme alla Madre Generale. La comunità della Delegazione, presente anche Madre Adelinda, si adopera ad offrire accoglienza gioiosa in fraterna semplicità. Si condividono i pasti e si celebrano insieme i Vespri. Nella stessa giornata Suor Mary Sherly partecipa insieme agli studenti della LUMSA al pellegrinaggio a Siena nei luoghi di S. Caterina, dottore della Chiesa e patrona d’Italia.

In preparazione alla GMPV
I membri del Consiglio di Delegazione, riuniti a Marino, il 23 aprile partecipano al primo giorno della settimana di preghiera per le Vocazioni, presso la Parrocchia S. Giuseppe di Grottaferrata, dedicato agli Istituti Religiosi. La settimana è animata dal Cenacolo Voc. P. Annibale, che la nostra comunità segue, e dalle famiglie voc.

GMPV

Nelle tre parrocchie di Marino, dove ogni domenica siamo presenti per la partecipazione all’Eucarestia e per la catechesi, presentiamo la giornata mondiale di preghiera per le vocazioni.

Nel pomeriggio la comunità recita il S. Rosario per impetrare il dono delle vocazioni alla Chiesa.

Suor Concetta Virzì e Suor Mary Sherly partecipano presso la parrocchia San Giuseppe di Grottaferrata alla S. Messa in suffragio di P. Celestino Ventrella, nel primo anniversario della sua morte. Presiede p. Pasquale Albisinni, rcj.

Incontro dei catechisti

Suor Concetta Emanuele, catechista presso la Parrocchia della SS. Trinità, partecipa all’incontro di vicariato per i catechisti, presso l’Istituto N.S. degli Apostoli di Marino.
Consegna delle Chiavi
Accogliendo l’invito del sindaco, un membro della nostra comunità partecipa alla funzione della consegna delle Chiavi della Città di Marino al Cardinale Angelo Sodano, titolare della Chiesa di Albano
Un’esperienza di educatrice inaspettata 
Oggi Suor Virony Arackal fa ritorno a Marino dopo aver trascorso quasi due mesi come educatrice nella comunità di Firenze, in sostituzione di Suor M. Arlene, assente per la visita in famiglia nelle Filippine. Rafforzata nella fiducia che il rapporto educativo con i minori interpella e sviluppa un vero amore materno nei loro confronti, Suor Verony adesso intensifica i suoi studi di Scienze religiose per recuperare il periodo di assenza ed affrontare con buon esito gli esami.

SCICLI
Nell'anno dei festeggiamenti del 40simo della nostra presenza a Scicli, abbiamo     vissuto un giornata di spiritualità con il pellegrinaggio parrocchiale nei luoghi di     S. Annibale: Basilica della Rogazione, Santuario della Guardia, Casa Madre Spirito Santo, dove abbiamo celebrato l'Eucaristia e pregato sulla tomba della  nostra amata Madre Nazarena. La partecipazione e la gioia dei 110 pellegrini è   stata per noi motivo di lode al Padrone della Messe.

 

GDG, Giornata Diocesana della Gioventù. Quest'anno abbiamo la gioia di vivere     nella nostra città l'evento diocesano dei giovani, diremmo addirittura nella nostra parrocchia presso lo stadio comunale. 

Già da una settimana la nostra piccola comunità è coinvolta in pieno nei     preparativi. Svilupperà la tematica della giornata  "Pennellate di Speranza"  Don Antonio Mazzi. 

Per questa occasione sabato 21 arriveranno le nostre suore del Centro Giovanile     di Giardini Naxos per partecipare a questa esperienza. Il Signore in questa  giornata faccia sentire ai circa 1300 giovani che si aspettano, la sua proposta di  santità. 




Nella Casa del Padre

Sig.ra Antonia Maria Cuviello, Mamma di Suor M. Pia Celestina Caruso
Sig.ra M.Giuseppa Perrulli, Mamma di Suor M.Teresa Moramarco 

Mr. Filon Gallano, fratello di Suor M. Rosario Gallano

Fratello di Suor M. Arlene Cayao

Sig.ra Antonietta Di Mauro, cognata di Suor M.Benedetta Pungente 
Rev.do Padre Berenato, Parroco di Sant'Agata
Sig.ra Rosenda Erme,  sorella di suor Evelyn Erme, 

Signor Giuseppe Sauzzi,  dello studio fotografico GIOBERTI
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