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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CASA GENERALIZIA

19 aprile
23 aprile
29 aprile
6 maggio
7 maggio
8 maggio
13 maggio
19 aprile
23-25 aprile
28 aprile
13 maggio
PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE
marzo
aprile
4 maggio
6-9 e 13-16 maggio
25 aprile
DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL
15 aprile

21 aprile

14 maggio

12-14 aprile
12 apr-7 maggio
19-23 aprile
24 aprile
10 maggio
11-18 aprile
10 maggio

19 aprile

25 aprile
30 aprile

24 aprile
26 aprile
2 maggio

DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA
27 aprile

28-30 aprile
1 maggio
9 maggio
11-20 maggio
22-24 aprile
26 aprile
6 maggio
18 aprile
22 aprile

1-2 maggio

11 aprile

17-22 aprile
24 aprile

28 aprile

12-13 aprile
24 aprile

25 aprile
26-30 aprile

30 aprile-2 maggio

20 aprile

25 aprile
21 aprile
15 maggio

16 maggio

25 aprile

16 maggio

7 maggio

9 maggio

ZONA COREANA
8 maggio

1-25 aprile

2-9 maggio

ZONA INDIANA

24 aprile
25 aprile

29 aprile

30 aprile

4 maggio

9 maggio

11 maggio

28 apr-1 maggio

30 aprile

2-7 maggio

9 maggio

ZONA ISPANICA
16 aprile

17-18 aprile

17 aprile

24-25 aprile

1 maggio

8 maggio
	Incontro dei Consigli generali
Presso la Casa Generalizia il nostro Consiglio Generale si è incontrato con il Consiglio dei Rogazionisti per programmare la giornata di mercoledì, 7 luglio 2010, quando, il Santo Padre, Benedetto XVI, prima di recarsi all’udienza generale, benedirà la statua in marmo di Carrara del Padre Fondatore, Sant’Annibale, collocata nella prima nicchia esterna, oltre l’atrio delle campane, della basilica di S. Pietro.

Regolamenti (1914-1927)

È stato già stampato il VI volume degli Scritti del Padre Fondatore, contenente la seconda parte dei Regolamenti. L’opera di 852 pp. conclude la serie della normativa regolamentale prodotta dal Padre Fondatore e comprende, particolarmente, le Costituzioni dei Rogazionisti con tre stesure, fino a quella definitiva del 1927, e le Costituzioni delle Figlie del Divino Zelo. I Regolamenti contengono pagine preziose di spiritualità rogazionista, utili per comprendere il carisma di sant’Annibale e la missione dei suoi figli e figlie.
Lettera per il centenario di Trani

In occasione del Centenario della presenza delle Figlie del Divino Zelo, nella città di Trani, l'arcivescovo mons. Giovanni Battista Pichierri ha indirizzato alla comunità diocesana la lettera "Le Figlie del Divino Zelo del Cuore di Gesù in Trani - Cento anni di servizio d'amore ai poveri e ai fanciulli/e". Nel documento egli traccia in maniera essenziale il cammino dell’Istituto ed esprime gratitudine a sant'Annibale, a Madre Nazarena Majone ed alle tante Figlie del Divino Zelo che si sono succedute, nei cento anni, nella Casa antica presso il Palazzo Càrcano e nell'attuale sede.

Pellegrinaggio vocazionale notturno
Alcune suore e qualche studentessa universitaria partecipano al pellegrinaggio notturno, proposto dal Responsabile del Centro Vocazioni del seminario Romano, in preparazione alla 47ma giornata mondiale di preghiera per le vocazioni. Il gruppo, guidato dallo stesso Card. Vicario Agostino Vallini, ha iniziato il cammino da San Sebastiano a San Pietro, ove lo stesso cardinale ha presieduto la concelebrazione eucaristica insieme ai tanti sacerdoti che avevano aderito all’iniziativa. Le suore sono  tornate entusiaste, nonostante abbiano sfidato la pioggia insistente per tutto il tragitto. Ma la richiesta di vocazioni sante per la Chiesa e per il mondo le ha sostenute.

Le Consigliere generali, Sr. M. Rosa Graziano e Sr. M. Sineide das Chagas, si recano in visita rispettivamente nelle comunità dell’India e della Korea. 
Incontri culturali
Un gruppo di studentesse con Suor M. Luisa Lombardo partecipa al Teatro Argentina all’incontro dei giovedì culturali programmati dalla Pastorale Universitaria. Intervengono il Prof. Accursio Gennaro e Claudia Koll. 

Sr. M. Regina Julio, dopo la frequenza biennale, all’Urbaniana, sostiene l’esame di: “Scuola pratica di Teologia e Diritto per la Vita Consacrata”,  e ne consegue il Diploma. Congratulazioni.

Presentazione del libro “Unite nella Preghiera”
La Madre generale Madre M. Diodata Guerrera si reca a Messina per presentare e consegnare alle comunità della Sicilia il nuovo testo “Unite nella preghiera”. A tale scopo si recherà anche nelle Puglie, nei giorni 20 e 21 maggio, e a Monza, per le case del Nord Italia, il 29 e 30 maggio.
Il Professore Ferdinando Montuschi, Docente di Pedagogia speciale alla Facoltà di Scienze dell’Educazione di Roma 3, tiene un incontro formativo alle studentesse universitarie sul tema: “Come progettare la vita”. Partecipano all’incontro anche le novizie e le Suore.
ELOGBATINDI

Apostolato vocazionale
La comunità programma un lavoro vocazionale più organizzato e intenso. A tal fine Sr. Corazon con l’aspirante Charlotte iniziano ad andare nelle diverse scuole e parrocchie della diocesi. Il 19 aprile hanno incontrato il direttore della scuola di Lycèe de Ferme Suisse e poi si sono recate nella parrocchia vicino. Tutti hanno accolto con entusiasmo la proposta dando appuntamento per un prossimo incontro con i giovani.

Sr. Christine, insieme con l’aspirante Charlotte e due ragazze della nostra parrocchia, Sandrine e Julienne, in discernimento vocazionale, hanno partecipato al FESTIVOC organizzato nella diocesi da Padre Willy, RCJ. Hanno partecipato all’evento più di 75 giovani. La nostra parrocchia con i chierichetti e le tre ragazze partecipanti ha presentato uno spettacolo sui discepoli di Emmaus, preparato amorevolmente da Suor M. Nivanda e molto apprezzato da tutti i parrocchiani. 
Sr. Corazon con  Charlotte si sono recate alla Scuola Lycèe d’Elogbatindi per il lavoro vocazionale. Hanno partecipato tante ragazze ed era presente anche il Direttore e alcuni insegnanti. Era la prima volta che una suora era ospite di una scuola  per parlare di  Vocazione. Sono rimasti tutti contenti, speriamo che gettando il seme possiamo un giorno raccogliere frutti anche per la nostra casa di Formazione di Elogbatindi.

FIUMARA GUARDIA
Anno Sacerdotale
13 Sacerdoti della nostra vicaria si riuniscono in mattinata per alcune ore di ritiro, nel luogo santificato da Padre Annibale; concludono  con l’Adorazione Eucaristica. Nel pomeriggio si uniscono i fedeli di tutte le parrocchie per la recita del santo rosario itinerante, per la celebrazione penitenziale e la confessione e si conclude con la Celebrazione Eucaristica. Una giornata di lode, di supplica e di ringraziamento a conclusione dell’Anno Sacerdotale.

Madre M. Eli visita le comunità

Nel mese di marzo Madre M. Eli ha visitato le comunità di Valençia: Casa Sao Vicente e Artesanato “Nossa Senhora Aparecida”; durante il mese di aprile le comunità di Brasilia-DF e Mocambo-Sergipe. Per le consorelle sono stati momenti intensi di fraternità, di ascolto, di dialogo e condivisione secondo la realtà di ogni comunità. Nei mesi di maggio e giugno saranno visitate le altre comunità.

Unione di Preghiera per le Vocazioni 
Per tutto il mese di aprile le consorelle della Provincia sono state mobilitate per  trovare nuovi iscritti all’UPV e per preparare i Soci a rinnovare gli impegni annuali; ciò avviene durante la santa Eucaristia nella Giornata Mondiale di Preghiera per le Vocazione. Ritiri, momenti di incontro e Triduo in preparazione alla Giornata Mondiale sono state le strategie utilizzate. L’aumento significativo delle adesioni all’UPV ci dà la certezza che in tal  modo si fa conoscere il comando di Gesù, che mette radici nelle famiglie e nelle comunità ecclesiali. Si diffonde la consapevolezza e l’ impegno di chiedere buoni operai ed operaie per la Chiesa e per la  società.

Riunione con i membri dell’ IPV

Madre Maria Eli Milanez ha partecipato, a São Paulo, alla riunione del comitato esecutivo dell' Istituto di Pastorale Vocazionale e dell’editoria libraria IPV, di cui la Provincia è membro. Ha anche partecipato Suor M. Izabel Pereira Bitencourt, che è direttrice dei Dipartimenti. Lo scopo principale della riunione era quello di preparare il Simposio annuale dell’IPV che quest'anno affronterà il tema del secondo Congresso vocazionale latino-americano: "Chiamati a gettare le reti per raggiungere la vita piena in Cristo". Il tema di questa conferenza sarà: "Maestro, nel tuo nome getterò le reti" (Lc 5,5).
Incontro di formazione permanente 

Nella sede della Provincia, a Jacarepaguà, si sta svolgendo il corso di formazione permanente in due tempi per facilitare la partecipazione di tutte. Il tema scelto vuole approfondire il nostro documento: “Il Cammino di formazione delle Figlie del Divino Zelo, che segnerà il cammino formativo delle suore della Provincia per il triennio 2009-2012. Prima dell’incontro tutte hanno studiato il documento in comunità, nei mesi di marzo ed aprile. Durante il corso ci sono tempi di condivisione e proposte operative per la formazione continua di ogni consorella, a livello personale e comunitario, per vivere il carisma nella triplice dimensione: preghiera, spiritualità e missione.

SANTA CRUZ DE LA SIERRA
Giornata Mondiale di Preghiera per le Vocazioni

La giornata è stata celebrata con solennità presso la Chiesa “Virgen de Urkupiña”, nella comunità di Sao Jorge, e nella cattedrale di Santa Cruz. Qui, dopo la Messa solenne con il vescovo Stanislao Dowlaszewiez Bilman, responsabile per il Settore di Vita Consacrata, e alla presenza di molti giovani e religiose/i, nel cortile si è svolta una expo-vocazionale. Da parte nostra, abbiamo partecipato con alcuni dei nostri giovani del Barrio Plan 3000. Con gioia e orgoglio abbiamo parlato del nostro Fondatore Annibale Maria Di Francia e della necessità di pregare per tutte le vocazioni nella Chiesa e nel mondo e di essere buoni operai del Vangelo.
 Il 1 ° giugno un altro gruppo di giovani e adulti, di fronte alla comunità ecclesiale, prenderà l'impegno della preghiera quotidiana per i buoni operai entrando a far parte dell’Unione di Preghiera per le vocazioni (UOV).
Sr. M. Ursula Hingcayog e Sr. M. Else Villoria partecipano ad un convegno per formatrici, a Manila.
Chiusura della casa di Newport
La Madre Elna parte per l’Australia dove, in occasione della chiusura della casa di Newport, incontrerà il Vescovo di Broken Bay e i sacerdoti con i quali le nostre suore hanno lavorato durante la loro decennale presenza in diocesi. 

Consegna del nuovo libro delle Preghiere

Suor Sineide das Chagas,  incontrerà le comunità di Marikina, Bugallon e Silang per presentare e consegnare il nuovo libro di preghiere a nome della Madre Generale. Ringraziamo le nostre Superiore che hanno lavorato per darci questo bellissimo libro che ci terrà “unite”, come una famiglia, nella preghiera.

LAOAG MND

Gli insegnanti della scuola Rogationist College – Paraňaque, hanno svolto il loro incontro di formazione a Laoag, presso la nostra casa.

Sr. M. Celeste, Sr. M. Rachael e Sr. M. Corazon, insieme con nove aspiranti si recano per una missione presso i villaggi della Parrocchia “Immacolata Concezione”, dei Padri Verbiti.  Hanno avuto una bella esperienza di accoglienza e amicizia con la gente.

Convegno Nazionale per le Vocazioni a Ilocos
Suor Noemi, Suor Alma Creta fanno parte del comitato per  l’accoglienza dei delegati al Convegno che si tiene  a Vigan.  Alcuni partecipanti sono alloggiati presso la nostra casa.

Suor Noemi celebra il suo 50° compleanno, partecipano alla nostra gioia anche alcuni Direttori vocazionali che sono venuti per il Convegno e sono ospiti nella nostra casa.

Elezioni Nazionali  
Tutte le suore e alcune aspiranti partecipano alle elezioni nazionali. Preghiamo perché si svolga tutto per il bene della nostra nazione.
MARIKINA

Esercizi spirituali
Le suore della comunità partecipano agli esercizi spirituali annuali in Lipa, Batangas, con P. Bert San Diego, un sacerdote francescano, che ha approfondito il tema “Rinnovare lo zelo della nostra vita di preghiera e di comunità”. 

Come tutti gli altri filippini, anche noi suore abbiamo esercitato il nostro diritto e dovere per le votazioni nazionali, mentre nella nostra cappella si pregava in adorazione   per  “peaceful and honest election”. 

MAUMERE
“Klinica Madre Nazarena”
Apertura ufficiale della “Klinika Madre Nazarena”. Il vescovo di Maumere, Mgr Gerulfus Kherubim Pareira, SVD, ha presieduto la liturgia della parola per l’apertura ufficiale. C’era anche una buona rappresentanza del Ministero della Salute del distretto di Sikka. La dottoressa Agnes Susanty, l’analista Signora Maria e alcune persone del vicinato. Dopo la liturgia della parola è stato offerto a tutti il rinfresco. Ringraziamo il Signore e la CEI  (Conferenza Episcopale Italiana) per l’aiuto dato. 

Preparazione alla Giornata Mondiale di Preghiera per le Vocazioni 
Il Triduo ha  preceduto la Celebrazione solenne della giornata, durante la quale il Vescovo ha anche benedetto la Cappella dell’ Adorazione della Diocesi di Maumere. 

Scuola di formazione
Il Vescovo, Mgr. Gerulfus Kherubim Pareira, ha celebrato la S. Messa di chiusura dell’anno scolastico  per le aspiranti e postulanti che frequentano la formazione di base alla “Father Hannibal Formation School”. La nostra aspirante Kresensiana Yoma è stata una delle premiate. Auguriamo a tutte le aspiranti e postulanti, circa cento, buona perseveranza.

RICHMOND

Decimo anniversario
In mattinata  Madre Elna e Sr. M. Floriana partono per Sydney per partecipare alla Messa di ringraziamento per i 10 anni di presenza delle nostre consorelle nella diocesi di Broken Bay. 
Oggi Sr. M. Isabella Carlone dopo una permanenza nella nostra comunità di 5 mesi, per l’intervento subito al ginocchio, ritorna  nelle Filippine insieme a Madre Elna.
Sr. Tina Lubong, dopo circa 7 anni in Australia, rientra definitivamente nelle Filippine. Le auguriamo un nuovo fecondo apostolato insieme al sentito grazie per quanto ha fatto in terra australiana.
La Madre Delegata, Madre M. Liana Calì, insieme a Sr M. Purificacion Beramendi E.,  trascorrono una  giornata di fraternità con le Consorelle  di Taormina.

Consiglio di Delegazione

Nei giorni 28-29-20 Aprile si è riunito presso la sede di Villaggio Annunziata - ME  il Consiglio della Delegazione “Nostra Signora Guardia”.

Commissione per la Stampa Antoniana


La Madre Delegata, Madre M. Liana Calì, insieme alla Consigliera Sr M. Placidia Meli e Sr. M. Saveria Carro della Comunità di Messina-CM si recano a Roma per partecipare all’incontro organizzato dalla Commissione della Stampa Antoniana a seguito dell’ultimo Decreto Ministeriale che ha quadruplicato le spese di spedizione.
Presentazione del libro delle preghiere

Si riuniscono a Villaggio Annunziata-ME le Comunità della Sicilia e della  Calabria a motivo della presentazione da parte della Madre Generale, Madre M. Diodata Guerrera, del nuovo libro delle preghiere “Unite nella preghiera”.

É stato motivo di grande festa per le Comunità presenti, poter festeggiare e porgere gli auguri, insieme alle Consorelle anziane, alla Madre Generale nella festa dedicata a tutte le Mamme.

Viaggio in Albania
La Madre Delegata, Madre M. Liana Calì, e la segretaria  della Delegazione, Sr. M. Purificacion Beramendi E., si recano in Albania a far visita alla Comunità di Pllanë e  di Scutari.


ALTAMURA

Giornata Mondiale di preghiera per le vocazioni
Triduo  di Preghiera presso la nostra Chiesa  in preparazione alla Giornata mondiale di Preghiera per le Vocazioni. La  Statua della Madonna delle Vocazione è stata di stimolo per la partecipazione dei fedeli. La Domenica, dopo la Celebrazione Eucaristica, sono state distribuite immagini e materiale di S. Annibale M. Di Francia.

 
La Provvidenza ad Altamura è di casa
L'Associazione "Rotary Club" ci fa dono di due Computer per i bambini della nostra Comunità educativa. Il Signore ricompensi generosamente le tante persone dal cuore buono.

Iscrizioni all’albo regionale
Finalmente l’Associazione di volontariato PADIF (Padre Annibale M. Di Francia) ha ottenuto il riconoscimento e l’iscrizione all’ albo della Regione Puglia.
 

BORGO ALLA COLLINA
Nuovo Vescovo a Fiesole
Nel primo pomeriggio, alcune Suore della nostra Comunità insieme ad altre del Casentino si sono recate a Fiesole per partecipare all’ingresso del nuovo Vescovo,  Mario Meini, nella cattedrale di San Romolo. É stata una toccante manifestazione di affetto e di Chiesa specialmente quando, il Vescovo uscente, Mons. Luciano Giovannetti, ha consegnato il pastorale al nuovo Vescovo, Mario Meini. Il ringraziamento e il saluto al nostro amatissimo vescovo, Luciano Giovannetti per i quasi trent’anni di presenza assidua come Buon Pastore, e l’accoglienza al nuovo Vescovo Mario che eredita una Diocesi veramente ricca di vocazioni Sacerdotali e Religiose.
 

Casa mamma e bambino
Oggi, in mattinata,  con un pulmino da Pieve Santo Stefano, vengono i servizi  Sociali per prelevare la Signora  Michela con i suoi tre figli  che fanno rientro in famiglia, dopo essere stati sei mesi nella nostra Casa Famiglia. Auguriamo alla Signora Michela di poter raggiungere gli obbiettivi prefissati per una ripresa umana e spirituale.
 

Ospitiamo per due giorni di ritiro, nella  Casa “Oasi  Sant’Annibale”, il gruppo delle famiglie  provenienti dalla Parrocchia San Lorenzo  di Sovicille – Siena, guidato da  Don Giuseppe Legnini, che viene per la seconda volta. Il 2 Maggio, Domenica, il gruppo ha partecipato nella nostra Parrocchia alla Santa Messa delle ore 11,00; ha presieduto la celebrazione Don Giuseppe che durante l’omelia ha elogiato la nostra comunità Parrocchiale. 
GIARDINI
Apostolato vocazionale
Alle 17,00 le Suore, insieme alla comunità parrocchiale, partecipano alla celebrazione dell’ordinazione diaconale di Felice Maggio, un seminarista al servizio nella parrocchia S. Pancrazio di Giardini Naxos.

Le Suore del Centro giovanile animano incontri di preghiera a Trappitello, a S. Giorgio di Castelmola e a Giardini Naxos.
Concerto vocazionale  nella parrocchia di Trappitello eseguito da alcuni giovani di Altamura. Nel pomeriggio le suore animatrici vanno a Trappitello per l’incontro coi ragazzi della cresima e post cresima, dei due vicariati di Taormina e di Val d’Alcantera. Sono presenti circa 150 ragazzi.
Sr. M. Carolina e Sr. M. Caterina, a Messina, nella Basilica della Rogazione Evangelica, incontrano le giovani dell’associazione “Figlie di Maria”. 
HUYE-KABUTARE  e BUYE-NOVIZIATO  
Sr. Marie Goretti Nyirabahizi e Sr. M. Valentine Musabyimana si recano a Mbare-kabgayi  presso il  “Centre de l`Esprit Saint”, gestito dalle Suore Oblate dello Spirito Santo, per partecipare alla sessione “Guerison de nos flessure” tenuta  da  P. Romuald Uzabumwana. 

Intervista alla Radio per la GMPV
Oggi, vigilia della Giornata Mondiale di Preghiera per le Vocazioni, RADIO  MARIA da Kabgayi manda in onda l`intervista fatta alla nostra Consorella Sr. Marie Goretti Nyirabahizi. Essa presenta il nostro Istituto, la persona di P. Annibale, il Carisma, la Famiglia del Rogate e la testimonianza personale della sua Vocazione. E` stata una gioia per tutte noi avere questa occasione perché la Preghiera per ottenere  i buoni  Operai  sia conosciuta  e fatta da più persone.

Giornata  mondiale  di  preghiera  per  le  vocazioni
Ciascun membro della Comunità si è impegnato  perché la giornata fosse vissuta nel miglior modo possibile. Vi è stata la celebrazione  in Cattedrale ed anche la Comunità del Noviziato ha trascorso la giornata a Kabutare  per facilitare i turni della preghiera.                                                                                  Nel Salone preparato a festa, il SS. mo Sacramento è rimasto esposto dalle ore 9,00 alle ore 16,00 e le nostre due Comunità si sono impegnate a fare “la Guardia d`Onore a Gesu” assicurando la presenza ininterrotta di due persone. La preghiera Comunitaria, preparata dalle nostre Novizie, ha chiuso la giornata.

Le Postulanti prendono parte alla Sessione sulla “Non Violenza” tenuta da P. Sergi  Moussa Traore dell`Istituto dei Padri Missonari d`Africa. Le giovani sono rimaste contente per questa esperienza avendo appreso come gestire la violenza e come superarla.

Iniziative vocazionali
Sr. Marie Goretti, responsabile della Pastorale Vocazionale, si reca nella Diocesi di Ruhengeri, invitata dal responsabile, per  un incontro dei gruppi   Vocazionali  per poter testimoniare ai giovani  “Come è bello e gioioso consacrare la vita al Signore Gesu”. Sempre il 2 maggio Sr. M. Chantal  Senga, partecipa presso i PP. Carmelitani, al ritiro spirituale organizzato  dall’Abbé Jean de Dieu, responsabile della Pastorale Giovanile, aperto a tutti gli alunni che desideravano fare un’esperienza di silenzio e di preghiera. Nella nostra Casa di Kabutare abbiamo fatto il Ritiro mensile per le Postulanti e Novizie, dando la possibilità ad altri Istituti di partecipare. In tutto eravamo trentadue persone, noi, le Servantes de la Charite, le Suore della Visitation, le Mariste, le Missionnaires de Jesus, Marie et Joseph. P. J. Bosco  Cishahayo, Carmelitano, ci ha aiutate a riflettere e meditare sul tema: “Siate misericordiosi come il Padre vostro che è misericordioso”.

MESSINA
Tesi di laurea
Alessandra Mamazza ha dedicato la sua tesi di Laurea alla Madre M. Nazarena, alla quale si è rivolta lungo il tempo dei suoi studi e dalla quale si è sentita sostenuta. Dopo la discussione della Tesi si è recata nella Chiesa dello Spirito Santo portando una copia del testo sulla tomba e chiedendo la celebrazione di una S. Messa in ringraziamento per le grazie ottenute per intercessione di Madre Nazarena

PADOVA

Giornata Mondiale di Preghiera per le Vocazioni

Il Centro giovanile di Padova, in preparazione alla GMPV, si è impegnato per una settimana, con vari momenti di preghiera e incontri, a far conoscere la preghiera per le vocazioni e sopratutto per far pregare affinché il Signore mandi nuove vocazioni alla Santa Chiesa. Lunedì: incontro di preghiera con le catechiste, nella nostra cappella, per sensibilizzarle sul  loro dovere di essere testimoni dell'Amore così da attirare i ragazzi a loro affidati. Martedì: Scuola di preghiera in seminario per i giovani. Mercoledì: Rosario vocazionale in parrocchia e incontro con il gruppo giovanile. Giovedì:  Adorazione vocazionale solenne in parrocchia. Venerdì: Veglia vocazionale diocesana nella parrocchia del Buon Pastore, con il Vescovo.  Nel mese di maggio è in programma l'incontro dei cresimandi delle parrocchie vicine per un momento di riflessione sulla "Chiamata e dono di sé".   

 SCICLI

Gita culturale
Alle ore 9,00 partono dalla nostra scuola dell' infanzia due pullman pieni di bambini accompagnati dai loro rispettivi genitori ed insegnanti, per la visita guidata al Mulino ad Acqua "Cavallo D'Ispica", e al Museo in grotte, sito a Cava Ispica. E' stata un' esperienza bellissima per i bambini e per i genitori vedere dal vivo la macinazione del grano. 

 

In occasione della festa della Madonna delle Grazie di Modica, Sr. M. Ignazia insieme alle suore animatrici del Centro Vocazione di Giardini partecipano alla veglia mariana organizzata dalla pastorale giovanile di Modica.

 

Anniversario Canonizzazione
In questo giorno in cui facciamo memoria della canonizzazione di padre Annibale, Sr. M. Ignazia, Sr. M. Giovanna insieme alle Suore del Centro, animano le sante messe nella parrocchia di S. Giuseppe di Scicli, portando la reliquia del Padre Fondatore.
TRANI

Dopo un triduo di preparazione, abbiamo celebrato solennemente la 
Giornata Mondiale di Preghiera per le Vocazioni; durante la celebrazione Eucaristica è stato distribuito ai numerosi partecipanti un foglio con il Messaggio del Papa.


Anniversario Canonizzazione
Per celebrare l'anniversario della canonizzazione del Padre Fondatore, in occasione dei festeggiamenti del centenario della nostra presenza a Trani, oggi abbiamo offerto il pranzo ai poveri. Li abbiamo accompagnati al Santuario Madonna di Fatima per partecipare alla S. Messa e poi, a Villa Santa Maria, per  far conoscere il Padre Fondatore e offrire il pranzo. I partecipanti sono stati molto contenti. Sono andati via portando con loro una borsa piena di ogni ben di Dio e con il cuore colmo di gioia per essere stati circondati da affetto e attenzione. 
Oggi ha ricevuto la Cresima  Marianna, una ragazzina ospite nella Comunità Educativa; tutta la comunità, la Madrina con la sua famiglia, sua sorella Elena, gli educatori, e tanti amici, abbiamo fatto festa con lei che ha manifestato tanta gioia e soddisfazione. 
VILLAGGIO ANNUNZIATA

Un gruppo di suore ha partecipato alla conferenza tenuta da Padre Angelo Sardone nella chiesa di S. Eustochia, Montevergine (Messina), su “Giuseppe Marrazzo, il Prete di tutti”. È stata un’esperienza costruttiva ed edificante. Diversi sono stati gli spunti di riflessione che si possono ben riassumere nell’espressione di Andreoli nel suo libro sui Preti: “Il prete sociale serviva più nel 1800, oggi serve il prete del tempio”.

Festa della mamma

Con gioia abbiamo accolto la Madre Generale e le consorelle delle case vicine per ricevere il nuovo libro delle preghiere. Dopo l’accoglienza e un primo incontro fraterno ci siamo riunite in cappella per il momento iniziale di preghiera e la consegna del libro. Dopo di che ci siamo riunite nel salone dove la Madre ha presentato e illustrato il nuovo libro, esortandoci a vivere il tempo della preghiera nella comunione e mettendo in evidenza che il libro è espressione tipica del carisma della Figlia del Divino Zelo. Durante il pranzo fraterno, poi, abbiamo festeggiato “la mamma” nella gioia della presenza della Madre Generale che rappresenta ogni consorella della nostra famiglia religiosa.

KANGSO
Visita gradita
Abbiamo ricevuto nella Casa Famiglia e nel Centro Diurno, la visita del Sig. Andrea Maggiore, ambasciatore della Repubblica Italiana presso il governo della Korea del Sud, ed alcuni ausiliari. É stato motivo di grande gioia per tutti i nostri bambini che hanno ricevuto dolci e regali.

TONGJAK
GMPV 

Abbiamo invitato i bambini e i giovani che conosciamo per celebrare la Giornata mondiale di preghiera per le vocazioni. Con il tema “Un viaggio verso la vocazione con Padre Annibale” abbiamo trascorso la giornata con momenti di giochi e di preghiera.

Incontro di tutte le consorelle per la liturgia di consegna del nuovo libro “Unite nella preghiera”. Per questa occasione è venuta da Roma suor M. Sineide Das Chagas. La comunità di Chungnang-gu, a causa delle attività parrocchiali, non ha potuto partecipare e ha anticipato di due giorni la  celebrazione. 

DHUPGURI
     d     
Per la promozione della donna
Sr. Gincy e Sr. Agnes partecipano all’incontro organizzato dalla diocesi per la promozione della donna. L’incontro, guidato dal vicario generale, si è svolto nella nostra casa. Hanno partecipato diverse religiose e molte donne.

GMPV
É  la prima volta che questo giorno viene celebrato nei villaggi. In parrocchia  si è parlato dell’importanza di pregare per le vocazioni e i sacerdoti hanno spiegato alla gente l’importanza che S. Annibale aveva dato a questa preghiera. A sera abbiamo organizzato l’Ora di adorazione a cui hanno partecipato tutti i bambini e i lavoratori che stanno con noi al Centro.  
Incontro delle formatrici
Dal Kerala arrivano Sr. M. Barbara e Sr. M. Merlin per partecipare all’incontro delle formatrici che sarà guidato dalla Delegata, Suor M. Rosa Graziano.
Arrivo della delegata
Accogliamo con gioia  la Delegata, Suor M. Rosa Graziano, che rimarrà con noi cinque giorni.

Visita a Bhuttan
Oggi tutta la comunità, insieme a Suor M. Rosa, Sr. Barbara e Sr. Merlin si reca a visitare un altro stato buddista chiamato Bhuttan. Ci ha accompagnato Fr. Marcel, OCD, vicario regionale dei Padri Carmelitani. 

Festa della mamma
Per festeggiare la festa della vera Mamma ed onorare il mese a lei dedicato, abbiamo recitato il S. Rosario insieme ai Padri Carmelitani, ai ragazzi e  alle ragazze. Era la prima volta che qui si celebrava questa festa. 
Visita agli ammalati

Sr. Joanna e Sr. Gincy sono andate a visitare in ospedale  gli operai che lavorano nella coltivazione del Tè. È stato molto penoso vedere che mancavano medici e medicine adatte. Abbiamo distribuito loro le reliquie e le immaginette di S. Annibale.
SAMBALOOR


Le Suore Juniores, guidate da Sr. Rose Mary Infanta,  fanno tre giorni di ritiro in preparazione alla rinnovazione dei Voti.

Oggi incontriamo una giovane in discernimento vocazionale proveniente dalla parrocchia dove in questo anno abbiamo cominciato l’adorazione vocazionale.

I Padri Rogazionisti tengono nella nostra casa il corso degli  Esercizi Spirituali.

Ci riuniamo tutte a Cochin  per festeggiare, insieme a Suor M. Rosa Graziano la festa della Mamma.
BURELA

Attività pittorica
Nel pomeriggio vengono al Centro un bel gruppo di volontari di “Alcoa” per dipingere  dei disegni significativi nei muri del nostro giardino.

Verso le quattro inizia la convivenza: partecipano i volontari di Alcoa con i loro figli, i nostri bambini con le loro famiglie i volontari del nostro Centro e tutte noi. Si disegna, si pittura, si gioca e alla fine, tutti insieme, si fa una buona merenda.

Pastorale della salute
Suor Consuelo, come responsabile della Pastorale della Salute di Burela, con alcuni membri del gruppo, si reca a Santiago di Compostela  per partecipare nel XXXII incontro regionale. Il tema sul quale lavorano  é: “Dando vita, seminando speranza”. Tutto si conclude con la celebrazione Eucaristica in Cattedrale a motivo dell’anno Santo Compostelano.

Con i cresimandi
Suor Martina e Suor Visitación, con i ragazzi della Cresima, partecipano durante tutta la giornata ad una convivenza in Lorenza, con altri gruppi di ragazzi dello stesso Arciprestato. Tutto si svolge in un clima molto sereno di riflessione e anche di gioco. Conclude la giornata una bella celebrazione della Parola. I ragazzi ritornano contenti della loro prima esperienza.

GMPV
In occasione della giornata mondiale di preghiera per le vocazioni, con i diversi gruppi di catechesi e di pastorale, teniamo momenti di riflessione  e di preghiera.

Con i gruppi di Cresima si lavora su un bel DVD vocazionale realizzato proprio per questa occasione.
La Comunità partecipa ad un incontro di canti vocazionali in Mondoñedo, é stato organizzato dai delegati di questa pastorale. Partecipano bambini e giovani; alla fine si tiene la celebrazione dell’Eucaristia presieduta dal nostro Vescovo, Don Manuel Sánchez Monge.

Giubileo Vita Consacrata
In mattinata la Comunità e gli Educatori partecipiamo all’Eucaristia della Prima Comunione di Lucia, una delle bambine del nostro Centro.

Più tardi con altre Suore ci rechiamo a Santiago di Compostela per la celebrazione del giubileo della Vita Consacrata, insieme a tante religiose delle diverse diocesi della  Galicia. Dopo una previa preparazione, partiamo in processione dal collegio della Salle verso la Cattedrale. La Santa Messa viene presieduta dall’Arcivescovo di Santiago, D. Julián Barrio. Insieme a Lui concelebrano il nostro Vescovo, Don Manuel Sánchez Monge e parecchi religiosi. L’Arcivescovo ci rivolge parole di conforto e di incoraggiamento per continuare ad essere fedeli testimoni della  vita Consacrata.




Nella Casa del Padre
Suor M. Graziella Mazzola, fdz

Mathews Kannampilly, fratello di Madre M. Elisabeth 

Giuseppe Boschi, cognato di Suor M. Grazia Anasi

Lorenzo Chimenti, cognato di suor Anna Gloria Lo Popolo

Sister Restituta Torres A.R, zia di Suor M. Daisy 


Delegazione Our Lady of Divine Zeal
Marikina, 1 Giugno

Benedikta Arnim
Bernardina Sabu
Kresensia Serafia Muda
Kristina Rodho Jawa
Marlina Ningsi Kewa Eban
Theresia Habu
Stefania Bria
Yulita Lenitriana Luruk
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