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Roma, 20 luglio 2007

Carissime Madri e Sorelle,

giorno 8 settembre p.v. ricorrono 125 anni da quando il nostro amato Padre Fondatore, Sant’Annibale M. Di Francia, inaugurò, nel Quartiere Avignone, il primo orfanotrofio per le bambine orfane e povere.

In tale data commemorativa, secondo quanto la carissima Madre generale, Madre M. Diodata Guerrera, nella circolare programmatica annunciava, si invitano tutte le nostre comunità a incontrarsi per celebrare tale avvenimento in un contesto di lode e di ringraziamento al Signore.

 A tale scopo invio un incontro di preghiera da farsi giorno 8 settembre, festa della  Natività della Vergine Maria, e giorno anniversario. Qualora non fosse possibile farlo in tale data la comunità può scegliere la data più conveniente, ma vicina alla ricorrenza.

La celebrazione prevede, dove è possibile, che insieme alla comunità religiosa, ci siano i ragazzi e le  ragazze della Case famiglia e dei Centri Diurni, i collaboratori laici, le ex allieve, i volontari e amici dell’Istituto che  desiderano condividere con noi questo momento di grazia. La celebrazione  pertanto va preparata per tempo seguendo le indicazioni date e adattandole in modo creativo alla propria realtà apostolica.

E’ una liturgia che va fatta preferibilmente in una sala, decorosamente preparata, con la Parola di Dio solennemente esposta, con l’ immagine del padre Fondatore e della Madre M. Nazarena, con fiori e segni che ricordano la 

poesia del Padre: gardenie, ove è possibile, e perle. Nello sfondo sarà bene preparare foto di bambini sorridenti delle nostre case oppure riportare in un cartellone l’ elenco con le immagini delle attuali opere Socio-educative presenti  nell’ Istituto, oppure il poster celebrativo.


Sarà cosa gradita che di tale incontro si faccia un articolo con foto che sarà pubblicato come ricordo di tale celebrazione.


Ringrazio per la fraterna collaborazione e  saluto tutte con affetto. 

Suor M. Teolinda Salemi

Consigliera generale del Settore educativo
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