


· IL PADRE

Giugno 1887

Il sacerdote Antonino Muscolino, del Clero diocesano di Messina, manifesta al Padre Annibale il desiderio di stabilirsi nel Quartiere Avignone, per dedicarsi con lui alla Pia Opera dei poveri. (APR, 34 – 1975)

Giugno/Luglio 1887

Don Francesco Maria Di Francia comincia ad affezionarsi alla Pia Opera iniziata dal fratello Annibale nel Quartiere Avignone. Manifesta chiaramente il desiderio di stabilire lì la sua residenza. (APR, 34 – 1975)
28 Giugno 1909

Don Luigi Orione entra in carica come Vicario Generale dell’Archidiocesi di Messina. Padre Annibale, nel “Libro dei divini benefici” per il 1909, annota: “Quest’anno abbiamo avuto l’avvicinamento singolare di Don Orione, che ha spiegato per noi grande protezione ed affetto”. (APR, 11-380)
· LA MADRE

24 Giugno 1915

La Serva di Dio si reca da Messina a S. Eufemia d’Aspromonte (RC) per l’apertura dell’Orfanotrofio femminile. Con lei sono P. Annibale, P. Palma e tre religiose FDZ: Suor Scolastica Crocellà, con ufficio di Superiora, Suor Filomena Nocera e Suor Ignazia. 

(Santoro, IC, p. 105; Storia della Casa di S. Eufemia)

29 Giugno 1915

La Serva di Dio è presente all’inaugurazione della nuova Casa di S. Eufemia d’Aspromonte, che il P. Annibale consacra al S. Cuore di Gesù. L’indomani la Serva di Dio torna a Messina. 

(Santoro. IC, p. 106 ; Storia della Casa di S. Eufemia)
CASA GENERALIZIA

3 giugno 2002

13 giugno 2002

17 giugno 2002

Fine giugno

PROVINCIA LATINO-AMERICANA NOSSA SENHORA DO ROGATE
1 de junho de 2002

08-09 de junho de 2002

30 de maio de 2002

31/5 a 02/6 de 2002

15-20 de abril de 2002

12 de maio de 2002

10 de maio de 2002 
29 de maio 2002

13 de junho de 2002
DELEGAZIONE FILIPPINE- AUSTRALIA- COREA

19 maggio 2002

25 maggio 2002

31 maggio 2002

1 giugno 2002

7 giugno 2002

DELEGAZIONE ITALO – ALBANESE

29 maggio 2002

3 giugno 2002

DELEGAZIONE ITALO - RWANDESE
23 maggio 2002

3 giugno 2002

1 giugno 2002

13 giugno 2002

16 maggio 2002

19 maggio 2002

25 maggio 2002

31 maggio 2002

1 giugno 2002

9 giugno 2002

ZONA ISPANICA  
16 de mayo 2002

18 de mayo 2002

1 de junio 2002

2 de junio 2002

3 de junio 2002

ZONA  

NORD- AMERICANA
19 may 2002

22 may 2002

24 may 2002

25-27 may 2002

1 june 2002

3 june 2002


317. Iuniorato Indiano

Le sei Consorelle dello Iuniorato indiano iniziano l’esperienza apostolica nelle Comunità di: Padova, Montepulciano Stazione, Campobasso, Messina C.M, Faro Superiore e Campobasso.

318. Inaugurazione Casa Mamma – Bambino

Suor M. Teolinda Salemi partecipa all’inaugurazione della Casa mamma – bambino di Montepulciano da dove poi proseguirà per una visita al Centro Giovanile di Padova.
319. Partenza per l’Albania

Suor M. Daniela Pilotto e Suor M. Rita di Domenico, assieme a Madre M. Pia Celestina Caruso, Suor M. Raffaella Clemente e Suor M. Recila Noynay partono per l’Albania per partecipare alla benedizone e inaugurazione del Tempio dedicato a Padre Annibale a Pllanë.

320. Partenza per Reedley

Suor M. Anna Kottungal e Suor M. Mini Velassery partiranno per la Comunità di Reedley dove rimarranno qualche tempo per completare i loro studi.

321.  PROVÍNCIA E COMUNIDADES PARTICIPATIVAS

Com a Circular  95/02, a Madre Provincial, mais uma vez provoca as Comunidades à Participação. Cada uma é convidada a dar a sua sugestão ou mesmo fazer correções- se for o caso- no Questionário de Avaliação da Província que se será aplicado ad extra.

É  mais uma concretização do propósito levado avante pelo Governo Provincial de fazer com que todas as Comunidade e até mesmo todas as Irmãs participem do governo. Dando sua sugestão, opinando acerca do que se faz.

322.  PROVÍNCIA EM BUSCA DA FORMAÇÃO

Uma das propostas do Setor de Formação, é que as Junioristas participem dos cursos e encontros organizados pela CRB, (Conferência do Religiosos do Brasil)  intensificando, assim, o processo formativo. Neste mês de junho, as jovens religiosas participaram de  mais um encontro a nível regional.

   O tema tratado  foi “ SEGUIMENTO”. Teve como assessor um grande mestre da PUC ( Pontifícia Universidade Católica) do Rio de Janeiro, Pe. Garcia Rubio.

    É a tentativa de sempre levar as jovens a ouvirem da parte de outras pessoas, aquilo que  ad intra se quer imprimir: a importância da opção pelo Seguimento de Jesus.

323. PROVÍNCIA SEMPRE PRESENTE....

 a) A Província fez-se presente em mais uma reunião Ampliada da EAR 

(Equipe de Assessoria do Rogate), com a participação de várias  animadoras Vocacionais. É uma forma de partilhar a missão com os coirmãos rogacionistas, e sentir a necessidade de se posicionar, dentro da Igreja do Brasil, com uma espiritualidade carismática bem definida, capaz de  contribuir para uma vida eclesial mais  comprometida com a realidade latino americana.

b)  Várias Irmãs, de diversas Comunidades, respondendo ao compromisso de participação da Província, participaram do Simpósio de Estudos do IPV ( Instituto de Pastoral Vocacional), que se realizou em São Paulo, na Casa Provincial dos Pes. Rogacionistas.

O Simpósio do IPV tem sido um momento importante em que a Província vem marcando presença,  ao lado de outras Congregações que de certo modo condividem conosco a preocupação com a Pastoral Vocacional. 

 Esse momento teve assessoria especializada do Pe. Angelo Ademir Mezzari, RCJ e Pe. José Lisboa Moreira de Oliveira, SDV

PROVÍNCIA EM COMUNIDADES VIVAS...

Comunidade Nossa Senhora do Divino Zelo- Brasília

324. Participação no XV Congresso Mundial de Educação católica  Ir. M. Eliete Bauer da Cunha, Superiora da Comunidade Nossa Senhora do Divino Zelo, de Brasília, participou de um Congresso sobre Educação, promovido pela OIEC (Organização Internacional para um Mundo Novo),  no Centro de Convenções Ulysses Guimarães, em Brasília, DF.  Trata-se do XVI Congresso Mundial de Educação Católica, que teve como Tema: “ Pessoa nova para um mundo novo”.  O Congresso destacou a missão da Escola Católica, como sendo a de “ EVANGELIZAR EDUCANDO E EDUCAR EVANGELIZANDO”  e para isso, ressaltou alguns aspectos muito interessantes da Educação católica, como: anunciar e testemunhar os valores do reino;  educar para o amor à vida, para a justiça, a paz e a solidariedade ; assumir a pessoa humana como único caminho da Igreja, educar para a construção de novas relações interpessoais;  educar para a capacidade de compreender, analisar e se posicionar face à complexidade da realidade...E deixou uma pergunta que certamente incomodou a Escola Católica, mundialmente: “ Se a educação deixa de ser uma educação para a conversão, para o diálogo, para a paz, para um ser humano novo... continuará sendo  Escola Católica ?”

Comunidade pastoral Nossa Senhora de Fátima

325. Lar dos Idosos de Mutum esteve em festa

O Lar dos Idosos Desamparados, de Mutum-  MG, que  depende da nossa Comunidade de Lajinha, organizou uma festa para  homenagear as idosas e funcionárias do Lar, no Dia das Mães.

 Após a celebração da Palavra, houve a homenagem às Mães, pelas crianças,  e distribuição de presentes. Foi o momento em que cada um deu de si, para ver um sorriso nos lábios de  pessoas que até então pareciam haver esquecido que a alegria é também para eles... Crianças e adultos se deram as mãos para  fazer alguém feliz. Há a alegria em receber, mas também a há a pura alegria no dar: ambas aconteceram. Por isso, esta festa, embora simples e  singela, foi uma verdadeira festa, pois  e todos saíram felizes tanto pela partilha como pelo serviço ao irmão.

Colégio Santo Antônio – Três Rios _ RJ
326. Porjeto dia de convivência
Realizou-se no dia 10 de maio de 2002 na Fazenda Hotel Bethânia, o  “ Dia de Convivência” das turmas de 5ª e 6ª séries.

Foi um dia de agradável convivência, oportunidade de formação e lazer saudável para nossos adolescentes.
Os professores e orientadores que acompanharam o grupo trabalharam com oficinas, atendendo aos aspectos humano-cristão, psico-afetivo, artístico e corporal, buscando no tema da “Convivência” valorizar o crescimento e aprendizagem para sua história pessoas e grupal.
Os outros encontros já estão marcados:
27/06/ - 7ª e 8ª séries E. Fundamental
08/08/ - 1º e 2º E. Médio
05/09/ - 3º E. Médio
327.Professora Margarida

Aconteceu no dia 29 de maio, no pátio interno do Colégio, uma linda celebração, encerrando o mês de Maria, mês das mães. Tal evento contou com a participação das professoras, funcionários, alunos e com a presença dos pais e  outros convidados.
Durante a celebração, os alunos cantaram, dançaram e coroaram Nossa Senhora. Houve também uma dramatização em que contou a história da aparição de Nossa Senhora de Guadalupe. As crianças vivenciaram tanto  a dramatização, que os pais se emocionaram...
No final todos receberam uma lembrança, em forma de  flor, recordando o amor de Maria por nós.
328. Angelita
DIA 13 DE JUNHO: Festa de Santo Antônio Patrono  da Congregação e Padroeiro do Colégio Santo Antônio.          
 Santo Antônio presenteou o povo de Três Rios,  por meio das Filhas do Divino Zelo do Colégio Santo Antônio. Exatamente no dia de sua festa, aconteceu na Prefeitura Municipal, às 10 horas deste dia, uma importante reunião com a presença do Sr. Prefeito Municipal Celso Jacob e seu procurador jurídico Carlos Aberto Cabral  com a equipe  representando a Província e o Colégio: Ir. M. Alzeni Borba-conselheira Provincial, Ir. M. Margarida T. Gietner, Ir. M. Aparecida Pereira da Silva, Sra. Nícia Maria Nasser Caldas, Sra. Celeste Bastos Jorge Martins, Sra. Marilene Mannes Monaquese e a convidada Sra. Marília Freitas do Valle Barbosa.

Nesta reunião foi  então apresentado o projeto para a nascente obra social. Após sua apresentação e feito os devidos esclarecimentos o Sr. Prefeito confirmou (anunciou) a doação de um terreno (três lotes) localizado no Bairro Santa Teresinha, neste município e encaminhou o termo de doação  para ser documentado. Naquele local será construído o prédio para a futura obra social da Congregação: “CENTRO DE ATENDIMENTO E APOIO À FAMÍLIA, MADRE PALMIRA CARLUCCI “.


 Esta obra social pretende ser para a Congregação um marco comemorativo dos cinquenta anos de missão em terras brasileiras. Evento este, que foi incentivado pela Madre Diodata Guerreira – Superiora Geral, com a iniciativa de presentear a Província Latino Americana Nossa Senhora do Rogate, com recursos financeiros para esta nova obra. 
              Muito obrigado Santo Antônio!                 

Laoag St. Joseph

329. Sr. Alma Dazo and Sr. Cielo together with Mae Rose Ann Hernandez, the new assisted girl arrived. In the afternoon, Sr. Cielo went to her new community in Navotas. 

330. Sr. Eustolia Capilitan came accompanied by Sr. Floriana.  She will be here as in-charge of the assisted children in place of Sr. Cielo.  The community welcomes her and is grateful of her presence.

331. Today is the feast of the Visitation. After the mass, the sisters and children joined the procession in going to the house of the Hermana Mayor, Elaine Mateo.  Few hours after, they were fetched by Sr. Josefa and Sr. Cielo to witness the renewal of vows of Sr. Alma Dazo and her companions: Sr. Gilda Sagarino and Sr. Connie Borjal at MND. We are united with them in joy and gratitude for the gift of vocation and at the same time wish them perseverance in their commitment.  

332.The sisters and children participated the solemn Eucharistic celebration in Honor of Blessed Father Founder in MND. Then, the rest of the day was spent in the beach together with all the sisters assigned in Ilocos.  It was indeed a celebration, enjoying the presence of each one as one family. 

333. Feast of the Most Sacred Heart of Jesus.  This feast reminds us of the great love of God for humanity.  There is no greater love than to be united with Him through the Eucharist. After nourishing one’s soul of this spiritual food, the sisters and children joined the procession in going to the house of the Hermana Mayor, Mrs. Respicio to nourish them also with material food.    
S. Eufemia d’Aspromonte

334. Visita canonica nella Comunità di S. Eufemia D’Aspromonte.

La visita della Madre Generale nella nostra comunità è stata motivo di grande gioia e di crescita spirituale. Mente la ringraziamo di cuore, auguriamo ogni bene a lei e a tutta la congregazione.

Trani

335. “Fasanolandia”

E’ stata veramente una bella giornata! Le ragazze ed i bambini si sono divertiti tanto nel vedere, per la prima volta, gli animali da vicino. La cosa che, però, gli ha più entusiasmati, sono state le giostre. Le ragazze più grandi, infatti, giocando su una di queste, si sono inzuppate d’acqua. Tutti si sono impegnati ad animare il gruppo nel pullman, e non si sono mai annoiati. Grazie, Madre Corrada, per questa gita!

336. Chiusura anno scolastico

La serata era attesa dalle ragazze e dai bambini già da qualche tempo, perché sapevano che alcuni di loro sarebbero stati premiati. La festa è stata introdotta da una catechesi di P. Antonino Vicari, poi i bambini e le ragazze hanno organizzato dei canti e un balletto, preparati con molto impegno. Finalmente le premiazioni e loro erano elettrizzati. I premiati sono Patrizia, Maria, Madia, Ilaria. Qui la Madre Corrada ha colto l’occasione per parlare e ha commosso tutti affermando che nella vita bisogna combattere, avere fede e che solo con la preghiera si può arrivare ad afferrare la mano del Signore. La serata si è conclusa, così, facendo ballare tutti con il banco discoteca.

337. Consiglio di Delegazione

Presso la Casa Generalizia in Roma, si riunisce il Consiglio di Delegazione.

Vittorio Veneto

338. Casa della “ Provvidenza ”

Si è firmata oggi la Convenzione tra l’Istituto e la Caritas Diocesana di Vittorio Veneto per un servizio di accoglienza a donne sole, in situazione di grave disagio sociale.

Esse potranno trovare nella nostra struttura, denominata “ Casa della Provvidenza ” un asilo sicuro, in attesa di trovare una sistemazione nel mondo del lavoro, o di ottenere regolare permesso di soggiorno.

Firenze

339. Festa del Beato Annibale 

Nei giorni 29 – 30 e 31 maggio, in preparazione alla festa del Beato Annibale M. Di Francia e alla rinnovazione dei Voti di Suor M. Moly, in comunità abbiamo avuto il grande dono di poter approfondire il cammino biblico, storico ed ecclesiale della Lectio Divina nella vita della Chiesa e degli Istituti Religiosi. Il sacerdote che ci ha guidate ci ha introdotte ad una Lectio personale, assidua e continuativa della Parola di Dio, come sicuro alimento della nostra vita spirituale.

Montepulciano

340. Inaugurazione e benedizione nuovi locali

Proprio oggi, nella solenne festa di Sant’Antonio di Padova, dopo la premiazione dei partecipanti al Concorso “ Dai colori alla vita ”, la Santa Messa, presieduta da Sua Ecc. il Vescovo, Mons. Rodolfo Cetoloni, e la benedizione dei bambini, vengono inaugurati e benedetti i nuovi locali della Casa di accoglienza per Mamme e bambini. Affidiamo al Signore e alla speciale protezione di Sant’Antonio la nascente opera, con la viva speranza di prestare un qualificato servizio. 

Montepulciano Stazione

341. Visita Canonica

Aspettare una persona per una visita affettuosa, sembra che non arrivi mai il giorno invece per noi, della Comunità di Montepulciano Stazione, è arrivato. Dopo tanto aspettare, abbiamo avuto la grande gioia di avere tra noi la Madre Generale e la sua segretaria, Suor M. Daniela, per la Visita Canonica. Anche se la sua permanenza tra noi è stata di solo due mezze – giornate, siamo rimaste contente di aver ricevuto questo grande dono della visita della Madre. È stato per noi  un motivo di revisione e di ripresa della nostra vita religiosa, comunitaria e individuale. Grazie Madre per tutto ciò che ci ha comunicato e per averci incoraggiate nell’andare avanti attuando, con gioiosa donazione, tutto ciò che facciamo per essere sempre più vere Figlie del Divino Zelo.

342. Festa della mamma

Quando si pensa e si vuole organizzare una festa, per una persona cara, alla quale si vuole molto bene, se ne inventano di tutte, perché tutto riesca bene e faccia felice a chi è diretta. Così quest’anno, le Suore e l’insegnante Adele hanno organizzato “Il Festival dei Colori”. Un Recital musicale e sceneggiato, i bambini erano vestiti di tanti colori. Con questo si è dato un messaggio festoso e vivace ai genitori, alle mamme in particolare e a tutti i parenti e amici presenti per l’occasione, nel teatro della Parrocchia Sacro Cuore, ma prima di tutto si è voluto trasmettere ai bambini protagonisti e attori, un messaggio didattico educativo. Hanno rappresentato tutti i colori dell’iride con i loro derivati “arancione, viola, rosa e indaco”. Il posto centrale è toccato al colore Rosa. La protagonista, il coro e le altre hanno cantato e ballato, recitato una poesia alla mamma e al termine tute le mamme, sono state pregate di salire sul palco e hanno ricevuto dal proprio bambino una rosa. 

Al termine ai bambini che quest’anno lasceranno la Scuola Materna, la responsabile della Scuola ha dato un attestato di promozione per poter accedere nella Scuola Elementare. 

È riuscito tutto bene con gioia e serenità, a tutti i bambini sono state donate le caramelle.

343. Gita scolastica

Come consuetudine ormai da diversi anni, anche in quest’ anno si è programmata e attuata la gita scolastica nella nostra Scuola Materna. Come meta è stata scelta “Collodi Parco di Pinocchio a Pescia e Lo Zoo di Pistoia”. Si è scelto il Parco di Pinocchio, perché quest’anno la nostra Direzione Didattica l’ha inserito come tema di lettura e di didattica educativa nel programma scolastico, anche noi d’accordo con i genitori e l’insegnante, ci siamo uniti, poi sappiamo che la fiaba di Pinocchio è molto educativa per i  bambini, poiché nonostante tutte le peripezia, alla fine diventa un vero bambino e si comporta bene. Quel giorno poi a Collodi c’era grande festa per il 150° compleanno di Pinocchio. Dopo aver visitato questo parco, molto bello e ben addobbato per i festeggiamenti, abbiamo proseguito il nostro viaggio verso lo “Zoo di Pistoia”. Anche in questo posto i bambini si sono divertiti e ammirati gli animali presenti in questo giardino, sappiamo come gli animali sono amici dell’uomo, ma in modo del tutto particolare dei bambini, è indescrivibile raccontare la loro gioia e meraviglia osservare dal più piccolo animale, alla Giraffa e l’elefante. 

Così, stanchi ma tutti gioiosi, sul tardo pomeriggio abbiamo fatto ritorno alle nostre case.

Padova

344. Gita scolastica

Al termine dell’anno scolastico noi, insegnanti, con i bambini e i rispettivi genitori, siamo andati in gita al Parco – zoo di Lignano Sabbiadoro. E’ stata una bella giornata! Nel pomeriggio siamo stati anche al mare e tutti hanno approfittato per tuffarsi in acqua e fare una bella nuotata. E’ stato divertente vedere i bimbi giocare allegramente e i loro genitori osservarli con attenzione e soprattutto con tenerezza. Rendiamo grazie al Signore per  tutti i doni e le benedizioni con cui ci ha accompagnate in questo anno.

345. Pellegrinaggio a Barbana

 Quest’anno abbiamo celebrato in modo singolare la Festa del Padre Fondatore. Insieme al nostro Parroco ed ai catechisti ci siamo recati in pellegrinaggio al Santuario della Vergine di Barbana. Nella Celebrazione eucaristica abbiamo chiesto alla nostra Mamma Celeste di renderci capaci di vivere, nella realtà attuale, il Carisma donatoci dal Beato Annibale M. Di Francia.

346. 40° di Sacerdozio e di Professione Religiosa

In occasione del 40° di Sacerdozio del Parroco, Don Vittorio, festeggiamo anche noi Suor Laura Bilato e Suor Antonietta Biscaglia nel 40° anno della loro Professione Religiosa. E’ un’occasione stupenda per sottolineare il valore del sacerdozio e della Vita religiosa e il dono della fedeltà nell’amore. Tutta la Comunità Parrocchiale si ritrova unita nel collaborare perché la festa riesca bene da tutti i punti di vista: dalle solenni celebrazioni animate dai giovani, dalle corali…all’agape fraterna nei locali del Patronato e che chiude, in allegria, i festeggiamenti.   


Burela

347. Con alegría recibimos la noticia que hemos sido inscritas, como Institución, dentro de las Entidades Prestadoras de la “Xunta de Galicia”. Es otro motivo más que hace efectiva nuestra integración en la zona y nos facilita la apertura del Centro de Día.

348. Confirmación de jóvenes

Después de un año de trabajo pastoral en la Parroquia, donde está integrada nuestra Comunidad, un grupo de noventa jóvenes recibe el Sacramento de la Confirmación.

Han sido preparados por un equipo de catequistas, entre ellos nuestras hermanas Josefina López y Mari Carmen Ortega, que junto al mensaje cristiano han intentado transmitir el carisma rogacionista. La Eucaristía fue presidida, por D. José Bello, Vicario de nuestra zona y concelebraban el párroco, D. Ramón Marfull y el sacerdote, D. Benjamín González.

349. Día del Padre y fiestas patronales del pueblo.

La fiesta litúrgica del Padre Fundador, por este año, la hemos celebrado sólo a nivel de Comunidad por coincidir con las fiestas patronales. 

Como Comunidad hemos participado, con entusiasmo, y con un poco de curiosidad, en las fiestas patronales. Hemos admirado la coordinación y colaboración en los preparativos y en el mismo desarrollo de las fiestas. Ha destacado la alfombra floral de 2 Km. de longitud con una variedad de dibujos de inspiración celta. Ha sido el adorno principal por donde han descendido, al puerto, las imágenes de la Virgen del Carmen y de S. Juan Bautista acompañadas por un inmenso cortejo.

350. Celebración de la Eucaristía presidida por el Párroco, con el que concelebraban otros tres Sacerdotes de la zona. La Misa fue cantada por la coral de Foz (Lugo).Al término de la Eucaristía se prosigue a la procesión marítima con la imagen de la Virgen del Carmen. Encabeza la procesión, el barco que lleva a la Virgen, en el que también va nuestra Comunidad, seguido de unos treinta barcos. Hemos vivido unos momentos muy emotivos, participando con  la gente y observando su fe y entrega en todos los actos que se han realizado.

351. Procesión desde el puerto hasta la Iglesia parroquial con las imágenes de la Virgen del Carmen y de S. Juan Bautista. Una vez en el templo parroquia,l se celebra la Eucaristía en honor del Santo, con la participación de un numeroso grupo de feligreses y del coro parroquial.

Con este acto terminan las fiestas patronales donde el pueblo de Burela ha implorado a sus patrones, sobre todo a la Virgen del Carmen, para que bendiga la nueva cosecha de los frutos del mar, especialmente de la campaña del bonito.

Reedley

352. It’s a milestone in the life of our pastor, Monsignor F. Tasy and our asst. pastor, Fr. Angel Gonzalez, as they celebrate their 50th anniversary of priesthood. At the community center, a dinner was tendered in their honor. Among the speakers was our very own Sr. Lucy Cassarino, who expressed her appreciation (in behalf of the St. La Salle School community and the FDZ Sisters) to Msgr. Tasy and Fr. Gonzalez for all they have been, and for all they have accomplished in their ministry esp. in promoting Catholic Education.

353. The 8th grade class spent the day at our convent for Holy Retreat, in preparation for graduation. Fr. R. Davis guided the retreat on the topic “Models for Today”.

354. The students of Sr. Bernardita’s class spent a night at our convent. In the morning they said prayers, breakfast and then learned rosary- making. 

Some mothers participated and they were very appreciative of this wonderful activity.

355. A lady spent two days sharing our community life, while on discernment about her vocation. We pray the Lord to send vocations to our community.

356. A most special day in honor of Blessed Hannibal. Our short article on Blessed Hannibal’s feast day came out in the local paper. The Filipino Rosary Group came to pray the Rosary for Vocations and afterward, Sr. Daisy presented to them the life of Fr. Hannibal, trough Power Point slides.

357. The St. La Salle School Baccalaureate Mass and 8th graders graduation was held at the parish church of St. Anthony. Sr. Lucy presented the graduates of 2002 to Msgr. Francis Tasy who  awarded their diplomas. The Blessed Hannibal Award was given to A. Rivera II for commitment to the Church and service to others. It was a wonderful event for all the participants and their families and friends.

1953 – 2003

The Daughters of Divine Zeal in the U.S.A.  will be commemorating their golden jubilee on June 2002, 2003 – fifty years of their presence and dedicated service in the U.S.A. We invite our Mother General and all Sisters to attend this big event as we raise our hearts in gratitude to the Lord.

· Nella Casa del Padre

Padre Antonio Prencipe,  deceduto a Criciuma il 5 giugno 2002

Sig.ra Teresa Mercadante, sorella di Suor M. Laurina

PREGHIAMO CON …. SUOR MARIA PLAUTILIA TRIA
…”Reciterò le preghiere con fervore e attenzione, pensano che parlo con Dio. Tratterò le consorelle con dolcezza e carità, avrò rispetto, eviterò parole offensive, pensando che sono le Spose di Gesù. Mi eserciterò di più per acquistare la pazienza, di cui difetto molto. Prometto di essere umile, caritatevole, rassegnata nelle contrarietà e nelle mie sofferenze. Starò unita a Gesù nelle pene e nelle gioie. 

Farò la Volontà del Signore. Terrò a freno i sensi, specie gli occhi, finestra dell’anima, e le orecchie, non ascoltando ciò che non conviene. Insomma voglio fare contento Gesù. Gesù e Maria, datemi grazia di mantenere quanto prometto”. 





NOTA DI INTERESSE

Un libro che – legando strettamente la vocazione alla Bibbia, come sorgente dalla quale parte e alla quale va ricondotto ogni discorso sulla vocazione.

Propone questo binomio come un sodalizio di significato e di gioia per le persone del nostro tempo, soprattutto per i giovani.

È un libro che si rivolge a Catechisti e operatori della pastorale vocazionale, in quanto contiene riflessioni biblico-vocazionali particolarmente indicate per preparare incontri di preghiera e catechesi a carattere vocazionale. 

Giuseppe De Virgilio
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