

· IL PADRE
13 Novembre 1883

Padre Annibale scrive all’Arcivescovo Guarino e chiede di essere esonerato dal canonicato, per dedicarsi a tempo pieno alle opere di carità iniziate nel Quartiere Avignone. 

ACM, Fascicolo A. Di Francia; APR, 34-2001.

14 Novembre 1883

Mons. Giuseppe Guarino, Arcivescovo di Messina, respinge la rinuncia al canonicato avanzata dal P. Annibale, e manifesta grande ammirazione per la sua carità nella cura dei poveri. APR, 56-4134

· LA MADRE
19-28 Novembre 1926

In ottemperanza alla circolare del 29 ottobre e a una seconda del 15 novembre, ambedue con firma congiunta del Fondatore e della Serva di Dio, la Comunità religiosa della Casa Madre (come pure degli altri Istituti femminili) celebra con solenne novena e pie pratiche spirituali il Centenario della canonizzazione di Santo Stanislao Kostka. Madre Nazarena contribuisce molto alla felice riuscita dell’iniziativa. 

Tusino, LP, II, pp. 700-02; BOLLETTINO, A.V. (Novembre-Dicembre 1926) pp.190-91

	CURIA GENERALIZIA

8 novembre 2003

17 novembre 2003

POSTULAZIONE MADRE NAZARENA
21 ottobre 2003

CURIA PP. ROGAZIONISTI

29 ottobre 2003

PROVINCIA LATINO-AMERICANA 
12-19 ottobre 2003

1 novembre 2003

2 novembre 2003

5 novembre 2003

6 novembre 2003

26 ottobre 2003

DELEGAZIONE 

OUR LADY 

OF DIVINE ZEAL 
7 ottobre 2003

9 novembre 2003

29 novembre 2003

DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

17 ottobre 2003

25 ottobre 2003

29 ottobre 2003

30 ottobre 2003

31 ottobre 2003

6 novembre 2003

21 novembre 2003

11 ottobre 2003

18 ottobre 2003

23 ottobre 2003

4 novembre 2003

24 ottobre 2003

6 novembre 2003

26-31 ottobre 2003

ZONA ISPANICA


	411. Onomastico della Madre Generale

Tutto l’Istituto si unisce alla Comunità della Casa generalizia per festeggiare l’onomastico della Madre. Al mattino la celebrazione eucaristica è presieduta dal Padre generale Padre G. Nalin. Nel pomeriggio il recital: “Nazarena è veramente un’anima bella”. Varie e particolari le diverse manifestazioni d’affetto giunte dalle nostre Comunità. Un dono significativo, preparato da ogni nazione in cui operiamo, e coordinato dal Centro Studi FDZ, è stato il libro: “Il dono del Rogate, nelle manifestazioni artistiche delle nostre culture”.

412. Visita Canonica

La Madre generale si reca nella Comunità di Casavatore per compiere la Visita canonica.

413. Virtù eroiche di Madre Nazarena

Il Consesso dei Vescovi e Cardinali con largo consenso afferma l’esercizio eroico delle virtù teologali e cardinali da parte di Madre Nazarena. Numerose le espressioni di gioia manifestate via e-mail da parte delle Comunità e dei nostri Confratelli Rogazionisti. Presto la Madre sarà dichiarata Venerabile.

414. Lettera del P. Generale

Il Padre generale comunica a tutte le Comunità dei Rogazionisti la dichiarazione sull’eroicità delle virtù di Madre M. Nazarena. Fraterne ed espressive le sue parole di augurio e di affidamento all’intercessione della Madre.

415. OLHANDO SEMPRE EM FENTE...

Capítulo Provincial   X  Exercícios Espirituais.
Sempre de olhos  no futuro, a Província Nossa Senhora do Rogate, não se dá trégua: é preciso avançar!... este parece ser o lema que secretamente nos move. 

Com este espírito é que um grupo de  Religiosas se reuniu, logo após o Capítulo Provincial, para os Exercícios Espirituais.

Parece curioso, mas o Tema proposto pelo assessor Pe. Wealfrides Praxedes :    “SER PARA O OUTRO”, apresenta um profundo paralelo com o lema do Capítulo: “Do Coração de Cristo ao coração da humanidade”. Realmente, é  partindo da  construção do próprio SER à luz do Carisma, que nos coloca inteiramente no Coração de Cristo- onde nascemos como FDZ- é que podemos ir ao OUTRO... à  humanidade  inteira... que espera por nós.

Realmente,  estes dias de Retiro  foram muito oportunos, com esse tema, após o III Capítulo Provincial.  

Sem ter conhecimento do que  foi  trabalhado no Capítulo, o assessor conduziu a reflexão na mesma linha, levando as Irmãs a um  auto - questionamento acerca da própria caminhada de FDZ. 

Convenceu-nos de que o mesmo Espírito trabalhou conosco no Capítulo  e  no Retiro. 

416. Capítulo Provincial   x  Capítulo Geral

Os fatos, quando  realmente movidos pelo Espírito vão acontecendo  `em cascata`...um  ligado ao outro... em seqüência ao outro, como  vimos com os exercícios espirituais. O mesmo  acontece também- olhando mais longe - com o CAPÍTULO GERAL. Sobre a assessoria da Ir. Maria Eli Milanez – membro da Equipe  Pré-Capitular – nossas Comunidades vão, uma a uma,  passando pelos estudos em preparação ao XI Capítulo Geral.  

Durante os trabalhos- pessoais, em grupo ou em assembléia-  os comentários eram os mesmos: `Estamos repetindo tudo o que fizemos em preparação ao Capítulo Provincial... `Os questionamentos  repetem a nossa Avaliação Provincial...`  E os  corações batem forte, numa certeza  que não  nos enganará jamais:  Conduzidas pelo mesmo Espírito, estamos  no caminho certo e chegaremos ao que nos foi proposto de mergulhar fundo em nós mesmas...mas lá no Coração de Cristo... para  fortalecidas  partir para a missão que nos espera, no encontro com a humanidade. 

 Algumas de nossas Comunidades já  tiveram essa experiência de estudo e podem testemunhar como é gostoso viver  essa certeza!

417. O SENHOR CAMINHA CONOSCO...
Em nossa Missão... no empenho pastoral de nossas Comunidades inseridas. Dia após dia vamos percebendo  a presença do Senhor, como Guia Seguro e Forte e também como Proteção.

418. O Senhor é nossa  Salvação....

Foi o que experimentou a nossa coirmã Ir. Maria Helena  Francisca da Silva quando ao voltar de ônibus  para casa após empenho pastoral, viu, de repente o  veículo ser tomado por um homem  fora de si ( não se sabe se louco... embriagado... ou sob efeito de tóxico...). Por cerca de  15 Km s passageiros em pânico viam-se entregues às mãos de um irmão que não sabia onde os levava. Ir. Maria Helena, com uma criança nos braços, deixada com ela pela mãe,  colocou-se ao lado do  falso motorista e por pura obra da Graça do Senhor – conseguiu  que ele parasse  numa rodoviária e todos  sentiram-se salvos. 

Chegando em casa, ainda sob efeito do susto, encontrando-se sozinha- a outra Irmã estava  em trabalho na Paróquia- Ir. Maria Helena telefona para a Madre Provincial a fim de  narrar-lhe- por entre lágrimas- a Obra do Senhor salvando a ela e  todos os  viajantes de perigo fatal.

419. Boa Operária... mãos à obra! 

Madre M. Inez Rosso, não  deu  muito tempo  à sua necessidade de adaptação... Hoje, após  enviar a primeira Circular de seu Governo às Comunidades e despachar  trabalhos  provenientes da Reunião do Conselho, partiu  para visitas às  diversas Comunidades.

 É um trabalho desgastante e desafiante... E a Madre foi sozinha: é o momento de entrar em contato com a  realidade da Província que lhe foi entregue... seja ela qual  for.  E a esta  missão vai só; as coisas mais importantes e mais sérias da missão que nos foi confiada, temos que enfrentá-las sozinhas com o Senhor. Ele é o único companheiro - que nunca se ausenta.  Nós acompanhamos  Madre Inez  nesse trabalho de “reconhecimento do território” com a nossa oração. Esta  ajuda sim... podemos dar e  daremos sempre.

420. O Senhor se coloca ao lado dos pobres

Há muito tempo a Comunidade  Pastoral Nossa Senhora de Fátima se esforçava para que um projeto em prol da Obra são Judas Tadeu foi aprovado. Afinal, são  dezenas de crianças e muitas famílias pobres que  as Irmãs tentam socorrer com a pobreza que têm. Tudo parecia  impossível. .. mas não para o Senhor: Ele vem sempre em socorro dos pobres!

Foi com alegria imensa que Ir. M. Marlene  Gomes da Silva Monteiro comunicou-se com o Governo Provincial  para comunicar emocionada: Nosso Projeto foi aprovado! Ao Senhor que  guarda  e  protege nossa vida... ao Senhor que  coloca em nossas mãos  o pão para o irmão faminto - transformando-nos em ministras de Sua Providência... o nosso filial  muito obrigada... a  nossa ação de graças.

SANTA CRUZ DE LA SIERRA
421. Le prime aspiranti

Sono state accolte nella Comunità le prime aspiranti: Alejandra, Carolina, Etelvina. La loro formatrice sarà Suor M. Izabel.
TONGJAK 

422. S. Messa con le mamme cattoliche

Alle ore 10 celebriamo per la prima volta la S.Messa con le mamme cattoliche della nostra scuola d’infanzia. Presiede P.Pedro Louro,della Consolata e le mamme si dimostrano molto sensibili all’approfondimento della vita cristiana e chiedono di tenere mensilmente questo appuntamento per crescere insieme nella fede.


423. Pellegrinaggio 

La comunita’ si reca con i fedeli della nostra parrocchia  in pellegrinaggio al santuario dei martiri di Chonosonggi,a sud della Korea e conosciamo ancora piu’ profondamente la fede che spinse i martiri e particolarmente il giovanissimo sacerdote Andrea Kim, a sacrificare la vita per amore del “Signore del cielo”, cosi viene denominato il Dio cristiano dai
fedeli koreani fin dall’inizio della evangelizzazione in Korea nel 1784. Questa esperienza ci fa sentire unite alla chiesa locale e appartenenti ad un’unica famiglia, oltre le differenze di  lingua e di cultura.

KANGSO

424. S. Messa di ringraziamento

Celebriamo una S. Messa di ringraziamento ed impetrazione di grazie per l'apertura della casa famiglia: "MADRE NAZARENA". Presiede l'Eucaristia
P.Daniele Kim, rogazionista, che sottolinea della nostra prima Madre il suo agire pedagogico per la crescita umana e spirituale dei bambini.

425. Sede di Marino

Con lettera del 7 ottobre 2003, il Vescovo della Diocesi di Albano, Mons. Agostino Vallini,  prende atto dell’apertura della Casa, con Comunità stabile,  e dell’oratorio semi - pubblico nella nostra sede di Marino, si congratula per la decisione del Consiglio Generale di averla scelta come sede della Delegazione N.S. della Guardia e accoglie benedicente la nuova comunità religiosa.

BARI

426. Incontro PADIF di preparazione al nuovo anno sociale 

Lo scorso 25 Ottobre nella nostra sede incontro di preparazione al nuovo anno sociale, per l’associazione di volontariato Padre Annibale Di Francia –PADIF, l’incontro è stato aperto a tutti: Soci,simpatizzanti e a quanti vogliono conoscere e seguire il carisma di Padre Annibale. 

Alla fine dell’incontro è stato consegnato l’attestato di partecipazione al Corso di Formazione,”Come animare il tempo libero”.

427. Incontro di Programmazione per le ragazze Universitarie

Il 29 u.s.  si è svolto l’incontro di Programmazione per le ragazze Universitarie, preceduto da un momento di Preghiera e da una riflessione “Tutto è Grazia”, dopo sono state festeggiati i compleanni per chi ha compiuto gli anni in questo mese.

 

428. Celebrazione Eucaristica

Lo scorso 30 Ottobre, Celebrazione Eucaristica per i bambini e i genitori della nostra Scuola Materna, La Celebrazione è stata  animata dai bambini stessi accompagnati a suon di Chitarra con la collaborazione di  Sr. Dolores. Ringraziamo Padre Michele Marinelli, Rogazionista, per la sua disponibilità.

429. Visita del Padre Generale dei Rogazionisti

Lo scorso 31 Ottobre, gradita visita del Padre Generale, Padre Nalin, accompagnato da Padre Siciliano, e Padre Jonas, Hanno salutato tutta la comunità, i bambini della scuola Materna e visitato l’ambiente. Li ringraziamo di cuore per la loro presenza e  la loro comunione.

 

430. Celebrazione Eucaristica di inizio Anno accademico

Giovedi’ 6 Novembre 2003 nella nostra Cappella, Celebrazione Eucaristica di inizio Anno accademico, con Don Antonio Parisi. Un momento di fraternità nella sala da Pranzo ha concluso la serata. Ringraziamo il Signore per la partecipazione e la disponibilità di tutte le giovane Universitarie, alle iniziative formative e religiose che sono state programmate per l’Anno 2003-2004.

 

BUTARE

431. Ammissione al Postulantato

Verranno ammesse al Postulantato le giovani aspiranti: Mukanyiligira Béatrice,  Mukankundiye Valentie, Nyirahabyarimana Agnès, Nirere Faina, Senga Chantal. La loro formatrice sarà Madre M. Giampaola Romano.

CASAVATORE

432. Ripartire da Cristo con Maria

“Un’autentica vita spirituale ha bisogno di rinnovarsi costantemente nella crescita verso la statura perfetta del Corpo di Cristo” (cfr Ripartire da Cristo). Da qui nasce l’esigenza di momenti forti dello Spirito dove la preghiera e la contemplazione diano impulso, vitalità a vivere concretamente secondo la Parola di Dio, affinché “la missione apostolica e caritativa non decada in attività dispersive”(cfr RdC). Con questa convinzione e aspirazione ci rechiamo a Pompei, seguendo le opre di Karol il Grande Apostolo dei nostri giorni, il Papa Giovanni Paolo II. Come Lui anche noi intendiamo concludere lì l’Anno del Rosario e chiedere alla Madre di Dio di essere una Comunità benedetta dal suo Figlio Gesù; il dono della comunione fraterna; di essere una comunità radunata per grazia e ad esempio del Dio uno e trino.

433. L’Eucaristia, Via alla Santità

Ripartire da Cristo è sempre un evento importante e l’Eucaristia è il luogo privilegiato per ripartire sulla via della santità alla sequela del Dio con noi.

Il n° 26 del documento Ripartire da Cristo è l’itinerario offerto alla riflessione di noi suore da P. Ciro Fontanella RCJ. All’inizio del nostro I° Ritiro Comunitario, caratterizzato da silenzio, preghiera, ascolto e approfondimento della Parola di Dio e della Chiesa. L’Eucaristia non è un momento qualunque di preghiera ma è la sorgente e il culmine della vita religiosa e cristiana, il luogo privilegiato dove si realizza la nostra oblazione, la nostra offerta, la  nostra donazione, condizioni indispensabili perché l’Eucaristia porti frutti. È un ritorno alle origini, sull’esempio del nostro Beato Padre Annibale, per attingere nuove energie e nuova fecondità.

434. L’importanza della Comunione fraterna

Nel primo pomeriggio abbiamo avuto la gioia dell’inaspettata visita del P. Nalin, Generale dei Rogazionisti, di P. Siciliano, P. Jonas, in visita canonica alla Comunità Rogazionista di Napoli, accompagnati da P. Michele.

Trascorriamo alcune ore di fraternità, visitano il reparto delle bambine, fanno un giro per la casa, consumiamo una semplice merenda….Grazie, carissimi Confratelli della piacevole sorpresa: ogni incontro e ogni condivisione di ideali, di valori, di affetto, fa sempre piacere: penso sia un graditissimo scambio di doni!

435. Un augurio senza barriere: Pace e Libertà

Su invito del Sindaco, Dr Pasquale Sallo, alcune sorelle partecipano alla solenne cerimonia del 4 Novembre in P.za Di Nocera per ricordare l’85° anniversario delle Forze Armate e dell’Unità Nazionale. Erano presenti rappresentanti della politica, della Cultura, delle Forze Armate, alunni di Scuola elementare e media, l’Unitalsi. Commovente il discorso di due reduci, l’alzabandiera accompagnata dall’Inno di Mameli da parte della banda comunale e la deposizione della corona d’alloro al monumento dei caduti.

SAMPIERDARENA
436. Formazione laici

Sono aumentate le richiese di istituzionalizzazione dei minori, con problematiche complicate e difficili. Di fronte a questo fenomeno e alle prospettive future, abbiamo iniziato un lavoro assiduo e programmato con i laici, in modo particolare con le famiglie, per formarle e sostenerle nel lavoro di appoggio e di affido dei minori.

E mentre curiamo le famiglie che già lavorano con noi, stiamo pensando, insieme con loro, a semplici iniziative per far conoscere l’opera. Esse animano ed incoraggiano altre coppie ad aprirsi a queste realtà e quindi a collaborare con noi.

437. “Giovedì sacerdotale”
Il giovedì è la giornata in cui tutti i minori non tornano a casa per il pranzo, avendo il rientro scolastico. Abbiamo cercato, perciò, nella programmazione comunitaria di dedicare maggior tempo alla preghiera, a volte trascurata a causa del lavoro.

Ogni giovedì il parroco, don Mario Novara, viene a celebrare l’Eucarestia nella nostra cappella, prega le Lodi con noi, espone il SS.mo e l’Adorazione si protrae fino a mezzogiorno. A pranzo abbiamo, come invitato, un sacerdote che è solo e anche tanto malato; egli partecipa alla nostra mensa e a noi ricorda la grande attenzione che aveva il Padre Fondatore per i sacerdoti. A sera, dalle ore 21,00 alle 22,00, in Parrocchia, vi è l’Adorazione eucaristica per le Vocazioni.

Questo programma è stato affisso nella bacheca della parrocchia e pubblicizzato alle celebrazioni della domenica; così vi è anche la partecipazione delle persone del nostro quartiere. 

TRANI
438. Settimana di animazione vocazionale 

Settimana di animazione vocazionale nel paese di Gesualdo,  provincia di Avellino, in preparazione all’ordinazione sacerdotale di Padre Piero Fulchini, un prete diocesano. Hanno collaborato Padre Angelo Sardone, una ragazza dei LAVR, Sr. Regina Julio e Sr. Ursula. Preghiamo il Signore della messe perchè il  seme gettato durante gli incontri produca frutti di santi e buone vocazioni nella chiesa. 

GRANOLLERS

439. Pellegrinaggio a Montserrat

Hoy primer sábado del mes de Octubre; hemos ido en peregrinación a Montserrat, para presentar a la Virgen el nuevo curso Pastoral. Ha sido un día muy bonito, salimos de Granollers tres autocares con ciento cincuenta personas, al llegar a Montserrat hemos encontrado un día precioso por lo que se ha podido gozar bien de la naturaleza que es tan bella en ese lugar. 

Seguidamente hemos participado en la misa conventual y visitado el camarín de la Virgen ante sus pies hemos puesto todos nuestro deseos y proyectos. Que María nuestra Madre nos ayude a cumplir la misión que el Señor espera de cada uno de nosotros. Damos gracias a Dios de este día de convivencia en el hemos disfrutado de momentos de oración, compartiendo vida y alegría gozando así  en un clima de fraternidad y comunicación. 





· Nella Casa del Padre
Suor M. Veridiana Masciavé, FDZ

Sig. Claudio, nipote di Madre M. Lucidia Pagano

Sig. Vito, fratello di Suor M. Rosalia Incorvaia

Sig.  Rodrico,  fratello di Suor M. Rizalina P. Enrera

Sig.  Giuseppe, fratello di Suor Immacolata Leanza

Sig.ra Maddalena, mamma di Suor M. Giovanna Won

· Preghiamo con …Suor M. Celeste Iacino
Giubilare del 50° di Professione Religiosa.

Padre mio, mi abbandono a Te. Fa di me ciò che Ti piace. Qualunque cosa Tu faccia di me Ti ringrazio.  Sono pronta a tutto, accetto  tutto purché la Tua volontà si compi in me e in tutte le Tue creature. Non desidero niente altro, mio Dio. Rimetto la mia anima nelle Tue mani, Te la dono, mio Dio con tutto l’amore del mio cuore perché ti amo. Ed è per me una esigenza d’amore il donarmi, il rimettermi nelle tue mani senza misura, con una confidenza infinita, poiché Tu sei il Padre mio.


Calendario incontri

di formazione

Sede e date per le comunità del Rwanda:
Butare: 




27-28 settembre 








18 ottobre 

8-9 novembre

(per Butare e Gatare)





Coordinatrice Madre M. Giampaola Romano

Sedi e date per le comunità della Spagna :

Barcelona: 



15-16 novembre








(per Barcelona e Granollers)

Burela:




29-30 novembre 








(per Madrid e Burela)

   Coordinatrice Madre M. Martina Sendino
Suor M. Celina, 


della Provincia Nossa Senhora do Rogate, riprende il suo nome di battesimo:





SUOR M. NIVANDA ARINO VISCARDI








