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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CASA GENERALIZIA

17-19 ottobre
20-27 ottobre
2-4 novembre
7 novembre
9 novembre
11 novembre
PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE
15-17 ottobre

21 ottobre

23 ottobre

25 ottobre

28-29 ottobre

30 ottobre

31 ottobre

5 novembre

DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL

16 ottobre
22-23 ottobre

26-29 ottobre

20 ottobre

22-24 ottobre

3 novembre

5-7 novembre

30 ottobre

1 novembre

16 ottobre

26 ottobre

2 novembre

6 novembre

7 novembre

DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

14-15; 20-21; 27   

24 ottobre
8-14 novembre
25 ottobre
6-10 ottobre
7 ottobre
11 ottobre
13 ottobre

14 ottobre
17 ottobre
23 ottobre
2 novembre
4 novembre
14-17 ottobre

18 ottobre
5 novembre

8-12 novembre

1 novembre

8 novembre

30 ottobre

1 novembre

17 ottobre

20 ottobre

22 ottobre
29 ottobre
8 novembre

18 settembre
26 settembre
10 ottobre
29 ottobre
6 novembre

ZONA COREANA
9 ottobre
16 ottobre

21-27 ottobre

ZONA ISPANICA
5 ottobre

14 ottobre

15 ottobre

21 ottobre
6 novembre

7 novembre

8 novembre


	Consiglio generale

Nei giorni indicati si riunisce in Roma il Consiglio generale.
Prima visita

La Madre generale, Madre M.Teolinda Salemi, si reca in Korea per la visita di fraternità alle Consorelle. In ogni comunità presenterà la Relazione sulla Vita e lo Stato generale dell’Istituto delle Figlie del Divino Zelo.

Consiglio generale
Nei giorni 2 e 4 novembre si riunisce in Roma il Consiglio generale.

Convegno Missionario
La Consigliera generale, Sr M. Inez Rosso, parte per Verona per partecipare al Corso di formazione permanente per le missionarie rientrate in Italia.
Incontro Segretari Generali di Roma

La Consigliera generale, Sr M. Purificacion Beramendi Eguilaz, partecipa all’incontro dei Segretari generali presso la Curia Generalizia dei Fratelli delle Scuole Cristiane – Roma. Tema: Aggiornamento delle pratiche per ottenere il Visto d’Ingresso e il rilascio o rinnovo del Permesso di Soggiorno. 
Convegno Superiore Delegazione N.S.G.

La Madre Generale, Madre M. Teolinda  Salemi, durante il Corso di formazione permanente per le Superiore della Delegazione N.S.G. e le Superiore delle case della Spagna realizzatosi a Roma presso la Casa Generalizia, tiene l’incontro sul tema: Le Figlie del Divino Zelo chiamate a esercitare il servizio dell’autorità oggi. 

Settore Evangelizzazione e Promozione umana

In questi giorni  nell’ Istituto “Nossa Senhora do Rogate”,  sede della  Provincia,  si è svolto un incontro con le suore incaricate dell’apostolato per la  promozione  umana ponendo maggiore attenzione alle  famiglie, agli anziani,  ai giovani e ai bambini  delle diverse regioni del  Brasile.  L’incontro è stato  coordinato   da  Suor  M. Alzeni Borba, Consigliera responsabile  del  Settore  della Evangelizzazione e Promozione  umana. 

Suor M. Firmina nella casa del Padre

Ricevuta  la comunicazione della  Segretaria Generale  del decesso  di Suor M. Firmina Arcorace, Madre Maria Eli  Milanez  invia  alle comunità della Provincia una E-mail dicendo:  “Carissime Consorelle, la nostra carissima Suor M. Firmina  ci ha lasciate per tornare nella casa del Padre. Dal cielo ella ci  accompagna” e descrive alcuni particolari sulla consorella deceduta facendo riferimento al suo arrivo in Brasile avvenuto il 21/02/1954. Ha assunto la missione come  una particolare chiamata di   Dio.  Il Signore del Rogate l’ha inviata a lavorare con zelo ardente per la salvezza della messe. La sua presenza  in Brasile è durata 28 anni.
Incontro delle Aspiranti 

Le giovani Arcilene e Ivanete, accompagnate dalla formatrice Suor M. Érica,  hanno partecipato all’ incontro per le Aspiranti  organizzato  dalla  Conferenza Regionale dei  Religiosi  del  Brasile - Rio de Janeiro. Il tema della giornata è stato: Missione. Vocazione e Ministeri. Oltre l’importanza del tema, gli incontri sono stati particolarmente interessanti per l’ interscambio di esperienze  tra le  giovani aspiranti e  la condivisione dei  carismi  dei vari  Istituti presenti.  

Nuovo Governo Provinciale  Rogazionista

Con grande gioia  riceviamo  la notizia dell’ elezione del  nuovo governo provinciale dei confratelli  Rogazionisti nell’America Latina.

Al P. Juarez Albino Destro e Consiglieri, il  nostro affettuoso incoraggiamento  e gli auguri  di poter  continuare a  condurre la “porzione” dell’Istituto   dei  Rogazionisti in America Latina. 
Riunione del Consiglio  Provinciale
Il Consiglio Provinciale si è  riunito nella  Scuola Madre Nazarena Majone. In questa occasione  Madre Maria Eli ha presieduto  la valutazione  delle  attività  del primo anno del triennio, specialmente del  VI Piano della  Provincia, come  priorità  del  Governo Provinciale. In un secondo momento si è analizzata la situazione di ogni comunità nella prospettiva del 2011.  
Settore  Educativo

 Con il coordinamento  di Suor Maria Helena de Sousa, Consigliera Responsabile , le consorelle che lavorano nel   Settore della  Educazione  si sono   riunite  nella  Scuola Madre Nazarena Majone per  rivedere e condividere  il cammino del  2010  in ogni  unità  educativa. A questo incontro hanno partecipato le  Direttrici  delle cinque scuole della Provincia ed anche la Superiora Provinciale, Madre Maria Eli Milanez .

Settore  Formativo

Nel  Centro Studi  della  Provincia, a  Jacarepaguá, Madre Maria Elì  tiene  un  incontro con le  formatrici: Suor M. Érica B. Pereira: Aspirantato e Suor  Maria Marques: Noviziato, finalizzato alla valutazione del cammino formativo delle giovani  Aspiranti  e delle  Novizie  e per tracciare le linee per   un programma della  Formazione  Iniziale  nel  2011.

Consiglio  Ampliato 

Con la Circolare n. 7 la Provinciale, Madre Maria Eli,  convoca il Consiglio Ampliato del 2010.  A questo incontro, presieduto  dalla Madre Provinciale,  partecipano per diritto: il Consiglio Provinciale, l’Economa Provinciale, tutte le Superiore delle Comunità e una rappresentante di ogni Settore apostolico.   In conformità al V Capitolo Provinciale, nel triennio 2009 – 2012, il Consiglio Ampliato è aperto a tutte le religiose che desiderano partecipare. 

Battesimo
Madre Elna e Sr. Josefina partecipano al battesimo di “Joshua”, nella Chiesa parrocchiale della comunitá. E’ il primo bambino nato nella nostra comunitá di Silang,
Convegno di aggiornamento
Sr. Dolores Acluba e Sr. Maria Luisa Luz hanno partecipato al convegno di aggiornamento al nuovo sistema educativo nazionale “Understanding by Design”. 

Formazione permanente

Quasi tutte le suore della delegazione sono state presenti a Marikina per la Formazione Permanente. Sr. Adelfina Se e Sr. Letisia Lelo hanno rappresentato la comunitá di Maumere; Sr. Rosalinda Legisan,  Richmond, Sr. Marivella Condez e Sr. Elmie Guilaran sono venute dal Vietnam. Il tema del convegno: “Enkindling the flame . . . renewing the Zeal”. L’ultimo giorno, é stato caratterizzato dalla conferenza del Vescovo di Silang, Bishop Antonio Luis Tagle. La Madre Elna ha ringraziato tutte le suore per la loro partecipazione e collaborazione
LAOAG M.N.D
Gli alunni di Padre Annibale School celebrano, con canti e danze, la giornata mondiale e nazionale per i bambini.

Gli insegnanti delle due scuole “Padre Annibale” fanno gli esercizi spirituali presso il Centro di Spiritualità dei Padri Missionari di Gesú ad Antipolo con P. George Britos, SVD.  

Finalmente, la scuola “Padre Annibale” riceve il riconoscimento governativo tramite il Dipartamento dell’Educazione.

Suor M. Darlen e Suor M. Rachael vanno per  il “Youth Encounter” organizzata dalla scuola “Divine Word College”.
LAOAG ST. JOSEPH

Corso di fotografia

Dopo una serie di lezioni sulla fotografia tenute da  un volontario, il signor Edwin Antonio, le ragazze  partecipanti al corso, hanno svolto il tirocinio  pratico  di scattare diverse foto. Ognuna di loro ha potuto mostrare le conoscenze acquisite.

Onomastico Madre generale

Oggi è un giorno di festa per tutti, ma in particolare è il giorno Onomastico della  nostra carissima Madre generale, Madre M. Teolinda Salemi. Le ragazze le augurano  ogni bene  per lei e per la Congregazione. Buon onomastico, Madre!
Ascolta

Trascrizione fonetica

 

Dizionario - Visualizza dizionario dettagliato
MARIKINA
Promotrici vocazionali
La comunità ha accolto con gioia il gruppo delle Promotrici vocazionali della diocesi di Antipolo; abbiamo celebrato la S. Messa per le vocazioni a cui è seguito un momento di “agape” con il rinfresco offerto dalla Comunità.
Formazione permanente
Arrivo nella Comunità di tutte le Suore partecipanti alla Formazione Permanente. É stata una grande gioia per noi avere il dono della loro presenza.
In ricordo di P. Aveni
Insieme con i Padri Rogazionisti, abbiamo partecipato alla celebrazione della Santa  Messa sulla tomba di Padre Giuseppe Aveni, RCJ, a Manila, Memorial Park. Erano presenti tanti amici e benefattori.
Ordinazione diaconale
Alcune suore e postulanti, insieme con Madre Elna, hanno partecipato all’ordinazione diaconale di quattro fratelli rogazionisti. Ringraziamo il Padrone della Messe per il dono della vocazione rogazionista nella Chiesa. 
Animazione Vocazionale
Sr. Ailen Felia e Sr. Evangeline Bastasa si recano a Silang per partecipare ad una settimana di promozione vocazionale che, per la prima volta, la diocesi di Imus, Cavite, ha organizzato per le congregazioni religiose. Le accompagniamo con la nostra preghiera perché il Signore ispiri tanti giovani a seguire la vita di totale consacrazione. 

Consiglio di Delegazione

Nei giorni 14-15; 20-21; e 27 Ottobre si è riunito presso la sede di Villaggio Annunziata - ME  il Consiglio della Delegazione “Nostra Signora della Guardia”.

50° Professione  

La comunità di Villaggio Annunziata e molte consorelle delle case di Sicilia si sono unite a Sr. M. Teresa Loviglio e insieme hanno lodato il Signore per i 50 anni di consacrazione religiosa. Durante la celebrazione Eucaristica, partecipata anche dal coro di un gruppo di giovani, hanno ringraziato Dio per la Sua fedeltà e per il Suo amore, quindi hanno vissuto insieme un momento conviviale di gioiosa fraternità.  

Corso di Formazione per le Superiore 

Nella casa generalizia si svolge il Corso di Formazione per le Superiore delle comunità della Delegazione Nostra Signora della Guardia e delle case di Spagna sul Tema: “Progettiamo la nostra vita ripartendo da Cristo per essere “Confessio Trinitatis- Signum fraternitatis - Servitium caritatis”. Si alternano i Relatori: Don Sabino Ardito sdb, Padre Josu Alday cmf, Padre Adamo Calò rcj, la Madre Generale, Madre M. Teolinda Salemi, la Madre Delegata Madre M. Liana Calì, le Consigliere e l’Economa della Delegazione. Si vivono insieme giornate ricche per l’ascolto, le sfide, la fraternità, la condivisione, lo scambio di esperienze … Di tutto ringraziamo il Signore.
ALTAMURA
Incontri di Preghiera Vocazionale

Inizio degli incontri di Preghiera Vocazionale del "Cenacolo Padre Annibale di Altamura" nella nostra Chiesa. Gli incontri mensili che si svolgeranno ogni quarto giovedì del mese saranno animati e preparati dai responsabili del Cenacolo, i coniugi Carlo e Nella Genco, in collaborazione con le Figlie del Divino Zelo di Altamura. II tema generale per quest'anno è: “L'emergenza educativa dei cristiani -Lasciamoci educare da Dio". L'incontro di apertura è stato animato da Padre Angelo Sardone, Rcj.

 
Gruppo Ester
In collaborazione con il responsabile Vocazioni della Diocesi Don Nunzio Falcicchio, hanno avuto inizio gli Incontri "GRUPPO ESTER" con le ragazze delle diverse Comunità Parrocchiali. Sr. Benardeth collabora nell'animazione insieme ai LAVR.

  
Ritiro spirituale
Ritiro spirituale con le ragazze della Parrocchia del SS.mo Redentore in preparazione alla loro Cresima. L'incontro è guidato dal Parroco Don Giuseppe Cifarelli.

 

 Unione di Preghiera per le Vocazioni

Iniziano gli incontri che si svolgeranno ogni 2° Giovedi del Mese nella nostra Chiesa per "L'unione di Preghiera per le Vocazioni". 

Tema del Primo incontro:"Gesu' Buon Pastore". Gli incontri sono guidati da Madre Dolores in collaborazione con Sr. Ursula Ose.

 

BARI

Festa della vendemmia

I bambini della scuola dell’infanzia, divertendosi,  vivono  la festa  della vendemmia e pigiatura dell’uva. Un fantastico pergolato compare all’inferriata del terrazzino. Con le forbici tagliano l’uva improvvisamente maturata e la depongono nei cestini. Prontamente la  pigiano per poi gustare il dolce mosto.
Casa della giovane

Alla Casa della giovane rientrano tutte le ragazze universitarie che avevano  prenotato l’alloggio  per l’anno accademico 2010/2011 e iniziano a frequentare i corsi accademici. Le accogliamo cordialmente.
Meeting della Vita Consacrata

A Bari-Palese quattro Suore della Comunità partecipano al Meeting della Vita consacrata che svolge la missione in terra pugliese.

Visita alla Masseria Selva reale
Bambini e ragazzi della Comunità educativa e del Centro diurno effettuano  una visita alla  masseria Selva reale, a  Ruvo di Puglia. Si divertono tanto, con soddisfazione  anche dei membri  dell’Associazione che ha finanziato tale  uscita  ludico-culturale.  

Corsi extrascolastici

Con il contributo di benemerite Associazioni di  Bari, i bambini della Comunità educativa e i ragazzi del Centro socio educativo diurno  iniziano a frequentare corsi  di nuoto in piscina,  di calcetto, di danza,  di piccola scultura  in  legno  e  arti decorative.

Centri diurni

I  gestori  dei  dieci  Centri socio educativi diurni di Bari, tra i quali il nostro, convocati dall’Assessore alle politiche sociali, Abbaticchio, si riuniscono per definire i parametri della retta giornaliera da riportare nella nuova Convenzione che sarà  stipulata  per i prossimi tre anni a favore dei minori  svantaggiati del Comune di Bari.

HUYE –BUYE
Formazione permanente
L`associazione dei formatori ha organizzato a Mbare\Kabgayi, una tre giorni di approfondimento  per i formatori sul tema : “Le discernement Vocationel “, tenuto da P. Romuald Uzabumwana. Hanno partecipato Sr. M. Rosa Trovato Picardi e Sr. M. Giampaola Romano. L`argomento attuale è trattato con competenza dal relatore, i lavori di gruppo e lo scambio di esperienze ci aiutano a svolgere un servizio qualificato con le giovani in formazione. 
Ammissione alla Prima Professione
E` stata immensa la gioia delle quattro Novizie: Beatrice Uwadusangana, Esperance Nyirarugendo, Marie Pauline Nabeza, Vestine Furaha  nel ricevere la risposta positiva alla loro domanda d`ammissione alla prima Professione il giorno 08 dicembre c.a. Invitiamo tutta la nostra Famiglia Religiosa ad essere spiritualmente presenti e ad accompagnarci con la preghiera.
Accoglienza
E`con gioia che accogliamo la nostra Consorella proveniente dal Cameroun, Sr. M. Corazon Angayon  che ha accompagnato la Postulante Charlotte Désirée Doue che si fermerà con noi per la sua formazione iniziale. L`incontro fraterno e lo stare qualche giorno insieme confrontandoci sul cammino  formativo con le giovani ci aiuterà nel futuro a   rimanere unite e a sostenerci nel cammino formativo.
Giornata INOB
Le Novizie Ayinkamiye Marie Louise e Mukarutayire Epiphanie partecipano alla Sessione  organizzata dall`INOB per   approfondire il tema : “Oser vivre la propre humanitè a la suite de Jesus Christ”. Le giovani hanno apprezzato l`esposizione del tema e l`aiuto che ricevono nel loro cammino di crescita per conoscere e discernere  meglio la Volontà di Dio nella loro vita.

                               

                                        
MESSINA C.M.
60° Professione religiosa di Suor M. Virginia Festi
La Comunità religiosa festeggia il 60° di professione religiosa di Suor M. Virginia Festi con la celebrazione dell'Eucarestia e un momento di fraternità, ringraziando il Signore per il dono di fedeltà della Consorella, esemplare nello spirito di preghiera e nell'esercizio quotidiano del sacrificio.

Concorso "A. M. Di Francia e il Tirone"
L'Istituto scolastico, nella componente Scuola Media-Liceo Scientifico e Artistico, unito alla Onlus "Noi, Spirito Santo" e alla Sovrintendenza delle Belle Arti di Messina, indice un concorso interno fra i docenti di materie artistiche, che  creeranno una bottega artigianale di 10-15 studenti di scuola superiore, per la realizzazione di un pannello da apporre sulla parete di fondo della galleria dove è stata posta la salma del Padre Fondatore dal 6 luglio 1943 al 22 giugno 1944. Il tema del concorso: "Durante la seconda guerra mondiale, Messina custodisce nelle sue viscere la reliquia del corpo di Padre Annibale”.   
SCICLI

L’ottobrata
La nostra Scuola dell'Infanzia, ha organizzato nel cortile della scuola la "Festa dell'Ottobrata" con i bambini e i genitori. Insieme abbiamo trascorso una bella mattinata di sole gustando  frutti e dolci tipici dell'autunno.
Solennità di tutti i Santi
La nostra comunità di Scicli ha avuto la gioia di trascorrere la solennità di tutti i Santi con due seminaristi Rogazionisti del seminario di Cristo Re. Rosario Giannone nativo di Scicli e Pietro un compagno di Messina venuti anche per festeggiare il 18° compleanno di Rosario.
TRANI
Meeting della Vita Consacrata in Puglia
Alcune Suore partecipano al Meeting della Vita consacrata pugliese che vede riuniti tantissimi Religiosi e Religiose venuti da tutte le parti della Puglia. Si Riflette e si prega sul tema: "Per un Paese Solidale".


Anno Missionario Diocesano
Nel pomeriggio si partecipa in Cattedrale alla concelebrazione eucaristica presieduta dall'Arcivescovo e viene comunicato l’inizio ufficiale dell’Anno Pastorale Missionario che verrà attualizzato in tutte le Parrocchie dell'Arcidiocesi dopo un anno di intensa preparazione spirituale e tecnica dei "Missionari".

Progetto Comunitario
Madre Corrada Pittalà guida la Comunità a fare il progetto Comunitario che viene programmato fino al mese di Giugno 2011 con tappe periodiche di verifica e di condivisione comunitaria.
Elezione rappresentanti di sezione
Alla presenza della Dottoressa Anna Pizzolorusso, responsabile della F.I.S.M. Regionale, oggi si riuniscono i genitori della nostra Scuola d'Infanzia, per l'elezione dei genitori rappresentanti di Sezione. L'incontro si conclude con una piccola rappresentazione da parte dei bambini, di canti, scenette e poesie di Autunno. Tutti vanno a casa felici e soddisfatti.
Convegno delle Superiore
La Madre Corrada, insieme alle altre Superiore delle Comunità presenti in Puglia e le due Superiore dell'Albania, a bordo del pulmino, parte per Roma per partecipare al Convegno di formazione e aggiornamento promosso dalla Delegazione N.S.G., presso la nostra Curia generalizia.
TRANI VILLA S. MARIA
Famiglie Rog
Nel pomeriggio abbiamo accolto nella nostra cappella il gruppo di Famiglie Rog. per la celebrazione eucaristica, presieduta da P. Carlo Diaferia quale inizio delle attività pastorali del nuovo anno.
Neocatecumenali
Presso il nostro Centro di Spiritualità, acccogliamo un gruppo di famiglie neo-catecumenali di Corato per ritiro spirituale durato l’intera giornata.
Catechisti
Accogliamo una sessantina di catechisti con rispettive famiglie, impegnate nella parrocchia di S. Ferdinando di Puglia per una giornata di ritiro spirituale e la programmazione del nuovo anno catechistico.
Seminaristi
Nel pomeriggio inizia un corso di esercizi spirituali per i seminaristi della Diocesi di Andria. Sono seguiti dal Rettore del seminario e dal predicatore Don Cosimo Zecca, Direttore del Centro Diocesano Vocazioni di Brindisi.
Famiglie Rog 
Nella nostra cappella, si riuniscono nuovamente le Famiglie Rog. dei diversi paesi vicino Trani per la celebrazione eucaristica, presieduta da P. Luigi Di Bitonto, nel primo anniversario della morte di sua  cognata Lucia.

TONGJAK
Giochi e Gare
Le nostre insegnanti e le suore, hanno organizzato una giornata di giochi e gare a cui i bambini hanno partecipato insieme ai genitori. Ringraziamo il Signore per la bella giornata.

Pellegrinaggio Mariano
La comunità ha visitato il santuario della Madonna dove abbiamo partecipato alla S. Messa e pregato insieme il Rosario per la visita della Madre Generale e per le vocazioni.
Prima visita
Con grande gioia abbiamo accolto la Madre Generale, Madre M. Teolinda Salemi, che è venuta a trovarci. Ringraziamo il Signore e la Madre che ci hanno offerto questa occasione che ci aiuta a  rinnovare e approfondire sempre più l’amore e il senso di appartenenza  all’Istituto. 

Apostolato della Preghiera

Sr M. Martina Sendino, inizia gli incontri con il gruppo dell’Apostolato della Preghiera. Ogni 1° venerdì del mese per il gruppo si organizza un incontro formativo, la celebrazione Eucaristica e l’adorazione dopo la celebrazione.
Incontri con i Catechisti

Partecipiamo all’incontro generale di preparazione per l’Anno Pastorale con tutti i Catechisti. A noi Suore vengono affidati i gruppi di Cresima e alcuni gruppi di prima Comunione.

Formazione per i Catechisti

Inizia il corso di formazione per i Catechisti tenuto da Sr M. Martina Sendino.

Incontri di preghiera

Riprendiamo gli incontri di preghiera per le Vocazioni, che si svolgono nella  comunità di Burela (Lugo) ogni terzo giovedì del mese. Ringraziamo il Signore per la possibilità che abbiamo in questi incontri di diffondere il nostro carisma e la nostra spiritualità tra la gente.
Visita del Papa a Santiago de Compostela

Grande evento per ognuna di noi la visita del Santo Padre Benedetto XVI a Santiago de Compostela. La comunità di Burela, trascorre la giornata a Santiago e partecipa agli atti celebrativi nella Cattedrale, dove Madre M. Visitacion Sendino ha avuto la grande gioia di poter salutare il Papa. Nei diversi luoghi visitati dal Santo Padre e per le strade, c’era tanta gente, tanta fede, emozione ed entusiasmo.

Mandato dei Catechisti per l’Annuncio

Durante la celebrazione Eucaristica, partecipiamo alla celebrazione annuale per l’invio dei Catechisti come annunciatori della Parola. Il Parroco ha rivolto a tutti in questa circostanza, parole d’incoraggiamento ad essere gioiosi testimoni dell’amore di Dio nella nostra vita e nella missione di Catechisti.

Corso di Formazione permanente Superiore

Nei giorni 8 - 14 novembre le Superiore delle tre Comunità della Spagna, Madre M. Visitacion Sendino, Madre M. Cristina Calvo e Madre M. Susana Ordi, partecipano al corso di Formazione permanente per le Superiore, indetto dalla Delegazione N.S.G.  a Roma presso la Casa Generalizia delle Figlie del Divino Zelo sul Tema: Progettiamo la nostra vita ripartendo da Cristo per essere Confessio Trinitatis - Signum fraternitatis-Servitium caritatis”.




Nella Casa del Padre
Suor M. Firmina Arcorace, FDZ 

Lito Nava, fratello di Suor M. Yolanda
Wina Lourdes Abian, cognata di Suor Marilyn Abian

Antonio Colacresi, fratello di Suor M. Fara

Antonia Brandi, 103 anni, mamma di Suor M. Antonella Minore

Mauri Pereira De Siqueira, fratello di Suor Maria dos Anjos
Nunzio Famà, cognato di Suor M. Gabrielina Dublo
CALENDARIO DEGLI INCONTRI 

PER LA PRESENTAZIONE E CONSEGNA DEGLI ATTI DEL XII CAPITOLO GENERALE

PROVINCIA “NOSSA SENHORA DO ROGATE”

1-17
dicembre 2010

a Jacarepaguà per le Comunità dal Brasile 

Presenta la Consigliera generale Suor M. Inez Rosso

DELEGAZIONE “NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA”

ITALIA – ALBANIA

4-5
dicembre 2010

Per le Comunità della Puglia

11-12 
dicembre 2010

Per le Comunità della Sicilia-Calabria
18-19
dicembre 2010

Per le Comunità del Centro Italia - Albania

15-16 
gennaio   2011

Per le Comunità del Nord Italia

Presenta la Madre generale Madre M. Teolinda Salemi

RWANDA

10-25
gennaio   2011

Per le Comunità del Rwanda

          Presenta la Madre Delegata Madre M. Liana Calì

DELEGAZIONE “OUR LADY OF DIVINE ZEAL”

28/12-8 gennaio 2011


Per le Comunità delle Filippine-Australia-Indonesia
       Presenta la Madre generale Madre M. Teolinda Salemi

ZONA KOREANA

17-29 
dicembre 2010

Per le Comunità della Korea

Presenta la Consigliera generale Suor M. Lisa Fineo

ZONA ISPANICA

19/12-8 gennaio 2011

Per le Comunità della Spagna

Presenta la Consigliera generale Sr. M. Purificacion Beramendi  
ZONA INDIANA

4-19  gennaio     2011

Per le Comunità dell’India

   Presenta la Vicaria generale Suor M. Rosa Graziano

ZONA NORD - AMERICA

23/12-3 gennaio 2011

Per le Comunità dell’America e del Messico

      Presenta la Consigliera generale Suor M. Inez Rosso

CAMEROUN
Febbraio   2011 


Per la Comunità del Cameroun
    Presenta la Consigliera generale Suor M. Inez Rosso


Delegazione “Nostra Signora della Guardia”

Kabutare, 8 dicembre

Beatrice Uwadusangana

Esperance Nyirarungana



Marie Pauline Nabeza



Vestine Furaha

NOVIZIATO  INTERNAZIONALE
Roma, 8 dicembre

Agnes Ikun
Annalisa De cataldo

Dalina Ndreca

Maria Sensiana Dari
Marisela Jacobo Soria



Kabutare, 8 dicembre

Marie Blanche Sylvie Pouninguinza
























PAGE  
11

