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Le Figlie del Divino Zelo

Programme:

Venerdi3 giugno : Solennita del Sacro Cuore di Gesi
ore 21,00 Tavoka Rotonda “Le Figiie def Divino Zelo a Padova: 50 anni distoria e di memorie” con :
P. Sehastiano De Boni, dirttore dei Padti Rogazioristi di Padova
Sr. Daniela Pilotto, Figlia del Dirino Zelo
Don Galdino Canova, ex alunno — Don Renato Pilotto, parroco-ex alunno
presso i beal della P amocchia Sacio Cuore

Venerdi{ luglio : Solennita per il nostro Istituto
Adorazione Eucaristica per tutta la giomata

presso la Cappelia def nostro stitulo
(weceduta da un tiduo di preghiera in Parrocchic)

Domenica 18 settembre 2005 : 50 ° Anniversario di Fondazione
ore 9,30 Solenne Celebrazione Eucaristica di ringraziamento
sequird finaugurazione della satua o Sant’ Anribcle Maesiro,
posta el giardino del sttuto

Sabato 24 settembre 2005 : Conclusione delle Celebrazioni di commemorazione
ore 21,00 Recital del gruppo “Vita Nuova”
nella Chiesa Panocohiale delSacio Cuore

Nel corso dei vari appuntamenti saré allestta una mosra missionaria




MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CASA GENERALIZIA

24 aprile

7 maggio

21 maggio

18 maggio

29 maggio

1 maggio

PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE
2-5 aprile

18 aprile

19 aprile

19-23 aprile

26-30 aprile

20-28 aprile

29 aprile

30 aprile

1 maggio

DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL

12-15 aprile

16 aprile

20 aprile

29 aprile

1 maggio

1-8 maggio

3 maggio

3 maggio

10 maggio

DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA
30 aprile

30 apr- 1° maggio

8 maggio

12 maggio

20-22 maggio

Mag. – giug

26 aprile

16 maggio

17 aprile

22 aprile

7 maggio

17-24 aprile

7-8 maggio

11 maggio

11-17 aprile

8 aprile

10-17 aprile

25 aprile

ZONA INDIANA

22 aprile

1 maggio

2 maggio

ZONA ISPANICA

16 abril

30 mayo

3 aprile

14-15-16 aprile

15 aprile

17 aprile

28 aprile

7 maggio

ANIMAZIONE MISSIONARIA E PROGETTI
19 aprile


	271. Messa di inizio Pontificato

Diverse suore, di buon  mattino, si recano in piazza San Pietro e partecipano alla solenne messa di inizio del pontificato di Benedetto XVI. Tutte speravano di potersi posizionare ai primi posti, ma poi la gioia di aver partecipato dal vivo ha compensato anche la distanza.

272. Insediamento del Papa in San Giovanni in Laterano

Oggi il Papa Benedetto XVI si insedia nella sua cattedrale: San Giovanni in Laterano. Vivere a Roma in queste occasioni significa avere la possibilità di essere presenti a momenti significativi della vita ecclesiale. Molte suore della comunità partecipano alla solenne messa di insediamento del Papa come Vescovo di Roma e pregano e fanno festa con tutta la comunità della diocesi di Roma radunata per l’occasione. Ringraziamo il Signore per il dono del Pastore alla sua Chiesa e lo raccomandiamo alla potente intercessione della Vergine Maria. 

273. Incontro di Suor M. Rosa Graziano

Alle ore 15,00 Suor M. Rosa Graziano, Consigliera generale, al Serra Club di Altamura, parlerà su : “La vocazione della donnna nella Chiesa”.

IUNIORATO INTERNAZIONALE

274. Percorso storico-rogazionista

Parte integrante dell’esperienza formativa è il percorso che stiamo per compiere, con emozione, con dei tratti di pellegrinaggio a piedi, ricalcando le orme del nostro Santo Fondatore: Altamura, Oria, Corato, Trani con partecipazione al Congresso Eucaristico nazionle, S. Eufemia d’Aspromonte, Messina, Tindari, S. Pier Niceto, Torregrotta, Villaggio Annunziata, Faro, Fiumara Guardia, Graniti, Taormina, Giardini, Roccalumera, Dinnamare. Questo percorso, insieme ai luoghi di Roma e Padova, costituirà nella nostra vita il tragitto della prima testimonianza rogazionista, che abbiamo visto e toccato, e che porteremo nella memoria del nostro cuore.

POSTULAZIONE

275. Ritiro spirituale

Suor M. Rosa Graziano animerà il ritiro spirituale della Compagnia di S. Orsola della diocesi di Caltanissetta sul tema: “La maternità spirituale di Marianna Amico Roxas”.

276. Cittadinanza onoraria

Nella sala del Comune di Graniti, alla presenza della Giunta comunale, di diverse consorelle Figlie del Divino Zelo, di Padre Pietro Cifuni, Rogazionista e di molti cittadini, è stata conferita a Sr. M. Rosa Graziano la cittadinanza onoraria per quanto ha fatto e continua a fare per far conoscere la Madre Nazarena Majone.

277. Visita Canonica

 Abbiamo accompagnato da vicino la morte del caro Papa Giovanni Paolo II. 

La Provinciale, Madre M. Inez Rosso insieme a Suor M. Vilma Regina Gava, Segretaria provinciale realizzano la visita canonica nella  Comunità “Nossa Senhora de Fátima” in Lajinha, Stato di Minas Gerais.

278. Consiglio Provinciale

Nella Sede della Provincia, in Jacarepaguá, si è svolta la riunione del Consiglio Provinciale.

279. Nuovo Papa

Abbiamo il Papa! Notízia tanto aspettata. È stata per noi una sorpresa! Eravamo insieme davanti alla televisione per assistere  al Reportere, quando il fumo bianco è uscito e il popolo in Piazza S. Pietro gridava con forza: “Abbiamo il Papa!” Ecco il nuovo Papa, Benedetto XVI, che compare benedicendo tutti.

280. Formazione Permanente – Primo Gruppo

 In questi giorni è stato realizzato  nella Sede della Provincia “Nossa Senhora do Rogate” l’incontro di Formazione Permanente, con la partecipazione di trenta Suore, venute  dalle nostre  diverse comunità. 

281. Formazione Permanente – Secondo Gruppo

Si è svolto il secondo Incontro di Formazione Permanente.

282. Zelo come tenerezza

 In questi giorni, Suor M. Nelsa Cechinel, Figlia Del Divino Zelo, ha tenuto l’incontro di Formazione, dal tema: “Zelo come Tenerezza” argomento della sua Tesi di fine Corso di Mestrato : “Desideriamo rivolgere a Suor M. Nelsa  Cechinel, tanti auguri, molta gioia e la nostra gratitudine. 

283. Ritorno in Brasil

Suor Maria Fátima de Souza, ha interrotto il Corso di Formazione nello “Juniorato Internazionale” in Roma, perchè la mamma si trova in stato grave di salute ed è ritornata in Brasile e per adesso si trova in famiglia per assistere la mamma.  

284. Ordinazione Sacerdotale

In Córrego Fundo, Stato di Minas Gerais, nella Parrocchia  “Sacra Famiglia”,  è stato  Ordinato Presbítero  il giovane Luiz Caetano Castro, Rogazionista,  fratello di Suor Maria José da Costa, Figlia del Divino Zelo.  La nostra Provincia era rappresentata dalla Madre M. Inez Rosso, Provinciale, e da un bel gruppo delle nostre Suore.

285. Voti Perpetui

Suor Maria José da Costa, ha emesso la Professione Perpetua, nella Parrocchia “Sacra Famiglia”, in Córrego Fundo, Stato di Minas Gerais, anche con la presenza di Madre M. Inez Rosso, delle Consorelle e dei Padri Rogazionisti. Ha presieduto la Celebrazione suo fratello neo-sacerdote, Padre Luiz Caetano Castro, Rogazionista, nella sua prima Messa.

286. Seminario

Siamo in estate e ci sono molte possibilità di frequentare i corsi. Sr. Marilyn Felizardo e le Novizie partecipano ad un seminario sul Tema: “Rubriche nella Liturgia” presso i Padri Benedettini di San Beda in Manila.

287. Incontro delle Superiore

Incontro delle Superiore delle comunita’ delle Philippine con le incaricate delle scuole.  E’ stata una giornata di condivisione e programmazione e chiarimenti per 
il nuovo anno scolastico  2005-2006. L’esperienza é stata positiva e ci si propone che questo incontro venga fatto ogni tre mesi.

288. Incontro con il Vescovo

Primo incontro con il Vescovo Jesse Mercado per la zona di Parañaque.Sono presenti Sr. M. Daria con le Novizie accompagnate da Sr. Dolores e Sr. M. Isabella, si fa trovare anche Padre Ariel RCJ della parrocchia in Multinational Parañaque. Il Vescovo si intrattiene con noi e si congratula per la nostra presenza nella sua Diocesi.

289. Visita della Madre generale

Grande gioia per le nostre comunità delle Philippine: la Madre Generale, Madre M. Diodata Guerrera, ci fa visita, l’accogliamo all’aeroporto con la presenza di tutte le Superiore. 

Nella prima mezza giornata la Madre generale incontra i membri del consiglio della Delegazione, nel pomeriggio tutte andiamo a Parañaque, nuova sede del Noviziato per la messa di inagurazione e benedizione dei locali. La Celebrazione è presieduta da Padre Bruno Rampazzo, RCJ, superiore maggiore, accompagnato da Padre Giuseppe Aveni e Padre Herman.  

Erano presenti anche gli amici Kay Atilano con la figlia e la sorella, Lexie  e Joe Dizon.  Rendiamo grazie al Signore per la sua provvidenza e sopratutto per la presenza della Madre in mezzo a noi.

290. Incontro con la Madre generale

La Madre incontra tutte le sorelle presenti, commenta la circolare congiunta e ci esorta di camminare sulla via della santità tracciata dal Padre Fondatore.

291. Settimana per formatori

Sr. M. Corazon Angayong e Sr. M. Cielo Tanio partecipano ad una settimana per formatori organizzata dai Padri benedettini dell’Abbazia della Transfigurazione a Bukidnon.

292. Partenza della Madre generale

La Madre generale parte per l’India, siamo grate per la visita anche se breve e      l’accompagniamo con la preghiera ma sopratutto facendo tesoro della sua presenza. 

293. Prima spedizione per la Missione Sideia- Papua Nuova Guinea

 Con il volo PX 0011 alle ore 9:00 pm Sr. M. Isabella Carlone e Sr. Marivella Condez insieme a Padre Bruno Rampazzo,RCJ, Padre Carmelo capizzi e Padre Herman Abcede partono diretti a Port Moresby e Alotau. Il giorno dopo con una piccola imbarcazione in compania del Vescovo Francesco Panfilo SDB, si parte per la Missione nell’Isola di Sideia, la si raggiunge dopo circa quattro ore.  Li veniamo accolti con danze e canti tradizionali. Possa Dio benedire la Missione e i cari confrateli che vi lavorano.

L’11 maggio si ritorna a Manila  ricche di esperienza missionaria e con la speranza che un giorno si possa tornare per restarci.

MINGLANILLA- CEBU

294. Messa di ringraziamento

Le sorelle partecipano ad una messa di ringraziamento per la Signora Inday Villamor in Guadalupe, Cebu. 

La Signora da anni ha manifestato il desiderio di donare la sua proprietà alla Congregazione e speriamo che ciò si realizzi. Parecchie delle Sorelle che erano in vacanza a Cebu e Bohol hanno partecipato, così anche Sr. M. Florina e Sr. M. Adela.

295. Tavola rotonda su Melania Calvat 

La Consigliera Suor M. Daniela Pilotto tiene una Relazione sul tema: “Nazarena Majone e Melania Calvat, donne di frontiera”, nel corso della Tavola rotonda:  “Messina 1897-1898 : Sant’Annibale M. Di Francia e Melania Calvat”, svolta a Messina, presso la Casa Madre delle FDZ, e facente parte delle celebrazioni nel centenario della morte della Veggente della Salette.
296. Formazione dei Volontari 

Nella Casa Madre FDZ, nel pomeriggio dello stesso giorno, Suor Daniela Pilotto guida il primo incontro di formazione per il gruppo dei volontari che prenderanno parte al campo missionario di animazione e solidarietà che la famiglia del Rogate realizzerà in Moldavia, a Chisinau, dal 10 al 30 luglio 2005. Il progetto è nato come “segno concreto” di amore ai poveri, in occasione della Canonizzazione del nostro Fondatore Annibale M. Di Francia.

Nutriamo la viva speranza che esso sia portato avanti con gioia e conosca altre tappe. 

297. Formazione dei laici

Si svolge a Trani-Villa Santa Maria il secondo incontro formativo per i laici che collaborano nelle nostre opere in Puglia.

298. Incontro zonale per i Laici

Presso l’Istituto dei Padri Rogazionisti, a Grottaferrata, ha luogo l’incontro zonale della Famiglia del Rogate - per l’Italia Centro - dal tema “Noi laici con Padre Annibale nell’Anno dell’Eucarestia”. L’iniziativa è rivolta a tutti gli iscritti alle associazioni della famiglia del Rogate, ma anche ai catechisti, agli operatori sociali, ai simpatizzanti che vivono e condividono nella loro quotidianità e in modo personale il Carisma del Rogate.

Il convegno vuole approfondire ulteriormente la spiritualità di Sant’Annibale M. Di Francia, alla luce dell’Eucarestia. Coordinatore Padre Angelo Sardone, Consultore per la pastorale del laicato, relatore Padre Sergio Bini. 

299. Incontro Unione di Preghiera per le Vocazioni
Sr M. Lorena Trovato, prende parte all’incontro per l’Unione di Preghiera per le Vocazioni, che oggi si svolge a Morlupo unitamente al responsabile nazionale e ai consiglieri generali di settore delle due Congregazioni. Si fa uno studio di approfondimento e di proposte sul progetto tracciato precedentemente.

300. Formazione iuniores

Nei giorni 20-22 maggio si svolge a Trani-VSM il periodico incontro formativo per le suore iuniores presenti in Italia. Il 22 maggio parteciperanno a Bari alle celebrazioni della prima giornata del Congresso Eucaristico Nazionale.
301. Visita alle comunità

Nei mesi di maggio-giugno Madre M. Ambrosina Misuraca, Superiora delegata, proseguirà la visita fraterna alle comunità d’Italia secondo il calendario già comunicato alle Case.

BARI

302. Festa Onomastica
La festa Onomastica della Madre Lucidia, è stata animata dai nostri bambini, sia nella Celebrazione Eucaristica, presieduta da Padre Michele Marinelli, Rogazionista, che nel mino-spettacolo, dal tema: Viva la Mamma Maria Bambina, ricordando il Padre negli ultimi momenti della sua vita. La serata si è conclusa con un Buffet e la distribuzione di un dono.

 

303. Mese Mariano 

Con le ragazze Universitarie. Ogni sera alle ore 22,00 tutte animati da spirito di fede, si alternano per la recita del Santo Rosario Vocazionale, facendo corona vicino alla Statua dell’Immacolata Concezione adornata con Fiori e luci. Il giorno 11 Maggio la celebrazione avrà un tono del tutto particolare. L’Incontro inizierà dalla Cappella  con la Celebrazione della Parola  e proseguirà  con la processione della Madonna che  passerà per le stanze benedicendo le stesse ragazze, la serata si concluderà con la festa dei compleanni.

 

304. Gita scolastica con tutti i  bambini e i genitori della Scuola Materna a Cellino San Marco. La visita al parco si divide in due momenti: visita al bosco e a Curtipetrizzilandia divertimenti.

GATARE

305. Giornata Mondiale di Preghiera per le Vocazioni.

La Comunità si è impegnata nell'animare le celebrazioni Eucaristiche nella Parrocchia Mère du Verbe a Gatare e a Mushubi. In quest'ultima dopo la celebrazione Sr.Freida con le due aspiranti hanno incontrato il gruppo vocazionale.

 

306. Prima riunione del comitato dei genitori

Il nuovo comitato dei genitori della Scuola d'Infanzia, ha programmato la prima riunione con le famiglie degli alunni per vedere insieme la maniera migliore di aiutare sia gli uni che gli altri a trarre il maggior profitto dai programmi scolastici .

307. Adorazione al Santissimo Sacramento

Per l'anno dell'Eucarestia, la Comunità ha preso l'iniziativa di fare ogni primo sabato del mese l'adorazione al Santissimo Sacramento, aperta anche ai fedeli,nella Cappella della Comunità. La preghiera è animata da Sr. M. Freida e dalle sei giovani, Valentine, Madoleine, Marie Gorette, Irène, Marcelline, Josée che nel mese di febbraio hanno iniziato l'aspirantato.

 

GRAVINA

308. Settimana di missione

Suor Aureliana e suor Maria prendono parte alla settimana di missione a S. Giorgio Lucano (Mt) in preparazione all’ordinazione Sacerdotale di P. Pasquale Albisinni, rcj . La settimana si è svolta tra incontri con i ragazzi e la visita agli ammalati e alle famiglie per la benedizione delle case. 

Punto fermo di ogni giornata l’adorazione Eucaristica nella mattinata e la Celebrazione Eucaristica serale. 

Abbiamo conosciuto un paese accogliente e genuino (non solo per la buona cucina!) dove ancora si tiene la chiave fuori,  segno che la porta è sempre aperta per tutti. 

L’accoglienza e il calore della gente ci hanno permesso di vivere una intensa esperienza di fede elevando il nostro grazie al Signore per il dono di un nuovo Sacerdote rogazionista.

309. Visita della Madre delegata

Accogliamo con gioia la visita della nostra Madre Delegata con la quale trascorriamo una giornata in fraterna comunione. 

310. Incontri con le classi scolastiche

Ritorniamo nella scuola superiore di P. Calambrogio ad Adrano, per terminare gli incontri con le classi. Proponiamo ai ragazzi una riflessione a partire dalla figura di Giovanni Paolo II e del suo messaggio per la GMG di Colonia. 

Presentiamo alla fine la nostra programmazione per l’estate sperando che vi possa essere qualche adesione.

PADOVA

311. Settimana di animazione vocazionale nella  nostra Parrocchia del Sacro Cuore.
Quest’anno, in occasione della Giornata Mondiale di Preghiera per le Vocazioni, che abbiamo celebrato il 17 aprile, inserito nell'anno di ringraziamento per la Canonizzazione del nostro Padre Fondatore e, per la nostra Comunità, nell'anno in cui facciamo memoria dei benefici che il Padrone della Messe ci ha concesso nei 50 anni della nostra presenza a Padova, abbiamo organizzato e animato una settimana di animazione vocazionale con la presenza e l'aiuto di sr. Maria Teresa e sr. Simony arrivate da Roma dalla comunità dello Iuniorato Internazionale.
La loro presenza è stata una valida testimonianza negli incontri che abbiamo avuto con i diversi gruppi dei ragazzi del catechismo durante la settimana. Al sabato e alla domenica abbiamo animato le diverse celebrazioni Eucaristiche con monizioni e testimonianze e per finire, domenica sera, abbiamo avuto l'incontro con il gruppo giovani che ha avuto risonanze positive per tutti.
Ringraziandoci vicendevolmente per la collaborazione e la gioiosa testimonianza, ci affidiamo al Padrone della messe per intercessione del nostro Santo Padre Fondatore, perchè faccia germogliare nel cuore di chi abbiamo incontrato, i semi che sono stati seminati.

TRANI CENTRO GIOVANILE

312. In memoria del Santo Padre

In comunione con tutta la Chiesa, soprattutto della chiesa di Roma a San Pietro, per la Solenne Messa Funebre del Santo Padre Giovanni Paolo II, Suor Carolina, accompagnata da Suor Hermelina in collaborazione con il nostro confratello P. Brizio R.C.J., si reca alla scuola Elementare del 2° Circolo “Antonio Cezza” di Trani, per animare un momento di preghiera con i ragazzi e per fare conoscere meglio la figura e la missione del Santo Padre, attraverso la visione dei momenti salienti della vita terrena del Papa.

313. Settimana di animazione vocazionale

Noi suore del Centro Giovanile di Trani, Suor Elvira dello Iuniorato internazionale, in collaborazione con i Padri Rogazionisti P. Fabrizio e P. Alessandro, siamo stati presenti nella parrocchia “Sacro Cuore di Gesù” a Copertino (Lecce), dal 10 al 17 aprile u.s., per invito del Rev. mo Parroco Don Giuseppe Sacino, in preparazione alla “giornata mondiale di preghiera per le vocazioni”.

 Per vivere con maggior consapevolezza ed entusiasmo questa giornata, abbiamo cercato di stimolare ed aiutare i parrocchiani con la riflessione e la preghiera. Siamo stati presenti anche nelle scuole.

314. Raduno dei Ministranti. 

Quest’anno il raduno dei Ministranti nella Diocesi di Trani, Barletta, Bisceglie, Corato, Trinitapoli, San Ferdinando e Margherita di Savoia è stato fatto nella Parrocchia “Angeli Custodi –Trani”. 

Sono stati presenti più di 500 ragazzi ed animatori. E’ la prima volta che le suore del Centro Giovanile prendono parte a questo raduno, essendo presenti ormai le figure femminili al servizio dell’altare. Le suore, in collaborazione con altre religiose, hanno preparato ed inviato a tutti i ministranti una scheda per la riflessione in preparazione al grande raduno. Il CDV ha dato la possibilità alle religiose di partecipare per poter un giorno animare le ragazze Ministranti e stimolarle ad amare di più il Signore, anche attraverso questo servizio.

COCHIN

315. Campo Vocazionale

Oggi comincia il campo vocazionale nella comunità di Chalikkavattom per le ragazze.

316. Promozione vocazionale

Suor Sheeba e Suor Sincy insieme con due aspiranti vanno nella Parrocchia di Neerikodu e Kongorpilly per la promozione vocazionale.

317. Incontro con la Madre generale

Madre Gesulmina e Suor Sheeba vanno a Neyyattinkara per accogliere la Madre Generale che starà in India per circa quindici giorni durante i quali farà visita a tutte le comunità dell’India. 

BURELA
318. Celebrazione vocazionale

Tutta la Comunità, insieme al gruppo di preghiera per le Vocazioni guidato da noi, partecipa alla celebrazione vocazionale che organizza l’equipe di pastorale vocazionale, nel monastero delle Concezioniste di Mondoñedo.

Durante il fine settimana abbiamo realizzato varie celebrazioni vocazionali con il gruppo dei cresimandi e nella comunità.

Anche con gli stessi bambini della prima comunione abbiamo fatto delle piccole rappresentazioni di brani del Vangelo a contenuto vocazionale.

319. IX giornata della Vita Religiosa

Parteciperemo alla IX Giornata della Vita religiosa in Galizia secondo il programma formativo basato sulla frase di S. Ireneo: “La gloria de Dios es que la persona viva” , e svolta attraverso le relazioni di due teologi: “Por una religión humanizadora” y “Más allá del ser y del existir. La giornata si concluderà con la celebrazione dell’ eucarestia vissuta in un modo molto speciale con la presentazione di un DVD. In questo giorno si conclude anche un ciclo formativo portato avanti dalla CONFER-GA. 

MADRID

320. Messa in suffragio del Papa

La comunità partecipa alla celebrazione Eucaristica, nella Chiesa di Nostra Signora di Guadalupe, presieduta dal Cardinale Don Antonio Maria Rouco Varela in suffragio del Papa Giovanni Paolo II. Concelebrano molti sacerdoti della Diocesi di Madrid. La Chiesa era stracolma di fedeli, si pregò con molto fervore per l’eterno riposo del Papa.

321. Giornata di riflessione sociale sull’<Infanzia menomata>: nellaTavola Rotonda in cui Suor Luci ha presentato il Progetto Betania nella sua evoluzione e prospettiva, la volontaria Maria Angeles ha presentato il lavoro che man mano si fa con i genitori. In questa occcasione è stato consegnato un trittico in cui si spiega il progetto, nella sua forma aggiornata. Siamo grate per l’opportunità offertaci che ha aiutato i partecipanti a comprendere il lavoro che si va sviluppando e a prendere più coscienza della necessità di questo progetto per venire incontro ai tanti bisogni delle famiglie.

322. Preghiera vocazionale

Il giorno 15 di ogni mese, via internet, viene inviata una ‘preghiera’ a tutti i membri dell’Associazione ERA. Approfittando di questa opportunità, Suor Luci ha anche inviato la Preghiera Vocazionale del Papa per la Giornata Mondiale delle Vocazioni. Sono state inviate più di 50 e-mail e si sono ricevute molte risposte di gratitudine per questa iniziativa. E’ una buonissima occasione per diffondere la necessità della Preghiera per le vocazioni e creare legami di unione per le vocazioni.

323 Giornata Mondiale Di Preghiera Per Le Vocazioni

Questa giornata è stata preceduta da varie attività a cui abbiamo partecipato: A livello di Vicaria: Venerdì giorno 8, alle ore 20,30, la comunità ha partecipato a una veglia di preghiera vocazionale organizzata dal Delegato della pastorale Vocazionale della Vicaria e presieduta da Don Angelò Matesanz, Vicario della IV Vicaria. La partecipazione di molti giovani e vari Istituti religiosi ci é stato di aiuto e incoraggiamento nella responsabilità di animare la preghiera per le vocazioni.

Progetto Betania: Lungo la settimana precedente la giornata mondiale delle vocazioni, con i bambini e le volontarie si è organizzato un momento di preghiera speciale per le vocazioni.

A livello Diocesano: il Sabato 16, la comunità ha partecipato, nella Cattedrale, ad una veglia di preghiera per le vocazioni presieduta da uno dei vescovi ausiliari di Madrid, Don Cesar Augusto. La partecipazione di religiose e religiosi è stata totale.

324. Celebrazione Eucaristica

La comunità partecipa alla tradizionale celebrazione Eucaristica della Vicaria in occasione del Primo Maggio, giorno dei lavoratori, nella parrocchia di Nostra Signora della Misericordia. Si prega per il mondo del lavoro tenendo presente le difficoltà di tanti fratelli che soffrono per la mancanza di lavoro o lo fanno in condizioni molto precarie. Al Signore dell’amore risuscitato, si chiede forza e speranza per il futuro.

325. Giornata organizzata dalla CECE

Suor Luci partecipa alla Giornata organizzata dalla CECE (Centro di Insegnamento), sul tema “Analisi della LOE nellaspetto della libertà”.Per mezzo di conferenze e tavole rotonde si è riflettuto sulla “Legge Organica dell’Educazione” preparata dal governo. Si è presentato ciò che questo nuovo progetto implica e vuole raggiungere e che ci preoccupa per le conseguenze che derivano da questa legge che sembra assente di valori e senza alcun riferimento all’aspetto Religioso.

326. Aggregazione di nuovi volontari

Nei giorni 11, 19 di Aprile e il 6 e 10 di Maggio, si è avuta l’aggregazione di quattro volontari al progetto: Alicia, Esther, Irene e Maria Carmen. Siamo grate a Dio per la sua grande generosità e ci rendiamo conro che le preghiere dei bambini al Signore per le vocazioni sono state ascoltate. Con l’apporto di queste nuove volontarie, in quest’ultima tappa, potremo aiutare meglio e di più i bambini perchè possa migliorare il rendimento scolastico.     

327. La città di Roma e Gatare

Martedì 19 aprile il sindaco di Roma, Valter Veltroni ha comunicato ufficialmente l’approvazione del progetto “Acqua e salute a Gatare”, da realizzare nella missione rwandese delle Figlie del Divino Zelo. Il finanziamento del progetto è sostenuto dalla “Fondazione Alberto Sordi” gestita dalla Signora Aurelia Sordi, sorella del celebre attore romano.

328. Approvazione del Progetto “Women and Health”

In data 4 giugno, la Conferenza Episcopale Italiana ha approvato il Progetto “Women and Heath”, “Donna e salute” presentato dalla Labor Mundi e dalle Opere Missionarie delle Figlie del Divino Zelo di Roma, finalizzato alla realizzazione di un centro sanitario attento alla salute riproduttiva della donna, nella missione di Neyyattinkara nel sud Kerala, India, delle Figlie del Divino Zelo.

329. Camion per l’Albania

In collaborazione con Padre Adriano Inguscio, missione di Shenkoll in Albania, venerdì 6 maggio è stato allestito un autotreno carico di materiale da destinare alle missioni rogazioniste in Albania. Hanno inoltre partecipato l’istituto Rogazionista di Grottaferrata con un ingente carico di medicinali e le Opere Missionarie delle Figlie del Divino Zelo di Roma con il materiale raccolto negli ultimi mesi.

330. Al teatro Brancaccio di Roma

Il 9 maggio per l’avvio del progetto “Una scuola elementare per Gatare”, il sindaco di Roma Valter Veltroni ha organizzato nel Teatro Brancaccio la proiezione del film “Hotel Rwanda”, che rievoca il terribile conflitto etnico hutu e tutsi del 1994, alla quale hanno partecipato oltre un migliaio di studenti di Roma. Il Sindaco ha illustrato l’iniziativa con grande coinvolgimento personale ed apprezzamento per la missione di Gatare. Luigi Lorenzato e Suor Maria Therese Uwamwiza, FDZ, rwandese, hanno rivolto un indirizzo di saluto ai presenti. Ampio risalto dell’iniziativa nell’informazione televisiva e nella stampa. Erano inoltre presenti Francesca Romana Pasquini, Padre Gabriel Flores, Suor Sineide das Chagas, Suor Concetta Virzì, e Gianluca Boccolini.




NELLA CASA DEL PADRE     

Suor M. Riccarda Sardelli, FDZ
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