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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CASA GENERALIZIA

23 febbraio
15 marzo
PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE

20 gennaio

13-14 febbraio

20-22 febbraio

24 febbraio

27 febbraio

5-7 marzo

DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL

26 febbraio

17 febbraio

22-23 febbraio

26 febbraio

14 febbraio

16 febbraio
20 febbraio
23 febbraio
28 febbraio
6 marzo
15 febbraio
16 febbraio
19 febbraio
2 marzo
27 febbraio
7 marzo

9 marzo

25 febbraio
28 febbraio
13 marzo
DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA
18-20 febbraio

22-27 febbraio

24 febbraio

1 marzo

1 marzo

6 marzo

23 febbraio

8-11 marzo

27 marzo

27 marzo

13 febbraio

6 marzo

9 marzo

13-14 febbraio

20-27 febbraio

21 febbraio

24 febbraio

28 febbraio

28 febb-6marzo

6 febbraio

2 febbraio

26 febbraio

7 marzo
11 febbraio

ZONA KOREANA

8 febbraio
8-9 marzo

7-8 marzo

19 febbraio

ZONA INDIANA

16 febbraio

17 febbraio

21 febbraio

26 febbraio

1 marzo

13 marzo
	Grazie a P. Vito Misuraca

Alcune consorelle si recano a Bitritto per partecipare alla messa funebre di Padre Vito Misuraca, tra le quali anche le suore della Commissione precapitolare. A Madre M. Ambrosina esprimiamo la nostra vicinanza e la partecipazione al suo dolore mentre rivolgiamo un sentito ringraziamento a Padre Vito per il sostegno dato alle Figlie del Divino Zelo fin dagli inizi della nostra presenza in terra rwandese. 

La Commissione precapitolare ha concluso il Lavoro di sintesi delle risposte pervenute dalle comunità e ha preparato la bozza del Documento per il lavoro capitolare.
Suor M. Rosangela Piazzolla lascia il Brasile
Dopo 40 anni di missione in Brasile, Suor M. Rosangela Piazzolla ritorna in Italia. É stata una decisione fatta con molta serenità. Durante il tempo che Suor M. Rosangela è stata fuori dalla sua terra natale ha espletato compiti e servizi diversi nelle varie case della Provincia con una dedizione encomiabile ai poveri, all’ascolto delle consorelle e nell’impegno continuo della sua formazione. La nostra Provincia ringrazia il Signore della Messe che ci ha fatto godere per tanti anni della presenza e testimonianza di questa buona operaia del Rogate.

Programmazione dei Settori

Si è svolto, presso la sede della Provincia, l’incontro delle consorelle che fanno parte dei Settori, per la programmazione del triennio 2009-2012. L'incontro è stato coordinato dalla Superiora Provinciale, Madre Maria Eli Milanez, e ha visto la partecipazione di 17 consorelle: educatrici, formatrici, animatrici vocazionali e responsabili del lavoro di evangelizzazione e promozione umana. L’ apertura dei lavori ha avuto luogo con la celebrazione delle Lodi, prendendo spunto per la riflessione dal Vangelo delle nozze di Cana (Gv 2, 1-10) che è stato il testo guida del V Capitolo Provinciale. Nello svolgimento delle attività, Madre Eli ha fatto memoria delle priorità emerse dalle comunità durante i lavori di preparazione e ha incoraggiato le partecipanti a mettere in pratica le competenze di ciascun settore secondo le indicazioni del VI piano della Provincia. 
Incontro delle Juniores

In questi giorni si è realizzato l’incontro delle juniores organizzato dalla responsabile Suor Maria Marques e guidato dal padre Valentim Fernandes, religioso della Congregazione dei Missionari del Sacro Cuore. Il tema dell’incontro è stato: Linee guide per il Progetto Personale. Pe. Valentim ha fatto capire che una vita senza Progetto non arriva da nessuna parte e che il progetto non è una serie di cose da fare ma è discernimento nello Spirito e autoconoscenza attraverso un cammino di intimità con Cristo. L’incontro ha avuto la partecipazione delle tre juniores: Suor M. Josilene da Rocha, Suor M. de Fàtima Santana e Suor M. Gislene Danielski e delle due consorelle che hanno appena fatto i voti perpetui: Suor M. Magna Luzia dos Reis e Suor M. Luzia Rodrigues de Moraes. 
25° di Professione religiosa

Il 24 febbraio due Figlie del Divino Zelo hanno compiuto 25 anni di consacrazione religiosa: Sr. M. Izabel Bitencourt Pereira e Sr. M. Rosilene Casagrande. Sr. Izabel ha celebrato questa giornata speciale, insieme alla famiglia e agli amici, con la celebrazione eucaristica nel Santuario nazionale di “Nostra Signora Aparecida”. Sr. Rosilene è stata festeggiata nella Scuola “Padre Di Francia”, a Brasilia, della quale è direttrice. La festa ufficiale da parte della Provincia è prevista per il mese di maggio durante il Corso di Formazione Permanente, a Rio de Janeiro. Alle festeggiate, il nostro augurio affettuoso, chiedendo al Signore della messe che le ha scelte per questa missione, che li riempia di tutte le benedizioni e le grazie necessarie per vivere bene gli
impegni religiosi. 


Periodo apostolico

Il 27 febbraio le novizie Zuleide e Carolina hanno iniziato la fase apostolica nelle comunità delle FDZ a Valença, RJ. Zuleide è nella Casa San Vicente, dove la missione principale è la cura degli anziani; Carolina è nella comunità “Nossa Senhora Aparecida”, impegnata nell’opera sociale a favore dei bambini e degli adolescenti. Il contatto con le altre attività apostoliche al di fuori della casa di formazione contribuisce a formare le Novizie offrendo loro una migliore comprensione delle molteplici forme di missione dell'Istituto. Ogni consorella della Provincia segue le due giovani novizie con la preghiera.
Incontro delle superiore
Si è effettuato il primo Incontro delle Superiori del triennio 2009-2012. Alle ore 16.00 Madre Maria Eli ha aperto la riunione rivolgendo il benvenuto alle partecipanti le quali hanno poi iniziato i lavori  a cui ha fatto seguito la celebrazione dei Vespri. Giorno 06, Sr. M. Vitória de Souza, economa provinciale, ha presentato le linee guida per le superiore e le econome, utile per chiarire dubbi circa la dinamica finanziaria della Provincia. Nel pomeriggio, Madre M. Eli e suor M. Juçara hanno presentato il programma di formazione permanente per il 2010. Alle 18.40, in auto, tutte si sono recate nella chiesa “Nostra Signora di Aparecida” nel centro di LVY Gasparian, per la celebrazione Eucaristica. È stato un momento molto speciale, perché la comunità ecclesiale celebrava 200 anni dal 1° battesimo fatto in Diocesi. Nell’ultimo giorno Madre M. Eli ha dato diverse comunicazioni e orientamenti. La riunione si è conclusa a mezzogiorno e, alla sera, le Superiore sono  tornate alle loro comunità. L'incontro è stata un’occasione di fraternità e di condivisione di vita fra le diverse realtà di ciascuna comunità.
Madre M. Elna, insieme alle suore delle diverse comunità, si reca ad Abra per prendere parte al funerale del papà di Sr. Daria, Vicaria della delegazione. 

LAOAG M.N.D

Mercoledí delle ceneri
La comunità si unisce agli alunni della scuola per la celebrazione eucaristica, presieduta dal segretario del Vescovo, P. Engelbert Elarmo.

Gli alunni di sesto grado fanno l’esperienza degli esercizi spirituali con Suor M. Darlen Padillo, relatrice, aiutata da Sr. M. Rachael e Sr. M. Celeste. Il secondo giorno, anche i loro genitori hanno partecipato al ritiro.

Riceviamo la notizia che la nostra alunna, Inna Christine Cabel,  ha vinto il settimo posto nella competizione nazionale  dei giovani giornalisti.  

LAOAG NAVOTAS

25 anni di presenza a Vintar

I nostri auguri alle suore che lavorano nella Comunità di Vintar per i 25 anni di presenza in Ilocos Norte. Alle 6:00 a. m. siamo andate tutte a Vintar per ringraziare Dio, insieme alle nostre sorelle, ai fedeli e al parroco, per questi anni di benedizioni.  Nel pomeriggio siamo andate al mare insieme alla nostra visitatrice Diana Hume. Abbiamo pregato i vespri e cenato sulla spiaggia condividendo le nostre esperienze, la gioia e l'amore di Cristo, con cuore grato per quanto Egli ci dona.
LAOAG ST. JOSEPH   
Riceviamo una visita

Siamo stati felici per la visita alla nostra Comunità di Diana Hume, un’ amica dell’ Australia; le ragazze si sono divertite tanto in sua compagnia e ci auguriamo che lei venga di nuovo a visitare il nostro paese.
Incontro di studenti

E’ stata una giornata di condivisione da parte degli studenti MMSU di Laoag con i ragazzi e le ragazze che abitano vicino a noi, come attività prevista dai loro studi. Parecchi hanno risposto all’invito ed è stato anche un momento favorevole per far conoscere a questi studenti le nostre attività, la Congregazione, il Padre Fondatore e la Madre Nazarena 
Concessione della licenza

Sr. Alma e Sr. Amelia hanno partecipato alla riunione trimestrale presso l’ associazione delle agenzie di assistenza sociale che si prendono cura dei bambini poveri. Nello stesso giorno dalla Regione ci è stata concessa la licenza per operare in questo campo.
Un’ associazione ecclesiale che si interessa degli adulti “singles”, BLD-Bukas Loob sa Diyos, come iniziativa del cammino quaresimale ha preso con sé, dopo la celebrazione della Santa Eucaristia, le nostre ragazze per far vivere loro una giornata di relax, visitando la zona di Robinsons, ricca di giochi e divertimenti.
 
MARIKINA
Ritiro mensile 
Giorno di ritiro spirituale con P. Albert Poblete, OFM, che ha concluso il nostro itinerario annuale per il ritiro mensile basato sulla circolare della Madre Generale “Rogate: essere Preghiera”.
MAUMERE

Suor M. Evelyn Pascua ha iniziato due settimane intensive di inglese per 21 nuovi sacerdoti, SVD, che andranno prossimamente nelle loro missioni.
Alle ore 11.45 il parroco Padre John Eo Towa ha celebrato nella nostra cappella il matrimonio di una coppia e il battesimo del loro primo bambino. Sono stati preparati a ricevere i sacramenti dalle nostre suore.
Suor M. Daria Ortega, si reca nelle Filippine per assistere alla sepoltura del padre. Parteciperà poi all’incontro per le Superiore della Delegazione e alla celebrazione del suo 25° di professione religiosa insieme alle altre consorelle.

Alle ore 10,00 con una cerimonia si è concluso il corso di taglio e cucito, durato tre mesi. Il corso è stato frequentato da 13 giovani donne ed è stato sponsorizzato dal Dipartimento dell’educazione.

MINGLANILLA

Sr. Adela ha partecipato alle attività del “Vocation Jamboree” nell’Università di San Josè Recolletos. E’ stata una notte che ha visto la partecipazione di circa undicimila giovani da tutta l’isola di Cebu. Erano presenti le diverse congregazioni e si sono svolti vari incontri di preghiera e di condivisione. La celebrazione eucaristica, all’inizio del programma, é stata presieduta dal Cardinale Ricardo Vidal.

Su invito del parroco di Minglanilla, P. Delejero Scipio, Sr. Felicitas e Sr. Adela hanno partecipato all’incontro tra i religiosi che sono presenti in parrocchia. L’iniziativa é stata organizzata dal Parish Pastoral Council per la prima volta per incrementare i servizi che si fanno a favore dei poveri.

Un giorno di ritiro per vivere la quaresima é stato organizzato in un villaggio molto lontano che fa parte della parrocchia di Lipata, Sr. Adela ha avuto il compito di “facilitator”. É stato un momento di grazia non solo per lei, ma anche per tanti parrocchiani che si sono  preparati per ricevere il sacramento della Riconciliazione.

RICHMOND

Ormai le Giovani Studenti sono quasi al completo per l’inizio dell’anno          Accademico 2010, Sr. Floriana e Sr. Tina in un incontro presentano la finalità e le norme vigenti nella casa della Giovane “Madre Nazarena”.  Si coglie l’occasione per presentarsi  e conoscersi, dopo  si offre una merenda.

Anniversario della Missione della casa di Richmond, si elevano preghiere di ringraziamento per i 51 anni di presenza in questo continente australe.  Nel pomeriggio si celebra l’Eucaristia di ringraziamento e di apertura per l’anno accademico delle giovani studentesse, presiede il Parroco Fr. Stain Lim, SJ.; i canti vengono eseguiti dal coro della parrocchia e da Nancy Caló, organista; vi partecipano anche alcuni amici e benefattori e alla fine ai partecipanti si offre un piccolo rinfresco.  

Alle ore 10:am Celebrazione Eucaristica nella nostra cappella. La giovane Wendy Jillian Goghovic, dopo una lunga preparazione fatta da Sr. Floriana, riceve il sacramento della Cresima e dell’Eucaristia.  

Consiglio di Delegazione

Nei giorni 18-19-20 Febbraio si è riunito presso la sede di Villaggio Annunziata, ME,  il Consiglio della Delegazione.

La Consigliera della Delegazione Sr M. Placidia Meli, partecipa al corso di Esercizi Spirituali sul Discernimento tenuto da P. Felice Scalia, SJ, per le Suore dei Centri Vocazionali. 

Decesso Padre Vito

La Madre Delegata, Madre M. Liana Calì, e le Consigliere Sr M. Lorena Trovato e Sr M. Purificacion Beramendi E. partono per Bitritto, BA, per partecipare ai funerali del fratello di Madre M. Ambrosina, P.Vito Misuraca. 

Come ultimo giorno di presenza della Delegazione NSG a Marino, abbiamo salutato dopo la S. Messa delle ore 7,00 le Monache domenicane di Marino, con le quali abbiamo sempre avuto buone relazioni fraterne e ci siamo scambiati il sostegno della  reciproca preghiera.

Consegna della casa di Marino

Alle ore 15,30 nella casa di Marino, Madre M. Liana Cali, Superiora della Delegazione Nostra Signora della Guardia fa consegna della casa, che è stata per sette anni sede della Delegazione, alla Madre Generale Madre, M. Diodata Guerrera. Sono presenti Sr M. Teolinda Salemi, segretaria generale, Sr M. Purificacion Beramendi Eguilaz, segretaria della Delegazione, Sr Rita Di Domenico, economa generale, e Sr M. Michelia Rado, economa della Delegazione. Madre M. Liana, a nome delle Consorelle della Delegazione, ringrazia la Madre generale per aver offerto in questi sette anni ospitalità alla sede della Delegazione che, da giorno 11 febbraio u.s., è a Villaggio Annunziata – Messina. 
Corso esercizi spirituali

La Madre Delegata, Madre M. Liana Calì, saluta le Suore che sono arrivate a Villa Serena per il Corso di Esercizi Spirituali e con una piccola riflessione, introduce le Consorelle nel clima degli Esercizi.

ALTAMURA

Ringraziamo S. Antonio per averci fatto trovare una famiglia affidataria per la nostra ragazza Irene, orfana di padre. Madre Dolores con l'Assistente sociale, l’ha accompagnata per il primo contatto con la famiglia.

 

Esercizi Spirituali in preparazione alla Santa Pasqua
Si terranno nella nostra Chiesa S. Antonio per la comunità Parrocchiale di San Sepolcro. Tema degli esercizi spirituali il Sacerdote...a servizio della Chiesa, Ministro della parola, del perdono e dell'Eucaristia. Atti degli Apostoli (20,18-36). Don Vito Colonna, Vicario del Vescovo, animerà spiritualmente le serate.

 

Celebrazione Eucaristica per tutti i bambini della Scuola Materna con i genitori, in preparazione della Pasqua. Sarà presente Lucrezia Stellacci, direttore del Ministero scolastico della Regione Puglia. Don Nunzio, rettore del Seminario, presiederà l'Eucaristia.

 

Associazione PADIF 
Incontro formativo per gli associati e scambio degli auguri Pasquali con verifica. Li ringraziamo sempre di cuore per la loro premura e la solidarietà che manifestano verso i nostri bambini.

 

BORGO ALLA COLLINA

Durante la celebrazione della Messa prefestiva, il nostro Parroco Don Bartolomeo ha letto il telegramma del Santo Padre Benedetto XVI della nomina del nuovo Vescovo della nostra Diocesi di Fiesole Sua Ecc. Rev.ma Mons. Mario Meini, finora Vescovo di Pitigliano – Savona – Orbetello. Il nuovo Pastore prenderà possesso della Diocesi il 18 Aprile 2010.
 
Oggi alle ore 17,00  la nostra Parrocchia è vestita a festa, infatti sette persone di cui una mamma con la figlia di 13 anni della nostra Casa hanno ricevuto il Sacramento della Confermazione dalle mani del nostro carissimo Vescovo uscente, Luciano Giovannetti. Durante l’omelia il Vescovo ha ringraziato tutti dell’affetto dimostrato e soprattutto del cammino ecclesiale fatto insieme durante i 29 anni di Episcopato  tutti in Diocesi.
 
Oggi il panorama di Borgo alla Collina è veramente suggestivo, infatti nevica dalle prime ore del giorno. L’aria è rigida ma il panorama tutto imbiancato è uno spettacolo da contemplare. Ringraziamo il Signore e preghiamo per tutti quelli invece che a causa della neve in diverse Nazione hanno sofferto disagi e fame. 
 

GIARDINI

Sr. M. Carolina e Sr. M. Caterina partono per Scicli per animare, nella nostra comunità, il ritiro spirituale con giovani della parrocchia S. Caterina di Siena,  Donnalucata, della parrocchia SS. Salvatore,  Scicli Jungi, e della parrocchia S. Teodoro, Modica, avendo come tema: “La bella notizia… di Chi segue il proprio Sogno!”

A Villa Serena si svolge una settimana di esercizi spirituali per le animatrici vocazionali  e le  responsabili del settore pastorale giovanile-vocazionale.

KABUTARE –HUYE

La nostra Comunità di Kabutare ha avuto la gradita visita da parte delle Missionarie Rogazioniste. Erano riunite a Nyanza per un ritiro spirituale e siccome molte di esse non ci conoscevano si è approfittato dell’occasione per incontrarci.
Sono arrivate verso le ore 11,00 e ci siamo intrattenute nello scambio d’informazioni reciproche. Abbiamo condiviso in fraternità, come Famiglia del Rogate, il pranzo e prima di rientrare, verso le 14,30, è venuta la  Comunità del Noviziato per salutarle.

 
Ricordando Padre Vito Misuraca
Ieri abbiamo avuto la notizia della dipartita di Padre Vito Misuraca. Per tutte noi che lo conoscevamo è stata una sofferenza. Abbiamo nel cuore il grato ricordo di aver iniziato la nostra   presenza in questa Nazione insieme a lui, a Gatare, e che è stato per le nostre prime Consorelle un fratello, un amico ed un  Consigliere. Oggi abbiamo partecipato a Kigali-Remera, presso l’Orphelinat Mere du Verbe, alla Celebrazione Eucaristica in suo suffragio, allo stesso orario che in Italia venivano celebrate le esequie. In quest’anno Sacerdotale lo raccomandiamo al Padrone della Messa perchè doni a questo Suo Ministro la ricompensa dei giusti che sono vissuti al Suo servizio.

 

Nei locali della nostra Casa di Kabutare si sono rincontrati i Giovani del Gruppo “Laici Rogazionisti”. L’incontro è stato presieduto dal Confratello P. François Habimana ed erano presenti anche Sr. M. Catherine Kamaliza e  Sr. Marie Goretti Nyirabahizi. Ci auguriamo che la preghiera per i buoni Operai sia sempre più conosciuta e divulgata.

 

Le novizie di secondo anno, accompagnate da Sr. M. Giampaola Romano, hanno partecipato a Kigali, Centre Christus, alla Sessione Nazionale su “Integration de la sexualitè dans la Vie Consacrée”, tenuta da P. Georges Kozuch, Pallottino. Le Novizie hanno ringraziato il Signore per tutti gli aiuti che ricevono per meglio prepararsi alla Consacrazione religiosa e ringraziano anche la Famiglia religiosa per tutte le occasioni che essa le dona.

                       

MESSINA C.M.

Nel  salone “ Padre Annibale “, riunione di  tutti gli alunni del liceo scientifico e artistico della nostra scuola con alcuni loro professori, per un incontro  con il Giornalista  Prof. Gaetano Savatteri, autore del libro sulla mafia dal titolo “ I ragazzi di Regalpetra” che gli alunni hanno letto e commentato con l’aiuto dei loro professori.  Scopo  dell’incontro: approfondire meglio l’argomento chiedendo direttamente all’autore, spiegazioni su alcuni punti oscuri, infatti le domande già preparate, si sono alternate una dopo l’altra  e tutti hanno ricevuto esaurienti risposte e spiegazioni.

 

La Comunità in un clima fraterno e gioioso  festeggia il 90° anno della carissima consorella Suor M. Virgina Festi che, non avrebbe proprio voluto tante attenzioni e che alla fine accetta umilmente, esprimendo la sua gratitudine con semplici e tanti affettuosi  ringraziamenti
ROMA
Buon Compleanno!
Per festeggiare i compleanni di Holly (16 anni), Maristela (14 anni) e Chiara (13 anni), tre ragazze di “Casa Nazarena”, abbiamo organizzato una  serata insieme ai bambini e alle ragazze dei due Gruppi con le educatrici e Madre M. Michelia presso il Colonial Hotel di Roma, grazie alla gentile ospitalità che l’amministratrice dell’Hotel, architetto Giovanna Orsini,  sempre ci offre. 

Per le ragazze la serata si è rivelata ancor più piacevole ed entusiasmante per la presenza nell’Hotel della nazionale italiana di Rugby che, a fine serata, ci ha fatto la sorpresa di venire a salutare le ragazze e i bambini e a scattare delle foto insieme per la grande felicità delle ragazze più grandi!

Un grazie sincero a Madre Michelia per la serata e all’architetto che ci ospita sempre con generosità e benevolenza. E alle festeggiate i nostri migliori auguri!!!

Una domenica Scout
Per i bambini di “Casa P. Annibale”, la mattinata di domenica 7 marzo è trascorsa in compagnia di 3 ragazzi Scout che hanno passato con loro del tempo presentandosi e raccontandogli il mondo Scout e facendoli giocare tanto come a loro piace!

Ogni anno il Gruppo Scout Roma Nord organizza questi momenti che per loro diventano motivo di formazione e di esperienza e per i nostri bambini una bella giornata di divertimento e gioia.

Prima del pranzo, quando dovevano lasciarci,  gli Scout non riuscivano a salutare e a distaccarsi dai bambini che, d’altra parte,  li pregavano di restare ancora con loro. Ringraziamo il Signore per il Movimento Cattolico Scout affinché possa formare giovani sensibili e impegnati nel bene e un grazie ai tre Scout che hanno fatto trascorrere ai nostri bambini una divertente, serena e giocosa domenica mattina!
SAN PIER NICETO

Il primo  giorno di Carnevale

Si sentivo il bisogno di riaprire le porte ai ragazzi delle scuole materne, elementare, e medie. Infatti in comune accordo con  catechisti e  i genitori abbiamo organizzato un pomeriggio. Infatti verso le ore 17.00 sono arrivati i primi i bambini sempre più numerosi. Tra la musica coriandoli, stelle filante i ragazzi hanno iniziato la loro festa sotto la sguardo vigile dei genitori e dei catechisti. Non sono mancati i dolci  tradizionali del carnevale. Per tutto il pomeriggio fino alla sera i ragazzi si sono scatenati ballando e giocando. Ringraziamo Dio per questo pomeriggio per aver dato  un pó di gioia a questi bambini del paese.

VITTORIO VENETO

Invito a cena nella casa “Provvidenza”

Oggi, il direttivo della Caritas Diocesana e le ospiti della nostra casa “Provvidenza” hanno invitato  il Vescovo mons. Corrado e il Direttore don Santi  Ferruccio a cena; sono state invitate anche le ex ospiti della casa, dando testimonianza della loro esperienza positiva, perché  grazie a questa ospitalità, sebbene temporanea, hanno potuto trovare un posto di lavoro e iniziare una nuova vita. Madre Aureliana con alcune suore,  si sono  recate presso la struttura per  salutare il Vescovo il quale ha rivolto alla Madre e a tutti i presenti parole di profonda gratitudine per la preziosità dell’opera sociale avviata. Il Direttore ha precisato che per cercare la disponibilità di una casa da adibire a questa attività, aveva scritto una lettera  a tutti gli Istituti  presenti  nella diocesi e che solo le  Figlie del Divino Zelo hanno risposto: la prima ospite è stata una donna Nigeriana senza stabile dimora  che dormiva  all’aperto.

Suor M. Elia Lee parte per l’esperienza missionaria in Cameroun

Dopo un periodo di preparazione missionaria e di studio della lingua francese, Suor M. Elia Lee è partita per il Cameroun, dove farà una esperienza missionaria di tre anni nella nostra comunità di Elogbatindi, Edea. Tutti auguriamo alla consorella un buon viaggio, il sostegno della preghiera e buona missione fra i poveri dell’Africa.

CHUNGNANG-GU
Convegno per le suore che lavorano  in Parrocchia

In questi giorni le consorelle: Suor Maria Elena e suor Maria Lucia hanno partecipato, con tutte le altre suore che lavorano nelle Parrocchia della Diocesi di Seoul, ad un convegno sulla Missione della suora nella Parrocchia.

KANGSO

Incontro dei professori della Scuola materna e Nido 
Per la prima volta siamo riuscite a portare tutte le insegnanti della scuola per un  Week end formativo nella nostra casa di Yuciri. Sono stati dei momenti molto belli per noi e per tutte loro.

TONGJAK

Festa del Diploma
31 bambini della nostra Scuola dell’infanzia hanno concluso il percorso formativo.  È stata anche la prima cerimonia con la partecipazione della nuova superiora della comunità, Suor M. Clara Kim e della nuova direttrice Suor M. Giovanna Park.

DHUPGURI

Visita di due religiose
Due suore della congregazione Piccole Missionarie di S. Teresa del Bambino Gesù sono venute a stare con noi per alcuni giorni allo scopo di poter svolgere attività di promozione vocazionale nelle varie scuole cattoliche. E’ stata un’occasione per conoscere altre suore e offrire ospitalità.

Mercoledì delle ceneri 

Inizio della Quaresima. Abbiamo spiegato alle ragazze il significato del rito dell’imposizione delle ceneri e l`importanza della quaresima. Anche se la lingua ci creava un po’ di difficoltà siamo riuscite a farci capire. Tutte le insegnanti, i bambini e gli operai hanno partecipato alla cerimonia. Tutti i ragazzi dai 15 anni in su hanno digiunato mangiando solo la sera. 
Primo incontro con i genitori 

Oggi  primo incontro con i genitori degli alunni della scuola e dell’ ostello per le ragazze. I genitori hanno raccontato la loro vita e la fatica che fanno per portare avanti la famiglia. Quasi tutti lavorano nella campagna alla coltivazione del Tè, dove lavorano dalla mattina alla sera, purtroppo guadagnano poco. E` stata davvero un’ esperienza bellissima e abbiamo compreso che un cuore aperto aiuta a capire l`altro anche con la difficoltà della lingua. 

Visita alle monache

Sr Joanna insieme ai padri carmelitani si è recata in visita alle carmelitane claustrali, a Jalpaiguri. Una di loro si trova in grave condizioni di salute e hanno chiesto di pregare per lei.

Visita del Vescovo

Oggi il Vescovo della nostra diocesi, Jalpaiguri, Monsignor Clemente Tirkey, è venuto a visitarci e ha portato con sé la risposta positiva alla richiesta della nostra Madre Generale, Madre Diodata Guerrera, di poter aprire in questa diocesi una comunità religiosa di Figlie del Divino Zelo.

Incontro con i Servizi sociali

Oggi il Centro diocesano che si occupa dei servizi sociali ha organizzato una conferenza per i parroci e per le religiose per discutere sui problemi che hanno i cattolici nel West Bengala in modo da organizzare qualcosa per aiutarli. Ha partecipato all’incontro suor M. Joanna




Nella Casa del Padre
Suor M. Fides Burgio, FDZ

Suor M. Vereconda Corpina, FDZ

Suor M. Ada Aranzulla, FDZ

Suor M. Flavia Posata, FDZ

Adelia Zanetti, mamma di Madre M. Eli Milanez
Policronio Oberes, papà di Suor M. Vilma

Alfonso Ortega, papà di Suor M. Daria

Maura De Souza, sorella di Suor M. Vitoria

Maria Schifone, sorella di Suor M. Quintilla 

Laura, nipote di Suor M. Dolores Barletta

Cristo Gesù, Figlio del Padre, nostro fratello.

Tu, obbediente, hai vissuto la pienezza dell’amore.

Tu, rifiutato, sei divenuto pietra angolare.

Tu, agnello condotto alla morte, sei il buon pastore

che porta l’uomo stanco e ferito.

Rivolgi il tuo sguardo su di noi, 

stranieri e pellegrini nel tempo.

Fa’ di noi pietre scelte e preziose,

e la tua Chiesa sarà 
lievito di speranza nel mondo. 
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