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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CASA GENERALIZIA

6 marzo

13 marzo

15 marzo

20 marzo-1 aprile

21 marzo

30 marzo
6 aprile
PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE

20-22 marzo
25 marzo
28 marzo
12 aprile
DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL

12-14 marzo
19 marzo

7 aprile
19 marzo
26 marzo
14 marzo
16 marzo
23 marzo
27 marzo
6 aprile
DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

18 marzo
25 marzo
26-28 aprile
15 marzo
21 marzo
3 aprile
4 aprile
22 marzo
25 marzo
Aprile
1 aprile
2 aprile
3 aprile
4 aprile
6 aprile
7 aprile
8 aprile
8 aprile
15 marzo
30 marzo
5 aprile
8 aprile
12 aprile
4 aprile
24-31 marzo
11 aprile
13 aprile
ZONA INDIANA

21 marzo
24 marzo
ZONA ISPANICA
14 marzo
19 marzo
20 marzo
23 marzo
25 marzo

28 marzo

7 marzo

14 marzo

25 marzo
	Le Consigliere generali visitano le Zone
Per dare inizio alla nuova forma di governo con la quale viene assegnata a ogni Consigliera generale una Zona,  le Consigliere incaricate si sono recate nelle rispettive Zone per un primo incontro durante il quale hanno ringraziato, anche a nome della Madre generale, le Delegate personali che in questi anni hanno svolto il loro mandato, e hanno preso visione della situazione.
Il calendario delle visite è stato il seguente:
21-27 marzo Suor M. Teolinda Salemi, in Spagna

25 marzo- 5 aprile Suor M. Sineide das Chagas, in Korea

26 marzo –5 aprile Suor M. Rosa Graziano, in India

26 marzo 8 aprile Suor M. Teresa Loviglio a Reedley, Guadalajara e Reading


Diploma in Scienze Religiose
Suor M. Gilda Sagarino, alla fine dei tre anni di frequenza all’Istituto Superiore “Ecclesia Mater” della Pontificia Università Lateranense, sostiene l’esame di sintesi e consegue il Diploma in Scienze Religiose. 
Giubileo paolino
Un gruppo di studentesse e alcune suore partecipano al “Concerto intercultura musicale per un nuovo  umanesimo” offerto in occasione del Forum Internazionale delle Università e del Giubileo Paolino degli universitari. 
Presso la tomba di S. Paolo
Le Juniores e le studentesse universitarie partecipano alla Santa messa giubilare nella basilica di San Paolo fuori le mura. Presiede il Card. Zenon Grocholewski, Prefetto  della Congregazione per l’educazione Cattolica. Tutti rinnovano la professione di fede presso la tomba di San Paolo Apostolo.

Visita Canonica
La Madre Generale si reca ad Oria Parietone e successivamente a Trani per effettuare la visita canonica. Durante la sua permanenza incontra fraternamente anche le altre comunità della Puglia.
Progetto di Pastorale Vocazionale
Suor M. Rosa Graziano presenta a Trani il “Progetto Generale di Pastorale Vocazionale a servizio delle giovani”. Sono presenti le Consorelle della Regione Puglia.
Morte di Don Tonino Ladisa

Ci giunge la triste notizia della morte di Don Tonino Ladisa, fraterno amico dell’Istituto, che tante di noi hanno avuto modo di conoscere durante corsi di Esercizi Spirituali e, in particolare, con una sua relazione nell’ultimo Convegno internazionale a Roma.
Terremoto in Abruzzo
Alle ore 3,35 una scossa di terremoto ci sveglia in piena notte, ma senza arrecare danni. Al mattino, ci riempie di sgomento apprendere che  la città dell’Aquila e alcuni paesi vicino sono stati quasi distrutti e tante persone sono morte. Siamo vicini ai terremotati con la nostra preghiera, inoltre quanto prima la Madre generale inviterà le Case a partecipare a una raccolta da destinare per la ricostruzione di un’opera. Intanto accogliamo a casa nostra la nonna di una giovane studentessa universitaria degli Abruzzi in attesa di riavere la casa.
Incontro delle Superiore

Si è svolto nel “Sitio Santo Antonio” a Três Rios, l’incontro delle superiore delle comunità della Provincia. I momenti di riflessione, studio e preghiera sono stati organizzati e diretti della Madre Provinciale insieme alle consigliere Suor M. Marques e Suor M. Nelsa Chechinel.

L’equipe Pre Capitolare provinciale
Si sono riunite a Jacarepaguá, sede della Provincia, le suore che compongono l’equipe pre capitolare per continuare la preparazione dei contenuti da inviare alle comunità in preparazione del V Capitolo Provinciale.
Ritorno in Brasile

Con grande gioia abbiamo accolto le consorelle Suor M. Donatina e Suor M. Nair che sono ritornate dell’Italia dopo tre mesi di permanenza nella terra del Santo Fondatore. Le due consorelle hanno espresso sentimenti di gioia e gratitudine per aver avuto tale opportunità.

Celebrazione di Pasqua

La comunità della casa provinciale ha vissuto le celebrazioni della Settimana Santa e del Triduo Pasquale insieme al popolo di Dio nella Parrocchia. Nella domenica di Pasqua la comunità ha accolto con gioia le consorelle della Comunità “Madre Nazarena Majone” di São Cristóvão, che sono venute per pranzare e festeggiare la Pasqua del Signore con noi. 

Incontro del Consiglio di Delegazione a Marikina
Festa di San Giuseppe
La Madre Elna e le due Consigliere, Suor Noemi e Suor Erlinda si sono incontrate a Laoag, Madre Nazarena Domus. Si è confermata la nuova composizione delle comunità per il prossimo anno scolastico.
Suor Jocelyn Cabasag, dopo tanti anni a Maumere, ritorna nelle Filippine per prendere il suo nuovo ufficio nella comunità di Laoag MND. È arrivata con due aspiranti, Epifania e Kristina Resti.
LAOAG ST. JOSEPH

Solennità di San Giuseppe

È festa nella nostra parrocchia. Il nostro Vescovo, Sergio Utieg, ha presieduto la Santa Messa alle ore 7,30. Dopo la Messa abbiamo preparato la colazione per le nostre consorelle e gli amici che hanno partecipato alla celebrazione.
Graduation
Suor Eufemia, Suor Cielo e Suor Farida partecipano al Graduation della nostra ragazza più piccola, Augusta. Congratulazioni!

MARIKINA
Visita gradita
Abbiamo avuto la visita del Padre generale, P. Giorgio Nalin, RCJ, insieme con P. Bruno, P. Fortunato Siciliano e P. Rene Ramirez e hanno incontrato anche la nuova Superiora Delegata, Madre Elna, e le Consigliere.
Arrivi e partenze
Mentre accogliamo all’aeroporto la Madre Isabella che arriva dall’Australia, accompagniamo anche Suor Daria che parte per il Vietnam e Suor Evelyn Pascua per Maumere.
Festa di compleanno
La comunità, insieme con le insegnanti della scuola PAS ed alcuni amici, ha festeggiato il compleanno di Madre Isabella.
Ryan ci lascia
Dopo cinque anni, il bambino Ryan Dumali andrà a vivere con la mamma che ha finalmente  cominciato a vivere una vita indipendente. È stato commovente vedere come il bambino ha espresso il suo affetto verso le suore
Abbiamo accolto con gioia Suor Amelita Acut, che dopo la sua visita in famiglia,  sta per ritornare in Rwanda.
Unione di Preghiera per le Vocazioni

La consigliera Sr. M. Liana Calì partecipa alla riunione dell’Equipe Centrale dell’Unione di Preghiera per le Vocazioni che si tiene a Roma presso la Curia generalizia dei Padri Rogazionisti. Tema dell’incontro:  verifica e programmazione per il 2009-2010.

Centro Nazionale Vocazioni
Sr. M. Liana partecipa al Consiglio Nazionale del Centro Vocazioni che si tiene a Roma presso la sede dell’Arciconfraternita S. Omobono, sulla Via Aurelia. Tema dell’incontro è la progettazione dell’anno 2010. 
Consiglio di Delegazione
Dal  26 al 28 aprile 2009 si  riunirà a Marino il Consiglio di Delegazione.

ALTAMURA

Iniziativa di beneficenza
L'Associazione Padif ha organizzato la Pentolaccia di beneficenza presso l'Agriturismo "CHINUNNO". Hanno partecipato oltre 220 persone. Il ricavato è stato offerto per comperare delle scarpiere per la Comunità Educativa dei minori. Ringraziamo il Signore per l'impegno di ciascuno a lavorare con gratuità nella vigna del Signore. A tutti gli organizzatori e organizzatrici il nostro grazie e la nostra preghiera.

 
Formazione dei volontari
Sr. Rosa Graziano, consigliera Generale, viene ad Altamura sfidando il freddo e la neve per l'incontro formativo dell'Associazione PADIF: è presente alche il gruppo di Bari. Ha presentato il progetto vocazionale dell'Istituto e il modo di inserirlo all’interno del volontariato Padif. Ringraziamo Sr. Rosa  per la disponibilità e per il dono delle sue parole.

 
In preparazione della Pasqua
Madre Dolores Barletta tiene l'incontro formativo per i genitori della Scuola Materna sul Tema: “La Pasqua del Signore cosa significa? e come viverla?”. Dopo l'incontro è seguita la visita al Museo del Padre Fondatore, con catechesi  su Padre Annibale Maria. Il giorno successivo, vigilia delle Palme, in mattinata Celebrazione Eucaristica per tutti i bambini e le famiglie della nostra Scuola Materna. Don Nunzio, segretario del Vescovo, ha celebrato l'Eucaristia, i piccoli hanno animato con canti, preghiere e l’offerta dei  doni.
 

Centenario di Oria San Benedetto
Un gruppo di bambini con tre consorelle partecipano alle Celebrazioni per il Centenario di Oria San Benedetto. Nelle ore pomeridiane Incontro di preghiera e scambio di auguri Pasquali ai membri dell’Associazione Padif, da parte di Madre Dolores.

 

BARI
Progetto di Pastorale vocazionale
Sr. Rosetta, Sr. Elizabeth e Sr. Andreana partecipano a Trani all’incontro zonale  per la presentazione del nuovo progetto di pastorale Vocazionale.

Sr. Rosa Graziano, consigliera generale, con la sua carismatica competenza, ha presentato nelle sue varie parti il Progetto, destando in tutte un nuovo impegno nel formare comunità vocazionali oltre ad essere ciascuna animatrice vocazionale.

Via Crucis
Le universitarie vivono il Rito della Via Crucis ripercorrendo i locali della Casa della Giovane. Numerosa la partecipazione di quasi tutte le giovani.

Movimento vivo

Nella Casa vi è un armonioso movimento, quasi una fioritura primaverile di centinaia  di Persone motivate che si alternano ogni giorno. Non folla anonima, ma persone ben identificate: universitarie, alunni, convittori, allievi del Centro diurno, educatori, operatori sociali, volontari, tirocinanti universitarie, poveri, genitori, amici… Fioriscono tante attività per i minori e si crea attorno a loro una rete di solidarietà, di amicizie e di aiuti favorevoli alla loro crescita . 

Corso di recitazione

Per i ragazzi del Centro Diurno prosegue il Corso di recitazione, finalizzato ad uno spettacolo teatrale nel mese di giugno con la  rivisitazione della storia di Peter Pan. Il tutto  tramite il progetto di Chiara Palieri, finanziato dal “British Council”.  

Associazione PADIF
Si ricostituisce ufficialmente l’associazione di volontariato PADIF con la nomina del  Direttivo, avvenuta il 14 marzo 2009, e l’iscrizione di 20 Volontari già in lista   d’attesa e animati da zelo. 

Formazione educatori

Continua la formazione degli  educatori dei Centri socio-educativi diurni  aderenti  all’ ACSEMI  per poter offrire un servizio di qualità. Vi partecipano attivamente quelli  operanti nel  nostro Centro ove vengono programmate attività educative estive per gli  iscritti e per gli esterni.

Centenario di Oria San Benedetto
Ci uniamo alle consorelle di Oria per i festeggiamenti del centenario di fondazione della casa;  partecipiamo al corteo,  alla celebrazione Eucaristica  ed al pranzo.  Bello e commovente visitare la mostra dei cento anni di vita attraverso la quale si legge parte della nostra storia.

In preparazione alla Pasqua
Alla Scuola dell’Infanzia si vive un momento di Preghiera e di scambio di auguri tra i genitori degli alunni, le insegnanti ed i piccoli che sono intervenuti con i canti durante  la Preghiera e dopo con varie poesie. Con i genitori  abbiamo prolungato la Preghiera per le vittime del terremoto ed in suffragio di Don Tonino Ladisa che molti conoscevano. In serata le universitarie con Sr Andreana fanno una veglia di Preghiera  per le vittime del terremoto.

Conseguimento Laurea
Alla Casa della Giovane si festeggia la laurea  in Chimica della studentessa Barbara Introna e ci si scambia gli auguri pasquali.  

Scambio di auguri
Nel pomeriggio S, Messa e festa di scambio di auguri per i minori del Centro Diurno e della Comunità Educativa insieme agli operatori e ai volontari.   

Celebrazioni
Amministrazione del sacramento della Riconciliazione, Celebrazione Eucaristica e festa per i bambini della Comunità educativa e del Centro diurno, insieme agli educatori, ai  volontari, alle tirocinanti universitarie e ai parenti. I ragazzi animano la Messa con canti e, nel salone, inneggiano al Cristo Redentore, con particolare riferimento alla istituzione dell’ Eucaristia e del Sacerdozio.











MARINO

Pellegrinaggio Paolino diocesano

Tre consorelle della comunità partecipano al pellegrinaggio diocesano presso la Basililica San Paolo fuori le Mura organizzato dall’USMI diocesana. Il programma ha offerto una riflessione su S. Paolo con celebrazione Eucaristica e una visita di Roma Cristiana.

Laurea in Servizio Sociale

La comunità e le consorelle studenti di Roma si uniscono con gioia a Suor Mary Sherly Arackal che oggi corona la fatica dei suoi studi con la discussione della Tesi su: L’integrazione dei minori stranieri in Italia, presso la Libera Università Maria SS.ma Assunta di Roma, conseguendo la laurea triennale in Servizio Sociale.

La festa viene coronata con una agape fraterna con le sorelle indiane a Marino domenica 4 aprile. Per l’occasione abbiamo la gioiosa sorpresa di avere con noi   anche la Madre Generale, Madre M. Diodata Guerrera. 

A Suor Mary Sherly esprimiamo le nostre felicitazioni ed auguriamo un sereno e fecondo apostolato.

Domenica delle Palme e Giornata mondiale della Gioventù  

La comunità si unisce alla comunità parrocchiale che festeggia con solennità la giornata della gioventù con grande coinvolgimento dei giovani. Con la comunità parrocchiale viviamo anche la celebrazione del triduo Pasquale.

La nostra comunità si prepara alla celebrazione della Santa Pasqua con un pellegrinaggio mariano al santuario della Madonna del Divino Amore. 

Condivisione fraterna nella gioia della Pasqua 
Accogliendo l’invito della Madre Generale, dopo la partecipazione all’Eucaristia presso la parrocchia della SS.ma Trinità, viviamo la gioia della Pasqua a Roma condividendo il pranzo con le consorelle della Casa della Generalizia e nel pomeriggio con un momento di fraternità con le consorelle della comunità educativa. La condivisione fraterna si prolunga poi a Marino giorno 14 insieme alle consorelle, alle novizie e alle juniores dello Iuniorato internazionale, accompagnate dalla Consigliera  Suor M. Rosa Graziano.

ORIA SAN BENEDETTO

Centenario della presenza delle Figlie del Divino Zelo in Oria
Nella lode e nel ringraziamento al Signore abbiamo celebrato,  i 100 anni della nostra presenza nell’Istituto San Benedetto in Oria, città molto cara al cuore di Sant’Annibale il quale, facendo il suo ingresso nella nostra Chiesa il 4 aprile 1908, domenica delle Palme, con la Madre M. Nazarena ed un gruppetto di orfane ebbe a dire all’inizio del suo discorso: “Oria! Questa carissima città non era estranea a me fin dalla mia giovinezza..”. Per rivivere la sua presenza ed il suo spirito in mezzo a noi, abbiamo voluto ripetere lo stesso percorso fatto allora e, partendo da vicino all’ex ospedale Martini, dove la “piccola carovana”, come la definisce il Padre,  fu ospite per circa un mese, siamo arrivate nella nostra Chiesa, accompagnati dal suono della Banda cittadina, dove insieme abbiamo lodato e ringraziato il Signore per questi cento anni di DONI, doni ricevuti e offerti, anni di amore e di dedizione al servizio di Dio e del prossimo.  

Alla celebrazione hanno partecipato il Vescovo Mons. Ottavio Vitale, i parroci della città con altri sacerdoti, i Padri Rogazionisti e autorità civili: il prefetto di Brindisi, il sindaco di Oria, l’assessore alla provincia di Brindisi e altri. 
La Madre generale si è resa presente con un messaggio augurale che è stato letto dalla Segretaria generale, Suor M. Teolinda Salemi.
TRANI
Visita Canonica
Accogliamo con gioia la Madre Generale che viene per stare con la Comunità in occasione della Visita Canonica. Le giornate passano soprattutto nell'impegno di incontrare le Suore a livello individuale e anche comunitario. La Madre Generale segue con interesse e affetto tutte le varie attività che si svolgono quotidianamente, osserva, riflette e dà i suoi consigli e suggerimenti per poter vivere la nostra vita consacrata,
comunitaria e di relazione interpersonale in modo più vivo, più attento, più
centrate sul Carisma proprio di Figlie del Divino Zelo. Ciascuna Suora si
sente chiamata in prima persona a rivedere se stessa e così rinnovare il suo
impegno di Consacrazione Religiosa. Ringraziamo la Madre Generale per il
tempo che ci ha dedicato, per la sua capacità di ascolto e per l'amore
materno con cui ci ha seguito e continua a seguirci con la sua preghiera.

Veglia Pasquale: nuovi catecumeni

In questa Veglia Pasquale, Sr. M. Giuseppina Prinzi  in Cattedrale  accompagna la famiglia Shabani, dell'Albania, che lei stessa ha preparato alla ricezione dei Sacramenti dell'Iniziazione Cristiana: Battesimo, Cresima ed Eucaristia. Tutta la celebrazione è stata un'emozione unica! La gioia e l'entusiasmo di ciascun membro della famiglia è stata veramente contagiosa! Grazie, Signore per la “Vita Nuova” che dai così generosamente e gratuitamente a chi si avvicina a Te con fede!

Pasquetta insieme
Tutta la Comunità, insieme a molte Consorelle venute da Corato, si sono trovate insieme nella nostra casa di Villa Santa Maria dove, nonostante il tempo piovigginoso, si è trascorso una giornata veramente bella, all'insegna della fraternità, della gioia e della spontaneità. Si è scherzato, giocato, pregato, mangiato insieme in un clima di rispetto, fiducia e confidenza reciproca. Ringraziamo Sr. M. Lisa e Sr. M. Alfreda che hanno reso possibile questa bellissima esperienza di fraternità!

VELLARADA
Meeting dei giovani


Sr. Leena Joseph e Sr. Anna Koottungal sono andate al vescovato per partecipare al meeting di animazione dei giovani della diocesi.

Anniversario della morte di Suor Beena
In occasione del quarto anniversario della morte di Sr. Beena Antony, abbiamo celebrato la Santa Messa nel nostro cimitero con tutti i parrocchiani.

Di buon mattino Sr. M. Luz, insieme ad un volontario,  partecipa ad un incontro sulla spiritualità e la Musica nella Liturgia, organizzato  dalla Delegazione Diocesana di Liturgia di Mondoñedp-Ferrol. Nel pomeriggio tutta l’equipe del Centro si riunisce nell’incontro di lavoro che facciamo ogni mese per svolgere, sempre meglio, il nostro servizio.

Inizia il gruppo di preghiera per le vocazioni
Dopo la celebrazione Eucaristica parrocchiale, tutta la Comunità, il parroco e un bel gruppo di persone si incontrano per dare inizio  un gruppo di preghiera vocazionale che da tempo si stava preparando. Questo gruppo si impegna a partecipare alla S. Messa per le vocazioni, che si celebrerà ogni primo giovedì del mese, ed a una riunione formativa e di preghiera ogni terzo giovedì.

Centro diurno
Tutti i bambini con gli educatori approfittano della mattinata libera dalla  scuola, per fare una uscita ricreativa al Monte Castelo dove si divertono con molti giochi. Di seguito, visitano il Barco Museo, molto attraente per loro, visto che molti  dei loro genitori lavorano nel mare.

Incontro fraterno
Con gioia accogliamo Sr. Teolinda che dal giorno 20 di marzo é la Consigliera incaricata della Zona Ispanica. Nel poco tempo che trascorrerà insieme a noi, cerchiamo di offrirle il nostro affetto e le nostre attenzioni comunicando con lei quanto s’é fatto fino adesso nella Zona e offrendo la nostra disponibilità alle nuove proposte che lei ci farà.
Accompagniamo Sr. Telinda all’aeroporto di Santiago di Compostela per Madrid da dove proseguirà le sue visite nella Zona. La ringraziamo vivamente della sua presenza e dell’ interesse dimostrato per l’andamento della Zona Ispanica e per quanto si é fatto fino adesso.

Ritiro mensile
Trascorriamo tutta la giornata di ritiro spirituale del tempo quaresimale nel Ferrol insieme ad altre Religiose. Il tema proposto per la nostra meditazione é stato sulla vita e la spiritualità di S. Paolo.
MADRID
Giornata diocesana degli insegnanti
Con il titolo “CREÍ y por eso HABLÉ”, ossia Il professore cristiano, testimone di una  speranza, la comunità ha partecipato alla Giornata Diocesana organizzata da Suor Lucy con tutta l’Equipe della Diocesi, per gli insegnanti di religione nelle scuole. 

 Ha tenuto la conferenza il Vescovo Ausiliare di Bilbao, Mons D. Mario Iceta, che ha incoraggiato i professori ad essere testimoni della  esperienza di Dio nella scuola. Si é conclusa la giornata con la celebrazione dell’Eucaristía.

Ritiro con gli operatori di pastorale
Sabato 14 Marzo la comunità ha  partecipato al ritiro in parrocchia organizzato da Suor Lucy per i catechisti e altri gruppi impegnati. Il sacerdote Jose Luis Segovia ci ha dato degli spunti  per riflettere  sulla “Crisi economica: retos para la comunidad cristiana”, ci ha detto che può essere un  momento di purificazione per rivedere la nostra solidarietà con chi sempre sta in crisi economica. Abbiamo pranzato insieme e concluso nel pomeriggio con la celebrazione dell’Eucaristia. Ringraziamo il Signore perchè questi momenti   ci aiutano a sentirci ancora di più,  parte viva della chiesa.

Visita di Suor Teolinda
Arriva Suor Teolinda a Madrid come nuova incaricata della Zona ispanica. L’abbiamo accolta con affetto fraterno. In un incontro ci ha comunicato le priorità di cui  tenere conto nei vari campi comunitari, apostolici e sociali.

Ha avuto l’opportunità di conoscere le volontarie che  collaborano con noi nel centro Betanía. Grazie, Suor Teolinda per la tua disponibilità a compiere questo nuovo impegno! Al Signore del Rogate affidiamo questo lavoro.

Corso di formazione per le volontarie di Betania

Nei mesi di febbraio e marzo, abbiamo organizzato, il corso de Formazione per le volontarie col titolo “Curso: Habilidades Sociales”. I professori che lo hanno impartito sono due volontari: Manuel Caballero Cebrían e M. Ángeles Martínez Parra, ai quali siamo molto grati.  Questa formazione, aiuta a migliorare la convivenza imparando a risolvere i conflitti sociali che sorgono tra i minori e le famiglie.

Siamo molto contente delle volontarie perche sono sempre disposte alla formazione per migliorare il loro servizio educativo con i bambini.




Nella Casa del Padre
Suor M. AMEDEA LIMINA, FDZ
Don ANTONIO LADISA, Rettore del Seminario Regionale di Molfetta 
ROGELIO ALAMBRA, papà di Suor M. Rachael
DOMENICO POLITANÓ,  fratello di Suor M. Letteria
SALVATORE SPADARO, nipote di Suor M. Gesuina

DAIS VARGHESE, nipote di Suor M. Verony Arackal D.

      20 maggio 2009


 Messina 23 maggio 2009
        Convegno di Studi



Provincia Nossa Senhora do Rogate

Rio de Janeiro, 3 Maggio  2009
Suor M. Luzia Rodrigues de Moraes
 
Zona Indiana
Sambaloor, 4 Maggio  2009

Nadija Thomas

Nisha Palliyadiputhavel

Savitha Pazhampilly

Philomina Perumbily
Subi Jose Bhavan

Delegazione “Our Lady of Divine Zeal”

Marikina, 31 Maggio  2009
Jocelyn Kias
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