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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CASA GENERALIZIA

25 gennaio
29 gennaio
31 gennaio 

2 febbraio
2 febbraio

8 febbraio

PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE

20 gennaio

25 gennaio

31 gennaio
10-21 gennaio
2 febbraio

8 febbraio

DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL

16 gennaio
21 gennaio
25 gennaio
7 febbraio
11 gennaio
21 gennaio
25 gennaio
31 gennaio
2 febbraio
31 gennaio
2 febbraio
7 febbraio
DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

24 gennaio

2 febbraio
19 gennaio
25 gennaio

2 febbraio 

24 febbraio
25 febbraio
1 gennaio
18 gennaio
25 gennaio
17-18 gennaio

21-25 gennaio

30 gennaio

25 gennaio

31 gennaio

2 febbraio

27 gennaio

7 febbraio

29 gennaio

30 gennaio

31 gennaio

1 febbraio

2 febbraio

6 febbraio

25 gennaio

ZONA INDIANA

16 gennaio
17 gennaio

25 gennaio

31 gennaio

8 febbraio

19 gennaio

25 gennaio

2 febbraio

5-6 febbraio

ZONA ISPANICA
21 gennaio

23 gennaio

31 gen-1 febbraio
	Anniversario della morte di Madre M. Nazarena
Nel 70mo anniversario della morte di Madre M. Nazarena, avvenuta proprio in questa casa, ricordiamo la Madre in modo particolare nella preghiera, leggiamo una lettera di Madre M. Ascensione sugli ultimi momenti della nostra confondatrice e alcuni suoi scritti spirituali. Concludiamo con un’offerta floreale dinanzi al grande quadro in pittura che la rappresenta. La celebrazione ci ha manifestato, ancora una volta, la profondità di vita spirituale e l’intensa unione con Gesù che Madre Nazarena viveva.   

Juniorato internazionale

Inizia l’esperienza dello juniorato internazionale per quindici consorelle provenienti dall’Albania, Brasile, Filippine, Korea, India e Italia. Saranno guidate nell’iter formativo dalla Consigliera generale suor M. Rosa Graziano. Un gruppo di universitarie partecipa al Teatro Argentina ad un incontro di formazione culturale guidato da Mons. Bruno Forte e dal Dottor Pierluigi Celli sul tema: “L’uomo di fronte al male: quale speranza?”.  
Nuovo Consiglio Delegazione OLDZ

La Madre generale comunica all’Istituto la conformazione del nuovo Consiglio della Delegazione “Our Lady of Divine Zeal” formato da Madre M. Elna Casimsiman, Superiora Delegata, dalle consigliere suor M. Erlinda Huelar, suor M. Daria Ortega, suor M. Noemi Fuderanan, suor M. Dolores Acluba e da suor M. Josephina De Vera, economa della Delegazione.

Visita canonica

La Madre generale parte per attuare la Visita canonica nella comunità di Genova-Sampierdarena. Proseguirà poi per la casa di Monza.

Giornata mondiale per la Vita consacrata
In occasione della Giornata mondiale per la Vita Consacrata, alcune consorelle partecipano alla solenne celebrazione Eucaristica, presieduta dal Cardinale Franc Rodè, nella basilica di San Pietro. Al termine interviene il Santo Padre Benedetto XVI che invita alla  santità e al dono totale di sé al Signore.

Progetto Generale di Pastorale Vocazionale

Nella Casa generalizia ha luogo un incontro per la presentazione del “Progetto Generale di Pastorale Vocazionale a servizio delle giovani” a cui partecipano le suore di Roma e delle comunità del Centro Italia. Guida la numerosa assemblea Suor Rosa Graziano.

Celebrando il dono della vita

Il giorno 20 gennaio, la Comunità della Casa Provinciale insieme alla Comunità della scuola Madre Nazarena, ha festeggiato il compleanno della Madre Provinciale, Madre M. Inêz Rosso..

Alle 7.30 del mattino, suore e novizie si sono riunite per la preghiera di Lode, quindi si è celebrata l’Eucarestia, in ringraziamento al Signore per la vita di Madre Inez e per il servizio che rende alla  Congregazione. La celebrazione è stata presieduta da Padre Leonardo  Agostani.
Una giornata con Madre Nazarena Majone

Giorno 25 si sono commemorati i 70 anni del passaggio all’Eternità dell’amatissima nostra Confondatrice,  Madre Nazarena Majone.

La commemorazione si è svolta nella comunità che porta il suo nome: Scuola Madre Nazarena Majone, a  Rio de Janeiro.

E’ stata una giornata di scambio fraterno tra le consorelle e un omaggio alla Madre da parte di tutte le suore e le novizie con rappresentazioni teatrali, messaggi, poesie e cantici. Tutto si è concluso con uno speciale momento di preghiera in cappella, durante il quale si è ringraziato il Signore per la presenza forte e significativa della Madre Nazarena Majone nelle nostre vite, come modello di Figlia del Divino Zelo e fedele discepola del Santo Fondatore, nello Zelo e nella Carità.

Supplica al nome Ss.mo di Gesù

Tutte le comunità che compongono la Provincia si sono riunite  per celebrare con grande devozione e solennità la Supplica, espressione della più sincera lode a Dio Padre, nel nome Ss.mo di Gesù, per tutti i benefici ricevuti nel 2008 da ogni singola suora, da ciascuna comunità,   dalla Provincia e dall’Istituto.

Corso per l’orientamento spirituale
Suor M. Nivalda Milak ha partecipato nella casa di Itaici- Sao Paulo, ad un corso di studio per l’orientamento spirituale.

Giornata della Vita consacrata
In questo giorno in tutte le comunità della Provincia, le Consorelle si sono riunite per rinnovare i voti religiosi, come espressione della propria consacrazione.

Giornata Vocazionale - Santuario di Nossa Senhora Aparecida

Suor M. Izabel B. Pereira, responsabile della Pastorale Vocazionale nella Provincia, 

è  stata nel Santuario della Madonna Aparecida, Patrona del Brasile, per partecipare con gli animatori vocazionali delle varie Congregazioni ad una giornata di incontro e ascolto dei giovani che vengono in pellegrinaggio al Santuario e sono in  discernimento vocazionale.

LAOAG NAVOTAS
Ritiro spirituale

Gli alunni di Bacarra National High School hanno trascorso  tre giorni di ritiro spirituale nel nostro campeggio. Tra i relatori Sr. Darlen Pardillo, fdz, che ha parlato della vita spirituale. I 199 studenti hanno concluso il loro ritiro con la Celebrazione Eucaristica, presieduta da P. Englebert Elarmo,  sacerdote diocesano.

Visita al Vescovo
Le Novizie, insieme ad alcune suore di MND e Navotas, sono andate a trovare il Vescovo Emerito di Ilocos, il Rev.do Edmundo Abaya, che si trova a Vigan e che oggi ha celebrato il suo 80mo compleanno e l’anniversario della sua ordinazione episcopale. 

Anniversario della morte di Madre Nazarena
In commemorazione del 70mo anniversario della morte della Venerabile Madre Nazarena Majone, nella nostra parrocchia “Divine Mercy Parish” abbiamo presentato brevemente la vita della Madre ed abbiamo distribuito le immaginette con la preghiera per impetrare grazie per mezzo della sua intercessione.

Le Novizie hanno avuto anche la possibilità di ascoltare  Sr. Erlinda che  ha parlato della vita ascetica di Madre Nazarena. 

Ritiro studenti

Le Novizie sono state invitate come animatrici per il ritiro degli studenti di PAS, Laoag MND, che si stanno preparando a ricevere il sacramento della Cresima.

MARIKINA
Rogationist Mission Summit

Sei suore hanno partecipato al Rogationist Mission Summit a Paranaque e  all’apertura della seconda fase del “St. Hannibal Subdivision” in Pasay. 
St. Hannibal Park

Sr. Dolores e Sr. Erlinda hanno incontrato gli ingegneri della cittá di Marikina per l’approvazione del “St. Hannibal Park”,  nel quartiere  Olandes.

70mo anniversario della morte di Madre M. Nazarena

In occasione del 70mo anniversario della morte di Madre M. Nazarena Majone, la comunità ha organizzato un incontro con gli ammalati del quartiere  Olandes per far loro conoscere la nostra Madre e pregare, per mezzo della sua intercessione, onde ottenere la loro guarigione. Grazie al nostro parroco abbiamo avuto anche l’occasione di poter parlare brevemente della vita di Madre Nazarena in ogni celebrazione eucaristia nella nostra parrocchia.
Festa del Santissimo Nome di Gesù
Ringraziamo P. Philip Golez, RCJ, che ha presieduto la nostra Celebrazione Eucaristica. Alle ore 9,00 abbiamo cominciato la Supplica che si è conclusa dopo un ora e mezza. Il nostro dovere è ringraziare sempre il Signore per tutte le grazie ricevute durante  l’anno. 

Ritiro degli studenti

Oggi comincia il ritiro degli studenti di Marikina del “Catholic High School”. Le suore della comunità saranno le relatrici e animatrici di tali incontri giovanili con un totale di 470 alunni.   

MAUMERE

Solennità del nome Santissimo di Gesù
La preghiera della comunità è iniziata con le Lodi a cui è seguita la celebrazione eucaristica, presieduta da Fr. Breynard, rcj. Dopo la Santa messa  la comunità, in gruppi, si è alternata per l’adorazione continua e per ringraziare il Signore per i doni ricevuti. Nel pomeriggio si è svolta la Supplica.

Giornata per la Vita consacrata

Le suore hanno partecipato alla Concelebrazione in occasione della giornata della vita consacrata presieduta dal Vescovo di Maumere, Mons. Kherubim Pareira, SVD.  Nell’omelia è stata  sottolineata l’importanza della vita consacrata nella Chiesa e nella società.

Professione perpetua di fratello Edgar
La nuova aula, costruita da poco, è stata utilizzata per la celebrazione della Professione Perpetua del Fratello Edgar Dacal-dacal, rogazionista. Le suore e le Aspiranti hanno lavorato con i Padri Rogazionisti e i loro seminaristi per la preparazione di tale evento; la celebrazione ha avuto luogo nella mattinata, il pomeriggio è stato riservato all’ordinazione diaconale del Fratello Wesley, rcj, nella Cattedrale. È seguito un momento di fraternità durante il quale le aspiranti hanno eseguito una danza folcloristica. I due avvenimenti della famiglia rogazionista sono stati celebrati per la prima volta a Maumere. La nostra comunità ha svolto un ruolo importante e significativo in questi eventi, assicurando l’aiuto fraterno  anche nella preparazione materiale.

Professione Perpetua

La Superiora Delegata, Madre Adelinda Castoro, riceve a Scutari (Albania) i Voti Perpetui di Suor M. Ema Dodaj. E’ la prima volta che in questa città le FDZ celebrano un simile evento. C’è stata molta partecipazione da parte dei fedeli, soprattutto di quelli provenienti dai villaggi dove le suore svolgono la catechesi e l’ animazione liturgica.
Celebrazioni 100 anni in Puglia

Madre Adelinda Castoro, a nome di tutte le consorelle della Circoscrizione, partecipa all’apertura delle Celebrazioni per il Centenario dell’Opera di Sant’Annibale a Oria. Cento anni di presenza, importanti per la diffusione del carisma, per l’apporto dato alla vita della Chiesa locale e al servizio della carità verso i poveri, gli orfani e la gioventù bisognosa.

ALTAMURA
Visita Pastorale
Accogliamo con fede la visita Pastorale del nostro Vescovo,  Mons. Mario Paciello. La comunità l'accoglie festosamente in Portineria. Il Vescovo, accompagnato dalla Madre Dolores, da Don Vito Colonna, Vicario Generale del Vescovo e nostro Parroco, e da Don Diego, nostro Cappellano, si reca nel salone per ricevere il saluto di benvenuto da parte dei minori della "Comunità Educativa",  dei bambini che frequentano il "Centro Diurno" e di un gruppo  dell'Associazione PADIF. Dopo il saluto, il canto e le poesie, il  Vescovo, commosso, porge parole di amore ai piccoli e ai grandi. Si passa poi in Cappella per la recita del Vespro con la comunità, e dopo, tutti nel salone, per un momento di fraternità e di auguri a sua Eccellenza  per il suo Onomastico.

Triduo di preghiera
Triduo di Preghiera, con l'esposizione dell'Immagine di Madre Nazarena Majone, per commemorare  70 anni dalla sua morte. Dopo la solenne celebrazione Eucaristica, vengono distribuiti ai fedeli immagini e  biografie della Madre.

Giornata della vita
Viviamo con rinnovato spirito la Giornata diocesana della Vita consacrata dal tema "Non Vivo più io, ma Cristo vive in me".
Il raduno  è stato  presso la nostra casa, con la Benedizione delle Candele e la celebrazione del Vespro a cui è seguita la processione verso la Parrocchia S. Sepolcro con la statua della Madonna delle Vocazioni, offerta dalla Madre Generale, Madre Diodata Guerrera.
La concelebrazione è stata presieduta da Mons. Vito Colonna,Vicario Generale della Diocesi. Numerosi religiosi/e e molti laici hanno condiviso questo grande dono 
nella preghiera.
BARI

Carnevale al Green Park

Quaranta minori del Centro Diurno e della Comunità educativa fanno festa per il Carnevale al Green Park di Bari, insieme ad altri ragazzi e agli educatori.

Tempo di Quaresima

Come inizio del tempo forte di quaresima, tutti gli allievi, gli educatori, amici e parenti parteciperanno al rito d’imposizione delle sacre ceneri e alla Santa Messa. Per le stesse persone sono in programma altri incontri in preparazione alla S. Pasqua: 13 marzo e aprile Via Crucis; 14 marzo incontro per i volontari; 8 aprile sacramento della Riconciliazione e Celebrazione eucaristica
BORGO ALLA COLLINA

Rendimento di grazie
All’inizio dell’Anno 2009 abbiamo pregato e ringraziato Gesù Sacramentato per tutti i doni  che ci ha concesso durante l’anno appena trascorso e per impetrare, per l’anno appena iniziato, pace, gioia e santità per ogni Figlia del Divino Zelo e per il mondo intero.

 

Ritiro USMI
A Fiesole nel  Seminario Diocesano, si è tenuto il Ritiro Spirituale  USMI; dalla nostra comunità ha partecipato Sr. Corrada. Approfittando del raduno delle Religiose, la nostra Comunità ha rivolto l’invito per la celebrazione del 70° anniversario della morte di Madre Nazarena Majone, e a pregare per sua intercessione, perché il Signore ci conceda il Miracolo tanto atteso. Si sono distribuiti i libretti “Cuore di Madre” a tutte le Religiose presenti, quasi una settantina,  le quali sono rimaste contente e ci hanno assicurato che si impegneranno a far conoscere e a pregare  la Madre Nazarena.
 

70° della morte di Madre Maria Nazarena
Ci siamo preparate a questo avvenimento coinvolgendo tutto il territorio del Casentino.  Nella nostra Parrocchia, scelta come Chiesa Giubilare per l’anno Paolino, il 25 Gennaio, Conversione di San Paolo,  era prevista una Rassegna Vicariale delle Corali Parrocchiali. Prima di iniziare i Vespri, Sr. Corrada Pittalà è intervenuta presentando la biografia di Madre Nazarena, infine a tutti è stato offerto il libretto dal titolo “Cuore di Madre”.
GIARDINI

Week-end vocazionale
Sabato e domenica Sr. M. Caterina Berloco ha animato il 3° week-end vocazionale, accogliendo con gioia Serena, una ragazza di Avola. Il tema affrontato è stato: “D’improvviso una luce. (Att 9,3)” .

70° anniversario della morte di Madre Nazarena
Sr. M. Caterina, in occasione del  70° anniversario della nascita al cielo della Madre Nazarena, presenta la sua figura alle classi della scuola elementare e medie della nostra scuola di Messina. Nel pomeriggio rientra per accogliere Eleonora, una ragazza di Gela, che ha espresso il desiderio di conoscere la nostra famiglia religiosa. 
Incontro di preghiera 
Incontro di preghiera del gruppo giovani delle due parrocchie di Giardini Naxos: S. Giovanni e SS. Vergine della Raccomandata. L’incontro si è svolto nel salone del Centro Giovanile Vocazionale delle FDZ; il tema è stato “Paolo trasformato da Cristo”. È stato un incontro molto bello e proficuo per ciascun giovane. Rendiamo lode al Signore perché apra i loro cuori nell’accogliere il progetto dell’Amore che Egli ha su ciascuno di essi. 

MARINO

70° della morte di Madre Nazarena Majone 

Per questa ricorrenza abbiamo coinvolto le parrocchie dove  siamo presenti, chiedendo ai parroci delle Parrocchie di San Barnaba e della SS.ma Trinità di fare la commemorazione durante la santa Messa. I celebranti all’omelia hanno richiamato gli aspetti importanti della figura della Madre. E’ stata esposta la sua immagine e sono state distribuite immaginette e biografie ai partecipanti.

Festa del Nome SS.mo di Gesù

Essendo uno dei momenti propri della spiritualità del nostro Istituto abbiamo invitato a partecipare alla solenne supplica i laici vicini a noi, in particolare i membri del Cenacolo Voc di Grottaferrata. La partecipazione è stata intensa e sentita. I presenti sono rimasti meravigliati della vastità della missione che l’Istituto svolge e del clima di lode e di preghiera a Dio Padre nel nome di Gesù.

Giornata della Vita consacrata

Abbiamo partecipato con gioia e gratitudine  alla celebrazione diocesana  presieduta dal nostro Vescovo, Mons. Marcello Semeraro. Il rito ha avuto inizio con la benedizione delle candele nella chiesa delle Clarisse. Poi in processione, nonostante il forte vento, ci siamo recati in Cattedrale. Durante la celebrazione si è pregato in particolare per tutte le consacrate presenti nella diocesi che nel corso dell’anno celebreranno le ricorrenze giubilari. Ad esse alla fine è stata donata un’icona di San Paolo. 

MONTEPULCIANO

Gesti significativi
In seguito alla grave crisi economica che sta attraversando il nostro paese e prendendo esempio dal Cardinale di Milano, Dionigi Tettamanzi, come pure dal Vescovo di Savona, anche la nostra Comunità, dopo le vacanze natalizie, ha voluto essere presente con gesti significativi alle difficoltà economiche delle famiglie che ci frequentano e i cui figli  sono con noi per il Centro Diurno.

Anche i nostri dipendenti hanno voluto  collaborare all’iniziativa, fornendo la legna necessaria per tutto l’inverno per il riscaldamento della casa di due famiglie.

La nostra Comunità le sta sostenendo, tenendo a pensione completa i loro figli e fornendo, al bisogno, i viveri di base.
MONZA

Visita pastorale

Martedì 27 gennaio, nel pomeriggio, è venuto in visita pastorale Mons. Armando Cattaneo, vicario della Diocesi di Milano. La comunità l’ha accolto con molto affetto ed egli si è intrattenuto molto volentieri con noi interessandosi al nostro S. Fondatore e al nostro carisma. Ci ha comunicato che sua Em.za, il Cardinale Tettamanzi  Dionigi, verrà a Monza nel mese di aprile e che le comunità religiose saranno invitate ad un momento di preghiera per prepararci ad accoglierlo. Inoltre ha comunicato che i sacerdoti sono sempre di meno e le parrocchie devono essere accorpate formando così le comunità pastorali animate dai laici. Il parroco avrà 3 o 4 parrocchie. Di qui la necessità di pregare il “Padrone della Messe… Rogate!”.
Dopo aver visitato i locali della casa, della scuola, si è soffermato nella Casa famiglia apprezzando il servizio che prestiamo per i minori e per le famiglie.

Visita canonica
Sabato 7 febbraio la Madre generale inizia la visita Canonica nella nostra comunità. Dopo la recita solenne dei Vespri, la madre ha incontrato la comunità spiegando cos’è la visita canonica, commentando il brano evangelico della Visitazione di Maria ad Elisabetta e puntualizzando alcuni versetti. Chiediamo la protezione del S. Padre Fondatore, Annibale M. Di Francia, affinché con grande spirito di fede, possiamo vivere questi giorni di grazia.

ORIA S. BENEDETTO
Tre giorni ci celebrazioni
Il 29 gennaio, a Francavilla Fontana, inizia una tre giorni di celebrazioni a carattere religioso e culturale, per ricordare il centenario dell’arrivo di P. Annibale con Madre Nazarena ed i suoi collaboratori, insieme ai bambini,  scampati al terremoto di Messina del 1908. Sua Eccellenza, Mons. Michele Castoro, nel pomeriggio inaugura la mostra d’arte sacra  contemporanea  “La spiga e la rosa”, allestita presso il Plesso della Scuola “Bilotta”, a cura del Centro Artistico-culturale “La Casaccia” e di altre Associazioni.

Dopo, presso il Teatro Italia, ci si incontra per riflettere  su: “Chi sono oggi i buoni operai? 100 minuti per ricordare…”, a cura degli alunni della Scuola “Bilotta-Marone” e dell’Istituto Comprensivo  “San Francesco di Paola” di Messina con cui, lo scorso anno, è stato fatto un gemellaggio. Presenta Gianrosita Fantini, giornalista della Gazzetta del Mezzogiorno

Tavola rotonda

Alle ore 9.15 la superiora Sr. Delia, presso l’aula magna della scuola Bilotta-Marone, partecipa alla tavola rotonda sul tema: “Giornata dell’incontro e del cammino condiviso”, organizzata dalla suddetta scuola con la collaborazione di tutti i Docenti, sempre in occasione del centenario dell’arrivo di P. Annibale con gli orfani. 

Giornata del Cuore
Oggi commemoriamo a Francavilla Fontana, il centenario dell’arrivo di Padre Annibale, con gli orfani e le orfane messinesi,  accolto dalle autorità religiose e civili, con grande affetto ed entusiasmo. Le ragazze, i bambini e le Suore ci rechiamo a Francavilla Fontana per partecipare e solennizzare questa data attraverso le iniziative preparate, con solerzia e grande sacrificio, dalla scuola Bilotta-Marone e dalla Chiesa locale, con il coordinamento di mons. Alfonso Bentivoglio e i coniugi Mery e Mimino Matarrelli. Il tutto è culminato con l'arrivo della reliquia del cuore di sant'Annibale nello stadio della città e portata,  solennemente a spalla, da quattro Vigili del Fuoco, scortata da quattro paggetti, due bambini della nostra Comunità Educativa e due del Centro Sociale di Oria Parietone, alla Chiesa Madre dove si svolge un incontro di preghiera ecumenica.

Reliquia del Padre Fondatore
Oggi, 1° febbraio, l'insigne reliquia del Cuore del Padre, dopo la solenne celebrazione di ieri sera ed il successivo trasferimento nella Chiesa dei Padri Redentoristi, con una suggestiva e sentita veglia di preghiera, si fa pellegrina sostando in alcune chiese della città (chiesa dei Cappuccini, chiesa del Carmine) dove si svolgono momenti di riflessione e veglie di preghiera. La reliquia, intorno alle ore 21.30, viene portata nella nostra casa di Oria S. Benedetto: l’accogliamo con immensa gioia. Sono con noi le Consorelle, Sr. Carolina e Sr. Veneranda, del Centro Giovanile di Villa S.M. e alcune sorelle della casa di Corato.
È presente anche la Madre Delegata, Madre M. Adelinda Castoro, arrivata nel pomeriggio, la quale si ferma  con noi per partecipare ai festeggiamenti. 
Giornata della Vita consacrata

Il 2 febbraio, fino alle ore16.30, custodiamo presso di noi la sacra Reliquia del Cuore di Sant’Annibale, per questo ci alterniamo in cappella per lodare il Signore che ci ha donato, nella persona di questo grande Santo, un esempio da imitare,  e pregare perchè Egli dal cielo, ci aiuti e ci protegga per essere degne Figlie del Divino Zelo, nel servizio ai piccoli e ai poveri.

Alle ore 16.15 molte persone arrivano in cappella per accompagnare la Sacra Reliquia del Cuore, in Cattedrale, dove sulla soglia attende il Vescovo Michele Castoro a cui viene consegnata per metterla esposta e così dare l’ inizio ufficiale all’Anno centenario. Alla Celebrazione eucaristica, presieduta dal Vescovo, partecipano i Religiosi e le Religiose della Diocesi, giunti in occasione della Giornata della Vita consacrata, autorità religiose e civili della Città e della Diocesi. Dopo la S. Messa segue la fiaccolata con trasferimento della reliquia al “Santuario S. Antonio” dei Rogazionisti.
SAMPIERDARENA
Presentazione Linee per il Progetto educativo 

In occasione della Visita canonica la segretaria generale, suor M. Teolinda Salemi, ha presentato il Documento del Progetto educativo alle consorelle e ai laici operatori delle Casa famiglia per Mamme e minori di Genova e della Casa per minori di Monza. L’incontro ha messo in evidenza la necessità di continuare ad essere presenti in questo campo con le caratteristiche educative proprie, secondo la tradizione dell’ Istituto, ma anche  aperti alle innovazioni di struttura e di servizio.
SCICLI
70° anniversario della morte di Madre Nazarena
Abbiamo celebrato il  70° anniversario della morte di Madre Nazarena Majone portando la sua immagine in parrocchia. Durante la Messa dei fanciulli si è pregato per la sua beatificazione e dopo la comunione abbiamo distribuito l'immaginetta con la preghiera per impetrare grazie.
EDAVANAKAD
Tirocinio

Due ragazze studentesse presso la scuola di magistero hanno svolto un tirocinio di due settimane nella nostra scuola materna.

 Corso di formazione
Sr M. Joanna partecipa ad un corso di formazione personale, della durata di una settimana, organizzato dai Gesuiti, a Kozhikode.

70.mo anniversario 

In questo giorno in cui ricorre il 70° della morte di Madre Nazarena la comunità ha onorato tale memoria dedicandole, in cappella, una sua immagine in vetro.
La visita di madre Gesulmina

Nel pomeriggio Madre Gesulmina viene a farci visita e si intrattiene per due giorni durante i quali, con grande piacere da parte di tutte, festeggiamo il suo onomastico.

Santa infanzia di Gesù

Nella nostra diocesi festa per  i bambini che sono membri dell` organizzazione della Santa Infanzia di Gesù Bambino. E’ stata organizzata, in tale ocasione, una dimostrazione in città alla quale abbiamo partecipato insieme ai bambini della parrocchia e ai catechisti. Erano presenti da tutte le parrocchie migliaia di bambini che sono stati accolti dal Vescovo Daniele.  

VELLARADA

Casa famiglia
Oggi accogliamo una bambina di 4 anni che soffriva per maltrattamenti da parte del padre.  

70th anniversario dalla morte di Madre Nazarena
Oggi giornata speciale per la nostra comunità: nella nostra Cappella, presenti anche le nostre bambine, abbiamo celebrato la Santa Messa per la glorificazione della Madre Nazarena.  Dopo la celebrazione, in processione, siamo andate per la benedizione del nuovo refettorio e della nuova cucina, dedicate alla memoria di Madre Nazarena.  Nello stesso giorno in una festa locale le nostre bambine hanno presentato, alla presenza di centinaia di persone, il Carisma dell’Istituto con una scenetta con la quale hanno proposto ciò che il Padre Fondatore e la  Madre Nazarena hanno fatto per i bambini abbandonati e come li hanno amati. 
Giornata della Vita consacrata

Anche nella nostra diocesi di Neyyattinkara è stata celebrata la giornata dedicata alle religiose e ai religiosi, con la partecipazione di tutte le Congregazioni.  E’ stato presentato il tema “Per me vivere è Cristo”; dopo la conferenza è seguita la celebrazione della Santa Messa, presieduta dal Vescovo, e concelebrata da diversi religiosi. Dopo il pranzo, offerto a tutti, le Suore di ogni zona della  diocesi hanno rappresentato con una scenetta la personalità di San Paolo. 

Visita fraterna

Abbiamo avuto la visita del sacerdote Rogazionista Padre Vito con i seminaristi e ha  celebrato la Santa Messa  durante la quale  ha augurato che entrambe le congregazioni di padre Annibale abbiano tanti sante e santi per la Chiesa. 

                                                                                                            BURELA
Formazione per bambini e  adolescenti

Partecipiamo nella casa della Cultura di Burela alla terza edizione degli incontri  organizzati dal Comune di Burela.

Il tema delle giornate é altamente significativo “Imparare per educare”. Oggi é stato l’ultimo giorno del corso che ha avuto inizio nel mese di novembre: a conclusione è stato consegnato ai partecipanti il diploma e un piccolo ricordo.

Accanto a chi soffre

La Comunità cerca di essere accanto alle famiglie anche nei momenti di sofferenza. In questi giorni il fortissimo vento ha provocato molti incidenti nella zona, fra i quali la morte di una guardia civile che stava prestando il suo servizio, in seguito alla caduta di un albero. Nel pomeriggio partecipiamo al funerale, con grande affluenza di gente, per accompagnare i parenti e chiedere al Signore che accolga nel suo Regno questo suo figlio, uomo molto religioso e cristiano, impegnato nella vita di fede e nell’ esercizio della carità.
Convegno di Pastorale vocazionale

Tutta la Comunità si reca a Santiago de Compostela, per partecipare  all’ XI incontro di pastorale vocazionale, che durerà tutto il fine settimana. Il tema trattato: “De la  pastoral juvenil a la Pastoral Vocacional”. Il relatore é stato Mons. José Ignacio Murilla Aguirre, vescovo di Palencia. L’incontro è stato molto proficuo, perché nello svolgimento del tema sono stati trattati aspetti  che in questo momento destano grande preoccupazione: I giovani dinanzi al fatto religioso ed alla  vocazione, la formazione per la vita consacrata, etc...

Il tutto si è svolto in un clima di silenzio e di preghiera. La sera del 31, la Comunitá  si  è unita spiritualmente a tutta la Congregazione con la celebrazione della Supplica al SSmo. Nome di Gesú, nella cappella del Seminario, dove eravamo alloggiate.




Nella Casa del Padre
Suor M. Esterina Ranco, fdz
Signor Giuseppe Adorno,  cognato di Suor M. Rosa Graziano
Signor Giuseppe Popolizio, fratello di Suor M. Gaetana

Signora Angela Correnti,  mamma di Suor M. Lidalma Traina

Signor Giovanni Capasso,  fratello di Suor M. Lùcia

Mrs. Emeteria C. Lasay,  mamma di Suor M. Nena Requillo

PAGE  
10

