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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CASA GENERALIZIA
25 dicembre
30 dicembre
31 dicembre
gennaio

1 gennaio
PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE

21-22 dicembre

25 dicembre

26 dicembre

31 dicembre
6 gennaio
DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL
9 dicembre

16 dicembre

22 dicembre

24 dicembre

25 dicembre

31 dicembre

1 gennaio  2008

21 dicembre

26 dicembre

27 dicembre

29 dicembre

31 dicembre

3 gennaio

8 gennaio

DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA
30 dic-8 gennaio

23-25 gennaio

21 dicembre

26 dicembre

4-5 gennaio 2008

7 gennaio

22 dicembre

27 dic-2 gennaio
11-12 gennaio

dicembre
20 dicembre

21 dicembre

6 gennaio
9 dicembre

19-20 dicembre

ZONA ISPANICA

15-16 dicembre
21 dicembre

28 dicembre

 
	Feste natalizie
Le feste natalizie sono anche un’occasione per stare insieme e in fraterna gioia; durante le festività infatti abbiamo trascorso giornate condividendo preghiera, pasti, giochi e allegria anche con Madre Adelinda,  le sorelle della comunità di Marino e di Roma. Ringraziamo il Signore per la gioia che ci fa sperimentare.
Benvenuta
Giunge dal Brasile Suor M. Rosilene Casagrande. Viene per la prima volta in Italia con il grande desiderio di conoscere i luoghi in cui il Padre Fondatore ha operato e in cui l’opera è nata.  
Ultimo giorno dell’anno
Trascorriamo l’intera giornata nella lode e ringraziamento a Dio per ogni dono ricevuto. Ci rechiamo in pellegrinaggio presso la basilica di Santa Maria Maggiore per esprimere la nostra riconoscenza a Maria, la Madre di Gesù, per la sua materna presenza nella nostra vita e nell’Istituto e impetriamo grazie per le comunità e l’intera umanità.
Anno Vocazionale
La Madre Generale, Madre M. Diodata Guerrera, per evidenziare lo spirito e l’importanza del 2008, anno vocazione per l’Istituto,  incontra le comunità dell’Italia alle quali presenta la circolare n. 50 “Seguendo Cristo con Zelo e fedeltà”.  L’incontro è preceduto da proiezioni di immagini sul brano: “Vocazione” di Don Tonino Bello e si conclude  con altre immagini che illustrano la preghiera del Padre Fondatore del 1888 “Per tutte le mie figlie”. Gli incontri hanno avuto luogo a Monza per le Comunità del Nord Italia, a Roma per il Centro, a Trani per le comunità della Puglia e a Messina, Villaggio Annunziata e Spirito Santo, per le comunità della Sicilia e della Calabria. Ci auguriamo che l’anno vocazionale possa essere per tutte noi Figlie del Divino Zelo un tempo di grazia aderendo con entusiasmo e fervore  alle iniziative previste.

Iniziamo il 2008, per noi “Anno Vocazionale”, con la gioia di essere Figlie del Divino Zelo, chiamate a rispondere al Rogate di Gesù e con il desiderio di fedeltà al suo amore. La celebrazione di inizio dell’Anno vocazionale e dei Vespri, il sorteggio delle Polizzine, presentate dalla Madre Generale come mezzo di ascesi e cammino spirituale, ci fanno vivere momenti di intensa partecipazione con tutto l’Istituto del quale ci sentiamo parte viva.  
Consiglio Provinciale

Nella casa di campagna di Sant’Antonio, Tres Rios, si è svolta la riunione del Consiglio Provinciale.

Natale di Gesù Salvatore

Nella sede della Provincia il Natale si è celebrato con una grande preparazione cercando di vivere gli stessi sentimenti che animavano sant’Annibale in questo santo giorno.

Al mattino la Comunità si è preparata ad accogliere le suore dell’Orfanotrofio di Santa Rita della Congregazione di Nostra Signora del Buon Consiglio con alcuni bambini, per celebrare insieme il Natale. È stato un giorno di festa, di allegria e gratitudine per i doni condivisi e la presenza di ciascuno.

Festa Giubilare

La Superiora Provinciale, Madre M. Inez, si è recata con le sorelle della casa provinciale  presso la Comunità Madre M. Nazarena Majone, per partecipare alla messa di ringraziamento per i 50 anni di consacrazione religiosa di Suor M. José Soares Ferreira. Erano presenti anche le Suore della Comunità di Sant’Antonio, Tres Rios, e di Nossa Senhora Aparecida di Valença, i parenti della consorella e amici dell’Istituto.

La celebrazione dell’Eucarestia era presieduta da Padre Angel Lopes Abad, gesuita.

Giornata di ringraziamento

La comunità della Provincia ha vissuto l’ultimo giorno dell’anno in un clima di spiritualità nel ricordo dell’anno che sta per terminare con la celebrazione dei Vespri durante la quale ciascuna ha espresso i motivi per ringraziare  il Signore  di quanto aveva ricevuto e i desideri di bene per il prossimo anno. Madre M. Inez ha rivolto a ciascuna questo messaggio:

2007 se despede!  É tempo de retrospectiva...

E nós, agradecendo uma vez mais todas as oportunidades que tivemos, queremos também fazer uma revisão e propor-nos novos passos para o novo ano!Tantos fatos marcaram nosso ano,  tantos trabalhos foram empreendidos por cada comunidade, tantas bênçãos vimos acontecer em nosso meio! 

LOUVEMOS A BONDADE MISERICORDIOSA DO SENHOR!

Giornata missionaria annuale fdz

È con gioia che accogliamo la giornata missionaria a favore dei  bambini, dei giovani e delle famiglie della Bolivia per realizzare alcuni progetti secondo le necessità più urgenti e per dare prospettive di  vita e dignità al popolo che ha bisogno di tutto.

La Provincia Nossa Senhora do Rogate ha accolto con piacere l’iniziativa dell’Istituto di dedicare alla Bolivia questo anno 2008.
MARIKINA

Auguri di Natale
Quasi tutte le Suore della comunità, insieme alle Postulanti e Aspiranti, hanno partecipato al ritiro di tutte le Religiose della diocesi. E’ stata anche l’occasione per lo scambio di auguri natalizi  col nostro Vescovo e  con le  religiose delle altre Congregazioni. 
Alle ore 5:30 si è svolta anche  nella nostra cappella la tradizionale “Misa de Gallo”  presieduta da P. Wilson Penaranda, un neo-sacerdote della Congregazione di St. Camillus. Dopo la celebrazione, la Madre Isabella con alcune suore, le Postulanti e le Aspiranti si sono recate al seminario dei Padri Rogazionisti per assistere al “Christmas sharing” con piú di mille bambini.

Per mezzo dei nostri benefattori, Lily & Lito Lopez ed Emy de la Cruz, oggi abbiamo potuto fare il “garage sale”, dal quale si è ricavata una somma di denaro che utilizzeremo per la gita della comunità. Grazie alla Divina Provvidenza che non ci manca mai!

Alle ore 22,00 abbiamo celebrato la S. Messa per la nascita del nostro Redentore. E’ una celebrazione che porta nel cuore di tutti la gioia, la pace, la speranza e l’amore. A mezzanotte, abbiamo fatto la “Noche Buena” dopo di che alcune Suore ed Aspiranti sono uscite per portare dei pacchi ai nostri fratelli che dormono per strada. I pacchi contenevano riso, caffè, zucchero, noodles, e altri cibi in scatola. In tal modo abbiamo condiviso la gioia del Natale con i nostri fratelli meno privilegiati. 

Rallegriamoci perché è nato il nostro Redentore! 
Dopo la solenne celebrazione delle Lodi, alle ore 7:30 abbiamo celebrato l’Eucaristica, presieduta da P. Stephen, SJ. Nel pomeriggio, dopo aver anticipato le preghiere dei Vespri, abbiamo giocato a Tombola con i premi donati da Madre Isabella. Tutte abbiamo avuto la possibilità di vincere.

Ultimo giorno dell’anno
E’ nostro dovere ringraziare il Signore per le grazie ricevute quest’anno per cui abbiamo trascorso questa giornata nell’incontro silenzioso con la Sua Presenza Eucaristica. Abbiamo cominciato l’adorazione comunitaria alle ore 10,00 e l’abbiamo concluso alle ore 16,00. È seguita la preghiera dei Vespri secondo lo schema preparato per l’apertura dell’Anno Vocazionale.

Alle ore 21,00 Celebrazione Eucaristica per concludere l’anno trascorso ed aprire il nuovo anno con Maria, la Madre di Dio. P. Romulo Panis, un missionario Comboniano, ha presieduto la Santa Messa. Abbiamo aspettato la mezzanotte guardando i fuochi d’artificio che riempivano la città di Manila mentre si faceva la “Noche Buena”.

Buon Anno a tutte! 
La comunità ha portato avanti la tradizione annuale di trascorrere il primo giorno dell’anno con i Padri Rogazionisti. Suore, Postulanti ed Aspiranti  sono partite per Silang dove si festeggiava anche il compleanno di P. Bruno Rampazzo, RCJ.  Come ogni anno, i nostri confratelli ci fanno un dono e quest’anno abbiamo ricevuto  un “water dispenser”. Grazie fratelli cari!
MAUMERE

Alle ore 6,00 p.m,  48 giovani del nostro villaggio arrivano nella nostra Comunità per partecipare al ritiro spirituale guidato da Suor M. Jocelyn  aiutata da 5 aspiranti.
Auguri al Vescovo
Dopo la Santa Messa delle ore 8,00 tutta la Comunità presenta gli auguri al Vescovo Mgr. Vincentius Sensi insieme ad altri sacerdoti, ivi presenti. Suor Virginia, a nome della Comunità, li invita a pranzo ed essi  accettano volentieri.

Scuola di formazione
Festa insieme alle aspiranti della scuola di formazione nell’aula della parrocchia Cattedrale. Con noi ci sono anche tre ospiti della Congregazione Servi del Sacro Cuore della Beata Caterina Volpicelli. Suor Virginia quale vice coordinatrice del corso per le aspiranti, è stata la responsabile del programma in assenza di P. Henry Ramos, rcj, coordinatore del corso.
Per gli anziani
La giornata è dedicata agli anziani, a cui settimanalmente portiamo la Santa Comunione, e ai bambini adottati a distanza  con i loro genitori. In tale giorno il parroco, John Eo Towa, ha celebrato l’Eucarestia e durante l’omelia ha sottolineato l’importanza delle persone anziane e della loro vita di preghiera. In segno di ringraziamento, tre di loro, hanno eseguito dei canti.
Giornata di ringraziamento e canto della fedeltà del Signore. 
Sin dal mattino è iniziata l’adorazione continua in cui si sono alternati a gruppi le suore e le ragazze. Alle 15,00 abbiamo concluso con l’adorazione comunitaria. Alle ore 18,00, nonostante una forte pioggia, insieme al popolo di Dio abbiamo partecipato alla celebrazione eucaristica dando il benvenuto al nuovo anno.
Natale con i poveri
Festa di Natale per i bambini e i loro genitori nel Villaggio di Wailamung, alla periferia di Maumere, dove mensilmente ci rechiamo a celebrare la liturgia della Parola e a distribuire l’eucarestia in mancanza di sacerdoti. Dopo la Messa, celebrata dal parroco Rm. Stefanus Lebuan, è stata offerta una merenda a cui è seguito un momento di gioco in cui tutti, grandi e piccoli, si sono divertiti. La giornata si è conclusa con il pranzo e con un sentito ringraziamento da parte di tutti. 
Radio Rogate
I membri della comunità partecipano al secondo anniversario d’apertura di Radio Rogate FM, proprietà dell’architetto Yohanes Tandafatu. Durante la celebrazione liturgica egli ha consegnato definitivamente alla diocesi di Maumere la Radio che diventa proprietà diocesana. A lui va il ringraziamento di tutta la diocesi per la generosa offerta. Ci auguriamo che la radio possa diventare un mezzo di promozione umana e vocazionale per la diocesi secondo lo spirito del Padre Fondatore, Sant’Annibale Maria.
Professione Perpetua

La Superiora delegata, Madre M. Adelinda Castoro, è stata presente alla Professione Perpetua di  Sr Margaret, Sr Vincy e Sr Cibil e ha ricevuto, come Delegata della Madre generale, i Santi Voti.
Con profonda gioia ringraziamo il Signore per la grazia della Vocazione donata a queste sorelle che rispettivamente il 30 dicembre a Padova e il 6 gennaio a Oria hanno sigillato il loro “Sì” con i Voti Perpetui. Auguriamo comunione trasformante nell’amore di Gesù e  santa perseveranza mentre fraternamente e affettuosamente le sosteniamo con la preghiera e la testimonianza di vita.

Consiglio di Delegazione

Si riunirà nella sede di Marino il Consiglio di Delegazione.

ALTAMURA

In occasione del Santo Natale
Al Centro Socio educativo l'Associazione “Altamurana Baby”, ha allietato la serata con dei simpatici Babbo Natale. La serata è stata ricca di giochi ed uno spettacolo di burattini ha reso ancora più briosa l'atmosfera. Ringraziamo l'Assessore Giovanni Saponaro per averci dato questa opportunità. Grazie anche a Madre Dolores per la sua preziosa ospitalità e presenza.

 

 Nella nostra Chiesa di Sant'Antonio si è tenuto uno spettacolo natalizio offerto dall'amministrazione Comunale agli Altamurani. La partecipazione è stata numerosa, la chiesa  era gremita. Grazie allo stesso Assessore Giovanni Saponaro.

 

Anno Vocazionale
A Trani la carissima Madre Generale ha presentato e commentato la Circolare N°50 “Seguendo Cristo con Zelo e fedeltà”. A turno la Comunità ha partecipato. Un Grazie di cuore alla Madre Generale, Madre Diodata Guerrera, per l'anno Vocazionale; il Signore della Messe ci rinnovi nello Zelo per la Gloria di Dio e la Salvezza della anime. Nelle ore pomeridiane tutti i bambini con la Madre Dolores e l'educatrice Sr. Rizalina Enrera, vanno a Matera, al "Villaggio del fanciullo" dai Padri Rogazionisti per aspettare i doni della Befana.

 
La Madre Dolores viene chiamata dall'Assessore alla cultura, Giovanni Saponaro, per offrire ai bambini della "Comunità educativa" un corso di nuoto. Grazie alla Divina provvidenza per tanta benevolenza, il Signore Benedica quanti ci vogliono bene.

MARINO
Testimonianza sul Natale

Dietro invito del Parroco, don Felicetto Gabrielli, della Parrocchia della SS.ma Trinità, Sr. M. Rosario Gallano al momento della novena comunica ai presenti come viene festeggiato il Natale nelle Filippine. L’iniziativa di far presentare ogni sera le diverse modalità di celebrare il Natale nelle varie Nazioni ha avuto lo scopo di testimoniare la varietà di espressione della fede cristiana nelle varie culture.

Feste Natalizie: la gioia della fraternità

Un sentito ringraziamento rivolgiamo alla Madre generale e alla Madre Michelia per averci invitate a trascorrere con loro le festività Natalizie, condividendo il pranzo  e i momenti di fraternità con le consorelle di Roma.

Anno Vocazionale

Partecipiamo con gioia all’incontro a Roma, presso la Curia generalizia, per la presentazione dell’anno Vocazionale da parte della Madre Generale. La proposta e le modalità della celebrazione trovano la comunità concorde ed entusiasta. Chiediamo al Signore la grazia di viverlo intensamente perché si ravvivi in noi la consapevolezza del dono ricevuto e porti frutti di santità e zelo apostolico.

Una grazia speciale: due vescovi nostri ospiti 

Con profonda gioia e stupore  la sera dell’11 gennaio abbiamo ospiti nella nostra casa due vescovi: Mons. Michele Castoro, Vescovo di Oria, e Mons. Domenico Cornacchia, vescovo di Lucera-Troia, entrambi nipoti di Madre M. Adelinda. Li accogliamo con semplicità collaborando per offrire ai graditi ospiti i conforts necessari. La loro presenza ci richiama la necessità della nostra preghiera per il sostegno del loro ministero pastorale tra il popolo di Dio e il legame di fede e di comunione con i pastori nella Chiesa locale.

La mattina del 12 celebrano l’Eucaristia nella  Cappella della casa. Con loro concelebra don Carmelo Ryan, che in questo periodo invernale celebra  l’Eucaristia quotidiana. 

MONZA
In preparazione al S. Natale
Tutti gli alunni della scuola primaria e secondaria hanno partecipato alla novena in preparazione al S. Natale. I bambini della scuola primaria, accompagnati dai loro insegnanti, prima dell’inizio delle lezioni, si sono radunati nel corridoio e ogni mattina hanno percorso una via di Betlemme: ogni classe, debitamente preparata, la mattina animava la preghiera rappresentando i personaggi che abitavano in quella via: lavandaie, pastori, fabbri, angeli …  presentando i loro doni tipici di quel mestiere e impegnandosi in piccoli sacrifici. Gli alunni della scuola secondaria, guidati da Sr Maria Signore, prima delle lezioni si sono  incontrati per preparare anch’essi la nascita di Gesù, con impegni e sacrifici adatti alla loro età.

Scambio di auguri con i dipendenti
Invitati precedentemente, la sera del 20 dicembre, tutti: docenti, educatori e altro personale, ci siamo ritrovati, dopo una breve accoglienza, in cappella per un momento di preghiera adatto per l’occasione. Dopo si è passato ad un caloroso scambio di auguri e di un piccolo dono. Il momento si è concluso con una fraterna agape. Tutti sono rimasti molto contenti  per il clima fraterno che è venuto a crearsi. Ringraziamo il Signore Gesù per tutto ciò che  opera in e tra noi ogni giorno.

La stessa sera alle ore 21,30 nel salone teatro, gli alunni della scuola statale Sabin – S. Fruttuoso, guidati dal maestro Pessina, hanno tenuto un concerto natalizio con musiche medievali dando così inizio alle celebrazioni del 50° della nostra presenza nella città di Monza che festeggeremo l’1 e il 2 giugno 2008. 
Celebrazione eucaristica comunitaria durante la quale i bambini della scuola primaria hanno presentato la nascita di Gesù e durante l’offertorio, rappresentando i pastori e i magi, hanno portato i doni sull’altare.

Al termine, rientrando nelle proprie classi, c’è stato lo scambio di auguri con i genitori.

ORIA S. BENEDETTO
Professione Perpetua
“Alzati, rivestiti di luce, perché viene la tua luce, la gloria del Signore splende su di te!”. Le parole di Isaia, che riecheggiano nella liturgia di questa solennità dell’ Epifania del Signore, sono rivolte, oggi nella celebrazione Eucaristica  in modo particolare alle nostre consorelle Suor M.  Vincy  Maliyakkal e Sr. Cibil  Kadavunkal e non si può non dire che le medesime parole sono rivolte a tutte noi. Da grande emozione sono invasi i nostri cuori per le nostre due Sorelle che dalla lontana terra dell’India, sono chiamate dal Signore a diventare proprio oggi “ segno e speranza  per gli uomini e le donne del nostro tempo, pronunciando il loro < eccomi > totale e definitivo come risposta all’amore di Cristo, sposo e corona delle vergini. 

Festa per la Casa Famiglia
Oggi, festa della nonna Befana. I nostri piccoli Ospiti sono invitati dal Comandante Tenente Colonnello Nicola ANGIULLI dell’ AERONAUTICA MILITARE 114° Deposito  Sussidiario di Francavilla Fontana. Alle ore 10:00 partono da piazza Lama per raggiungere il pullman. offertoci dallo stesso Comandante. La Madre Corrada con le Educatrici: Sr. Rosalina, Michela, Rosa, Anna Maria, e tutte le ragazze dopo aver partecipato alla S. Messa, in piena allegria pranzano insieme alle famiglie del corpo Militare. Dopo aver ricevuto il dono portato da nonna Befana, le Bambine ringraziano di cuore anche il comandante e tutta la Compagnia e con sollecitudine uno dei militari le riaccompagna a Oria perché nel pomeriggio, segue la grande festa della consacrazione totale al Signore della loro cara educatrice Suor  M.  Vincy Maliyakkal. Ringraziamo e lodiamo il Signore per sì bella giornata!
TRANI
Il dono della figliolanza divina
Oggi è il Battesimo del piccolo Lorenzo che è nato il 26 Ottobre u.s. Siamo felici di condividere questo momento con la mamma e il papà. Facciamo festa a cui partecipano tutti i bambini e le mamme ospiti nelle nostre strutture. 

 
Festa di Natale
La Parrocchia dello Spirito Santo ha  programmato per i nostri bambini e le mamme una giornata di "Festa di Natale" in cui è stata offerta la cena, i giochi e tanti doni! Anche la Polizia penitenziaria di Trani ha programmato una "Festa di Natale" per i  nostri giovani ospiti e le mamme. Questa festa si è svolta nel nostro salone con la presenza di "Pagliacci", di "Babbo Natale", e altri ospiti con musica e danze!

 

BURELA
Festa di Natale
Sabato e domenica, in serata, la Comunità con tre adolescenti del nostro Centro, assiste all’audizione del XIX festival della “Corale polifonica di Burela”. Per l´occasione partecipano altre due corali, venute di fuori, la Corale “Liceo” di Noia  e la Corale Polifonica “Aires de Candás”. Tutte tre hanno interpretato canti natalizi ed altri tipici del luogo di provenienza. 

Dopo  un’ intensa preparazione arriva per i bambini del Centro il momento tanto desiderato di fare gli auguri natalizi ai parenti ed amici. Tutti si esibiscono con canti, poesie e recite natalizie.  Ci rallegra anche con canti il gruppo “Ledicia” che ha voluto far gioire i nostri minori. Non poteva mancare lo scambio dei doni dell’amico invisibile e la presenza di Babbo Natale con tanti bei regali, che hanno colmato la gioia dei nostri bambini. Concludiamo la festa, prendendo insieme,  dolci  e torroncini.

Nel pomeriggio i minori, le loro famiglie, i volontari e la Comunità in pullman ci rechiamo a visitare il presepio di Begonte, molto importante per le realizzazioni di tutti i personaggi. Proseguiamo verso la città di Lugo per partecipare ai giochi e vedere le attrazioni che ogni anno si realizzano durante il periodo natalizio. Torniamo a casa, la sera, molto contenti del pomeriggio trascorso insieme.
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Anno Vocazionale
25 Gennaio: ricordando Madre Nazarena


Nazarena: madre e modello 
della vita consacrata
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