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	CASA GENERALIZIA
20 dicembre
27 dicembre
28 dicembre
31 dicembre
1 gennaio
2-8 gennaio
6 gennaio
9-10 gennaio
PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE
31 dicembre
1 gennaio 2009
2-8 gennaio
12 gennaio 
DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL

27-29 dicembre
27 dicembre
28 dicembre
30 dicembre
30-31 dicembre
14 dicembre
24 dicembre
28 dicembre

29 dicembre

31 dicembre

4 gennaio

6 gennaio

DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

30 dicembre
15-16 novembre
19-23 novembre
21 dicembre
24 dicembre
25 dicembre
31 dicembre
1 gennaio 2009
2-7 gennaio
26 dicembre
28 dicembre
18 dicembre
19 dicembre
2-8 gennaio
18-25 gennaio

	Nuovo Parroco

Ci uniamo ad un momento importante della vita della nostra parrocchia S. Antonio in Circonvallazione Appia. Durante la celebrazione Eucaristica  il Card. Luigi Moretti, Vescovo Ausiliare della nostra zona, dà il mandato al nuovo parroco Padre Luigi Paolo Di Bitonto, rogazionista. Gli auguriamo un fecondo apostolato.  

Anno vocazionale

A conclusione dell’Anno Vocazionale, facciamo memoria del nostro Battesimo, seguendo lo schema di preghiera preparato dall’apposita commissione. Alla fine la Madre generale dona a ciascuna consorella una piccola acquasantiera con l’icona di Maria e il Bambino.

Cento anni del terremoto di Messina

Ricorrono oggi 100 anni dal terremoto di Messina. Commemoriamo le tredici Figlie del Divino Zelo morte sotto le macerie. Per ogni suora viene deposta sull’altare una lampada  mentre se ne legge la breve biografia. Insieme abbiamo lodato il Signore per le grazie di espansione missionaria avvenuta proprio dopo il terremoto.

Giorno di ringraziamento

Sono giunte quasi tutte le Madri e le suore provenienti dai diversi continenti in cui operiamo, per partecipare al Convegno che avrà luogo a Sassone dal 2 all’8 gennaio. 

Oggi, ultimo giorno del 2008, dedichiamo più tempo al ringraziamento e alla lode a Dio per i tanti benefici che ci ha elargito durante tutto l’anno. Trascorriamo alcune ore in  adorazione silenziosa, e celebriamo i Vespri solenni. Viviamo la gioia di stare insieme, aumentata dalla presenza di tante altre sorelle di paesi diversi. Infine dedichiamo al Signore i primi momenti dell’anno 2009 e ci scambiamo gli auguri.   

Polizzine
La Madre generale, richiama il valore e l’importanza che il Padre Fondatore dava alle Polizzine e la rilevanza che esse hanno ancora oggi per un cammino spirituale e ascetico. Dopo il sorteggio, in un clima di fraternità, la Madre invita ciascuna consorella a leggere la propria polizzina per l’edificazione vicendevole.
Convegno internazionale “Operai per il Regno… il sogno di un Carisma”
Partecipano al convegno quasi 150 consorelle, provenienti da tutti i paesi in cui è presente l’Istituto. Si vive in un clima di gioia, di fraternità, di incontro e di ascolto. Diversi i Relatori, competenti e preparati: Mons. Domenico Sigalini, Padre Antonio Ladisa, Mons. Mario Russotto, Padre Giorgio Nalin, Don Massimo Naro, Suor Rosa Graziano, Suor M. Teolinda Salemi, Mons. Oscar Cantoni, le diverse sorelle che hanno partecipato al Panel; infine le conclusioni della Madre Generale. Al convegno ha partecipato una rappresentanza di laici:  dal Brasile membri dell’UPV, dalla comunità di Scicli e di San Pier Niceto alcuni fedeli della Parrocchia, da Altamura il presidente della PADIF con un gruppo di volontari e altri laici interessati alla tematica del Convegno.

Professione perpetua

Nel pieno del Convegno, nel giorno della Solennità della manifestazione del Signore,  con grande gioia partecipiamo alla Professione Perpetua di Suor M. Gilda Koonath, dalla casa di Firenze, di Suor M. Teresa Rani Karaluthara, dalla casa di Sampierdarena, e di Suor M. Smitha Azheparambil, dalla comunità di Fiumara Guardia. Per tutto lodiamo il Signore che ci chiama a diffondere il Rogate nel mondo e a vivere la Sua stessa Compassione per le folle stanche e abbandonate di oggi.

Terza Consulta generale 

Nella casa generalizia, la madre generale, Madre M. Diodata Guerrera, presiede l’incontro della terza Consulta generale. Sono presenti i membri del Consiglio generale, la Superiora della Provincia NSDR, le Superiore della Delegazione OLDZ e NSG e le responsabili di Zona. L’incontro ha avuto la finalità di verifica il programma del biennio trascorso e di concretizzare alcune iniziative, alla luce del Convegno celebrato. Inoltre si è raccolto e condiviso ciò che le consorelle in ogni Zona hanno suggerito riguardo al tema del prossimo Capitolo generale.  
Azione di Grazie
Nelle nostre comunità si sono svolti dei momenti di lode a Dio per tutti i benefici ricevuti nell’anno che è passato, e per tutto che ciò è stato realizzato nei 366 giorni trascorsi.

Per tutte queste benedizioni grazie a Dio! Grazie Signore, per tutto il bene spirituale e materiale ricevuto!

La festa dell’incontro 

“Celebrare l’anno nuovo, è celebrare la festa dell’incontro”. Cosi è stato per noi Novizie che abbiamo avuto la gioia di ricevere le consorelle della Comunità Madre Nazarena Majone – Rio de Janeiro, che sono venute a festeggiare insieme a noi l’inizio del nuovo anno e condividere  momenti di gioia e fraternità.

A Dio, Signore del tempo e della storia, lode e grazie per il nuovo anno che inizia!

Convegno sulla Pastorale Vocazionale FDZ
Con grande gioia per l’opportunità di partecipare  a questo grande evento del nostro Istituto e per la Provvidenza di poter portare con noi anche dei laici, che con entusiasmo condividono il Carisma del Rogate, in diversi modi e attività, abbiamo partecipato come Provincia, con alcune rappresentanti: la Madre Provinciale, Madre M. Inêz Rosso, Suor M. Amélia Castagnetti, Consigliera provinciale per il Settore Rogate, Suor M. Izabel B. Pereira, animatrice vocazionale e alcuni laici: la coppia Artêmio e Adelina Serafim, Içara, rappresentanti dell’UPV; la professa Margarida Lamas, Collegio Santo Antonio,Três Rios, e la giornalista Elisa Maria Campos, Rio de Janeiro, che cura i mezzi di comunicazione della Provincia. Tutti hanno sentito questo evento come una benedizione vissuta alla conclusione dell’Anno Vocazionale del nostro Istituto. Conoscere Roma e i luoghi di Sant’Annibale e di Madre Nazarena, per i laici; rivisitare questi posti per le suore, ed inoltre la convivenza di una settimana con le consorelle rappresentanti di tutti le nazioni è stata un’ esperienza indimenticabile e stimolo a vivere da FDZ nella Famiglia del Rogate con più gioia.

Felice ritorno
Le consorelle della comunità di Jacarepaguà e le novizie accolgono, nella tarda serata, la Madre M. Inêz Rosso, Suor M. Nivanda Viscardi, residente in Cameroun, venuta in Brasile per la visita in famiglia, Suor M. Izabel B. Pereira e la Professoressa Margarina Lamas, di ritorno dal Convegno tenutosi a Roma.

“C’è un tempo per tutto! Un tempo per partire,un  tempo per aspettare  e un  tempo per arrivare”.

Abbiamo gioito nel ricevere Madre M. Inêz e le consorelle che hanno portato tante notizie delle consorelle delle varie nazioni, con le quali condividiamo lo stesso carisma del Rogate, i sogni e i progetti. Grazie Signore per tante benedizioni!

Convegno annuale di formazione e di verifica

Inizia l’incontro annuale di fine anno per le suore della Delegazione. La finalità di quest’anno era fare una revisione del cammino della Delegazione alla fine del triennio 2006-2009. Le consorelle erano tutte presenti dalle  varie case, eccetto dall’Australia e dall’Indonesia.  Le suore, tramite la guida di alcune domande, hanno lavorato insieme a gruppi e relazionando in Assemblea. A conclusione si è sottolineata l’importanza di tornare alle radici della Congregazioni, per una ripresa spirituale, con tutto quello che qualifica la vita consacrata della FDZ, e valorizzando il servizio della Superiora nella comunità. In tale occasione sono emersi anche alcune tematiche per il prossimo capitolo generale, così come la Madre generale ha chiesto ad ogni Circoscrizione.

Centenario del terremoto

La sera, nel salone, presenti tutte le consorelle e le formande, si è letta la prima parte della Circolare n. 62, inviata dalla Madre generale, per far memoria dell’evento del terremoto di Messina del 1908. Ci si è soffermati a lungo con commenti, domande di ulteriore spiegazione da parte delle formande: ciò ci ha fatto sentire vivo il senso di appartenenza all’Istituto e quasi contemporanei all’avvenimento, così toccante e significativo, per il futuro missionario della nostra famiglia religiosa.

Commemorazione delle 13 vittime del terremoto

La sera, dopo la celebrazione dei Vespri, sono state portate all’altare 13 lampade su cui era riportato il nome di ciascuna consorella, e per ciascuna  si leggeva il cenno biografico. Tutte le consorelle hanno partecipato con commozione, alcune ascoltando per la prima volta le notizie dell’avvenimento e della grande protezione di S. Antonio per le bambine.

Convegno internazionale per la pastorale voc

In questo giorno sono partite per partecipare al Convegno che si terrà a Roma, Sassone, le consorelle suor M. Dolores, Imelda, Maria Luisa, Elmie. Dall’Australia parteciperà suor Matilde e dall’Indonesia suor Virginia.

Formazione alla Lectio Divina

Durante l’incontro di fine anno, padre Eugenio, mj, ha presentato la Lectio Divina nelle sue modalità di accostamento e approfondimento della Parola di Dio.
MARIKINA
Christmas sharing

6 Suore e 12 Aspiranti vanno ad aiutare i nostri Padri Rogazionisti per il loro “Christmas sharing”;  migliaia dei bambini  trascorrono una giornata di preghiera, di ascolto e di giochi. Riceveranno poi i regali da portare a casa.

Alla vigilia di Natale, accogliamo con gioia le sorelle della comunità di Cebu che desiderano trascorrere i giorni festivi con noi. Sono arrivate con una ragazza che ha deciso di entrare all’aspirantato.

La sera abbiamo la solenne Celebrazione Eucaristica per la natività di Gesù Bambino e vi partecipano alcuni residenti del subdivision. Segue poi lo scambio dei regali, la “noche buena” e la distribuzione dei pacchi ai nostri fratelli che dormono per le strade della città.

MAUMERE
Santo Natale
I bambini, partecipando al catechismo domenicale nella nostra casa, hanno festeggiato il Natale con lo scambio degli auguri e dei regali. È stato un pomeriggio animato da giochi, danze, canti presentati dai bambini di ogni classe.

Si è concluso con la merenda, e i bambini, felici, sono tornati nelle loro case.

Convegno internazionale Pastorale Vocazionale
Al mattino Suor M. Virginia, Superiora della casa, è partita per l’Italia dove parteciperà al convegno internazionale sulla Pastorale vocazionale. Nel pomeriggio Suor Jocelyn, Suor Maribel, Suor Adelfina e Suor Letisia, hanno partecipato ad una festa per religiose e religiosi della diocesi per lo scambio degli auguri di Natale. Ha presieduto l’incontro il Vescovo di Maumere, Mons. Kherubum Pareira, SVD.

Ringraziamento al Signore
Abbiamo concluso l’anno con una giornata di ringraziamento al Signore per i benefici ricevuti. Suor Maribel ha guidato il ritiro spirituale,  l’adorazione si è svolta a gruppi. La giornata si è conclusa con la celebrazione della Messa della vigilia.

Scambio di doni natalizi
Giornata di scambio di auguri natalizi con i  bambini e la gente del villaggio Wailamun. Il parroco ha iniziato con la celebrazione eucaristica, è seguito un momento di fraternità con giochi e canti animati dalle nostre Suore e Aspiranti. È stato poi distribuito a tutti il pranzo. La gente ha espresso la sua gioia per il clima di fraternità che ha fatto sperimentare loro la bontà di Dio.

Apostolato vocazionale
Suor Jocelyn, Suor Adelfina, con le aspiranti Yani e Asni, partono per Boanio per iniziare una settimana di apostolato vocazionale.

GATARE

Prima aspirante dal Cameroun
Con gratitudine al Padrone della Messe accogliamo nella nostra Comunità la prima Aspirante proveniente dal Cameroun, è un dono grande che Dio ci fa a conclusione dell’anno Vocazionale per la nostra famiglia Religiosa; ringraziamo anche la Madre Generale che ha permesso che ci sia questo scambio tra il Rwanda con il Cameroun per la formazione delle giovani candidate. Affidiamo al Signore il Cammino di Maria Tekel e l’accompagniamo con l’affetto fraterno e la Preghiera.

GIARDINI
Week-end Vocazionale

Dopo due anni di presenza al Centro Giovanile Vocazionale di Giardini Naxos, abbiamo dato inizio con gioia al primo di una serie di week-end voc. avendo come tema generale: “Insieme per cercare un senso alla vita!”, il tema di questo primo week-end è stato  “Saulo, Saulo..”(Att.9,1). Gli eletti? Per ora è stata Debborah, una ragazza di Paternò (Ct), la quale ha vissuto una bella esperienza, desiderosa di continuare questo cammino di discernimento voc. Ecco la sua breve testimonianza: “È stata un’esperienza forte, e come tutte le cose più belle, ne richiedo delle altre! Sono stati due giorni di ascolto totale di quello che Dio vuole dirmi. Mi sento presa per mano dal mio angelo del coraggio, dalle tue preghiere e da Gesù stesso. So di non essere più sola in questo cammino che, anche se difficile, sta diventando l’unica ragione di vita!”. Rendiamo grazie al Signore Padrone della messe che compie meraviglie nelle sue creature, desiderose di comprendere il Suo Progetto di Amore. 
Animazione vocazionale 
Data l’esperienza positiva dell’anno scorso per la festa di Cristo Re, nella parrocchia di S. Teodoro – Modica, sr. M. Caterina ritorna con gioia ed entusiasmo ad animare le tre giornate, in preparazione alla festa della comunità, avendo come tema “Con S. Paolo, discepoli di un sogno comunitario”, incontrando i giovani, i ragazzi del catechismo dalla 1° elementare alla 3° media, le famiglie e gli ammalati. Anche quest’anno il parroco, padre Giovanni Lauretta, visto l’entusiasmo dei suoi parrocchiani nel vivere la veglia del sabato sera, lo ha riproposto con altre testimonianze vocazionali e infine col prolungamento dell’adorazione notturna fino all’alba, celebrando le lodi e l’Eucaristia. Alla sera abbiamo celebrato solennemente l’Eucaristia concludendo con un momento di fraternità. Rendiamo lode al Signore per questi giorni di grazia.
MARINO
Riceviamo e doniamo

Madre Adelinda riceve in dono una buona quantità di olio nuovo extra vergine di oliva. Grata alla divina Provvidenza, ne fa dono alle nostre comunità vicine e ad alcuni monasteri di clausura. 

Onomastico 

In un clima di famiglia la comunità di Marino festeggia l’onomastico della Madre Adelinda. Al mattino nella nostra cappella si solennizza la liturgia. Poi la comunità, accogliendo l’invito di Madre Michelia, parte per Roma per condividere il pranzo con le sorelle di quella comunità. Per l’occasione facciamo il primo viaggio con la nuova macchina acquistata ieri per la Delegazione, una Citroen C8, dal momento che la Renault Scenic aveva più volte dato problemi lasciandoci in grandi difficoltà  sull’autostrada.

Santo Natale con la comunità parrocchiale

Celebriamo la solennità del Natale del Signore insieme alla comunità parrocchiale con la Messa di mezzanotte. Il nuovo parroco,  don Pietro Massari, ha preparato la Chiesa e anche  la liturgia eucaristica evidenziando i segni  dell’annuncio della nascita del Redentore del mondo. Anche il presepe, allestito con arte e accompagnato da un depliant esplicativo, richiamando le profezie, pone in risalto l’attesa del Redentore e la sua venuta come Luce che squarcia le tenebre del male e del peccato. 

Giornata di ringraziamento
Viviamo la giornata con vivi sentimenti di ringraziamento al Signore per i benefici elargiti a noi e a tutta l’umanità. A sera ci uniamo alla comunità parrocchiale per l’Eucaristia e il canto del Te Deum.

Sorteggio Polizzine

Dedichiamo la giornata alla preghiera per la pace.

Grazie alle consorelle giunte dal Rwanda e dall’Albania, oggi la nostra comunità ha raggiunto il numero 10. Insieme a loro la sera, dopo la celebrazione dei Vespri, sorteggiamo le Polizzine. Madre Adelinda ricorda il significato di questa iniziativa secondo il pensiero del Padre Fondatore.

Convegno: Operai per il Regno…


Tutta la comunità partecipa al convegno internazionale dell’Istituto che si tiene a Sassone, presso il Carmelo. Insieme alla gioia di incontrarsi con le consorelle proveniente dai vari continenti, viviamo intensamente queste giornate di approfondimento del nostro carisma e di vita spirituale rogazionista. Un vivo ringraziamento rivolgiamo alla Madre generale e a quanti hanno collaborato per l’organizzazione e la sua buona riuscita. A quanti hanno partecipato, religiose e laici, un vivo augurio a vivere con più autenticità e interezza il Rogate.

MESSINA

Concerto di Natale
Si anticipa l’orario della preghiera del vespro per prendere parte  al concerto delle ore 18,00 che si  tiene nella nostra Chiesa , offerto dall’associazione “ Musica popolare dei Peloritani “  di Villaggio Gesso – Messina. Dal titolo “Notti  disiata”:  Versi, Suoni e canti del Natale nella tradizione colta e popolare. Ciaramelle, suoni e canti tradizionale si sono alternati , applauditi  dai  tantissimi presenti  in Chiesa. Alla chiusura  l’ascolto  di un pezzo privilegiato eseguito dal maestro Antero e la sua orchestra, ha chiuso la piacevole  e originale serata. 

Centenario  della morte delle tredici vittime del terremoto di Messina.

Nella nostra comunità ricordiamo in modo particolare con preghiere e suffragi tutti i defunti del terremoto e in modo particolare le tredici vittime  del nostro Istituto. Alle ore  5,25 ora del tragico evento si accendono  le tredici lampade  con i nomi di ogni consorella, volute dal Padre Fondatore, per non dimenticare  la loro  tragica fine. Alle ore 16,00  Padre Luigi La Marca, rogazionista,  con un gruppo di fedeli  della sua parrocchia, viene a  visitare il nostro antico convento  e  commemorare  in cappella  con  riflessioni e preghiere  il tragico avvenimento e la morte delle tredici consorelle  evidenziando tutta l’angoscia  di Padre Annibale  e di Madre Nazarena assenti e impossibilitati a raggiungere al più presto l’Istituto in buona parte distrutto. Due parrocchiani alternandosi, hanno letto i nomi di ogni consorella defunta  e su ognuna di esse  è  stata rivolta la preghiera di suffragio.

MONZA
Festa di Natale
Il Natale porta sempre un'aria di gioia e di grande festa soprattutto tra i bambini. Quest'anno sono stati diversi i momenti trascorsi per preparare il Natale di Gesù: innanzitutto la novena con la partecipazione di tutti gli alunni; l'incontro di tutti i docenti, educatori e dipendenti vari organizzato con un momento di preghiera e il sorteggio delle polizzine e poi,  il concerto di Natale tenuto dagli alunni della scuola primaria, guidati dall'insegnante di musica alla presenza dei genitori, parenti ed amici.
Anche i piccoli della scuola dell'infanzia si sono esibiti in una breve rappresentazione della Nascita di Gesù suscitando tanta tenerezza tra i vari personaggi del presepe. La  gioia è culminata con l'arrivo di Babbo Natale che ha distribuito caramelle a tutti. 
Celebrazione Eucaristica
Nel pomeriggio è stata celebrata una S. Messa con la partecipazione di tutti gli alunni e loro genitori: Hanno animata la celebrazione gli alunni del coro, al momento dell'offertorio la Sacra famiglia di Gesù, Giuseppe e Maria, rappresentati da tre alunni, hanno offerto all'altare  doni per i poveri e una busta con dei soldi per le nostre Missioni, ricavato del mercatino della solidarietà.
Dopo la celebrazione ogni gruppo si è recato in aula per lo scambio di auguri con i docenti, mentre gli alunni della scuola secondaria hanno organizzato "Il ballo di Natale" con i loro educatori. Il tutto si è concluso in serata con un... Buon Natale! e così sono iniziate le vacanze e quindi un periodo di calma e tranquillità per la comunità.

TRANI
Convegno Internazionale a Sassone (Rm)

Da Trani, quattro Suore partecipano al Convegno: "Operai per il regno... il Sogno di un Carisma". Ringraziamo la Madre Generale e tutti coloro che hanno collaborato nell'organizzazione del Convegno. Siamo sicure che i frutti si vedranno sia a livello individuale che comunitario.

 

Settimana di Preghiera per l'Unità dei Cristiani
Durante la settimana di preghiera animiamo la celebrazione Eucaristica  coinvolgendo la gente che vi partecipa seguendo le indicazioni  della Diocesi di Trani.  




Nella Casa del Padre
	Angela Correnti, mamma di Suor M. Lidalma Traina

Emeteria C. Lasay, mamma di Suor M. Nena Requillo

Eugene Shane Requilme, nipote di Suor M. Matilde Chia


	Alfredo Gietner,  fratello di Suor M. Margarida

Crivellari Carlo,  cognato di Suor M. Laura Bilato

Gloria De Domenico,  ex allieva di 24 anni




DELEGAZIONE 

NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

Scutari, 24 Gennaio 2009

Professione Perpetua di 

Suor M. Ema Dodaj
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