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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CASA GENERALIZIA
3 maggio

8 maggio

10 maggio

11 maggio

PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE
13 aprile

Maggio

4 maggio

9-16 maggio

9-14 maggio

DELEGAZIONE 

OUR LADY OF DIVINE ZEAL

13 aprile

26 aprile

DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

14-17 giugno

20-21 giugno
19 aprile

25 aprile

3-6 maggio

10 maggio

24 maggio

5 aprile

7 aprile

14-20 aprile

25 aprile

1° maggio

4 maggio

20 aprile

21 aprile

ZONA INDIANA

27 aprile

30 aprile

12 maggio

3 maggio

10 maggio

16 maggio

ZONA KOREANA

13 aprile

2 maggio

4 aprile

13 aprile

30 aprile

12 maggio

20 aprile

24 aprile
	Anno vocazionale: Pellegrinaggio Mariano
Ci rechiamo in pellegrinaggio presso il Santuario Madonna del Divino Amore. Lì sostiamo in preghiera, ringraziamo la Vergine Maria per il dono della vocazione a Figlie del Divino Zelo, imploriamo per noi e per tutte le consorelle di confermarci nella risposta generosa e totale a Dio.  

Viaggio in India
Suor M. Teolinda Salemi si reca in India ove presenterà alle consorelle della Zona indiana  la bozza del “Progetto educativo dell’Istituto”. 
Sacramento della Confermazione
Tre studentesse nostre ospiti, ricevono nella Basilica di San Giovanni in Laterano, durante una solenne concelebrazione presieduta dal Card. Camillo Ruini, il Sacramento della Cresima, insieme ad altri 180 giovani universitari. Avevano seguito, durante l’anno accademico, il percorso di preparazione proposto da Mons. Vincenzo Leuzzi, Responsabile per la Pastorale Universitaria a Roma, e avevano partecipato ai vari incontri di formazione. 

Pellegrinaggio Iuniores

Le juniores con Suor M. Rosa Graziano si recano in Sicilia per la conoscenza dei luoghi del Padre Fondatore e di Madre M. Nazarena e vivere un’esperienza carismatica prima della conclusione del percorso formativo.

Unione di Preghiera per le Vocazioni – UPV
Dopo un periodo di preparazione e di grandi aspettative, la “Pia Unione di Preghiera per le Vocazioni” si é trasformata in realtà, in tutte le parrocchie dove le Figlie del Divino Zelo sono presenti. 

Durante la celebrazione Eucaristica, nella domenica del Buon Pastore, Giornata mondiale di preghiera per le vocazioni, presso la  Parrocchia  “Nostra Senhora do Sagrado Coração”, il  Parroco Padre Atila, insieme alle FDZ presenti e alla comunità parrocchiale, ha accolto cinque persone della comunità, come nuovi membri della UPV. 
Quotidianamente tutte le comunità hanno organizzato dei momenti particolari, allo scopo di rendere omaggio a Maria Vergine, in questo mese a Lei consacrato.

È molto bello vedere come in ogni comunità dove sono presenti le Figlie del Divino Zelo, la venerazione a Maria Ss.ma sia vissuta con grande pietà, anche nei confronti di coloro che sono attorno a noi per motivi di lavoro, assistenza, educazione, ecc.

Presenza e Ascolto Vocazionale
Suor M. Isabel B. Pereira si é recata presso il Santuario di Nostra Senhora Aparecida – São Paulo, dove ha trascorso tutta la giornata in ascolto dei giovani che facevano richiesta vocazionale. La consorella ha portato numerosi sussidi dall’Istituto e altro materiale vocazionale; l’obiettivo principale infatti era divulgare il Carisma ed aiutare  le giovani presenti nel Santuario, nella ricerca, nel discernimento e nella scelta vocazionale.

Settimana Vocazionale
All’interno della programmazione dell’anno vocazionale, nella Provincia, ogni comunità promuoverà una settimana vocazionale nella Chiesa locale. 

Nei giorni dal 9 al 16 Maggio, questa attività sarà realizzata nella Parrocchia Sant’Antonio – Maetinga – Bahia, dalle suore FDZ della comunità locale e dai giovani della Parrocchia, coordinati da Suor M. Isabel, membro del settore Rogate della Provincia.

Visita canonica
La Madre Provinciale, Madre M. Inêz Rosso ha realizzato la visita canonica nella comunità Madre de la Mies – Plan 3000 – Santa Cruz de la Sierra – Bolivia.
RICHMOND

Giornata Missionaria’ 08 
“Plan 3000 - Santa Cruz della Sierra” - Bolivia.  Siamo felici di poter aiutare le consorelle che lavorano in terra di missione  sopratutto in luoghi molto poveri. Così oggi la nostra comunità ha organizzato un Grigliata di Beneficenza, tipica australiana. Da mezzogiorno alle 4:00 del pomeriggio circa un centinaio di persone tra amici e benefattori hanno gioiosamente partecipato. La giornata si è conclusa nella lode e nel ringraziamento al Signore per il buon successo dell’iniziativa.
Il viaggio della Croce e dell'Icona 
É il principale evento per la GMG ‘08. Il viaggio verso l’ Australia è iniziato il 1 luglio 2007 e continuerà fino al 15 luglio 2008. Il 25 Aprile è arrivata nella grande arcidiocesi di Melbourne; in Cattedrale vi è stata la prima grande accoglienza che ha visto migliaia di giovani provenienti anche da tutte le altre Diocesi vicine per accogliere e  onorare questi due simboli così significativi. Il 26 ha concluso la giornata nella Chiesa delle Suore Carmelitane di clausura per una celebrazione di carattere vocazionale, partecipata in gran parte da religiosi/e e da un buon gruppo di giovani impegnati; anche noi vi abbiamo preso parte insieme ad alcune ragazze della nostra Casa della Giovane.
Consiglio di Delegazione
Nei giorni 14-17 giugno si riunirà a Marino il Consiglio di Delegazione
Incontro Equipe  Pastorale dei Benefattori

Nei giorni 20-21 giugno si riunirà a Roma presso il Centro UPA l’Equipe della Pastorale dei Benefattori,  per una verifica e la programmazione per l’anno 2009.

ALTAMURA

Incontro formativo per i genitori della  Scuola Materna
La Psicologa Dott.ssa Cerasoli Annamaria, ha svolto il tema:  Stili educativi e pensiero disfunzionale. 

I genitori hanno dimostrato con  vari esempi, com'è difficile oggi essere genitori equilibrati, evitando gli stili che sono stati sviluppati dalla Dott.ssa Annamaria  durante l’incontro: iperansiosità, iperprotettività, ipercriticità, perfezionismo, incoerenza. La partecipazione dei genitori è stata numerosa.

 

Pellegrinaggio a Lucera e Troia con l'USMI 
Mons. Domenico Cornacchia, ci accoglie alle porte della Cattedrale di Lucera per la Celebrazione Eucaristica; dopo il pranzo visita al Museo di Troia e Lucera e al rientro visita al Santuario dell'Incoronata (FG). La preghiera e la fraternità hanno dato un tono di gioia e di comunione alla giornata.
Saggio finale di Musica e Inglese per i bambini della Scuola Materna
Ringraziamo l'insegnante Giovanna Ventura per l'impegno, la professionalità e la mitezza che mostra nell'insegnamento. I genitori sono rimasti contenti per la formazione che è stata data ai  bambini. La settimana  prossima seguirà il saggio ginnico.












BORGO ALLA COLLINA
Una triplice festa

La casa di Borgo alla Collina ha vissuto un momento di grande gioia per la celebrazione di una triplice festa:

Benedizione dei locali ristrutturati del plesso principale e consacrazione dell’altare della cappella per le mani di sua Ecc. Mons. Luciano Giovannetti, vescovo di Fiesole. La casa è destinata a Centro di spiritualità col nome “Oasi Sant’Annibale Maria”.   

Commemorazione dei “100 anni del giornale Dio e il Prossimo”. 
Commemorazione 125° opere socio-educative.

Erano presenti, il sindaco del Comune Castel San Nicolò, cui appartiene la frazione di Borgo alla Collina,  i tecnici e le maestranze che hanno progettato ed eseguito i lavori, le consorelle delle Case della Toscana, le mamme e i bambini della nostra Casa di Accoglienza “Villa Grifoni”, le educatrici e tanti amici e benefattori delle vicinanze.

Sr Concetta Virzì ha tenuto la relazione sui “100 anni di Dio e il Prossimo”. Il Sindaco alla fine della Celebrazione si è congratulato per l’opera che la Casa svolge nel territorio e per lo spirito che anima la missione dell’Istituto.
FIRENZE

Inaugurazione della casa Mamma Bambino 

Alle ore 10.30, dopo il saluto alle autorità e l’intervento della dottoressa Laura Lolli sul tema: “Centro per minori”, si benediranno i locali della nuova casa destinata ad accogliere le madri con bambini in situazioni di disagio.

Alle ore 15,00 ci sarà un incontro con i benefattori in occasione dei 100 anni della rivista “Dio e il Prossimo” e per i 125 anni delle opere antoniane al servizio dei piccoli e dei poveri. Dopo la proiezione del Power Point “Io l’amo i miei bambini”, e la celebrazione della Santa Messa vespertina, ci sarà un momento di festa animato da clowns. La giornata di festa si concluderà con una cena.
GIARDINI

Scuola di preghiera 

Suor  M. Caterina Berloco nella nostra comunità di Scicli, ha animato l’ultimo incontro della scuola di preghiera, dal tema Chiamati a prendere il Largo, in preparazione al campo scuola di Assisi e alla 3° GDG (Giornata Diocesana della Gioventù) che si svolgerà il 4 maggio a Pachino. È stata una bella esperienza di fraternità con i tre gruppi giovanili e con i rispettivi parroci ed educatori. 

Settimana vocazionale in preparazione della 45° GMPV 


La comunità apre la settimana vocazionale in preparazione alla 45° GMPV con l’adorazione eucaristica e la celebrazione dei vespri, nella nostra Chiesa Madonna del Carmelo, vi partecipano  alcuni fedeli delle parrocchie di SS. Maria Raccomandata e di SS. Maria dell’Immacolata.


Sabato 12,  alle ore 21.30,  i fedeli delle due parrocchie insieme alle suore Figlie del Divino Zelo, si sono riuniti nella chiesa S. Maria del Carmelo, per la Veglia di Preghiera per le Vocazioni  presieduta dal parroco padre Eugenio Tamà.


Domenica 13, Sr. M. Caterina, Sr. M. Laxmi e l’aspirante albanese, Dalina, hanno animato le Sante messe delle due parrocchie sia al mattino che alla sera. Nel pomeriggio si è conclusa la settimana vocazionale con la preghiera di adorazione eucaristica e la celebrazione solenne dei II Vespri. Ringraziamo il Signore, Padrone della messe, per il dono del Rogate che ha fatto a noi famiglia rogazionista e a tutta la Chiesa;  il Signore possa continuare a suscitare sante vocazioni in modo particolare alla vita sacerdotale, alla vita consacrata e missionaria.

Missione vocazionale a Corato
Missione vocazionale a Corato, in occasione dell’ordinazione presbiterale del confratello P. Antonio Maldera, a cui hanno partecipato Suor M. Caterina, Suor M. Carolina, e Suor M. Elena. È stata una settimana ricca,  piena di gioia indescrivibile perchè si è lavorato nella vigna del Signore sperimentando un pò la fatica di annunciare ai giovani il grande evento che si stava celebrando. La celebrazione dell’ordinazione presbiterale di P. Antonio Maldera è stata vissuta con molta partecipazione dei fedeli provenienti non solo dalla città stessa ma anche dai paesi dintorni, da tutta Italia e anche dall’estero. Ringraziamo il Signore per il dono dei sacramenti dell’Eucaristia e del Sacerdozio, grazie anche a Padre Antonio per il suo Sì al Buon Pastore, che continua a chiamare ancora oggi tanti giovani alla sua sequela.

Incontro ministranti
Sr. M. Caterina,  insieme ai gruppi dei ministranti delle parrocchie di SS. Maria Raccomandata e di SS. Maria dell’Immacolata, accompagnati da p. Eugenio Tamà e da alcuni catechisti, ha partecipato all’incontro dei ministranti della diocesi di Messina, Lipari e S. Lucia del Mela. 

L’incontro è avvenuto nella Cattedrale di Messina col saluto e la celebrazione Eucaristica, presieduta da Sua Ecc. Mons. Calogero La Piana. Dopo aver assistito a Mezzo Giorno, al suono delle campane e alla funzione particolare dell’orologio si sono recati al Seminario per l’agape fraterna; nel pomeriggio premiazione del cartellone, che rappresentava il tema della 45°  GMPV:  ha vinto il gruppo ministranti della parrocchia di SS. Maria della Raccomandata di Giardini Naxos (Me). 

MARINO

Anno vocazionale: pellegrinaggio mariano
Sr. Susan Laput e Sr. Sherly Arackal accolgono con gioia l’invito rivolto da Madre Michelia di partecipare con le consorelle di Roma al pellegrinaggio al Santuario mariano di San Vittorino (RM) e alla visita guidata dell’Abbazia di Montecassino.

SAMPIERDARENA
Centenario “Dio e il Prossimo”

Domenica 4 Maggio nella nostra Parrocchia “Nostra Signora del Belvedere”, la Comunità ha festeggiato il centenario del giornale “Dio e il prossimo”. La celebrazione è stata presieduta da P. Umberto Losacco e dal parroco Don Mario Novara, e animata dalla corale parrocchiale.  La festa è continuata nella nostra struttura socio educativa, con la presentazione storica della rivista da parte di Sr. Concetta Virzì,  con  la proiezione delle Opere assistenziali in Power Point, con la mostra fotografica, la mostra dei lavori artigianali ed una cena fredda per tutti i presenti. Ringraziamo il Signore per la buona riuscita dell’incontro.
SCICLI
Gita a Siracusa
I bambini della nostra scuola dell'infanzia "Annibale M. Di Francia" con i loro genitori ed insegnanti sono  andati in gita a Siracusa: hanno fatto l'esperienza del treno da Scicli a Siracusa e poi del pullman nella visita del Santuario Madonna delle Lacrime, dell'isola "Ortigia" e dell'acquario.  Ringraziamo il Signore per una bella giornata trascorsa insieme.
Ritiro spirituale
Un gruppo di religiose Orsoline hanno trascorso una giornata di ritiro spirituale nella nostra comunità guidate da Monsignor Francesco Guccione. Sono rimaste contente dell'ospitalità e si propongono di ripetere l'esperienza.
EDAVANAKAD

Farewell
Oggi abbiamo dato un caloroso saluto a Sr Adolphina e Sr Mariam che partiranno per l’Italia e a Don Rockey, il nostro parroco, che sarà trasferito. Abbiamo celebrato insieme i vespri e poi abbiamo concluso con la cena.
Chiusura del campo estivo
Oggi, ultimo giorno del campo estivo,  i bambini hanno concluso con un piccolo recital. Dopo aver distribuito loro i dolci si sono salutati a vicenda con la speranza di rivedersi anche il prossimo anno. É stata una bella esperienza che ci ha fatto  conoscere  bambini di diverse età e per loro è stata un’occasione per conoscersi tra loro. Le due aspiranti, Rexy e Soni, che hanno aiutato in tutto questo mese, sono ritornate nella loro sede accompagnate da Sr Joanna.
Erezione canonica della casa

Oggi Sr. M. Teolinda, consigliera  generale, insieme a Madre Gesulmina, ha visitato la nostra comunità di Edavanakad e ha letto alla comunità il decreto dell`erezione canonica della casa. 

SAMBALOOR
Esercizi spirituali
Oggi inizia il secondo corso di esercizi spirituali. Partecipano Sr Joanna Alapatt e le novizie di primo anno. Il predicatore è  Don John Attittil, OSJ.

Incontro per le formatrici e per le superiore

La Consigliera generale, Sr M. Teolinda Salemi, ha incontrato le superiore e le formatrici a Sambaloor,  sede del noviziato, per avviare la compilazione del progetto  di formazione per la Zona. Nel pomeriggio, alla presenza della comunità, Suor Teolinda ha letto il decreto dell’erezione canonica della Casa.
Professione religiosa

Per la prima volta si è svolto nella parrocchia di Sambaloor il rito della Professione religiosa di quattro novizie Figlie del Divino Zelo. Ha presieduto la celebrazione il Vescovo Francis Kallarakal insieme ad alcuni sacerdoti rogazionisti e diocesani. Erano presenti tutte le consorelle della zona, i familiari delle neo professe e numerosi abitanti del Villaggio.
KANGSO

Adorazione per le vocazioni
Viviamo con i bambini della casa famiglia un momento di adorazione per le vocazioni: pensavamo che si sarebbero ben presto stancati, ma con grande nostra meraviglia ognuno ha voluto leggere fino in fondo la sua preghiera, la breve lettura e i canti sono stati una delizia e pensare che il più piccolo ha solo due anni e mezzo. Gesù gradisce questa preghiera e abbiamo fiducia che chiamerà molti a seguirLo.

MANGWOO- PARROCCHIA
Veglia mariana
A sera con numerosi  fedeli si tiene la veglia mariana: durante la preghiera alla Madre di Gesù vengono offerti fiori, canti poesie per lodare la sua profonda disponibilità al mistero di Dio che diventa Salvatore per il suo “sì”. 
TONGJAK
Giornata di spiritualità
Viviamo una giornata di spiritualità presso il luogo natale del primo sacerdote koreano martire per la fede. Nel santuario partecipiamo con tanti fedeli alla celebrazione Eucaristica e conosciamo più da vicino attraverso foto e filmati, l’eroicità e l’amore che il giovane Andrea Kim, di appena 26 anni, rivelò  per il Signore del cielo e per il prossimo durante la sua breve vita.

Giornata mondiale di preghiera per le  vocazioni
Le consorelle, in due gruppi animano, con altri religiosi e religiose, i numerosissimi giovani delle scuole elementari, medie e superiori che partecipano alla giornata, sia, presso il seminario maggiore di Seoul, sia, presso l’università dei Gesuiti. Viene presentata ai giovani la vita consacrata, nelle sue varie forme e viene distribuita una cartellina plastificata con il logo del nostro anno vocazionale, molto gradita dai giovani. A sera si conclude la giornata con l’adorazione Eucaristica vocazionale.

Equipe informativa
Si riunisce l’equipe informativa di cui fanno parte Suor Elena Ki, Suor Hyacinta Seo, Suor Isabella Lorusso, Suor Juliana Seo, Suor Teresina Lee  per incrementare la comunicazione della nostra vita in missione, a largo raggio, per sviluppare il web site, il café vocazionale e il giornalino “Dio e il prossimo”.

Visita canonica
Si riuniscono le consorelle delle varie comunità  per vivere tutte insieme un momento di preparazione alla prossima visita canonica della Madre generale, dialogando sui temi, che riteniamo importanti per la vita fraterna e la missione.

YUCHIRI
Catechesi in preparazione al Battesimo

Presso la nostra parrocchia di S. Taddeo, Suor Clara Kim inizia la catechesi, in  preparazione al Battesimo per un gruppo di adulti neocatecumeni: in Korea il Battesimo degli adulti è una realtà che dà  molta speranza per la crescita nella fede del popolo, che si avvicina al Cristianesimo con fervore e grande disponibilità.

Casa Betania

Suor Bonitas Chong con le novizie si reca nella città di Yosu, estremo sud della Korea, presso la casa Betania, che accoglie bambini disabili, per un periodo di esperienza apostolica a servizio di questi piccoli.


Nella Casa del Padre
Suor M. Sandra Casalfiore, fdz

Signor Vito Pittalà, fratello di Madre M.Corrada
Signora Annunziata Giammò, sorella di Suor M. Felicia
Signora Gilda Conte, sorella di Suor M. Sestilia

Così pregava la Madonna:
“Mamma, fammi consumare tutta la vita

nel Santuario di Sant’Antonio, qui a Messina,

per santificarmi e salvare tutte le anime che mi affiderai”.
 
P.Giuseppe Marazzo
 

DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL

Marikina, 24 maggio  2008

PROFESSIONE RELIGIOSA

JEANETTE C. BARSANAS

AILEN G. FELIA

CORAZON J. SACMAR


INGRESSO IN POSTULANTATO

Delfina Maria Asa
di nazionalità indonesiana
Maria Yulita Kapi
di nazionalità indonesiana
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