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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CURIA

GENERALIZIA

10 marzo

15 marzo

15-20 marzo

23 marzo – 4 aprile

17 febbraio

23 febbraio

8 marzo

PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE

14-15 marzo

DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL

24-25 febbraio

7 marzo

17 febbraio

25 febbraio

25 febbraio

8-9 marzo

17 marzo

15 febbraio

17 febbraio

25 febbraio

2 marzo

10 febbraio

16 febbraio

2 febbraio

4 febbraio

12 febbraio

10 marzo

19 febbraio

10 marzo

24-25 febbraio

8 febbraio

6-7 marzo

10 marzo

DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

22-29 marzo

10 marzo

17 marzo

10 marzo

ZONA ISPANICA

24 febbraio

3-4 marzo

10 marzo
	Alcune suore e una decina di studentesse universitarie, nostre ospiti alla Casa della Giovane, partecipano alla V Giornata Europea degli universitari che si svolge nella sala Paolo VI ed ha per tema: “La carità intellettuale, via per una nuova cooperazione EUROPA – ASIA”. Anche la comunità segue la trasmissione in diretta TV e si unisce alla recita del S. Rosario guidata dal Santo Padre Benedetto XVI. Si vivono momenti di intensa partecipazione giacché avvengono collegamenti in diretta con altri paesi d’Europa e dell’Asia.  


Suor M. Rosa Graziano incontra le studentesse universitarie alle quali presenta la figura della madre Nazarena con il tema: “Madre M. Nazarena Majone e il suo genio femminile”. 
Le juniores della Delegazione Madonna della Guardia, si incontrano per una seconda tappa di formazione. La Delegata, Madre M. Adelinda Castoro introduce il corso con una breve riflessione. Le giornate che hanno come tema: “Lettura sapienziale e continua delle nostre costituzioni” vengono guidate da  Suor M. Gilda Lo Conti. 


Visita canonica della Madre generale, madre M. Diodata Guerrera, alle comunità di Corato e di Oria S.B., in Puglia.

ELOGBATINDI

Terzo sabato del mese. Come di consueto si svolge l’incontro di formazione per le aspiranti in preparazione alla Quaresima sul tema: “La vita di Gesù”. Le sei giovani stanno facendo il percorso formativo rimanendo in famiglia.

La Consigliera generale Suor M. Sineide das Chagas, responsabile delle missioni, presenta alla comunità la circolare programmatica della Madre generale per l’anno 2007 sul tema della speranza e il primo sussidio trimestrale. 

La Comunità partecipa all’incontro di programmazione pastorale annuale organizzato dalla diocesi per la zona di Edea. Durante l’incontro è emersa la necessità della formazione dei laici e di avviare il dialogo ecumenico per l’arrivo di molti musulmani  e cristiani delle Chiese evangeliche. A conclusione alle nostre consorelle è stato affidato il compito di seguire la pastorale per le donne vedove.

Si riunisce a Jacarepaguà, sede della Provincia, il Consiglio provinciale. Dal giorno16 marzo al 19, riunione di tutte le Superiori della Provincia per la programmazione triennale e per la valutazione dei settori apostolici.

Le Suore Juniores si riuniscono in Marikina per il loro incontro di formazione che questa volta é stato guidato da Padre Paul Arnel Lucero dei Padri Montfortani. Le suore della comunitá partecipano alla sua conferenza mariana per il giorno di ritiro.

Il nostro amico, Raul Manaligod, ha tenuto un giorno di conferenza sul “Management of Human Resources” alle Superiore delle comunitá. Dopo la conferenza, le Superiore sono andate a trovare Madre Isabella che si trova in ospedale a causa di una crisi respiratoria.  

Festa della Famiglia nella Scuola Padre Annibale (Laoag) con giochi,  canti da parte delle mamme, papà, bambini,  maestri e maestre.

Giorno di Ritiro per i genitori della Scuola a Laoag con Sr. M. Erlinda Huelar come guida.  Nel pomeriggio, hanno avuto le confessioni e la Santa Messa con i Padri Verbiti.

BUGALLON

Giorno di ritiro per le religiose

Sr. Rosemarie, Sr. Yolanda e l’aspirante Lilette hanno partecipato al ritiro organizzato dal comitato di AWRA in Burgos, Alaminos, come iniziativa durante la quaresima.  La giornata è incominciata con una paraliturgia e ognuna ha riflettuto sulla Parola di Dio per essere luce attraverso i diversi ministeri.  Il vescovo Marlo M. Peralta ha trattato il tema della Preghiera.  Dopo il pranzo, adorazione Eucaristica. La giornata si è conclusa con la celebrazione dell’Eucarestia. E’ stata una giornata molto bella, trascorsa in un clima di preghiera e fraternità.

Iniziative per la Quaresima

Per la quaresima, la scuola ha organizzato alcune iniziative per gli studenti.  Innanzitutto farli accostare al Sacramento della Riconciliazione.  Gli studenti si sono preparati per la confessione durante l’ora di catechismo.  Un’altra attivita e` stata la partecipazione alla Via Crucis che facciamo ogni venerdì mattina,  gli studenti seguono le preghiere nella loro aula mentre un gruppo va per ogni stazione,  alcuni studenti son scelti per fare la guida durante il cammino della Via Crucis.  Questa attività sta dando agli studenti l’opportunità per riflettere sulla passione di Gesu`.

Giorno di ritiro della sesta classe

Come iniziativa per concludere il loro ultimo anno nella scuola elementare gli alunni hanno avuto un giorno di riflessione a Laguit, Padilla, con Ate Nits, una laica francescana.  Gli alunni hanno trascorso la giornata riflettendo sulle grazie che hanno ricevuto e allo stesso tempo essere più consapevole delle loro mancanze nello studio, nel rapporto con gli insegnanti, con genitori e i compagni.  La giornata si è conclusa con il rito della Riconciliazione dove ognuno ha espresso il bisogno di perdonare e di ricevere il perdono degli altri.  Il simbolo della candela accesa e il gesto di inginocchiarsi e chiedere perdono sono stati momenti molto commoventi.  Questo e` stato un richiamo per tutti i presenti sull’amore misericordioso di Dio Padre.

LAOAG MND

Per la prima volta dopo tanti anni la Madre Nazarena Domus offre di nuovo l’ospitalita’ a quelli che vogliono trascorrere giorni di “relax”  corporale e spirituale.  Un gruppo di amici da Manila, “Ate babes e compagni” sono venuti per trascorrere un tempo di riposo per loro,  per il loro Parroco e sopratutto per dare possibilità a “Hazel”, una ragazza ammalata, di poter vedere luoghi bellissimi e di incontrare le Suore alle quali ha chiesto in modo particolare preghiere per la sua guarigione.

La Comunita’ ha partecipato  alla celebrazione del “Family Day” della nostra Padre Annibale School.  E’ una giornata dove tutte le famiglie dei nostri alunni si uniscono per stare insieme, per giocare, danzare, cantare, divertirsi per arricchirsi con la presenza di ognuno.  Questa iniziativa promuove l’appartenenza alla grande famiglia di Padre Annibale.

La Parrocchia di Vintar gioisce nell’accogliere i suoi nuovi membri.  Una sessantina di bambini dai diversi villaggi e scuole pubbliche, preparati da Sr. Marisa come coordinatrice delle Catechiste della parocchia, ricevono il sacramento del Battesimo.  Rigraziamo il Signore e nello stesso tempo gli chiediamo di sostenere le Catechiste nel loro lavoro delicatissimo di evangelizzazione. 

Oggi, accogliamo il primo gruppo di giovani di scuola media Sta. Rosa Academy, San Nicolas, Ilocos Norte, che fanno il loro ritiro spirituale. E’ molto significativa questa occasione perché vediamo realizzare ancora una volta  ciò che deve essere un comunità delle Figlie del Divino Zelo:  una comunità di accoglienza dove i giovani possono sperimentare Dio.

LAOAG ST. JOSEPH 

Festa nella cittá di Laoag. Tutte abbiamo partecipato alla celebrazione Eucaristica in Cattedrale, presieduta dal nostro Vescovo, il Rev.mo Sergio Utleg e da tutti i sacerdoti della diocesi. Dopo la messa, le nostre bambine sono andate in giro per la cittá e anche per guardare il “Pamulinawen Festival”.

Marinelle, Margie, Joy e Kristine hanno partecipato al J. S. Prom nella loro scuola. Erano piene di eccitazione perché per loro era la prima volta che  vedevano le sorelle piú grandi con i vestiti lunghi. Sono state accompagnate dai genitori, anche quelli adottivi, e sono rimaste molto contente della serata. 

MARIKINA

Alcune Suore della comunitá hanno partecipato alla Professione Religiosa del Novizio John Jong Du, RCJ, in Silang. E’ stata una celebrazione molto semplice ma  commovente, con la presenza della mamma e il fratello che venivano dalla Korea e che comunicavano solo per mezzo della traduzione fatta da John.  

Alle ore 10:30, é stata fatta nella nostra parrocchia NOLP la “installation” del nuovo parroco, il Rev. P. Lito Rocero. È andata una rappresentanza delle suore.  La sera, abbiamo avuto il privilegio di avere con noi il P. Antonio Fiorenza, RCJ, che ha voluto visitarci prima di ripartire per Roma. E’ stato accompagnato dal Rev.  Alex, RCJ. 

Mercoledí delle Ceneri. La celebrazione oggi porta i segni particolari di quaresima. Siamo tutte richiamate a vivere piú intensamente tale periodo di preghiera e di astinenza. 

Padre Giuseppe Aveni, RCJ, viene nella comunitá a parlare della Madre M. Nazarena.

Sono venute per ascoltarlo anche tre Consorelle  da Bugallon.

MAUMERE

Dopo giorni di incontri per una conoscenza di se` con l`aiuto di una suora Carmelitana, Sr. Ester Pardilla, CM, le nostre aspiranti, insieme con le suore, trascorrono una giornata distensiva a “Sea World”.

Riceviamo la bellissima notizia dal Signor Luigi Lorenzato che il progetto da lui presentato per la nostra Comunità alla Conferenza Episcopale Italiana (CEI) e` stato approvato. Ringraziamo il Signore per aver ottenuto un aiuto così da poter dare anche un aiuto concreto alla gente del posto. Ringraziamo tutte le persone che hanno aiutato e collaborato in vari modi  a questo progetto specialmente la Labor Mundi e il nostro Centro Missionario attraverso la consigliera Sr. Sineide das Chagas. 

MINGLANILLA

Dopo un mese di “vocation campaign” nelle scuole e nelle parrocchie, si é fatto il “jamboree” a conclusione di tutte le attivitá del mese. Il P. Alex, RCJ, che é il coordinatore, ci ha chiesto di aiutarlo a preparare l’adorazione Eucaristica e il Santo Rosario. P. Jason Laguerta, il DVP National Coordinator, é stato il “Guest Speaker” ed ha potuto attirare l’attenzione dei giovani presenti che erano circa 5000 e che venivano dalle diverse scuole, parrocchie e gruppi giovanili. I giovani sono rimasti svegli ed attivi tutta la notte con la presentazione di canti, danze ad altro. Tale evento é culminato,  alle ore 4.00 del giorno seguente, nella Celebrazione Eucaristica presieduta dalla Sua Eccellenza il Cardinale Vidal, 

RICHMOND

Una giornata questa per la nostra Comunita` di Richmond, di lode e ringraziamento al Signore per i 48 anni di presenza in Australia. Sono stati anni di grazie e senza dubbio anche di difficolta’ come in ogni fondazione... ma  lo zelo del Rogate che ha sostenuto tutte coloro che sono passate da questa casa l’ha rese capaci di superare ogni difficolta`. Abbiamo reso grazie al Signore con  l’offerta del Sacrificio Eucaristico nella nostra cappella, celebrata quest’anno da Padre Dino Torresan, Scalabriniano.  Ad animare la liturgia hanno contribuito Nancy Calo all’organo, una studentessa al flauto and Helda e Yvonne al coro.  Presenti erano alcuni amici e benefattori e tutte le Studentesse della casa della Giovane per le quali e` stata l’opportunita` per chiedere al Signore di benedire l’anno scolastico appena iniziato.

  La giornata si è conclusa con la cena insieme alle studenti e con un bel gelato.

La Chiesa australiana in questo periodo di quaresima nell’invitarci a meditare la Passione e Morte del Signore con penitenze e sacrifici offre l’opportunita` di condividere un po` del nostro con i tanti poveri, particolarmente quest’anno quelli di alcuni Villaggi del Bangladesh. Al termine della quaresima l’importo  sara’ devoluto alla Caritas Australiana che provvedera` allo sviluppo del Progetto.

Anche noi abbiamo voluto presentarlo alle nostre Ragazze per sensibilizzarle ai bisogni di chi e` meno  privileggiato di loro. L’idea e` stata accolta con entusiasmo e subito ogni reparto ha procurato un piccolo salvadanaio per mettere i propri risparmi di ogni giorno.

Giornata di Ritiro mensile, la comunita` trascorre la giornata in raccoglimento e preghiera aiutate dalla scheda No. 2  : “Testimoni del Risorto: Rendiamo conto della Speranza che e` in noi” . La prima parte: La vita consacrata vista come liturgia della Speranza ci ha orientate a rivedere/verificare in noi la qualita` della nostra consacrazione che ci fa “dimorare sulla terra come cittadini del cielo” sostenute dall’Eucarestia per divenire per gli altri testimoni luminosi, semi germinanti di speranza.

Visita in Albania

Dal 22 al 29 marzo la Superiora Delegata, Madre M. Adelinda Castoro, si recherà in Albania in visita alla comunità di Pllane, in compagnia della madre M. Milena Quatela. L’occasione immediata è data dalla Professione perpetua di Suor M. Julinda Sallaku, che avverrà nella Chiesa Sant’Annibale di Pllane il 24 marzo 2007.

A Suor M. Julinda, da queste pagine, inviamo i nostri fraterni auguri per la sua definitiva Consacrazione al Signore tra le Figlie del Divino Zelo.

MARINO

In preghiera con il Santo Padre Benedetto XVI

In occasione della V giornata europea degli universitari, Suor M. Sherly  e Suor M. Virony  partecipano alla preghiera del Rosario col Santo Padre nell’aula Paolo VI, in collegamento via satellite con studenti in varie città dell’Europa e dell’Asia. Il tema della giornata è: La carità intellettuale via per una nuova cooperazione Europa-Asia.
Conseguimento attestato finale
In data 17 marzo 2007 Suor M. Virony Arackal Joseph, a conclusione del corso biennale di studi presso l’Istituto Cortivo di Padova, e la discussione della tesi finale presso la sede di Roma, consegue l’attestato di Operatore socio assistenziale per gli anziani. A Suor Virony facciamo le nostre congratulazioni.

MONZA

“Lasciate che i bambini vengano a me”…








“Io l’amo i miei bambini…”
 “E’ in via del tutto eccezionale fare il battesimo in questa cappella ed è anche giusto che si faccia in questo luogo dove c’è un’attenzione particolare alla vita non solo a livello educativo, ma alla vita come dono di Dio da tutelare, luogo dov’è presente una comunità che accoglie i piccoli…  

Lasciate che i bambini vengano a me , perché solo loro possono andare da Gesù”.

Con queste parole Don Eligio, parroco di S. Fruttuoso, ha introdotto il rito del Battesimo sabato 10 marzo,  conferito a Jonathan di 6 anni e a Martina di anni 4, ospiti della comunità alloggio, alla presenza di amici, parenti.

Domenica 11 marzo anche Thais, di 4 mesi, ospite sempre della comunità alloggio, ha ricevuto il Battesimo nella  parrocchia di Lissone.

Con gioia abbiamo accolto questi bambini e continuiamo a dare tutto il nostro amore perché la fede in Gesù cresca in loro e come S. Annibale vogliamo educare e formare l’uomo di domani secondo il nostro carisma.

BURELA

Si dà inizio ad un ciclo di conferenze sulla pastorale della salute, organizzato dal parroco e da Sr. Mª Luz Fuente, responsabile del gruppo. Il tema di oggi é: “I Sacramenti e la malattia”. Il conferenziere, D. Xoaquin Campo, sacerdote ed infermiere, ci espone il tema con competenza. É un’attivitá che si svolge a livello di parrocchia, ma con  piena partecipazione della nostra Comunità, giacché sono momenti di formazione anche per noi suore.

Di buon mattino andiamo a Santiago di Compostela per patecipare al IX corso di Pastorale Vocazionale di tutta la Galizia. Il tema é: “Dono e Mistero. Vocazione e Vocazioni nei Padri della Chiesa”, svolto dal sacerdote diocesano, D. Andrés Fernández. Trascorriamo le due giornate in un ambiente di studio, riflessione e preghiera.

Suor Martina  Sendino partecipa al X incontro formativo della vita religiosa nella Galizia. Dopo la preghiera che ambienta l’incontro, il sacerdote gesuita, Ildefonso Camacho, presenta, con molta competenza il tema: “ Nella frontiera della reciprocità: Aprire orizzonti e scoprire strade”.

Suor Mª Luz Fuente participa al ciclo di conferenze iniziato nel mese di febbraio sulla pastorale della salute. Il tema di oggi é :”L’equipe parrocchiale della pastorale della salute, atteggiamenti di fronte al malato”. Viene ampiamente spiegato, con casi pratici, dal sacerdote, Miguel Ángel Cruz, cappellano del complesso Universitario “Juan Canalejo” della Coruña.



Nella Casa del Padre

Suor M. Ermenegilda Serra, fdz


“Prega in me, o Gesù 

ed io offro a te queste mie preghiere 

fatte nella tua Volontà, 

per soddisfare alle preghiere di tutti, 

e per dare al Padre la gloria

 che dovrebbero dargli tutte le creature. 

Gesù, ti do le pene dell’anima mia…. 

Tu hai sofferto troppo, prendi riposo,

 io soffro in vece tua”. 

(Madre M. Nazarena)
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