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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CASA GENERALIZIA

16 febbraio
23 febbraio
1 marzo
1 marzo
25 marzo

PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE
28-29 gennaio

2 febbraio
22 febbraio

28 febbraio

2 marzo

4-5 marzo

7-8 marzo

15 marzo

DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL
18-19-20 febbraio
26 febbraio
1 marzo
7 marzo
22 febbraio
7 marzo
8 marzo
21 febbraio
7 marzo
9 marzo
17 febbraio
21 febbraio
22 febbraio
2 marzo
12 marzo
DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

9 marzo
21 feb-8 marzo

2 marzo
4-5 marzo
7- 8 marzo
10-13 marzo
14 marzo
2 marzo
3-4-5 marzo

2 marzo
29 gen-28 febbraio
1-2 marzo
6-9 marzo
15 marzo
9 marzo
16 febbraio
13 marzo
1 marzo
1 marzo
2 marzo
2 marzo
ZONA COREANA

16 febbraio
26 febbraio
12 febbraio
25 febbraio
ZONA INDIANA

19 febbraio

7 marzo

ZONA ISPANICA

11 febbraio

16-17 febbraio

22 febbraio

23-24 febbraio
7 marzo
	Anno vocazionale
Facciamo memoria della nostra vocazione durante un incontro di condivisione, guidato dalla Madre Generale. Insieme lodiamo e ringraziamo il Signore per il dono della chiamata alla fede e alla vita consacrata tra le Figlie del Divino Zelo, per le meraviglie compiute nella vita di ciascuna, per la gioia sperimentata, per il desiderio di fedeltà e la gioia della fraternità.
Incontro con il Santo Padre
Le suore juniores e altre consorelle  della comunità partecipano all’incontro con il Santo Padre Benedetto XVI durante il quale il Papa consegna alla Diocesi e alla città di Roma una “Lettera sul compito urgente dell’educazione” in cui richiama tutta la comunità cristiana a impegnarsi per la trasmissione dei  valori alle nuove generazioni.

Viaggio di Suor Sineide
Suor M. Sineide Das Chagas si reca in visita nelle nostre comunità degli Stati Uniti e del Messico. 
Incontro di preghiera 
Diverse studentesse universitarie con alcune suore della comunità e le juniores, partecipano all’incontro di preghiera per la VI Giornata Europea degli universitari che ha come tema: “Europa e Americhe insieme per costruire la civiltà dell’amore”. La preghiera del S. Rosario è guidata dal Papa, vi sono collegamenti via satellite con altri paesi d’Italia, Europa e Americhe. 

Visita Canonica in Cameroun
La Madre generale insieme alla Consigliera, Suor M. Teolinda Salemi, si recherà in Cameroun per la visita canonica alla Comunità. Giorno 28 marzo verrà inaugurata  a Elogbatindi la nuova Casa dedicata a “Marie Mere des vocations”, dove le consorelle potranno finalmente iniziare l’accoglienza per le giovani in formazione e l’atelier per la promozione della donna. Presiederà la celebrazione eucaristica il Vescovo di Edea, Mgr Jean Bosco NTEP. La Madre generale farà ritorno a Roma il giorno 2 aprile p.v.

Laboratorio Vocazionale
Le suore incaricate  della promozione vocazionale, con la guida di suor M. Amélia Castagnetti, Consigliera responsabile del Settore Rogate, e da Suor Isabel B. Pereira, studiano il tema dell’anno vocazionale FDZ “Chi ha compassione Roga, Annuncia, Testimonia”. Lo scopo dell’Anno Vocazionale nella Provincia sarà  animare le FDZ e tutti i cristiani laici che lavorano nelle parocchie, scuole e opere sociali, perchè  insieme possiamo contribuire a suscitare nuovi operai e operaie secondo il carisma del Rogate.
Voti religiosi

Nel giorno dedicato alla nostra Patrona Madonna del Rogate e giorno della vita Consacrata, tutte le suore di voti temporanei della Provincia hanno rinnovato i voti nelle rispettive comunità.
Ultima donazione di Suor M. Goretti
Abbiamo accolto con dolore fraterno il mistero della donazione ultima della vita di Suor M. Goretti Ferreira Santos al Signore. Alle ore 13:50, nell Hospedale São Vicente  de Paulo, erano presenti il medico che l’ha accompagnata durante la malattia, il sacerdote cappellano dell’ospedale, Suor Monica FDZ, le sue sorelle Joana e Elenir. Che dal cielo interceda presso  Dio per tutti noi.

Incontro delle Formatrici
Si é tenuto nel Sitio “Santo Antonio”, in Três Rios, l’incontro delle Suore formatrice per elaborare il Piano di Formazione iniziale della Provincia Nossa Senhora do Rogate. Erano  presenti: Suor Maria Marques de Oliveira (Consigliera responsabile del Settore della formazione), Suor M. Alzeni Borba, Suor M. Conceição Pinho da Fonseca, Suor Maria Neves de Sousa e Suor M. Erica Bittencourt Pereira.

Incontri  Centro Rogate 

Suor Amelia, suor Isabel e suor Eliane  hanno partecipato, presso il  Centro Rogate di São Paulo alle riunioni dell’ EAR e dei dipartamenti IPV.

La Madre Inez Rosso ha partecipato all’assemblea generale dell’ IPV insieme a tutte le provinciali delle congregazioni con Carisma vocazionale che fanno parte integrante dell’ IPV(Istituto di Pastorale Vocazione).  
Riunione del Consiglio Provinciale
Si é tenuto in questi giorni nella Casa Provinciale la riunione del Consiglio Provinciale.
Corso di formazione per le juniores

Nella comunità di Nossa Senhora  das vocações – SP, si é tenuto il corso di formazione per juniores FDZ, guidate da Sr. Ida de Luca Vicentina.                     

 Ingresso al Postulantato 

Festa  di San Giuseppe, hanno fatto il loro ingresso in postulantato 5 giovani: Carine Yoshy Fernandes, Carolina Edy Yana Andia, Josiele Silvério de Souza, Lílian Aparecida de Souza e Zuleide Trindade Silva.

A tutte e ognuna in particolare auguri e voti di perseveranza.

Incontro del consiglio della Delegazione

Giornata commemorativa
Oggi è giornata commemorativa delle vicende del nostro popolo: preghiamo e offriamo il nostro sacrificio per la pace e la concordia. 

Incontro di formazione
Madre M.  Isabella partecipa ad un incontro di formazione organizzato dal gruppo di italiani religiosi delle Philippine sul tema: “Formare all’internazionalità”.
Incontro con i membri del Board
Madre Isabella parte per Laoag. Nei giorni 8 e 9 incontrerà i membri del Board delle Scuole “Padre Annibale”.

BUGALLON

Vocation Jamboree

Sr. Marisa accompagna 20 studenti del St. Andrew Catholic School  che partecipano alla Vocation Jamboree in Makatiw, Alaminos.  Due insegnanti vanno con loro.  Preghiamo perchè questi giovani possano discernere la loro vocazione.

Ritiro quaresimale

Le suore partecipano al ritiro quaresimale delle religiose nella diocesi di Alaminos presso le Salvatorian Sisters in Tara, Pangasinan.  Il vescovo Marlo M. Peralta  parla sul tema: “ Relazione con Dio e Preghiera.”
Ritiro spirituale
Gli alunni del sesto grado, accompagnati da Sr. Yolanda e le insegnanti, vanno per il ritiro spirituale presso i Padri Cappuccini, in Laguit, Padilla. 
MARIKINA

Anniversario della “Nativity of our Lady Parish”
Sr. Eva Marie e Sr. Adela partecipano alla Celebrazione Eucaristica nella nostra parrocchia, presieduta dal nostro Vescovo Msgr. Gabriel Reyes, in occasione del 16 mo. anniversario della “Nativity of our Lady Parish”.

Vietnam

P. Jomari Espeleta, RCJ, ci porta i saluti delle Sorelle Daria e Gladys che attualmente si trovano nel Vietnam. Stiamo seguendo le Sorelle nei loro vari spostamenti e nelle attività di incontro con i giovani attraverso le foto, particolarmente abbiamo ammirato i laghi e i fiori che si trovano nella cittá di Dalat. Lan, il primo seminarista rogazionista del Vietnam, è arrivato già nelle Filippine, accompagnato da Padre Jomari. 

30 mo. anniversario della morte di P. Diego Buscio

Sei suore della comunità hanno partecipato al 30 mo. anniversario della morte di P. Diego Buscio, RCJ, in Parang, Bataan. Il Vescovo della diocesi, Msgr. Socrates Villegas, ha presieduto la Celebrazione Eucaristica  mentre il P. Bruno Rampazzo, P. Giuseppe Aveni ed altri Padri Rogazionisti hanno concelebrato con lui. Ha seguito, dopo la messa,  l’inaugurazione del “Padre Diego Spiritual Center” in onore del giovane martire rogazionista. La celebrazione è stata anche per noi un occasione  per riconoscere il grande dono del Rogate fiorito in questa terra attraverso l’offerta della vita di P. Diego. 

MAUMERE
Promozione vocazionale
Sr. Jocelyn parte per Bajawa ed Ende per la promozione vocazionale insieme a due Aspiranti.

Preghiera per le vocazioni
Nel pomeriggio vengono nella nostra casa tutte le promotrici vocazionali della Diocesi per organizzare  la Giornata Mondiale di Preghiera per le Vocazioni. Sr. Jocelyn  è la nuova responsabile del Settore.

Erezione canonica
Nel pomeriggio la Superiora della comunità, madre M. Virginia Palmones, ha ufficialmente letto il Decreto di erezione canonica della Comunità di Maumere e la sua nomina a superiora della comunità per un altro triennio.

Gruppo missionario
Sr. Jocelyn, responsabile del gruppo missionario delle ragazze della nostra parrocchia,  insieme con le aspiranti, ha partecipato ed ha animato la loro prima assemblea generale.

Triduo
Oggi comincia il triduo in onore a San Giuseppe. La comunità ha preparato tutto per celebrare degnamente questa grande festa.

Formazione Laici PADIF
Suor M. Liana Calì tiene ad Altamura un incontro ai laici della PADIF.  Presenta e sviluppa i punti presenti nel “Piano di Formazione dei Laici”.
Visita della Madre delegata
La Superiora delegata, Madre Adelinda Castoro, visita alcune case della Puglia e della Sicilia.

“Dio e il prossimo compie 100 anni”

Inizia oggi in diverse Case della Delegazione NSG con opere socio-educative la celebrazione del Centenario del nostro periodico di collegamento con i benefattori  col tema:  Festa del Giornale:  “Dio e il prossimo compie 100 anni”. 

La festa è estesa ad amici e benefattori e si volge in clima di semplicità e di fraternità facendo memoria dei cento anni di storia con mostra fotografica ed iniziative varie secondo le possibilità delle singole Case.

Siamo grate al Padre Fondatore che, nel suo genio di carità ed evangelizzazione,  il 26 giugno del 1908 ha inaugurato questo strumento di collegamento. Con lui ripetiamo la stessa preghiera: “Accogli, Gesù, nel tuo Cuore questo periodico che volge lo sguardo a Dio e al Prossimo, operando per la salvezza dei fanciulli e per la diffusione del Rogate”.

Incontro Equipe della Formazione

Ha luogo, a Fiumara Guardia, l’incontro dell’Equipe Formativa. Partecipano: la responsabile del settore della Delegazione Suor M. Ermenegilda Lo Conti, la formatrice delle novizie in Italia Suor M. Lisa Fineo, la formatrice del prenoviziato di Messina Suor M. Anna Diana. Le formatrici dell’Albania e del Rwanda partecipano dando  programmi e relazioni.
Incontro Iuniores
Prosegue a Roma, presso la Casa Generalizia, il primo incontro formativo a piccoli gruppi delle juniores, guidate da Suor M. Ermenegilda Lo Conti.
Consiglio di Delegazione

Nei giorni 10-13 marzo si riunisce, a Marino, il Consiglio di Delegazione.

Unione di Preghiera per le Vocazioni

Suor M. Liana Calì partecipa a Roma, presso la Curia Generalizia dei Padri Rogazionista, all’incontro dei responsabili nazionali dell’UPV.

ALTAMURA
Professione Perpetua
Madre Dolores con Madre Adelinda, Superiora Delegata, e alcune consorelle della Comunità, hanno partecipato alla Professione Perpetua di Sr. Marcella Pistacchio ad Acquaviva delle Fonti (Ba). La Concelebrazione Eucaristica è stata presieduta dal nostro Vescovo, Mons. Mario Paciello.

 

 

Esercizi spirituali

Dalle ore 18,00 alle ore 21,00 Esercizi spirituali,  nella nostra Chiesa di S. Antonio, guidati da don Vito Colonna.  Tema:" I sette peccati o vizi Capitali" che possono essere catalogati in parallelo alle virtù alle quali si oppongono.

Ringraziamo il Signore per la numerosa partecipazione da parte dei fedeli.

 

BARI

Centenario “Dio e il Prossimo”
In occasione del centenario del periodico “Dio e il Prossimo”, sono stati invitati i benefattori, gli ex allievi e gli amici dell’Istituto per un momento commemorativo. Consapevoli di dover ringraziare il Signore per quanto, con l’aiuto della Provvidenza, si è riusciti a fare, si inizierà alle ore 9,30 con la celebrazione eucaristica a cui seguiranno momenti di testimonianza e di convivialità.

GATARE
Komera Rwanda
In questo periodo nella nostra Comunità di Gatare si sono alternati due gruppi  dell'Associazione "Komera Rwanda".
Hanno reso il servizio al "Centre de Santè Rugege" alcuni Pediatri, analisti ed infermieri.  Alla Scuola Materna uno Psicologo. Il gruppo ha portato avanti il  programma, già precedentemente  iniziato, di formazione agli Infermieri del Centro per seguire i bambini da 0 a 5 anni. Lo psicologo ha continuato il programma sull'igiene e la parte della psicologia infantile con le insegnanti ed i genitori della 
Scuola Materna.


Scuola di preghiera
Le Juniores e le Novizie oggi concludono la partecipazione alla "Scuola di Preghiera" tenuta nella Casa di Spiritualità dei PP. Carmelitani per cinque week-end.
Mini sessione per i formatori 

Si è tenuta a Mbare/Kabgayi  presso il Centro di Spiritualità delle Soeurs Oblates du Saint Esprit, un incontro per formatori sul tema: "Guérison des  blessures". La sessione è stata presieduta da P. Romuald Uzabumwana, Sacerdote Pallottino. Hanno partecipato Sr. Rosa Trovato, Sr. M. Catherine Kamaliza e Sr. M. Giampaola Romano.

GIARDINI NAXOS
Centenario “Dio e il Prossimo”
Per celebrare i 100 anni di fondazione del giornale “Dio e il Prossimo” si è tenuto un incontro rivolto agli amici e ai benefattori dell’Istituto. L’incontro è iniziato con la Preghiera presieduta da Padre Eugenio Tamà,  è seguita la proiezione del DVD “Annibale Santo” e la rievocazione storica del giornale da parte di Padre Carmelo Lupò.

In tale occasione è stata inaugurata la Comunità alloggio per minori “Sant’Antonio”  e la Casa di accoglienza per mamma e bambino “Maria Nazarena”. È stata esposta anche una mostra storico fotografica del giornale, di cui ricorre l’anniversario, curata da Angelo Savoca.

MESSINA


Centenario di “Dio e il Prossimo”
Dopo una vasta diffusione dell’iniziativa si è celebrato nella Chiesa dello Spirito Santo, la S. Messa commemorativa della nascita del periodico “Dio e il Prossimo” presieduta da Padre A. Sardone con la partecipazione di numerosi confratelli e offerta per tutti i benefattori dell’Istituto.

Dopo un momento di fraternità, nel salone “Padre Annibale” vi è stato l’incontro sul tema: “Dio e il prossimo: una storia e un’esperienza”, proprio nel luogo dove, dopo la ricostruzione dal terremoto del 1908, vi è stata per lunghissimi anni la segreteria antoniana – sezione corrispondenza. A conclusione della mezza giornata i numerosi presenti: Confratelli, consorelle, ex allievi, benefattori, collaboratori, volontari e amici, hanno partecipato all’inaugurazione della sezione del Museo: “Cento anni di Dio e il Prossimo e dal terremoto del 1908” fatta da Padre Gaetano Ciranni.

ROMA – NOVIZIATO

Anno vocazionale
La comunità di Roma ha vissuto una esperienza spirituale particolare nell’ambito delle iniziative dell’anno vocazionale. Le novizie e la Comunità, in un contesto di preghiera e di condivisione si sono ritrovate insieme a riflettere sulla vocazione di Mosé secondo la scheda della Madre Generale “Seguendo Cristo con Zelo e fedeltà”. Sostenute dalla Parola di Dio, due novizie e alcune suore hanno condiviso  la loro storia vocazionale. È stato un momento di grazia che ci ha aiutato a riprendere  consapevolezza delle meraviglie che il Signore compie nella nostra vita e ci ha sollecitate a riascoltare con prontezza  l’invito del Signore per seguirlo con fedeltà rinnovata.

Questa esperienza ci ha fatto sentire in profonda comunione con tutto il nostro Istituto per il cammino spirituale voluto dalla Madre generale.

Liturgia penitenziale
Le novizie, accompagnate da Suor Lisa, hanno partecipato alla liturgia penitenziale svoltasi nella Basilica Vaticana. La celebrazione è stata presieduta dal S. Padre Benedetto XVI in vista della domenica delle Palme, e in preparazione alla XXIII giornata mondiale della gioventù.

Con la celebrazione comunitaria della penitenza la Basilica è diventata uno spazio benedetto di perdono e di salvezza per i giovani della diocesi di Roma e per molti fedeli.

Questa celebrazione ha risvegliato in noi la consapevolezza di essere sempre bisognosi di purificazione e del bisogno di chiedere perdono dinanzi a coloro che per potenza dello Spirito Santo rimettano i peccati. È stata molto suggestiva la testimonianza di umiltà e semplicità da parte di tanti sacerdoti che vicendevolmente si donavano il perdono di Cristo proprio  in forza del ministero sacerdotale. L’incontro con la Misericordia di Dio che perdona e rinnova ci spinge a diventare suoi testimoni. 

TAORMINA

Centenario di  “Dio e il Prossimo”

La comunità ha realizzato un momento di fraternità, di cultura e di preghiera per i benefattori dell’Istituto. Sabato, 1° marzo, nel Salone teatro, alle ore 17,00 si è svolta una conferenza tenuta da Padre Santino Bontempo sul tema: “Centenario della nascita del periodico Dio e il Prossimo”. Alle ore 19,00 è stata celebrata l’eucarestia a cui è seguita l’agape fraterna.

TRANI

Centenario di “Dio e il prossimo”
Abbiamo dedicato a questo importante Anniversario tutto il pomeriggio con l'accoglienza di molti Benefattori, amici, sostenitori  e volontari che aiutano l'Istituto in vari modi e a vari livelli. È seguita la proiezione di diapositive sulla storia del Periodico nella Congregazione e in particolare a Trani; abbiamo ascoltato la testimonianza della Signora Storelli che da 27 anni lavora nella nostra segreteria e di altre due signore   amiche e sostenitrici del nostro Istituto per poi visitare la mostra fotografica di "Dio e il Prossimo"  allestita nel nostro salone. È stata quindi celebrata con solennità l’Eucaristia di Ringraziamento presieduta dal nostro confratello Padre Antonio Pierri.  Il momento di fraternità con il taglio della torta celebrativa del Centenario ha chiuso la giornata che è stata piena di gratitudine verso Dio che ci dà il privilegio di servire i fratelli con l'aiuto e il sostegno di persone che si fanno "Prossimo" per gli altri.
 

 

TRANI – CENTRO GIOVANILE

Professione perpetua
In risposta alla fedeltà di Dio suor M. Marcella Pistacchio ha pronunciato il suo sì definitivo al Signore con la professione perpetua. La S. Messa è stata celebrata nella parrocchia dei Padri Vocazionisti, S. Francesco d’Assisi ad Acquaviva, suo paese natio, ed è stata presieduta da Sua Eccellenza Mons. Mario Paciello, vescovo della diocesi. La settimana antecedente è stata dedicata all’animazione vocazionale nelle scuole e nelle parrocchie di Acquaviva con momenti di preghiera e testimonianze guidati da Sr. Carolina, Sr. Elena e Sr. Marcella e dai confratelli P. Alessandro Truscello e P. Fabrizio Andriani. Ovunque l’accoglienza è stata molto calorosa e fa sperare in una nuova fioritura di risposte all’amore di Dio. A suor Marcella esprimiamo la gioia di averla a pieno titolo quale nostra sorella e continuiamo ad accompagnarla con la preghiera perché possa testimoniare con gioia le grandi opere che il Padrone della messe ha compiuto in lei.  

VITTORIO VENETO

Centenario di “Dio e il Prossimo”
Domenica, alle ore 15,00, amici e benefattori si sono incontrati nei locali dell’Istituto per celebrare il centenario del periodico “Dio e il Prossimo”. L’incontro a cui hanno partecipato numerosi benefattori si è caratterizzato per le diverse testimonianze di amicizia e solidarietà a favore delle Opere dell’Istituto a cui  è seguito un momento di preghiera e, a conclusione, il rinfresco. 

KANGSO

Cerimonia di diploma
La prof. Antonietta Izzo dell’Istituto di cultura italiana presenzia la cerimonia di diploma degli alunni del nostro Centro diurno e gioisce della preparazione e dell’impegno che i piccoli dimostrano nell’aver raggiunto questa tappa cosi’ importante del loro inserimento nel contesto sociale odierno, competitivo e frenetico.

Incontro con i genitori
Accogliamo i genitori dei nuovi alunni del Centro diurno per l’orientamento e la presentazione del programma educativo. La direttrice Suor Giovanna Won stimola tutti alla partecipazione e alla collaborazione con il personale docente per la crescita integrale dei loro figli.

TONGJAK
Cerimonia di diploma
Prima della cerimonia del diploma per gli alunni della nostra scuola d’infanzia, che si preparano a frequentare la scuola primaria, celebriamo con i piccoli la S. Messa di ringraziamento, presieduta da P. Paolo Han, redentorista. Tutti i bambini, cattolici e non, vivono con intensa gioia questo incontro con Gesu’ ed esprimono le loro preghiere, con tanta partecipazione al mistero che cominciano a gustare.

Equipe formativa
Incontro dell’equipe formativa sul Progetto di formazione della nostra famiglia religiosa, recentemente completato. Si approfondisce insieme il capitolo sul carisma e la parte dedicata alla formazione inculturata e ci si orienta per le iniziative da realizzare durante quest’anno vocazionale. 

EDAVANAKAD
Giorno di sport per i genitori
I genitori degli alunni della scuola materna e dell’asilo nido sono venuti per partecipare agli sports. E` stato divertente  vederli correre e giocare insieme  ai loro figli.
Conclusione anno scolastico

Giorno importante per la scuola, oggi si festeggia la fine  dell’anno scolastico. I bambini sono entusiasti e felici di far vedere ai genitori  i premi che hanno ricevuto durante l’anno. Erano presenti, oltre a Madre Gesulmina e le comunità di Cochin e Sambaloor, il Sindaco, un famoso artista e il direttore dell’ospedale Kristu Jayanti. Hanno partecipato anche parecchi amici dell’Istituto e i genitori degli alunni. E` stato un momento opportuno per far conoscere  la scuola e  il nostro Istituto e mettere in risalto l’importanza della partecipazione e collaborazione dei genitori con la scuola.

BURELA
Conferenza 
Tutti gli educatori del Centro “San Annibal”, partecipiamo alla conferenza colloquio per i minori, organizzata dalla associazione “Educare in famiglia”. Il tema svolto é stato: “I limiti e le norme”, tenendo  conto, in primo luogo, della funzione che deve compiere la famiglia e quanti con essa collaborano.
Corso formativo
Durante questo fine settimana, si svolge la seconda parte del corso formativo, organizzato da noi, per tutto il personale del nostro Centro,  per acquistare una maggiore professionalità nel lavoro di equipe e cosí poter svolgere meglio la nostra funzione educativa verso i minori.

Il relatore é lo psicologo, Roberto Álvarez, direttore della Residenza  “Personalia” di Madrid.

Battesimo
Oggi una bambina del nostro Centro, Carla Patricio, di nazionalità brasiliana, riceve il Battesimo. L’accompagniamo in parrocchia, con tutti i minori e la famiglia, e poi facciamo festa a casa nostra. Ringraziamo Dio di veder arricchita la famiglia dei cristiani con un nuovo membro. 

Corso di pastorale vocazionale
Tutta la Comunità partecipa al corso di pastorale vocazionale che ogni anno organizza la Delegazione di Pastorale vocazionale della Galicia, in Santiago di Compostela. Si é trattato il tema “L’animatore della pastorale vocazionale oggi”. Il relatore é stato Mons. Joan Enric Vives, Vescovo della Seu de Urgel e coprincipe di Andorra. Abbiamo vissuto le due giornata in un clima di studio e preghiera.

In preparazione alla settimana Santa, partecipiamo ad una conferenza impartita nel nostro Centro dal sacerdote salesianao, José Luis, direttore del collegio Martínez Otero de Foz. L’incontro é stato organizzato dalla parrocchia, con il tema: “La spiritualità della Settimana Santa”. 




Nella Casa del Padre
Suor M. Goretti Do Santos Ferreira, FDZ 
Sig. Nicola Sottile, fratello di Suor M. Cristina

Sig. Antonino Di Stefano, fratello di Suor M. Sarina

Sig. Angelo Foti, professore e presidente PADIF di Messina

Sig.ra Maria Ippolito, sorella di Suor M. Anna Luisa
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PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE

LAJINHA, 15 marzo  2008

INGRESSO IN POSTULANTATO

Carine Yoshiy Fernandes,
di nazionalità brasiliana

Carolina Ely Yana Andia,
di nazionalità boliviana

Josiele Silvério de Souza,
di nazionalità brasiliana
Lilian Aparecida de Souza,
di nazionalità brasiliana
Zuleide Trindade Silva,
di nazionalità brasiliana






PAGE  
4

