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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CASA GENERALIZIA

24 febb-11 marzo
27 febbraio
11 marzo
PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE

19 febbraio
25 febbraio
8 marzo
DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL

18 febbraio

19 febbraio

20 febbraio

3 febbraio

6 febbraio

11 febbraio

20 febbraio
21 febbraio
17 febbraio
20 febbraio
21 febbraio
25 febbraio
4 marzo
10 marzo
22 febbraio
23 febbraio
25 febbraio
27 febbraio
28 febbraio
1 marzo
6 marzo
10 marzo
DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

4-6 marzo
30 marzo -3 aprile
28 febbraio
5 marzo

17 marzo
9 marzo
2 febbraio
6 febbraio
7 febbraio
10 febbraio
16 febbraio
24 febbraio
8 marzo
ZONA INDIANA

18 febbraio

25 febbraio

2 marzo

6 marzo

ZONA ISPANICA
27 febbraio
28 febbraio

12 marzo
	50° della presenza delle Figlie del Divino Zelo in Australia

Suor M. Teresa Loviglio, Suor M. Sineide Das Chagas, Suor M. Dolores Barletta, Suor M. Isabel Franco, Suor M. Laura Bilato e Suor M. Felicia Larocca, partono per Melbourne per partecipare, con le due comunità residenti in Australia, alle varie celebrazioni e manifestazioni organizzate per i 50 anni della nostra presenza in quella terra.

Giornata sulla neve

Un gruppo di suore si reca a Campo Felice e trascorre la giornata sulla neve. Per molte è la prima esperienza di contatto diretto con la natura,  tutta imbiancata e soffice. Grande è la gioia e la lode a Dio nasce spontanea.
Giubileo Paolino

Alcune studentesse universitarie e le Juniores partecipano, nella Basilica di San Paolo, al Giubileo Paolino organizzato dal Vicariato di Roma e dall’Ufficio Pastorale Universitario. Celebrante è il Card. Zenon Grocolewski, Prefetto della Congregazione per l’educazione cattolica.Tutti rinnovano la professione di fede.

Equipe preCapitolare

Si è riunita per la prima volta l’Equipe Pre Capitolare dando inizio così ai lavori in preparazione al V° Capitolo Provinciale, che si terrà nel mese di settembre 2009. All’incontro è stata presente la Madre Provinciale e le consorelle del Consiglio provinciale insieme all’Equipe pre-capitolare, formata da Suor M. Josè Soares Ferreira, Suor M. Nivalda Milak, Suor Maria Neves e Suor M. Patrizia H. Monteiro.
Quaresima

La comunità di Jacarepaguà, per entrare nel clima del tempo quaresimale, ha organizzato un ritiro spirituale. In comunione con tutta la Chiesa del Brasile, abbiamo accolto il tema proposto per questo tempo di riflessione, preghiera e carità con lo slogan: “La pace è frutto della giustizia”.

Giornata Internazionale della Donna

E’ stata una giornata speciale nella quale, con l’aiuto di Suor M. Marques e delle novizie, ogni consorella ha offerto il suo contributo per gli incontri comunitari che abbiamo realizzato sul tema: “La donna”.

É stato un giorno molto bello, nel quale abbiamo reso anche il nostro ringraziamento al Padre Creatore per averci generato donne e per essere donne consacrate, capaci di collaborare al suo Progetto d’amore nella costruzione del Regno di Dio sulla Terra.

Nuovo Consiglio
Alle ore 18.00 abbiamo celebrato la Santa Messa di ringraziamento per il Consiglio    uscente della Delegazione e invocato le grazie per il nuovo Consiglio che oggi ha fatto il “turn-over”. P. Jessie Martirizar, Vicario della Delegazione dei P. Rogazionisti, ha presieduto la celebrazione. 
Primo incontro
La nuova Delegata, Madre M. Elna, e le quattro consigliere cominciano con il primo incontro l’ inizio del loro servizio nella Delegazione per il triennio 2009 – 2012. 
LAOAG NAVOTAS

Formazione delle Novizie
Le Novizie hanno preso parte ad un incontro di aggiornamento sulla “Lettura della Bibbia nel contesto del Terzo Mondo” fatta nel Divine Word College, Laoag City.
MARIKINA

Servizio di accoglienza

P. Jessie Martirizar, RCJ, con sette Postulanti, viene nella nostra casa per realizzare cinque giorni di “workshop”. 

Prima Comunione


La comunità partecipa con gioia alla Prima Comunione dei nostri alunni in PAS. P. Philip Golez, RCJ, ha presieduto la Santa Messa e ci auguriamo che i nostri bambini, oggi così contenti, possano crescere sempre più nella fede in Cristo.

Convegno formatrici

Madre Elna, Sr. Marivella e Sr. Else partono per Davao per partecipare a un convegno nazionale per formatori e formatrici.

In Vietnam

Sr. Alma Creta parte per il Vietnam dove starà alcuni mesi.
50° di presenza in Australia

In occasione del 50mo anniversario della nostra presenza in Australia, si recano a Melbourne per partecipare ai festeggiamenti Madre Isabella Carlone, Sr. Josefina, Sr. Felicitas, Sr. Elvira e Sr. Erlinda.

MAUMERE
Malattie infantili
Il medico Dr. Kristine, ha tenuto una lezione sulle malattie di cui soffrono molti bambini. 35 donne hanno seguito la lezione.

HIV-AIDS
Ibu Yani, un’analista dell’ospedale di Maumere, è venuta ad impartire lezioni circa la malattia HIV-AIDS. In questa città ci sono molti casi e si è scoperto che alcuni sono morti con questa malattia.

Scuola formazione Juniores
Le due Juniores, Suor M. Letisia Lelo e Suor M. Adelfina, hanno incominciato a partecipare alla scuola di formazione per le Juniores presenti in diocesi.

Mercoledì delle ceneri
Suor Maribel Roque e Suor M. Letisia Lelo, con due aspiranti, sono andate a Wailamun, Nebe, per la Liturgia della Parola e la imposizione delle ceneri. In Indonesia, si sente molto la mancanza degli operai del Vangelo. Le suore solitamente animano la Liturgia della Parola, alternandosi una volta al mese, perché il Parroco non può arrivare a visitare tutte le parrocchie nelle diverse cappelle.

Viaggio a Kalimantan
Suor Jocelyn Cabasag ritorna da Kalimantan, una delle isole più grandi dell’Indonesia, per la promozione vocazionale e per espandere tale lavoro. Ha  raccontato come il Vescovo ha preparato bene il suo itinerario, che l’esperienza è stata positiva e che ci sarà la  possibilità di cominciare una nuova missione.

Visita del Padre generale dei Rogazionisti
Il Padre generale dei Rogazionisti, P. Giorgio Nalin, insieme con i suoi confratelli, P. Fortunato Siciliano, P. Gabriel Flores, P. Henry Ramos, P. Breynard Peji, il Rev. Wesley Taguibao e Bro. Edgar Dacaldacal hanno pranzato con la comunità. Padre Nalin ha elogiato il rapporto fraterno che esiste tra le suore e i confratelli che vivono in Indonesia. Per la cena le due comunità, RCJ e FDZ, ed i seminaristi hanno celebrato la  Messa e hanno cenato insieme. Subito dopo, c’è stato un piccolo intrattenimento.

RICHMOND

Celebrazioni 50° presenza in Australia
Sr Isabella Carlone,  arriva dalle Filippine, con alcuni giorni di anticipo  per le celebrazioni del 50.mo della casa, pronta a darci una mano per gli ultimi ritocchi della preparazione. L’accogliamo con affetto.

Arrivano dalle Filippine le consorelle: Sr. Erlinda Huelar,  nuova consigliera della Delegazione, Sr. Josephina De Vera, economa della Delegazione; per entrambe è la prima volta che vengono in Australia; con loro, Sr. Elvira Plazuelo, Sr Felicitas Gandeza, che hanno lavorato in questa comunità per alcuni anni. Le accogliamo con grande affetto e riconoscenza del bene che hanno fatto durante la loro permanenza in Australia. Si respira già  aria di festa.
A sera inoltrata arrivano dall’Italia le consorelle: Sr. Teresa Loviglio, vicaria generale, Sr. Sineide, consigliera generale e responsabile del settore missionario, e quattro Sorelle che hanno lavorato lunghi anni in Australia: Sr. Dolores Barletta (1963-1977), Sr. Laura Bilato (1971-2000), Sr. Isabel Franco (1971-1994) e Sr. Felicia Larocca (1978 – 1990). Siamo riconoscenti verso di loro e verso le altre consorelle  per il bene e l’aiuto che hanno dato contribuendo alla  crescita della comunità di Richmond e di Shepparton. Con il cuore ricco di gioia e gratitudine verso il Buon Dio ci avviciniamo alla solenne celebrazione. Si vivono momenti di comunione ascoltando le varie esperienze vissute nel passato e si ringrazia il Signore per le tante benedizioni elargiteci. 

Questa sera  accogliamo con grande gioia Padre Giorgio Nalin, il Superiore Generale dei confratelli Rogazionisti che, insieme a Padre Fortunato Siciliano e a Padre Gabriele Flores, hanno voluto  onorarci della loro presenza in questa bellissima occasione della festa giubilare. Anch’essi, per la prima volta, vengono in Australia.

Aria di festa per tutta la casa, sul volto di ognuna traspare la gioia e l’ ansia per gli ultimi preparativi. Tutte, comprese le nostre Giovani Studentesse della Casa, hanno un particolare compito da svolgere, tutte le sentiamo orgogliose e gioiose di sentirsi protagoniste di questo bellissimo evento storico. 

Alle ore 3:00pm ci troviamo in Chiesa per accogliere i moltissimi amici, la chiesa è gremita di persone felici di condividere questo momento. Il coro filippino e quello parrocchiale allietano la liturgia con bellissimi canti. Sua eccellenza, il Vescovo Cristoforo Prowse, presiede la concelebrazione con altri diciotto sacerdoti. All’omelia dopo aver commentato le letture ha avuto parole di incoraggiamento per le Figlie del Divino Zelo, della missione e del lavoro apostolico in cui siamo impegnate.

La celebrazione continua nel salone della parrocchia con la cena; viene presentato un CD di fotostoria di ben 50 anni di cammino,  poi si alternano canti e danze e piccoli interventi da parte dei presenti. Tra gli amici sono presenti anche gli ex alunni dell’Antonian Children’s Home (1959-1985); abbiamo inoltre la grande gioia di avere con noi Paul con la moglie Dianne, da Brisbane, nipoti di Roma Manzoni, grande e, per lungo tempo, benefattrice dell’Istituto. La giornata si conclude con la lode al Signore per quanto abbiamo vissuto in questo giorno, specialmente per i numerosi amici che hanno voluto offrici la loro presenza.

Tutte le Sorelle insieme ad alcuni amici  partiamo per Shepparton, cittá distante due ore circa da Melbourne, dove le Figlie del Divino Zelo per venti anni (1969-1989) hanno insegnato a tanti bambini nella scuola materna e fatto missioni agli italiani in collaborazione con i Padri Scalabriniani. Dopo venti anni di assenza il popolo ha accolto le sorelle con molto entusiasmo.  Hanno concelebrato  il Padre Giorgio Nalin e i confratelli, così pure Fr. Nestor Candato della Societá San Paolo.  All’omelia il Parroco, Fr. Michael Grace, ha ringraziato per tutto il bene operato dalle FDZ di cui tutt’ora si raccolgono frutti spirituali.

Al ritorno si sosta per una visita allo zoo di Cayebram con canguri e  koalas. Nei giorni seguenti si approfitta di visitare alcuni luoghi caratteristici della città di Melbourne, compreso Victoria Market, famoso mercato.

Si fa una gita in Geelong, due ore circa da Melbourne, dopo aver sostato per una preghiera alla tomba di Sr. M. Quirina Galimi, fdz; si prosegue per la visita al museo della lana,  esperienza unica per vedere da vicino le varie tappe necessarie per avere un filato di lana.
Insieme a Sydney
Si parte per Sydney, bellissima città, si visitano alcuni posti piú importanti come l’Opera House, il Ponte, il famoso Zoo.  La celebrazione di commemorazione e di ringraziamento viene fatta domenica 8 marzo nella parrocchia “Holy Family”, in Lynfield,  dove presta il lavoro apostolico Sr. M. Rosalinda e Sr. Yolanda.  Viene preparata una bellissima celebrazione con la presenza di una numerosa comunità a cui fa seguito un breve ricevimento allietato dalla musica. Sr. Teresa Loviglio, a nome della Madre generale, porge alcune parole di apprezzamento e di ringraziamento.
Con tanta tristezza diamo l’addio alle Sorelle, Teresa, Sineide, Dolores, Felicia, Isabel e Laura in partenza per l’Italia.  Da queste righe vogliamo esprimere la nostra gratitudine per la loro presenza perché abbiamo vissuto giorni fraterni e gioiosi; a ciascuna il nostro augurio per questi giorni di fraternità e di ricordi; alla Madre generale, Madre generale, Madre M. Diodata e alle Superiore delle varie Comunità,  dove le Suore risiedono, il nostro sincero ringraziamento per la possibilità donata loro di essere presenti, permettendo ai tanti amici, che ancora le ricordano, la gioia di riabbracciarle. A tutte le Comunità che hanno voluto farsi presenti con la loro preghiera e gli auguri inviati, la nostra riconoscenza  e   il nostro affetto!

Consiglio di Delegazione

Dal  4 al 6 marzo 2009 si è riunito a Marino il Consiglio di Delegazione.

Convegno juniores
Dal 30 marzo al 3 aprile p.v. le sorelle juniores parteciperanno al convegno organizzato dall’USMI nazionale presso il Centro Mondo Migliore a Rocca di Papa(RM), sul tema: “Ma voi, chi dite che io sia?” (Mt 16,16). 
BARI

Raduno ex Universitarie
Un gruppo di  ex  Universitarie con a capo  Damiana,  da tempo cercavano di organizzare una  giornata da trascorrere insieme alla Casa della Giovane, così, finalmente il 28 febbraio questo sogno-desiderio si è realizzato.  Non è stato facile per Damiana mettere insieme i vari desideri circa il giorno da stabilire,  ma la sua tenacia ha prevalso. Erano circa 15. Bello è stato preparare insieme, con la regia di Sr Andreana,  il pranzo, consumarlo nella gioia e nella fraternità  intervallato dai ricordi e dalla “nostalgia”  dei momenti belli, formativi  e di crescita vissuti insieme. Alla fine una bella sorpresa: un momento di preghiera insieme, dinanzi a Gesù Sacramentato, nei locali della casa della Giovane.  Qui le giovani hanno espresso un nostalgico rammarico per non aver usufruito di questa grazia durante la loro presenza alla Casa della giovane.  Il saluto affettuoso alla fine è stato un caloroso “arrivederci”.

Gesù sacramentato è con le universitarie
All’inizio della Quaresima, con grande gioia, Gesù sacramentato ha preso dimora  nei locali della Casa della giovane. Per la preparazione alla Pasqua, le giovani si sono impegnate  ad avvicinarsi alla Parola  ed alla Eucarestia.  A piccoli gruppi, in assemblea ed individualmente, Sr Andreana sta cercando di stimolare, di invitare e guidare le più sprovvedute a questo incontro personale e comunitario con Gesù presente nell’Eucaristia e nella Parola. Giovedì 5 marzo, dalle ore 22.00 alle ore 24.00, le giovani hanno fatto l’Adorazione partecipando liberamente e per il tempo desiderato guidate dalla presenza stabile di Sr Andreana e di due giovani volontarie.  E’ stata una esperienza bella, partecipata e richiesta.

Incontro con il Vescovo
Insieme a tutti i giovani ospiti dei collegi universitari ed ai giovani della città, martedì 17 marzo, ci sarà l’incontro dell’Arcivescovo mons. Francesco Cacucci con gli universitari presso l’aula Magna del Politecnico di Bari. L’incontro che ha come tema: “Studio e ricerca di senso alla luce della fede, della speranza e della carità” prevede un momento di ascolto,  interventi e Preghiera.      

Diploma di Scienze religiose
Suor M. Arputha Mary Nicholas, presso la facoltà teologica pugliese dell’Istituto Superiore di Scienze religiose “Odegitria”, ha conseguito, il diploma in Scienze religiose, con la tesi: “Dottrine fondamentali, prassi religiosa e riti di purificazione nell’hinduismo”. Relatore Prof. Leo Lestingi.

BORGO
Presentazione del Signore
13° Giornata di preghiera per la Vita Consacrata. Nella nostra Diocesi e precisamente nella Cattedrale di Fiesole si è tenuta una solenne Celebrazione Eucaristica, presieduta dal nostro Vescovo, Luciano Giovanetti, molte sono state le Suore che vi hanno partecipato.

 

Arrivo nuova mamma
In mattinata ci telefona il nostro Sindaco, Renzetti Paolo, chiedendoci la disponibilità di accogliere una mamma Rumena, domiciliata da diversi anni nel nostro Comune con due minori: alla nostra risposta positiva, nel primo pomeriggio vi è stato l’inserimento. 

 
Presentazione del Progetto vocazionale
Sr. Corrada Pittalà e Sr. Elide Ninivaggi si sono recate a Roma per partecipare all’incontro tenuto da madre Rosa Graziano, che  ha presentato il “Progetto Generale di Pastorale Vocazionale a servizio delle giovani”. E’ stata una bella esperienza, prima per l’importanza che assume oggi la pastorale Vocazionale e nello stesso tempo perché ci siamo incontrate con tante Consorelle e con le Novizie. Di tutto diamo lode al Padrone della Messe e chiediamo a Lui che ci fortifica nel Suo amore e che invia, alla nostra Congregazione, numerose e Sante Vocazioni, nello Spirito del nostro Santo Fondatore Sant’Annibale e Madre Nazarena.

Festeggiamo, prima nella preghiera e poi nell’agape fraterna, i 70 anni di Sr. Elide Ninivaggi. Gli anni sono dono di Dio anche quando si fa presente la sofferenza fisica, bisogna essere contenti e ringraziare il Datore della vita, sia per averci creati, ma soprattutto per averci chiamati ad essere Figlie del Divino Zelo. Auguriamo a Sr. Elide di vivere sempre più la Sua consacrazione Religiosa per poter raggiungere quella Santità a cui il Signore ha chiamata.
 

Altro arrivo
Dal Comune di Colline Metallifere di Follonica, accogliamo nella nostra Casa una mamma con il figlio. Ci auguriamo che queste mamme possono riacquistare nella nostra struttura quella serenità e dignità che tante volte nella società vengono loro negate.

 

L’equipe educativa partecipa al primo di quattro incontri organizzati dalla Comunità Montana del Casentino sul tema “La violenza e i maltrattamenti contro le donne, dentro e fuori la famiglia”. Il primo incontro è stato molto interessante perché ha trattato tematiche con le quali ogni giorno ci confrontiamo. 

TRANI
Nuovo arrivo
Accogliamo con gioia Sr. M. Lucidia Pagano che arriva da Villaggio Annunziata (ME), e prende l’ufficio della carissima Sr. M. Esterina nel lavoro della Segreteria Antoniana. Auguriamo alla consorella la gioia di servire il Signore nella persona dei nostri amici e benefattori a livello nazionale e internazionale.
VELLARADA

Le  bambine della Casa famiglia si sono trasferite al piano terra della casa religiosa, in attesa di poter avere un ambiente tutto per loro.
Si è svolta la festa di fine anno scolastico e le nostre bambine hanno presentato diversi programmi.

I  Padri Rogazionisti, ordinati nel mese di Gennaio, Padre Shinto, Padre Denny e Padre Babu,  sono venuti nella nostra comunità e hanno celebrato la santa messa.
Suor Leena Valoor e Suor Treesa Remya partecipano ad un corso in preparazione al campo estivo, organizzato dalla Diocesi di Neyyattinkara.

BURELA

Dietro invito del nostro vescovo Don Manuel, Suor Martina in serata si reca a Viveiro, insieme al nostro parroco Don Ramón e ad un gruppo di persone della parrocchia che appartengono alle confraternite della Settimana Santa. Il Vescovo fa un richiamo a tutti i presenti per vivere le Processioni con spirito religioso. 

Nella vigilia della festività di San Rosendo, patrono della nostra Diocesi, Suor Martina e Suor M. Luz, partecipano alla Santa Messa ufficiata in rito Mozarabo, e presieduta dal nostro vescovo, D. Manuel Sánchez, accompagnato da altre due vescovi e da un numeroso gruppo di sacerdoti.  

Oggi Suor Martina, accompagnata da Suor M. Luz, dietro invito del formatore, Don Rubén, si reca a Mondoñedo presso  il Seminario Minore, Santa Catalina,  per parlare ai giovani seminaristi, in prossimità della festa di San Giuseppe, della propria vocazione e della esperienza di Dio. I seminaristi sono rimasti contenti.

Ringraziamo il Signore per le occasioni che ci da di manifestare il nostro Carisma e approfittiamo per distribuire biografie del P. Fondatore e della Madre Nazarena




Nella Casa del Padre
Sig.ra Faina Nyirankami Yushaka,  cognata di Suor M. Frieda Nyiranzakamanayo
Don Orazio Trani, cugino di Suor M. Gaetana Popolizio
Padre Giuseppe Ponzio, cappellano della nostra casa di Giardini
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