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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CASA GENERALIZIA
22 settembre

ottobre

23 ottobre
26 ottobre

31 ottobre
8 novembre

13 novembre

15 novembre
6-8 dicembre

PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE
20 ottobre
23ott-13 nov.
28 ottobre
31 ottobre
11-18 ottobre
DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL

23 ottobre

24 ottobre

25 ottobre

26 ottobre

27-30 ottobre

3 novembre

31 ottobre
14 novembre
2 novembre
1 novembre
18 ottobre
26 ottobre
7 novembre
8 novembre
17 settembre
20 settembre
27 settembre
12-15 ottobre
13 ottobre
26-30 ottobre
31 ottobre
4-7 novembre
15 ottobre
5 ottobre
28 ottobre
10 novembre
DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

12-13 ottobre
15 ottobre
29-20 nov. e 1° dic
2-3 dicembre
19 ottobre
15 novembre

17 novembre
ZONA KOREANA
11 settembre
29 settembre
26 settembre

21-24 ottobre

17 novembre
	Viaggio di Suor Rosa

Suor M. Rosa Graziano è partita per il Brasile dove fino al 17 ottobre  realizzerà i corsi di formazione permanente per le superiore e per  le sorelle della Provincia. Alle stesse presenterà il Progetto generale di pastorale vocazionale. Il 16 ottobre il suo viaggio proseguirà per Panama e Nicaragua dove  incontrerà, con suor M. Susanna Ordì, alcuni sacerdoti e delle ragazze che sono in cammino di discernimento vocazionale. Rientra in Italia il 28 ottobre.

Anno Vocazionale

La commissione per l’Anno Vocazionale, guidata da Suor M. Rosa Graziano, ha redatto e pubblicato il sussidio mariano “A Gesù per Maria” utile in particolare per il mese di maggio.
Mese missionario

Dedichiamo tutta la giornata alla preghiera per le missioni, specialmente per le nostre consorelle e confratelli missionari; ci alterniamo nell’adorazione Eucaristica continuata e concludiamo con un’ora di preghiera e di adorazione comunitaria. In serata, nella cappella ha luogo la celebrazione Eucaristica di inizio anno accademico per le studentesse universitarie nostre ospiti. Celebra la Santa Messa Mons. Lorenzo Leuzzi, Direttore dell’ufficio Pastorale universitaria di Roma.
Anno paolino

Il Cardinale Agostino Vallini, Vicario di Sua Santità, nell’anno dedicato a San Paolo ha organizzato un pellegrinaggio diocesano presso la Basilica del San Paolo fuori le mura. Dalla nostra comunità hanno partecipato un gruppo di suore e alcune studentesse uaniversitarie. 

Progetto CEI/Bolivia

Suor M. Sineide Das Chagas e Francesca Romana Pasquini hanno presentato in Conferenza Episcopale Italiana il progetto “Potenziamento del Centro Polivalente Madre Nazarena Majone”, che la Labor Mundi ha curato in favore della nostra Comunità di Santa Cruz de la Sierra, in Bolivia, finalizzato alla formazione professionale di giovani vulnerabili d’ambo i sessi, per contrastare una diffusa povertà.
Onomastico della carissima Madre Generale
Si uniscono a noi la Delegata Madre Adelinda con la comunità di Marino e le consorelle e i bambini dalla casa di Roma.  La giornata è vissuta nella gioia della comunione e della fraternità. La nostra preghiera è un grazie al Signore per il dono della Madre che ci conduce nelle vie della santità.

Suor Maria Marques ritorna in Brasile

Dopo aver trascorso tre mesi nella nostra comunità, per prepararsi al nuovo compito di formatrice delle novizie nella Provincia NSDR, suor Maria ringrazia la Madre Generale e tutte le consorelle che ha incontrato in questi mesi nelle diverse comunità dell’Italia, per l’esperienza  positiva e arricchente vissuta nei luoghi di origine dell’Istituto. Le auguriamo ogni bene e la ringraziamo per la sua testimonianza di vita.
Associazione PADIF

Incontro di valutazione e programmazione dell’Associazione di volontariato PADIF: sono presenti i direttivi della Puglia, di Campobasso e di Roma. Hanno guidato l’incontro la consigliera generale suor M. Rosa Graziano e la consigliera della Delegazione Nostra Signora della Guardia, suor M. Liana Calì.

Annunciare il “Rogate” nella nuova era della Comunicazione

Dal 6 all’8 dicembre 2008, presso il Salesianum di Roma, si terrà il Convegno di studi della Famiglia del Rogate, dal tema: “Annunciare il Rogate nella nuova era della comunicazione”. Il convegno nasce dall’occasione del centenario di fondazione, da parte di P. Annibale M. Di Francia, di “Dio e il Prossimo”, il periodico che ha segnato l’inizio della comunicazione sistematica a mezzo stampa nella famiglia del Rogate. Il convegno intende approfondire i nuovi linguaggi della comunicazione per diffondere ed inculturare nel mondo di oggi il Rogate.

Memoria- Saudade
 Oggi riceviamo  la notizia del decesso, nella casa di Villa Serena, a Messina, della nostra carissima Suor M. Benvenuta. Per tutte è stato un annuncio triste, poiché quasi tutte noi siamo state guidate da lei, come Madre Delegata e Superiora di varie Comunità. Suor Benvenuta ha lavorato per più di quarant’anni in Brasile, dove ha fatto tanto e ha lasciato grandi esempi di dedizione alle Consorelle e alla Congregazione.

Dio le doni la ricompensa della gioia eterna ed essa interceda sempre presso di Lui per noi tutte.

 
Visita Canonica
 La Madre Provinciale, Madre M. Inêz Rosso con la segretaria, Suor M. Vilma Gava hanno realizzato la visita canonica nelle Comunità: Nossa Senhora de Fátima di Lajinha - Minas Gerais, São José di Mocambo  - Sergipe e Padre Ladislau Klener di Maetinga – Bahia.

 
Juniorato Internazionale 
Con lo scopo di prepararsi meglio allo juniorato internazionale del prossimo anno,  Suor M. Josilene Rocha parte per Roma dove potrà studiare la lingua italiana.

Chiusura del mese  Missionario
In tutte le nostre Comunità e Scuole si celebra la chiusura della Campagna Missionaria – Solidarietà con il Progetto “ CENTRO DI APOYO – Madre Nazarena Majone” in favore delle nostre consorelle che lavorano nel BARRIOS  Plan 3000  a Santa Cruz della Sierra,  Bolivia.

 
Esercizi Spirituali
Le postulanti, accompagnate della maestra, Suor Maria Conceição Pinho da Fonseca,  saranno ospiti nella casa di Esercizi Spirituali dei Gesuiti, nella città di Itaici – SP, in preparazione all’ingresso in noviziato il prossimo 8 dicembre 2008.

 

 
Arrivi in Delegazione 

Arriva Sr. M. Teolinda Salemi, segretaria generale, e Sr. M. Rita di Domenico, economa generale, che per la prima volta visita le Filippine. Le comunità sono felicissime di accoglierle e pronte per far gustare loro un pò di cultura Filippina.

Visita a Minglanilla 

Sr. M. Teolinda, Sr. M. Rita insieme a madre Isabella Carlone partono di buon mattino per Cebu in visita alla comunità di Minglanilla.  La sera, prima di rientrare a Manila, Fr. Francis, rogazionista, li accompagna per far visita alla parte storica della città. Ringraziamo di cuore per l’accoglienza fraterna.

Giornata mondiale dell’infanzia

Al mattino i bambini della scuola Padre Annibale di Marikina celebrano la giornata mondiale dell’Infanzia e la chiusura del semestre. Alla presenza di suor M. Teolinda, che in qualità di consigliera generale delle nostre scuole rivolge un breve saluto a tutti, e di suor Rita, gli alunni presentano un piccolo programma. Sono presenti oltre ai docenti della scuola anche i genitori dei nostri alunni. La giornata è significativa perché mette al centro dell’attenzione la situazione dell’infanzia nel mondo, specialmente nelle nazioni dove sono presenti le nostre comunità.

Incontro con le Superiore 

Cominciano ad arrivare i docenti, Figlie del Divino Zelo e laici partecipanti al Convegno; nel pomeriggio Sr. Rita di Domenico incontra tutte le Superiore e le Econome. E’ un incontro utile per ricordare a noi stesse alcuni valori: il lavoro serio e impegnativo, la povertà e la giusta amministrazione dei beni.  Ringraziamo di cuore  Sr. Rita per la sua disponibilità nel rispondere a tutti i nostri quesiti. 

Convegno sull’ educazione

Il Convegno, che si è svolto nella casa di Marikina, ha focalizzato il tema: “Educating together in the Catholic School Mission shared by  consecrated and lay persons” (in the light of the Rogate). E’ il 2° Convegno delle nostre scuole nella Delegazione. Hanno partecipato circa 50 docenti, FDZ e laici, che hanno approfondito, con l’aiuto di diversi relatori, il tema della sfida educativa, oggi, nella scuola; una missione condivisa tra religiose e laici. I docenti provenivano dalle scuola di Marikina, di Bugallon e di Laoag MND. Durante il Convegno si sono trattati argomenti inerenti l’educazione nelle scuole, in particolare è stato presentato il documento della Congregazione per l’educazione cattolica del  2007, è stato approfondito lo stile educativo dell’Istituto con riferimento alla pedagogia di padre Annibale. Hanno presentato le tematiche i relatori: il Prof. Raul Manaligod, la Dott.ssa Maripaz Manaligod, la Consigliera generale Suor M. Teolinda Salemi, suor M. Connie Borjal, fdz, e Padre Mariano Rondael, rcj. Sono stati giorni intensi ma molto ricchi.   

Visita a Maumere

Sr. Teolinda, Sr. Rita e Madre Isabella partono per l’Indonesia: la comunità insieme alle aspiranti li accoglie con affetto. Si visita la missione mentre ringraziamo il Signore per ciascuna delle Sorelle e per la loro generosità e sacrificio. Anche se con dispiacere si riparte per Bali, per poi tornare a Roma.

Da queste pagine tutte le sorelle della Delegazione vogliono esprimere un grazie di cuore alla Madre Generale, Madre M. Diodata Guerrera, per aver incoraggiato la venuta di Sr. Teolinda Salemi e di Sr. M. Rita di Domenico. Ringraziamo anche le due consorelle per averci visitato e condiviso con sacrificio il loro tempo.  GRAZIE!! THANK YOU!! SALAMAT PO!! 

BUGALLON
Visita alla comunità
La comunità è felice di accogliere Sr. M. Teolinda Salemi e Sr. M. Rita di Domenico Economa, anche se per poche ore. Si fa il resoconto dei danni del ciclone che si è abbattuto nella zona nei mesi scorsi e si ringrazia il Signore e le consorelle per come tutto è stato ripristinato sia nei locali della comunità che nella scuola. 

Giornata di ritiro spirituale per i genitori della High School.

LAOAG MND
Presentazione della circolare annuale
Alle ore 15.00 suor M. Teolinda presenta alle superiore e alle suore delle comunità vicine la circolare programmatica per l’anno 2009 della Madre generale dal tema: “ Nel cuore della Chiesa col Rogate: essere preghiera”. Le consorelle esprimono la loro gioia per la scelta del tema così centrale nella nostra vita consacrata con l’auspicio che possa tradursi per tutte in itinerario di fede e di ripresa della dimensione orante. 

LAOAG ST. JOSEPH 
Giornata speciale
Oggi per noi é stato un giorno speciale:  diamo il benvenuto, insieme alle Bambine,  a Sr. Teolinda Salemi e a Sr. Rita di Domenico, accompagnate dalla madre Sr. Isabella e da Sr. Noemi.  Le Bambine hanno preparato un semplice programma che presentano dopo il pranzo. 

MARIKINA

Giornata missionaria mondiale 

Aiutate dal sussidio di preghiera per la giornata Missionaria la comunità organizza una veglia di preghiera.  É stato molto significativo il simbolo dei colori per i cinque continenti che ci ha fatto sentire veramente una grande “Famiglia del Rogate”.  Da queste righe vogliamo ringraziare anche coloro che hanno preparato questo incontro di preghiera.

Inizio convegno

La comunità è felice di accogliere i partecipanti per il Convegno che si terrà dal 27 al 31.  Cominciano ad arrivare le rappresentanti della Scuola di Laoag, di Vintar, di Bugallon.  Il Convegno ha inizio con l’Eucarestia celebrata da Padre Bruno Rampazzo, RCJ, superiore Maggiore. 

Gita culturale per gli alunni
Per la generosità di un benefattore, che ha fatto anche da guida, i bambini e le Suore della scuola di Marikina hanno la possibilità di visitare da vicino la Farm dei Coccodrilli. É stata una giornata interessante dal punto di vista culturale e di fraternità.

Vocation Fest e Iuniorato internazionale

Alcune Sorelle, le Postulanti e le Aspiranti partecipano al NCR Vocation Fest, é  stato un giorno colmo di attività per le migliaia di Giovani che hanno partecipato da tutto Metro Manila.  Lo stesso giorno si partecipa alla gioia del matrimonio di Doby Atilano, figlio della benefattrice signora Kay. A sera le tre giovani Sorelle, Blanca Nieves, Adela Llaga e Moana Marie partono per Roma per lo Juniorato internazionale.  Differenti attività ma con una unica meta:  “Condividere l’Amore del Signore della Messe”.
MAUMERE

Nuovo vescovo di Maumere

La Comunità fa una visita di cortesia al nuovo vescovo della diocesi di Maumere Mgr. Gerulfus Kherubim Parcira, SVD. Sr. M. Virginia, quale superiora della comunità, presenta tutti i membri e le attività apostoliche che si svolgono in comunità e nelle varie parrocchie.
Scuola di formazione Sant’Annibale

Suor M. Virginia insieme a Suor M. Evelyn partecipa all’incontro iniziale per la programmazione dell’anno scolastico nella scuola “Formation Institute of Saint Hannibal” coordinato da noi Figlie del Divino Zelo e dai Rogazionisti. Quest’anno si prevedono 100 aspiranti che appartengono a 13 Congregazioni e 47 postulanti che provengono da 7 Congregazioni.

Mese missionario

Apertura del mese del Rosario e mese missionario nella Cattedrale. Dopo la S. Messa, presieduta dal parroco Rm. John Eo Towa, tutti i villaggi della parrocchia hanno portato con sè l’immagine del proprio patrono del Villaggio. I fedeli erano tanti ma il nostro villaggio, dedicato al nostro Santo Padre Fondatore, era il più numeroso.
Ritiro spirituale per le aspiranti

8 aspiranti, che si stanno preparando a partire per continuare la loro formazione nelle Filippine, fanno un ritiro di tre giorni guidato da Suor Maribel Roque.
Pellegrinaggio
Suor M. Evelyn e Suor M. Letisia insieme alle nuove aspiranti partecipano al pellegrinaggio indetto dalla Diocesi di Maumere al Santuario della Madonna di Fatima, a Lela. Numerosissimi fedeli da tutta la diocesi hanno partecipato all’iniziativa.
Incontro giovani

Suor M. Virginia Palmones, Suor M. Jocelyn Cabsag insieme all’aspirante Fransiska Erna Arnodina, partecipano all’incontro dei giovani della Forania di Bajawa della Arcidiocesi di Ende. Ci sono state varie attività: il quiz sulla vita di san Paolo, un concorso corale, la catechesi e lo sport. Vi erano 29 Parrocchie, con la presenza di quasi mille giovani.
Giornata di adorazione

La Comunità composta da 5 suore e 16 aspiranti eleva la sua lode al Signore per la chiamata missionaria: viviamo tutta la giornata in adorazione, ricordando in modo particolare tutte le consorelle che operano in terra di missione.
Visita fraterna
Ogni visita è sempre una grazia che arricchisce la comunità. La visita fraterna di Suor M. Teolinda Salemi, di Suor M. Rita Di Domenico e di Madre M. Isabella, ci ha colmato di gioia. Ringraziamo il Signore per la loro visita, per averci presentato la circolare della Madre sulla preghiera, per aver riflettuto  sull’economia e su tante altre cose che riguardano la nostra missione di Maumere.
MINGLANILLA
Ringraziamo la Divina Provvidenza
Ringraziamo con gioia la Divina Provvidenza che è venuta incontro alle nostre esigenze e alle necessità di cambiare il tetto della casa tramite un benefattore a noi sconosciuto, ma noto a Sr. Narcisa Dag-um. Un grazie anche all’Ingegnere Jun e alla sua Sigra. Luz che si sono offerti di eseguire i lavori, senza ricompensa, e si sono prodigati anche per apportare alcune innovazioni nella piccola cappella della comunità.

RICHMOND
Preghiera in Cattedrale
Sr. Licia partecipa in cattedrale alla preghiera organizzata dall’Arcivescovo Denis Hart per evitare che la proposta di legge pro aborto sia approvata. Purtroppo la legge è passata con tutte le conseguenze che si prevedono, specialmente per gli ospedali cattolici.

Workshop
Sr. Licia e Sr. Floriana partecipano al “Workshop” per Responsabili di Case che ospitano Studenti, organizzato dal Governo di Victoria. L’incontro è stato interessante per lo scambio di idee su problematiche comuni e gli aiuti che vengono offerti quando le necessità lo richiedono.  

Conclusione anno accademico
Le Giovani Studentesse, ospiti nella nostra Casa della Giovane, si apprestano a completare il loro anno accademico; è  stato un anno molto impegnativo e duro, specialmente per chi, per la prima volta,  ha vissuto tutto l’anno lontano della propria  famiglia.

Pastorale Vocazionale Centri giovanili

Ha avuto luogo a Campobasso l’ incontro delle suore dei Centri Giovanili di Giardini, Padova e Trani per la verifica del lavoro svolto nell’anno 2007-2008 e per la programmazione dell’anno 2008-2009.
Unione di Preghiera per le Vocazioni

Suor M. Liana ha partecipato all’incontro dell’Equipe Centrale dell’Unione di Preghiera per le Vocazioni tenutasi a Roma presso la Curia Generalizia dei Padri Rogazionisti.
Consiglio di Delegazione 

Nei giorni 29-30 novembre e 1° dicembre si riunirà a Marino il Consiglio di Delegazione.

Formazione iuniores

Nei giorni 2-3 dicembre Suor M. Ermenegilda Lo Conti terrà presso la Casa Generalizia il primo incontro, a piccoli gruppi, delle sorelle juniores. Inizierà con le sorelle neoprofesse che rinnoveranno i Santi Voti per la prima volta l’8 dicembre p.v. 
ALTAMURA
PADIF
L'associazione PADIF organizza una giornata in campagna per continuare a pulire la pineta; contemporaneamente si vive un momento di formazione e di preghiera, poi insieme alle nostre bambine si prepara il pranzo seguito da una fraternità. Nello stesso giorno un gruppo di Suore  partecipano al VII Meeting della vita consacrata in Puglia, sede San Giovanni Rotondo, sul tema "Chi ama Dio, ami anche suo fratello".
 

Festa delle Castagne

I bambini della Scuola dell'infanzia sono vestiti a festa per commemorare la festa delle castagne, ognuno porta con sè un cestino con delle castagne da arrostire nella Scuola Materna, e poi tutti insieme a consumarle nel grande salone della Scuola.

TRANI
Onomastico di Suor M. Lisa
La comunità insieme ai bambini e alle mamme, nostre ospiti, festeggia l'onomastico di Madre M. Lisa Fineo. E' un momento di gioia comunitaria, di scambio di 'doni'! Auguriamo a Sr. M. Lisa di crescere sempre più in pazienza e nell'amore verso tutti i membri che compongono la realtà della casa di Trani! Le promettiamo il sostegno della nostra preghiera e della nostra collaborazione. AUGURI !!! 
Lettere Paoline
In occasione dell’anno di S. Paolo proclamato dal Papa Benedetto XVI, nella nostra casa di Tongjak inizia l’approfondimento delle lettere paoline con la guida di P. Giovanni Zevola, missionario Omi, che ci aiuta a gustare la Sacra Scrittura per farne nutrimento della nostra vita interiore e apostolica. Vi partecipano, particolarmente, tutte le consorelle Juniores.

Incontro Superiore

Nella casa di Tongjak si tiene l’incontro periodico delle superiore della nostra Zona sul tema: “La superiora guida della comunità”. La pista comune è il documento della Madre generale sull’autorità e si condividono le riflessioni personali  per arricchirci scambievolmente ed essere unite nel cammino di crescita comunitaria.

YUCHIRI
Ritiro Spirituale
Accogliamo  Suor Elena Ki con  alcune giovani  della parrocchia “Sacra famiglia” per il fine settimana di ritiro spirituale. Durante questo tempo le giovani faranno il discernimento vocazionale per seguire più da vicino Gesù, Signore della messe.

TONGJAK
Accogliamo con grande gioia la giovane neo professa Suor Maria Sim nella nostra comunità e le auguriamo di seguire con tutto il cuore Gesù, Divino Rogazionista, nel servizio e nella dedizione per il regno di Dio.

Incontro annuale religiose
Suor Giovanna Park e Suor Isabella Lorusso partecipano all’incontro annuale delle religiose, per approfondire il tema: “La  presenza della donna nella chiesa, che vive in Korea”. E’ un’ottima occasione per riflettere insieme sul “genio femminile” e la sua espressione nella missione, è anche un momento di internazionalizzazione e attenzione alla universalità della nostra fede e della nostra consacrazione religiosa. Si discute molto sul ruolo delle religiose nelle parrocchie, poiché, qui in Korea, in tutte le parrocchie vi sono religiose che collaborano alla vita pastorale della chiesa sul territorio. Insieme si cerca la direzione per rafforzare il senso di identità come consacrate per rispondere ai desideri di Dio e alle sfide di questa società. 

Celebrazione di ringraziamento

A sera ci riuniamo le consorelle delle varie comunità e i bambini della casa famiglia nella comunità di Tongjak per vivere insieme un momento di ringraziamento per 22 anni di missione delle Figlie del Divino Zelo in Korea. Presiede la celebrazione Eucaristica P. Daniele Kim, RCJ: chiediamo al Signore di rendere feconda e significativa la nostra vita consacrata per la costruzione del suo Regno. Segue l’agape fraterna e gioiamo di questo incontro che cementa la  fraternità e ci sospinge ad agire animate dal divino zelo.




Nella Casa del Padre
Suor M. Benvenuta Insana, fdz

Suor M. Rodolfa Verde, fdz

Mrs. Edelberta Valles Dusaran, mamma di Suor M. Elna

Suor Maria José Mariana, sorella di suor M. Tarcisia

Signora Grazia Oteri, sorella di Suor M. Carmelita Oteri
Signor Giuseppe Farchica, cognato di Suor M. Teolinda Salemi

Signor Emilio Fernandez, cognato di Suor M. Avelina San Martin
Delegazione Our Lady Of Divine Zeal
MARIKINA, 8 DICEMBRE  2008
INGRESSO IN POSTULANTATO
Marcelina Theodora Bria

 Indonesia

Agnes Wua



 Indonesia
INGRESSO IN NOVIZIATO
Edeltrudis Peni





Indonesia 


Katharina Perada Koban,



Indonesia


Veronika Charolinda Pare Latu  

Indonesia


Fransiska Telik Tae




Indonesia

Marsiana Mbola





Indonesia 

Delphina Maria Asa




Indonesia
Florentina Jeliman




Indonesia
PROFESSIONE RELIGIOSA

           Floriana Uto Open




     Indonesia
    Glenda Galanido

      


 
 Filippine
    Maria Farida Bhodo


                  Indonesia

Provincia Nossa Senhora Do Rogate
JACAREPAGUÀ, 8 DICEMBRE  2008

INGRESSO IN NOVIZIATO
Lilian Aparecida De Souza

Brasile
Carolina Ely Yana Andia



Bolivia

Zuleide Trindade Silva



Brasile

Josiele Silvério De Souza



Brasile
DELEGAZIONE  NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

BUTARE, 8 DICEMBRE 2008

INGRESSO IN POSTULANTATO
Epiphanie Mukarutayre
Rwanda

Maire Luise Anynkamije


Rwanda

INGRESSO IN NOVIZIATO
     Vestine Furaha
 Rwanda

     Béatrice Uwadusangana

     Rwanda
     Espérance Nyirarugendo
 Rwanda

     Marie Pauline Nabeza
Rwanda
GATARE, 8 DICEMBRE 2008

PROFESSIONE PERPETUA
Suor M. Frieda N. Kamanayo

NOVIZIATO INTERNAZIONALE

ROMA, 7 DICEMBRE 2008
INGRESSO IN NOVIZIATO

Agnes Ikum




Indonesia 
Marisela Jacobo Soria



Messico

Maria Sensiana Dari



Indonesia 
Dalina Ndreca 




Albania

Annalisa De Cataldo



Italia
ROMA, 8 DICEMBRE 2008

PROFESSIONE RELIGIOSA
Anastasia Ninong Tukan, Ursula Osewadan, Maria Potenzia Mogi


Circolare programmatica 


per l’anno 2009








Sussidio Mariano
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