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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CASA GENERALIZIA
14 ottobre
15 ottobre

16 ottobre

23 ottobre

28 ottobre

2 novembre

7 novembre

8 novembre

PROVINCIA NOSSA SENHORA DO ROGATE

31 ott- 2 nov

24-25 ottobre

1-30 ottobre

1-26 ottobre

28-31 ottobre

DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL
1 Ottobre

4 ottobre

7 ottobre

9 ottobre

31 ottobre

8 novembre

1 ottobre

3 ottobre

8 ottobre

17 ottobre

20 ottobre

26-27 ottobre

28 ottobre

31 ottobre

3-10 ottobre

2 ottobre

10 ottobre

12 ottobre

14 ottobre

24-25 ottobre

29 ottobre

4 novembre

8 novembre

DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA
21 ottobre

8 novembre

26-28 novembre

8 ottobre

10-19 ottobre

20-26 ottobre

25 ottobre

14 novembre

21  novembre

15 novembre

16 novembre

7-8 novembre

ZONA INDIANA
18 ottobre
26 ottobre

31 ottobre

ZONA ISPANICA

15 settembre

19 settembre

21 ottobre

31 ottobre

12 novembre

14 novembre

ZONA KOREANA

19 ottobre
	Veglia diocesana missionaria
Alcune Suore della Comunità e studentesse della casa della giovane, partecipano alla Veglia missionaria diocesana, presieduta dal Cardinale Vicario, Agostino Vallini, presso la Basilica di San Giovanni in Laterano.
Presentazione strumento capitolare in Puglia
La Madre generale, Madre M. Diodata Guerrera, ritorna dalla Puglia, ove ha incontrato le Suore di diverse case alle quali ha presentato e spiegato lo Strumento di lavoro per il XII Capitolo generale. Come sempre, l’accogliamo con tanto filiale affetto.

Presentazione strumento capitolare per le comunità del Centro Italia
La Madre generale incontra la Comunità della Casa generalizia e le Suore, venute anche da Campobasso e da Montepulciano, e presenta loro lo Strumento di lavoro del XII Capitolo generale “Ripartire da Cristo”: esorta tutte a vivere in preghiera questo tempo di preparazione e a dare ciascuna il proprio contributo per lo svolgimento di questo momento privilegiato per l’Istituto.

Visita Canonica
La Madre generale,Madre M. Diodata Guerrera, parte per Sant’Eufemia D’Aspromonte per effettuare la Visita Canonica. In seguito si recherà in Sicilia.

Inizio anno accademico
Momento di intensa gioia spirituale per le giovani universitarie che partecipano alla S. Messa, presieduta da Mons. Lorenzo Leuzi, Direttore della Pastorale universitaria per la Diocesi di Roma, come auspicio di bene per l’inizio dell’anno accademico 2009-2010. Dopo la S. Messa momento di gioia e di fraternità in refettorio.

Ricordo dei defunti

Come ogni anno le due comunità di Roma e la comunità di Marino si recano al Campo Verano, ove, nella nostra Cappella, partecipano alla S. Messa di suffragio per le Consorelle e per tutti i fedeli defunti. Celebra l’Eucaristia Padre Fortunato Siciliano, rcj.

Pellegrinaggio giovani universitarie
Un gruppo di studentesse universitarie insieme a Suor M. Luisa Lombardo partecipano al VII pellegrinaggio degli universitari di Roma e Abruzzesi e accoglienza delle matricole. Quest’anno l’incontro si è tenuto all’Isola del Gran Sasso nel Santuario di S. Gabriele dell’Addolorata. Dopo un momento di preghiera e di riflessione, guidata da Mons. Giuseppe Marciante, sul tema “Lo riconobbero nello spezzare il pane” segue l’adorazione Eucaristica e la S. Messa, celebrata da Mons. Giuseppe Molinari. Le studentesse ritornano felici della esperienza spirituale vissuta in quel Santuario.

Onomastico della Madre Generale

Festa onomastica della Madre Generale, Madre M. Diodata Guerrera. Partecipano alla S. Messa, presieduta da Padre Gabriel Flores, rcj, la Comunità di Marino con la Delegata, Madre M. Liana Calì, la Comunità della Casa di Roma e le Novizie che si uniscono alla nostra lode e al nostro canto durante la celebrazione eucaristica. 

Nel pomeriggio, si sono celebrati i Vespri, seguiti dalla cena. Durante questo momento il clima fraterno si è arricchito del calore dei bambini delle due Case famiglie, con i loro sorrisi, la loro spontaneità, le loro espressioni di ritmo e di danza. La loro presenza è stata particolarmente sentita perché ha completato la famiglia di Sant’Annibale, di cui loro sono i primi eredi e centro di ogni nostra cura. La Madre, nella sua espressione materna, ha avuto per tutti parole di sostegno e di ringraziamento, trasformando i suoi sentimenti in delicati gesti di affetto e di attenzione.

 

XXVI Incontro Rogate

Si è svolto nel Centro Rogate, a S. Paolo, il 26° Incontro  Rogate per gli animatori vocazionali. Hanno partecipato un gruppo di Figlie del Divino Zelo insieme ad altri 53 animatori vocazionali delle diverse congregazioni che compongono l’IPV (Istituto di pastorale Vocazionale), provenienti da diverse regioni del Brasile.

Per l’occasione è stato presentato e studiato il testo base del 3° Congresso Vocazionale del Brasile, che si realizzerà a Itaici, San Paolo, dal 3 al 7 settembre 2010. I giorni di studio e riflessione sono stati guidati da Padre Ãngelo Ademir Mezzari, rcj, Superiore della Provincia latino- americana dei Rogazionisti.
Padre Angelo ha proposto ai convenuti una serie di riflessioni sul cammino della Pastorale Vocazionale nella storia della Chiesa e ha richiamato  l’attenzione sulla necessità di conoscere la realtà attuale, con l’obiettivo di trovare nuove strade per vivere con fedeltà ed audacia la missione dei consacrati nella Chiesa e nella società.

E’ necessario contestualizzare l’animazione vocazionale alla luce della Parola di Dio, con proposte di azione concrete nel mondo del lavoro, all’interno della parrocchia, della comunità e della Diocesi.

Incontro per formatori

Si è realizzato a San Paolo, il 3° incontro per formatori, con il tema: La rivitalizzazione del formatore/formatrice nel ministero della formazione.

Insieme ai formatori/formatrici delle varie Congregazioni, per le Figlie del Divino Zelo erano presenti: Suor Maria Marques e Suor M. Erica Bitencourt Pereira. Tutto l’incontro è stato guidato dall’equipe di formazione della CRB, sessione di San Paolo, con l’obiettivo di aiutare i formatori/formatrici, così da affrontare con più tranquillità la sfida della formazione alla vita religiosa oggi. Ringraziamo il Signore per l’opportunità di crescita!

Campagna missionaria FDZ 2009

Per tutto il mese di ottobre, nelle comunità della Provincia si è attuata la campagna di solidarietà per il Progetto “Anand Bhavan”: Casa di accoglienza a favore dei minori della nostra casa di Vellarada, in India.

Lodiamo il Signore per la generosità del lavoro solidale di tante consorelle e laici che hanno partecipato alla realizzazione  di codesta iniziativa.

Visita della Madre Provinciale alle Comunità

Durante il mese di ottobre, Madre M. Eli Milanez, nuova Superiora Provinciale, ha visitato, con grande spirito di fraternità,  le comunità della Provincia allo scopo di avere un primo contatto e ascoltare le consorelle. Contemporaneamente ha preso visione della realtà delle opere apostoliche. Tanto per la Madre Provinciale che per le consorelle è stata una bella opportunità di condivisione in vista dei trasferimenti e dell’organizzazione delle  comunità per l’anno 2010.

Riunione del Consiglio Provinciale

Dal 28 al 31 ottobre, la Madre Provinciale, Madre M. Eli Milanez, ed il Consiglio si sono riunite nel “sitio Sant’Antonio”, per un periodo di convivialità fraterna e per l’organizzazione del calendario delle attività per il triennio 2009-2012, secondo le indicazioni del nuovo Piano Provinciale.
Il Consiglio si è riunito oggi a Marikina, nonostante la devastazione  del tifone “Ondoy”.
Visita di Suor M. Rosa Graziano

Con tanta premura e coraggio, Madre Rosa Graziano è arrivata da Roma per portare tutto l’affetto delle consorelle dall’Italia e per vedere in particolare la situazione della comunità di Marikina  e anche delle altre case.

Professione perpetua di suor M. Adela e Moana

Madre Elna, Madre Rosa e Sr. Dolores partono per Cebu per essere presenti alla Professione Perpetua di Sr. Adela e Sr. Moana.

50° di suor Floriana

La Madre Elna, con Sr. Isabella e la Sgra. Kaye Atilano partono per Richmond per   partecipare alla celebrazione del 50mo anniversario della professione religiosa di Sr. Floriana Lapolla. 

BUGALLON
Mese del Santo Rosario
Per tutto il mese di Ottobre, la comunità scolastica ha dedicato ogni giorno un tempo per pregare con il Santo Rosario. Oggi, concludiamo questo mese dedicato alla Madonna del  Rosario, pregando per i bisogni particolari di tutte le nazioni dei cinque continenti.  

Iniziative membri UPV

Sr. M. Alma Dazo accompagna i membri dell’UPV nel loro primo incontro per poi partecipare ai tempi di formazione previsti. Faranno anche dei progetti per aiutare alcuni alunni e alunne a fare discernimento vocazionale.

LAOAG MND
Aiuti per le persone colpite dal tifone

La comunità ha partecipato alla celebrazione della Santa Messa del primo giovedì nella scuola, celebrata da Padre Joel Castillo, parroco della parrocchia Sant’Anna, in Pigdig. Alla fine le offerte,  sia in denaro che in materie prime, sono state consegnate da Padre Joel alle Suore, per contribuire all’iniziativa della comunità di  raccogliere aiuti per le vittime dei tifoni a Marikina.

Nuovi tifoni

Tutte le scuole nella provincia di Ilocos Norte e nelle province vicine sono chiuse per i tifoni. Suor M. Dolores e Suor M. Noemi partono per Marikina per portare gli aiuti raccolti e per rendersi conto della situazione, in modo particolare delle suore e delle postulanti.

Benvenuto a suor M. Ursula

Arriva Suor M. Ursula, che è stata in Italia per una decina d’anni, per far parte della nostra comunità: l’accogliamo con gioia ed affetto.

Formazione per i genitori

Nel pomeriggio, i genitori dei bambini della scuola materna “Padre Annibale School” si raccolgono per un ritiro spirituale animato da Suor M. Darlen Pardillo.

Insieme per fare festa

Madre M. Elna,  in visita alle comunità di Ilocos da giorno 17 ottobre, ha voluto celebrare, nella casa di Navotas, i compleanni di tutte le consorelle delle case di Ilocos. È stato un avvenimento veramente gioioso e di fraternità. Grazie, Madre Elna! 

Formazione per i docenti

Gli insegnanti della scuola Padre Annibale trascorrono due giorni di esercizi spirituali. Il predicatore, Padre Joel Castello, ha trattato il tema “ L’educazione Cattolica nella Missione della Chiesa”.

Lavoro precapitolare

Le consorelle della comunità di MND, St. Joseph e di Navotas si radunano insieme per riflettere, discernere e iniziare a dare risposta ai questionari di valutazione, in preparazione al Capitolo generale. Padre Ulrich Gacayan, rogazionista, ha aperto questo incontro con la sua riflessione.

Ordinazione sacerdotale

All’alba, circa alle ore 4:00, le consorelle sono partite per Abra per essere presenti alla celebrazione dell’ordinazione sacerdotale di Gerald Biñegas, rogazionista. Gerald è il primo rogazionista proveniente da questa provincia. Le suore hanno avuto modo di incontrare i vecchi amici, i sacerdoti verbiti e molti confratelli  rogazionisti convenuti dalle diverse comunità e dalle diverse isole delle Filippine.
LAOAG NAVOTAS

Pellegrinaggio spirituale mariano

La comunità insieme alle Novizie, secondo la tradizione dell’Istituto, ha fatto il Pellegrinaggio Spirituale in onore della Madonna del Santo Rosario; prima di pregare il Rosario, una novizia ha letto la nota storica di diversi luoghi in cui sono avvenute le apparizioni: Lourdes, Carmelo e Fatima.
MARIKINA
Il dopo tifone

Si riprende a celebrare la S. Messa, lo facciamo in portineria fino a quando si completerà la riparazione della nostra cappella, danneggiata dal Tifone. Durante la giornata e nei giorni seguenti si va a distribuire i “relief goods” donati dagli amici e benefattori;  si continua a sperimentare la Divina Provvidenza che non ci manca e non mancherà mai e li condividiamo con i  vicini, nostri fratelli, che come noi, sono state vittime del diluvio.

Grazie per gli aiuti

Siamo veramente riconoscenti a Madre Rosa, che oggi riparte, per il sostegno che la sua presenza ha portato in mezzo a noi. Il nostro grazie anche alla Madre Generale, alle Consigliere e alle comunità che subito hanno fatto pervenire il loro aiuto, e anche ai nostri amici e benefattori  in Italia.

Si comincia oggi il nostro lavoro comunitario sullo strumento di Lavoro in preparazione al XII Capitolo Generale.
Nuove partenze 

Accompagniamo con la nostra preghiera le nostre sorelle che vanno in missione: Sr. Marivella per il Vietnam e Sr. Blanca per la sua nuova missione a Maumere, Indonesia. 

In preparazione al capitolo generale
Tutte le suore della comunità vanno a Silang dove si svolge l’incontro con P. Herman Abcede, rcj, che parlerà sul discernimento necessario per il nostro lavoro di preparazione al Capitolo Generale. 

RICHMOND
Il nostro ostello

Dalle 10:00 alle 11:00am Sr M. Floriana e Sr M. Licia incontrano  il responsabile dell’Università per una valutazione del nostro Ostello, scelto come luogo appropriato per gli studenti internazionali, particolarmente per i Minori. 

Alle 9am Sr M. Licia va insieme al parroco, P. Stan, alla Scuola Elementare parrocchiale per l’incontro con il Vescovo Les Tomlinson che esaminerà il gruppo dei bambini che si preparano alla Cresima, insieme ai ragazzi delle altre scuole statali della zona che prepara Sr Licia.
Festa onomastica della nostra carissima Madre Generale, M. Diodata Guerrera. La chiamiamo per telefono per porgerle gli auguri and esprimerle il nostro affetto. Durante la Messa parrocchiale delle 9:30am, 50 ragazzi ricevono la Cresima dalle mani del Vescovo Ausiliare Les Tomlinson; dopo la Messa tutti sono invitati nel salone di S. Kevins College. Sr Tina, dopo la Messa, incontra un gruppo di adulti dell’ East Timor che prepara ai sacramenti.
La Madre Delegata, Madre M. Liana Calì, presso la Curia generalizia dei Padri Rogazionisti, partecipa a un incontro  dell’U.P.V. 
Onomastico della Madre generale, Madre M. Diodata Guerrera
Con gioia tutta la comunità di Marino partecipa alla celebrazione Eucaristica presso la Casa generalizia a motivo dell’Onomastico della carissima Madre generale, Madre M. Diodata Guerrera. Dopo la colazione segue il momento di  fraternità durante il quale ognuna di noi, con filiale affetto ha potuto porgere gli auguri alla Madre, la quale, per ognuna di noi, ha avuto parole di materno affetto e gratitudine.

II  Incontro dei Religiosi e delle Religiose presenti nella Diocesi di Albano

Nel primo pomeriggio la Comunità si reca ad Albano presso i Padri Somaschi per partecipare all’incontro organizzato dal Centro Diocesano Vocazioni della Diocesi di Albano per riflettere sul tema: ”Testimoni di una bella notizia”. 

Nella convinzione che ogni Istituto “per vocazione” è chiamato a testimoniare il dono del proprio carisma, abbiamo voluto incontrarci per confrontarci sulla nostra testimonianza e di conseguenza sulla nostra capacità di suscitare vocazioni di operai che lavorino nella messe del Signore.

L’incontro è stato introdotto dalle parole del nostro Vescovo, Mons. Marcello Semeraro. Nell’approfondimento del tema siamo stati aiutati da don Mario Llanos, sdb docente di Pedagogia per la formazione delle Vocazioni dell’Università Pontificia Salesiana.

Si decide di partecipare come Comunità all’iniziativa del  Monastero invisibile per le Vocazioni: “… Luce sul mio cammino” che consiste nell’aderire (come gruppo o individualmente) ad un’ora di preghiera, il primo giovedì di ogni mese, durante la quale pregare per tutti i chiamati, in modo da creare un’invocazione continua che viene dalle diverse parti della nostra Diocesi.

Consiglio di Delegazione

Nei giorni 26 - 28 si riunirà  presso la sede di Marino il Consiglio della Delegazione 

ALTAMURA

 

La Madre Dolores, viene nominata membro dei componenti della IV Commissione per il Sinodo Diocesano. L'incontro si è svolto nel Monastero delle Clarisse  di Altamura.

GIARDINI

Nel pomeriggio Suor M. Carolina e Suor M. Caterina animano la preghiera di adorazione vocazionale missionaria nella parrocchia del Sacro Cuore, a S. Venera, Trappitello.
Centenario di San  Pier Niceto!

La mattina Sr. M. Caterina e Sr. M. Carolina partono per San Pier Niceto, in occasione del triduo di ringraziamento per il Centenario della nostra presenza in questo paese, dove il padre Annibale scrisse di suo pugno le Quaranta Dichiarazioni e Promesse. 
Le celebrazioni si sono svolte secondo il seguente programma: mercoledì e giovedì, alle ore 18,00 Celebrazione eucaristica con l’adorazione vocazionale; venerdì, Celebrazione eucaristica con l’inaugurazione della Mostra fotografica “Cento anni dopo… per non dimenticare!” e alle 21,00 Veglia di preghiera vocazionale missionaria; sabato 24, giorno della festa, solenne celebrazione eucaristica presieduta da S. E. Rev.ma Mons. Calogero La Piana, a cui è seguito un momento di fraternità; domenica 25, alle ore 8,00 e alle ore 11,00 celebrazione eucaristica e alle ore 16,30 processione dell’antico simulacro della Vergine Maria di Pompei lungo il Corso Italia. 
 MONZA

3 anni! 
La nostra piccola Thais oggi ha compiuto 3 anni! Grande festa in Casa famiglia, in comunità e alla scuola dell’infanzia. Tutti abbiamo organizzato una mega festa, peccato che non stava tanto bene perché l’influenza purtroppo si è fatta sentire anche qui da noi. Thais è una bambina dolcissima che dall’età di 2 mesi è con noi e le vogliamo augurare, in questo giorno, di poter trovare una famiglia o una sistemazione diversa di cui ha tanto bisogno.
Open day! 
Oggi l’affluenza di tante famiglie è stata massiccia. Sono giunte anche dai comuni vicini per visitare la nostra scuola. L’accoglienza è stata fatta dagli stessi alunni che già frequentano accompagnando, genitori e bambini, nei vari locali. Per i nuovi arrivati sono stati organizzati giochi, musica e canti, laboratori creativi, truccabimbi, dimostrazioni ginniche in palestra, proiezioni su power point: tutto animato dagli stessi insegnanti. Nel frattempo sono stati distribuiti oltre a materiale scolastico come: POF, PEI ecc… anche la nostra stampa e calendari del 2010.

Ci siamo salutati dandoci appuntamento al 23 gennaio 2010 quando ci sarà una nuova “Open day”. I docenti, alla fine, si sono mostrati molto soddisfatti e contenti e speranzosi che per il nuovo anno si incrementino le iscrizioni. 

ORIA S. BENEDETTO
Convegno di studi
Si svolgerà a Oria, in occasione dei festeggiamenti per il centenario della casa, un convegno con il seguente titolo: “Oria 1909-2009. Memoria di un passato, storia del presente, profezia del futuro”. Il convegno storico sarà coordinato e diretto dal Prof. Cosimo Damiano Fonseca, accademico dei Lincei. Suor M. Daniela Pilotto, insieme al Prof. Battista Pezzarossa, presenterà una relazione dal titolo “Il secolare cammino dei Rogazionisti e delle Figlie del Divino Zelo in Oria”.
ROMA
Suor M. Lodivina Del Rosario, dopo aver espletato le pratiche richieste, oggi acquisisce la Nazionalità italiana. Presso il Palazzo dell’Anagrafe, alla presenza di un alto Ufficiale del Comune, dopo la consegna della Costituzione italiana, il giuramento e la stretta di mano, la consorella viene dichiarata Cittadina italiana. Essa ha assunto tutti i diritti e dovrà adempiere i doveri che prevede lo Stato italiano, successivamente, previa domanda, riacquisterà la sua nazionalità filippina. A sera la comunità festeggia Suor M. Lodivina, la quale, posando per la foto accanto al tricolore può ascoltare, con vera partecipazione l’inno: “Fratelli d’Italia”. Completa la fraternità un assaggio di dolcini. Auguri alla nuova concittadina!
TRANI
Onomastico di Madre Lisa e Festa della Comunità 
In questa giornata ci si è riuniti tutti: Suore, Mamme, e Bambini con le Educatrici per celebrare l'onomastico di Sr. M. Lisa ed è stata una bella opportunità di condivisione, di gioia, di esplosione di fantasia per esprimere al meglio i propri sentimenti di gratitudine verso colei che è guida e perno della vita comunitaria, qui a Trani.

Anno Sacerdotale

La Diocesi di Trani ha deciso di scegliere il nostro Santuario per fare una
giornata mensile di Adorazione Eucaristica, a livello cittadino, in ringraziamento e per impetrazione di altre Vocazioni Sacerdotali. La nostra comunità si è impegnata a fare dei turni di adorazione secondo gli impegni particolari individuali.

TRANI VILLA S. MARIA

Si è tenuto a Trani, Centro Giovanile, il secondo weekend vocazionale. 
Vi hanno partecipato tredici ragazze provenienti da Bari, Corato, Altamura, Trani e Barletta riflettendo sulla figura di Mosè, buon operaio della messe e P. Annibale e M. Nazarena, innamorati dell'Eucaristia. Le accompagniamo con la preghiera perché rispondano con generosità agli inviti del Signore.
EDAVANAKAD
Giornata Mondiale per le Missioni

In questa occasione la parrocchia ha preparato con i bambini, con noi  suore e i catechisti, una mostra con varie storie di missioni, tra cui anche la nostra e foto di missionari che hanno dato la vita per il vangelo. Il Parroco, nell`omelia, ha spiegato bene l`importanza di pregare per le missioni.


Ritorno del Vescovo Daniele alla Casa del Padre

In mattinata abbiamo appreso la triste notizia della morte del nostro vescovo 
Daniele che era molto malato. Abbiamo partecipato al suo funerale dove erano presenti  più di  15 vescovi  e centinaia di sacerdoti e fedeli. Per noi Figlie del Divino Zelo egli è stato come un vero padre spirituale, ha amato la nostra Congregazione e ci ha accompagnato in tutti passi di crescita e di sviluppo. Siamo sicure che dal cielo continuerà a seguirci da vicino con la sua intercessione.

Conclusione del mese dedicato alla Madonna

La chiesa indiana di solito dedica il mese di Ottobre alla Madonna del Rosario e in ogni chiesa si recita il Rosario con tanta devozione. 
Il 31 ottobre dopo la solenne celebrazione dell` Eucaristia, abbiamo guidato il rosario in parrocchia. Hanno partecipato tutte le famiglie e alla fine abbiamo mangiato insieme i dolci che hanno portato dalle loro case, come segno dell`agape fraterna.
BURELA

Formazione per gli operatori

Dopo il periodo estivo, iniziamo di nuovo i lavori e gli incontri sul tema della Qualità ISO 9001 del nostro servizio con i minori. Tutto serve perché i bambini e le loro famiglie godano di un’ attenzione più professionale  utile al loro benessere.

La Comunità, insieme a tutto il personale che lavora nel nostro Centro, incluso i volontari, partecipa, durante tutta la giornata, al primo incontro dei Centri socio educativi di ispirazione cristiana presenti nella Galizia. Presiede l’inizio l’arcivescovo di Santiago di Compostela, Julián Barrio.

Suor Consuelo, insieme ad Albano, educatore del nostro Centro, inizia un corso sulla Programmazione educativa sotto l’ottica della gestione di qualità. Questa formazione durerà fino a maggio con la frequenza di una intera giornata, una volta al mese.

Mese dedicato al Santo Rosario

Dopo aver partecipato, durante le sere di ogni  sabato del mese di ottobre, alla preghiera del S. Rosario nella cappella di Nostra Signora “de las Maravillas” nel Monte Castelo, celebriamo un incontro festivo“ il Magosto”, al quale partecipa oltre al Parroco, anche il Sindaco. La Comunità é presente come segno di comunione con le iniziative spirituali e culturali della  città.

Suor Martina inizia la formazione dei catechisti, che quest’anno sarà sul tema  “L’Eucaristia, mistero che si deve vivere”.
Durante il pomeriggio abbiamo un’incontro formativo carismatico per tutto il personale che lavora nel nostro Centro. Il tema trattato é: Carisma e storia.
Iniziamo con la preghiera salmica, segue la visione di immagini della vita del Padre Fondatore, si prosegue con la spiegazione del tema. Gli interventi dei presenti dimostrano che il tema ha interessato. 

Festa Missionaria

In questo giorno la nostra comunità ha festeggiato l’impegno missionario con una sentita celebrazione comunitaria. Oltre a fare comunione con le consorelle che vivono lontane dal loro paese, ogni suora della nostra comunità ha studiato e preparato dei simboli su la missione del nostro Istituto e al momento dei vespri lo ha presentato, invitando a pregare per quella nazione. É stato un momento di vicinanza spirituale e fratellanza con le consorelle sparse nei cinque Continenti. Anche se non ci conosciamo personalmente, il Carisma del Rogate, il Santo Fondatore e Madre Nazarena Majone, fanno di tutte noi delle sorelle unite in Cristo



Nella Casa del Padre

Mons. Daniele Acharuparambil, Vescovo di Verapoly
Chiara Ceglie, mamma di Suor M. Luisa Annibalina Scarabaggio
Ana Luiza Reis, mamma di Suor M. Magna Luíza dos Reis

Nicolas Pascua Jr., papà di Suor M. Evelyn 
Ignacio Felizardo, papà di Suor Marilyn

Vincenzo Posata, fratello di Suor M. Flavia e Suor M. Narcisa

Cipriano Colonna, fratello di Suor M. Albina
Hermine Zeilinger, cognata di Suor M. Santina Savoia
DELEGAZIONE 
NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA


Lézhe, 8 dicembre  

Suor M. Flora Ulaj

Kabutare - Huye,  7 dicembre
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