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MENSILE DI COMUNICAZIONE DELLE FIGLIE DEL DIVINO ZELO





	CASA GENERALIZIA

1ottobre

3 ottobre

10 ottobre

PROVINCIA

NOSSA SENHORA DO ROGATE

23 settembre

28 settembre

30 settembre

18-21 ottobre

DELEGAZIONE OUR LADY OF DIVINE ZEAL

30 settembre

12 ottobre

13 ottobre

14 settembre

22-23 settembre

27-29 settembre

7 ottobre

7 Ottobre

16 settembre

27 settembre

1-2 ottobre

7 ottobre

3  settembre

5 settembre

8 settembre

15 settembre

19 settembre

ottobre

DELEGAZIONE NOSTRA SIGNORA DELLA GUARDIA

22 settembre

31 settembre

2 ottobre

3 ottobre

6 ottobre

4 ottobre

7 ottobre

29-30 settembre

8 settembre

7 ottobre

18 settembre

1 ottobre

2 ottobre

7 settembre

18 settembre

1 ottobre

20 settembre

9 ottobre

21 ottobre 

ZONA KOREANA

14 ottobre

2-4 ottobre

ZONA INDIANA

16 settembre

7 ottobre

10  ottobre


	Mese missionario. 

Dedichiamo la nostra attenzione e la nostra preghiera a tutti i missionari , in particolare ricordiamo le nostre missioni sparse nel mondo; ogni giorno presentiamo una comunità al Signore, lo ringraziamo per i benefici elargiti a quella missione, per le vocazioni donate all’Istituto e chiediamo per la Chiesa e per l’Istituto nuove forze che annuncino il vangelo del Regno e diffondano il Rogate. 

Suor M. Rosa Graziano, Consigliera generale, ha animato il ritiro spirituale dei Presbiteri della Diocesi di Caltanissetta.

Un nutrito gruppo di suore partecipa in San Giovanni in Laterano alla veglia di preghiera missionaria diocesana presieduta dal Card. Camillo Ruini e partecipata da tanti laici e religiosi missionari. Toccanti le testimonianze di missionari che hanno sofferto prigionia e solitudine per l’annuncio del Vangelo.   

Incontro CRB- Valença- RJ
L’incontro annuale dei religiosi del nucleo CRB- Diocesi di Valença- RJ si è svolto nel “sitio Sant’Antonio”, in località “Levy Gasparian”- RJ, casa di vacanza della Provincia Nostra Signora del Rogate. Questo incontro a cui hanno partecipato i membri dei vari Istituti Religiosi presenti nella diocesi, è stato guidato da Suor M. Marques de Oliveira-  FDZ, che ha messo a disposizione le sue competenze professionali sul tema: “Relazione fraterna e qualità di vita”.

Ritorno dall’Italia
Suor M. Florida e Suor M. Evangelina, dopo un periodo di visita ai familiari e di riposo, sono tornate nelle rispettive comunità. Con loro è venuta la signora Angela Cerino, che  presterà per due mesi  lavoro di volontariato nella nostra missione in Bolivia. 

Incontro vocazionale 
Nella casa delle Suore Riparatrici del Sacro Cuore,  nel Bairro di Botafogo, si è svolto  l’XI Incontro vocazionale del Vicariato Sud- zona sud di Rio de Janeiro; obiettivo dell’incontro è stato la divulgazione della Pastorale Vocazionale nell’arcidiocesi di Rio e la conoscenza del Carisma delle 23 Congregazioni femminili presenti in questo Vicariato. Erano presenti le Consorelle, Suor M. Bernadette Jonas Da Silva e Suor M. Neves per dare la loro testimonianza vocazionale e carismatica, parlare della preghiera per le vocazioni,  del Santo Fondatore e Madre Nazarena Majone.

 

Consiglio ampliato

In questi giorni si riuniranno nella sede della Provincia a Jacarepaguà- Rio de Janeiro, le Consorelle che fanno parte del Consiglio ampliato: Madre M. Inez Rosso e Consiglio, con l’Economa provinciale, le Superiore di comunità e le Suore che rappresentano i Settori di attività della Provincia. La finalità è quella di valutare il cammino fatto e fare proposte per la programmazione del prossimo anno.
BUGALLON

Partecipiamo alla celebrazione eucaristica presieduta dal vescovo Most Rev. Marlo M, Peralta in occasione dell’insediamento del nostro parroco, padre Dominador Mendoza. Dopo la Messa salutiamo il parroco e il vescovo e ci intratteniamo con i parrocchiani. 

Andiamo a Zaragosa per partecipare alla festa della parrocchia dei Padri Rogazionisti. In tale occasione abbiamo incontrato due ragazze che vorrebbero diventare suore.  Preghiamo perchè possano discernere bene e  lasciarsi  guidare nella loro vocazione.

Abbiamo partecipato  con la parrocchia a un pellegrinaggio mariano. Insieme a religiosi, laici e devoti della diocesi di Alaminos ci siamo recati a Salasa dove c’è una parrocchia  dedicata alla Madonna di Lourdes.  Dopo aver recitato il Santo Rosario abbiamo partecipato alla Santa Messa, presieduta dal vescovo Most Rev. Marlo M. Peralta.

LAOAG MND

Le Suore e le Aspiranti hanno partecipato alla celebrazione eucaristica in onore del nostro Vescovo che oggi compie gli anni; dopo la celebrazione, che si è svolta  dalle Suore Carmelitane, abbiamo partecipato al rinfresco nell’Episcopato.

Un gruppo di giovani (Bukas Loob ng Diyos) hanno fatto un giorno di ritiro presso la nostra casa.

Gli alunni della scuola Padre Annibale hanno fatto il Girl Scout/Boy Scout Troop Encampment a Rogate Oasis, Navotas. Per loro è stata un’esperienza di divertimento e di scoperta.

LAOAG NAVOTAS

In onore della Madonna del Santo Rosario, le Novizie hanno animato preghiera che abbiamo fatto insieme alle Suore e alle bambine di St. Joseph. Dopo aver portato la Madonna in processione intorno alla casa, l’abbiamo adagiata in un posto adornato con  piante e fiori. 
LAOAG ST. JOSEPH

Le Suore e le bambine della nostra comunitá hanno onorato la Madonna del Santo Rosario e, insieme alle Novizie e  alle Suore di Navotas, abbiamo fatto una  processione  portando la Vergine Maria al centro del campo, le sono stati offerti dei fiori e insieme  abbiamo pregato il Rosario. Abbiamo ringraziato il Signore per il dono della nostra “Madre” che é Madre Sua e anche nostra e per il dono del nostro amato Padre Fondatore che oggi  ricordiamo nell’anniversario della sua beatificazione.

MARIKINA

Nella diocesi di Antipolo il mese di settembre è mese vocazionale. Le Suore sono state impegnate per diverse attività: quattro Suore sono andate per l’incontro delle Religiose della Diocesi;  Sr. Aldegonda e Sr. Celeste hanno fatto promozione vocazionale a Cainta, mentre Sr. Emma, a Binangonan. Le abbiamo accompagnate con la nostra preghiera perché il Signore renda fruttuosa la loro fatica.

Incontro di  tutte le Superiore e le Responsabili delle comunitá durante il quale il Professore Raul Manaligod ci ha dato delle indicazioni per  realizzare iniziative utili  per la raccolta fondi, necessari per il sostentamento  delle opere apostoliche.

La comunità  si é riunita per fare “community planning” in preparazione alla Visita Canonica e per le altre attività del mese di Novembre e Dicembre.

Oggi é la festa della Madonna del Santo Rosario,  tutto il mese é dedicato a lei. Ogni sera la comunità prega insieme il santo rosario. 

MAUMERE

Suor M. Virginia accompagna tre aspiranti nelle Filippine per continuare la loro formazione.

Abbiamo aderito alla richiesta  del parroco Rm. John Eo Towa di collaborare per la formazione dei laici animatori delle varie comunità di base della parrocchia. Suor M. Jocelyn rappresenterà la nostra comunità nei vari incontri di formazione, mentre Suor M. Virginia farà parte del gruppo dei formatori per i genitori dei bambini di Prima Comunione. Parlerà sull’Eucaristia sorgente e apice della vita della Chiesa il prossimo 22 Settembre.

Solennità  della Natività della Beata Vergine Maria. La Comunità ricorda la giornata con una solenne celebrazione eucaristica, in unione con tutta la Congregazione nel mondo, nel ringraziare il Signore per il 125° anniversario di lavoro nella promozione umana e cristiana dei fanciulli. In questo giorno la comunità insieme con i due dipendenti ha elevato al Signore il suo rendimento di grazie e nello stesso tempo si è pensato di far iniziare il catechismo con i bambini dei quartieri attorno alla comunità. A conclusione è stato servito un semplice rinfresco.

Suor M. Jocelyn e Suor M. Bibiana insieme con tre aspiranti partono per la parrocchia di Nebe per aiutare nel ministero pastorale essendo il paese lontano dalla chiesa Madre. I fedeli sono contentissimi per la presenza delle suore.

“Farewell party”: la visita della Madre delegata, Madre M. Isabella Carlone, è arrivata alla conclusione. Domani mattina parte per l’isola di Bali. La comunità prepara un semplice programma di saluto. Sono presenti anche i confratelli.

VINTAR

Siamo nel mese dedicato al Santo Rosario:  gli studenti di San Nicolas Academy, insieme ai loro insegnanti, hanno organizzato il “Black Rosary”,  la statua della Madonna viene portata nelle loro case e lì si prega con il Rosario.

Corso di formazione

 Si sta svolgendo a Sassone, Roma,  il corso di formazione per le Superiore dell’Italia, dell’Albania e della Spagna. Sul nostro sito www.figliedivinozelo.it  si possono trovare notizie aggiornate.

ALTAMURA

La Comunità ha partecipato all'Ordinazione Episcopale di Don Mimmo Cornacchia Vescovo di Lucera e Troia (FG), abbiamo partecipato a tutta la settimana di preghiera e di preparazione a questo evento.

 

Viene a Celebrare nella nostra Chiesa il novello vescovo Mons. Mimmo Cornacchia; la comunità anima la Celebrazione e i bambini cantano durante la S. Messa. Dopo la Solenne Celebrazione il neo vescovo  si ferma a fare colazione con noi.

 

Celebrazione Eucaristica per tutti i bambini e i genitori che frequentano la nostra "Scuola Materna". La Celebrazione è stata animata dagli stessi piccoli, con tanta gioia e purezza di cuore. Abbiamo raccomandato agli Angeli Custodi tutti i Bambini a noi affidati per l'anno 2007-2008.

 

Per commemorare 125°anniversario delle opere Socio-Educative, si è celebrata un’ora di Spiritualità, in collegamento con "RADIO MARIA". Il Coro di San Sepolcro ha animato i canti e Madre Dolores ha guidato la Preghiera. Ha presieduto Padre Brizio Giovanni Greco, Rogazionista, proveniente dall'Istituto “Villaggio del fanciullo” di Matera.

 

Raduno Regionale Puglia per il 125° 

Per commemorare il 125° delle Opere Socio – educative ci si è incontrati tutti a  Trani. Appena arrivati abbiamo visitato la Cattedrale, poi abbiamo partecipato nel nostro Santuario “S. Antonio” alla Celebrazione Eucaristica, presieduta dal Vescovo di Trani, Mons. Pichierri. Nel pomeriggio, nel cortile di "Villa S. Maria"di Trani, animazione e spettacolo da parte di tutti i bambini provenienti dalle varie Case famiglia  della Puglia.

La giornata è stata bellissima, ricca di emozioni e di gioia.

FARO SUPERIORE

Inaugurazione anno scolastico

La celebrazione della Santa Messa, preparata con cura e con gioia da tutti gli alunni, è stata al centro della giornata di oggi, Festa di San Francesco.

Ai piedi dell’altare, affidandoci al Signore, abbiamo voluto iniziare questo nuovo anno, chiedendo a Lui il sostegno, la benedizione sulle famiglie che incontriamo, e sugli alunni che ci vengono affidati….Il compito educativo, nei confronti delle nuove generazioni, è una grande sfida che dobbiamo affrontare con coraggio, speranza e fiducia nell’uomo.

Raduno Regionale  Sicilia e Calabria per il 125°

Anche la nostra comunità ha partecipato alla giornata commemorativa del 125° delle nostre Opere socio educative. I minori del Centro diurno, che vengono seguiti nella nostra struttura, sono stati pieni di entusiasmo ed hanno accolto con gioia l’iniziativa di celebrare la giornata del 7 ottobre, sotto la protezione della Madonna del Rosario.

Momenti significativi sono stati: la celebrazione eucaristica nella Chiesa dello “Spirito Santo”, il pranzo al ristorante, i giochi organizzati all’agriturismo Santa Margherita di Gioiosa Marea (ME). L’iniziativa è stata molto sentita perché ha coinvolto tutte le nostre case della Sicilia e della Calabria.

MONZA

Celebrazione del 125°:  Monza e Firenze

Sin dalle prime ore del mattino si è creata un’aria di festa. Suore e bambini sono stati coinvolti nella preparazione degli ambienti per accogliere i bambini della Casa famiglia di Firenze.

Finalmente tutto è pronto: giungono i nostri piccoli ospiti accompagnati dai loro educatori e suore che vengono accolti dai nostri con grande affetto e calore. Dopo i primi momenti di conoscenza e di ambientazione ci siamo preparati all’incontro di preghiera a cui hanno partecipato i nostri volontari dell’UNITALSI e alcuni genitori. È iniziato portando processionalmente l’immagine di S. Annibale che ha troneggiato tra i bambini. La lode e il ringraziamento al Signore è stata sentita da tutti e con gioia sono stati declamati i versi scritti da S. Annibale “Io l’amo i miei bambini” facendo risaltare il vero amore che il Padre ha avuto per i suoi bambini e  che  ha trasmesso a noi sue figlie. Da qui siamo passati nel salone dove ci hanno accolti due animatori che hanno coinvolto tutti i bambini con giochi, balli e gare varie distribuendo un dono. La serata si è conclusa con una gustosa cena fredda.

L’indomani domenica 30, alle ore 11.00 ci siamo ritrovati attorno all’altare per la celebrazione eucaristica durante la quale una coppia di nonni ha celebrato il 50° di matrimonio. Il celebrante ha messo in risalto l’opera educativa della famiglia cristiana e l’opera educativa delle nostre comunità di Figlie del Divino Zelo che da 125 anni portiamo avanti con sacrificio ma anche con tanto amore.

Tutto è finito con un buon e chiassoso pranzo salutandoci con un arrivederci.

ORIA S. BENEDETTO

La nostra comunità con gioia festeggia il 50° di Professione religiosa della nostra carissima consorella Suor M. Rosa Rita Pezzulla. Insieme ai bambini e agli amici dell'Istituto abbiamo ringraziato anche il Signore per il 125° delle Opere socio-educative con la preghiera e con momenti di festa.

SAN PIER NICETO

Dal 1882…al 2007…Un giorno da ricordare.
Il giorno 7 ottobre è una data da ricordare per tante bambini e bambine che hanno vissuto qualche tempo con noi. Anche San Pier Niceto ha voluto partecipare al raduno con gli ex allievi delle Opere assistenziali fondate da Sant’Annibale Maria Di Francia.

Una data da non dimenticare, anzi farla rivivere nel cuore di tante ragazze che insieme alle Figlie del Divino Zelo hanno condiviso momenti di gioia e di dolore. Infatti un gruppo di sei ragazzi e ragazze hanno partecipato al raduno di Messina, un’esperienza molto bella che ha fatto rivivere i momenti trascorsi in Istituto, la S. Messa, i canti, il pranzo ma soprattutto i giochi e i premi. Una giornata vissuta con gioia anche se la pioggia ci ha costretti a stare dentro, ma con l’amore tutto si supera. Ringraziamo il Buon Dio per questa giornata, la Rev.ma Madre Generale, e le Suore educatrici che ci hanno accompagnati,  con il desiderio di rivederci al più presto. 

SCICLI

Apertura del nuovo anno scolastico della nostra scuola  dell'infanzia "Annibale M. Di Francia". Dopo alcuni lavori di ristrutturazione dei locali della scuola si è realizzata la  Sezione "Primavera". La programmazione annuale che ci guiderà  per tutto l'anno è lo sfondo integratore: "Un viaggio  fantastico in treno". Chiediamo al Padrone della Messe di benedire l'opera iniziata.

 

Solenne concelebrazione di ringraziamento per il 10° anniversario sacerdotale del nostro Parroco Don Guglielmo  Padua. Grande è stata la partecipazione dei fedeli e dei sacerdoti.

 

Alle ore 16,00 si dà inizio al pellegrinaggio della statua di Sant'Annibale nelle famiglie del nostro quartiere per tutto il mese  di ottobre. Ogni giorno si prega con la coroncina di preghiera biblica e invocazione al Padrone della Messe per intercessione di Sant'Annibale.

TORREGROTTA

Verso le ore 21,00 abbiamo avuto nella nostra Chiesa del SS. Crocifisso la veglia in onore della Bambinella. Ha presieduto il nostro parroco Don Basile. Durante la celebrazione alla presenza di numerosi fedeli, abbiamo fatto memoria e ringraziato il Signore della Messe per i 125 anni della nostra attività assistenziale.

Apertura della Scuola dell’Infanzia. Affidiamo al Signore i bambini che oggi iniziano, quelli che riprendono la frequenza della  scuola e anche le insegnanti.

Primo giorno di scuola per i bambini di 2 e 3 anni. Echeggiano le voci squillanti dei bambini. Suor M. Amabilis è la responsabile di questi “angioletti”.

TRANI

Arriva Suor M. Clementia Casanova da Montepulciano accompagnata da Sr. M. Lidalma. L’accogliamo con gioia come parte della nostra comunità, sostituirà Sr. M. Concetta Minolo che è trasferita a Villaggio Annunziata (ME).

Il novello sacerdote Rogazionista, Padre Pasquale Bovio, originario di Trani, oggi è venuto a celebrare la sua prima Messa nel nostro Santuario Sant'Antonio. L'abbiamo accolto con gioia e tanta gratitudine per il dono di un nuovo Ministro del Signore nella Chiesa e nella famiglia del Rogate.




A Barletta, si tiene il VI Meeting della Vita Consacrata in Puglia, alcune Suore della nostra comunità partecipano alle varie attività proposte dalla segreteria dell'USMI Regionale.

HONGCHEONG

Parrocchia

Accogliamo le consorelle della comunità di Sadang, invitate dal nostro parroco P. Giovanni Kim, per partecipare con tutta la famiglia parrocchiale alla celebrazione Eucaristica e alla posa della pietra della nuova Chiesa dedicata alla Sacra Famiglia.

KANGSO 

Casa Famiglia

Dopo tante vicissitudini accogliamo nella nostra casa due fratellini nord koreani e nutriamo la fiducia e la  speranza che presto si possa liberamente vivere nel nord Korea e le famiglie, divise da 50 anni di guerra fredda, riscoprano il calore della solidarietà umana e della fede cristiana.

TONGJAK

Segni di speranza

Gioiamo grandemente con tutta la chiesa koreana e la gente di buona volontà per il viaggio del  presidente del sud Korea,  Ro Mu Hion, nel Nord Corea, che dopo 54 anni varca a piedi la linea di demarcazione della vergogna tra il nord e il sud. Sentiamo che la preghiera e l’opera di tanti cattolici e non cattolici dà i suoi frutti. A tale incontro ha partecipato anche il vescovo, mons. Giovanni Chang, presidente della conferenza episcopale koreana. La nostra speranza è che presto noi Figlie del Divino Zelo possiamo operare nel nord Korea.

COCHIN

Oggi Domenica, giorno dedicato a Nostro Signore Gesù Cristo. Dopo la celebrazione della Messa in Parrocchia, gli alunni del catechismo con le loro insegnanti si sono riuniti nella sala teatro della nostra casa, per pregare  Padre Annibale e ascoltare ciò che lui ha fatto. Le Suore hanno guidato la preghiera, e Suor Anna Bindu ha presentato la vita di Padre Annibale. Alla fine tutti hanno baciato la sua Reliquia e sono state distribuite immagini di  Padre Annibale e Madre Nazarena.

Domenica,  giorno dedicato alla Madonna del Rosario.  Per la nostra comunità è un giorno speciale: Suor  Treesa ha rinnovato i Voti.  Nel pomeriggio abbiamo recitato il  Santo Rosario e  abbiamo concluso con una  processione fino alla cappella.

VELLARADA

 
La comunità di Vellarada è felice di continuare quello che è stato il sogno di Padre Annibale e di Madre Nazarena. Infatti il 10 ottobre abbiamo accolto il primo bambino nella nostra casa, il suo nome è Abhija. L’11 Ottobre ne sono arrivati altri due: Aparna e Divya. 






	
	


Nella Casa del Padre
Suor M. Nevina Melito, FDZ
Senhor Dàrio Ascencio Da Cunha, Papà di Suor M.Eliete Bauer da Cunha

Mr. Dionisio  Degamo  SR,  Papà di Suor M. Bibiana 

Signor Giovanni Incampo, fratello di Suor M. Loreta

Signora Maria Schirinzi, sorella di Suor M. Rosita
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ROMA – CASA GENERALIZIA

6 DICEMBRE 2007
PROFESSIONE PERPETUA DI 

SUOR M. VENERANDE MUNGANYINKA

     ROMA – NOVIZIATO INTERNAZIONALE
8 DICEMBRE 2007

INGRESSO IN NOVIZIATO DI

Maria Gabriela Yuda Fao
 Indonesia

Sesilia Rosalis


Indonesia
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